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1. HAYAJIBHBIE CBEJJEHUS O ®U3NUYECKHUX
TEJAX 1 X CBOMCTBAX

1. ®uznueckue Teaa. Pusnueckue IBJICHUA

Ne 1.
DH3UYECKOE TEJI0 — CaMOJIET, KOCMUUYECKUI Kopaliib, aBTOpyUKa.
BemectBo — mepb, hapdop, Boaa.

Ne 2.
a) M3 omHOTrO BelecTBa: CTOJ, KapaH/alll, CTYJI — U3 IepeBa.
6) U3 pas3n9HBIX BEIIECTB: MIACTUKOBAS M CTEKJITHHASA Oy THUTKA.

Ne 3.
Crexito: koj0a J1amiibl, OyThUIKA.
Pe3una: mokpeliika, BO3AYIIHBIN IAPUK.
JlpeBecuHa: 1Beph, MapKerT.
Craunb: pesel, Je3BUE HOXKA.
ITnactmacca: KOpITyC MIapUKOBOW PYUKH, KAIBKYIATOPA.

Ne 4.
HoXHUIIBI — cTaib; CTakaH — CTeKII0; GyTOoNbHAs KaMepa — PE3UHa;
JoTiata — CTajlb; KapaHaaiul — JIepeBo.

Ne 5.

DduznyecKoe TeIo BemectBo SIBneHust
penbcel, JlyHa, HOX- |CBHHEN, aIIOMHHUM, [TpOM, Iypra, paccmer, Oypas,
HUIIBI, CTOJ, BEPTO-|CIUPT, PTYyTh, MEMb, | CHErOmal, KHIICHHE, BBICTPEI,

JICT Heq)TI) MCTCJIb, HABOJHCHUC
Ne 6.

MexaHuyeckue sBJIEHUS: MaJeH1e Tella, KoJebaHne MasiTHUKA.
Ne 7.

TermioBble SIBJICHUS: TassHUE CHETA, KUITEHHE BOBI.
Ne 8.

3BYKOBBIC SIBIICHHS: TPOM, CBUCT MUJIAI[HOHEPA.
Ne 9.

DNEKTPUUECKHUE SBJICHHUS: MOJIHHUS, NCKPA CBCUH 3aKUTaHUSI.
Ne 10.

MarsuTHble SBJICHHUS: B3aHMOJICHCTBHE ABYX MAarbHuToB, BpalICHUEC
CTPEJIKK KOMIIaca.

Ne 11.
CBeTOBBIE SIBJICHUS: CBET JAMIIOUKH, CEBEPHOE CUSHHUE.



Ne 12.

Mexannyeckue | TemoBble | 3ByKOBbIE | DneKTpUUecKue CBeTOBBIE
map KaTUTCS, | CBHHEI] CIIBIIIHBI | CBEPKAeT MOJ- | 3BE3/IbI MeplLia-
IUIBIBET OPEBHO, | IVIABUTCS, | PacKaThl | HUs, TOPHUT 0T, HACTYIaeT
MasITHHK 9acOB |XOJIOAAeT, |TpoMma, JNIEKTPUYECKasl | paccBET, CBEpKa-
KoneGercs, CHETr TaeT, |9Xo, Ie- |Jamma, rpo3a €T MOJIHHS, TO-
obuaka JBU- BOJA KU- | JIECTHT PHT 2JIeKTpHYe-
XKYTCsl, IETUT | IIMT, 'po3a | JINCTBA, CcKas JlaMmIIa,
rosy0sb, rpo3a rposa rposa

Ne 13.
[oner cHapsizna, 3ByK BbICTpENa U B3PbIB [I0OPOXA.

2. U3mepenne GU3NYECKUX BeJIUYMH

Ne 14.
Juametp msiua OoJibllie TMaMeTpa MOHETHI puMepHo B 10 pas.

Ne 15.
a) 0,1 mm =0,01 cm = 0,0001 m = 100 mxm = 100000 HM™.
6) 200 6axrepuii, 2000 6axrepuii, 20000 daxTepuii.

Ne 16.
HeT, TaK KaK Pa3HbIC JIIOAW NPOXOAAT pa3HOC paCCTOSAHUC 3a BPEMS BbI-
Xo4a nuckKa COHHHa Hn3-3a rOpU30HTA.

Ne 17.

L=38 Mmm=0,038 m.
Ne 18.

d=16 mm= 0,016 m.
Ne 19.

6 cM; 3,6 cM; 5,4 cMm; 8,7 em; 2,15 em; 3,9 em; 11,35 em; 7,25 em; 9,8 cM;
10,75 cm.

Ne 20.
a, 6 — C TOYHOCTBIO 10 1 MM; B — C TOYHOCTBIO 70 5 MM; T — € TOYHO-
cThIO 10 1 cM.

Ne 21.
d=3cm/30=0,1 cMm=1 mM.

Ne 22.

I'omoBKy BHHTa Hy)KHO IIOTHO HPIDKATH K JIMHEHKE, COBMECTHB IIIHUII
BuHTa ¢ 0 LIKabl, a 3aT€M KaTUTh BUHT IO JIMHElKke 0€3 MpOCKalb3bIBaHMU,
HOBepHYB ero Ha 360°. CpaBHUTH MOIY4YEHHOE 3HAUEeHHE C yucioM 7d, rue
d — auameTp BUHTA, U3MEPEHHBIN TMHEHKOI.



Ne 23,
TouuHa 0JHOW MOHEThI PABHA OTHOIICHUIO TOJIIUHBI BCEX MOHET K HX
KOJMYECTBY. YeM GOJIbIIE B3SITO MOHET, TEM TOYHEE PE3YJIbTAT H3MEPEHHMIA.

Ne 24,
I[J]ﬂ 3TOI'0 HAAO BBUJIOXUTH HpeﬂMCTbl BHJ'IOTHyI'O BIOJIb HHHCﬁKH, U3Me-
PUTH JUTUHY MOJTYYUBILIETOCS Psiia U Pa3IeliuTh €€ Ha YKCIIO MPEAMETOB.

Ne 25.

a) lano: a =5,8m; b=1,7M |Pewenune: S=a-b=5,8wm1,7 Mm=9,86 m>.
Haiitu S. Otset: S = 9,86 M’

0) lano: d =13 m 2 2,2

Pemrenne: S = ndT= s 137 ~ 133 M%

Haiitu S. Oteer: S~ 1,33 M>.

Ne 26.

Jlano: S=1 m>=10* cM’; | Pemenmue: [ = 1,S/Sy = 1 em10* eM¥/1 oM =
Sy=1cM Iy=1cm = 10000 cM = 100 M.

Haiirtu /. | Oter: =100 M.
Ne 27.

Hano d? 2 2 2
d =30 MM Pemenue: S, = TET= (30 Mm) /4 = 707 Mm~; S, = 707 Mm

Haiitu S, S,

Ne 28.

Hano: a=1,2 m; Pemenue: V=a-b-h=
b=8cm=0,08Mm;7=5cMm=0,05m |=12Mm0,08 m-0,05 m = 0,0048 m’.
Haiitu V. | Ortset: V =0,0048 M.

Ne 29,

JaHo: a =5 wm;
b=4mh=28m
Haiitu V. | OtBer: V=56 .

Ne 30.

Hano: a=50cm=0,5 m; |Pemenue:

b=40cm=04M; h=4M|V=gbh=05m06Mm4Mm=12n.
Haiitu V. | OtBer: V=1,2 M.

Ne 31.
950 mut; 76 Mut; 165 M.

Ne 32.

LleHa meneHus W IUaIa30H M3MEPEHUH OAMHAKOBHI B 00CHX MEH3ypKax.
Y nepBoil (KoHHYECKOIl) MEH3YpKH IIKala HEpaBHOMEpHas, a y BTOPOil (1u-
TUHAPUIECKON) — paBHOMEpHasl.

Otset: S; =707 MM2, S,=707 MM

Pemenne: V = a-b-h =5 M4 M-2,8 M= 56 M.
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Ne 33,
Llena menenust Men3ypku — 10 em’; V =800 e’ — 500 ev’ = 300 cu’.

Ne 34.

Hano Hanmuth BOAy B MEH3YPKY, U3MEPUTH €€ 00beM V. 3aTeM KUHYTh B
MEH3YPKY APOOUHKY ¥ U3MEPUTH HOBBIH 00beM V, BOABI ¢ IpoOuHKOH. O0b-
eM JipobuHku V=V, - V.

Ne 35.

ITomMecTHTh TEIO B COCY C JKHIKOCTHIO, HATUTOW IO MAKCUMAILHO BO3-
MOXHOTO ypoBHs. Torma o6beM Tena paBeH 00bEMY KMIKOCTH, BBUTHBIIIECH-
CSl B MEH3YPKY.

Ne 36.
C TounocTsI0 10 0,5 c.

Ne 37.
11¢~0,18 Mur; 11¢=~0,0039; 11¢c=11000mc; 11 ¢c= 11000000 mKc.

Ne 38.
Hano: t; =—6°C; t, = +4°C | Pemenwue: At = t,—t; = 4°C—(—6°C) = 10°C.
Haiitu At. | OrtserT: noBeicunachk Ha 10°.

Ne 39.
Iena nenenus (cnera Hanpao): 1°C; 1°C; 1°C; 0,5°C; 0,5°C.
MakcumanbHas temneparypa: 0) 35°C; ) 22,5°C.
MunumaneHast temneparypa: a) —20°C; r) —7,5°C.
Temmnepatypa (cneBa HanpaBo): 22°C; 4°C; 19°C; 6,5°C; 13,5°C.

3. CTpoeHmue BemecTBa

Ne 40.
MorekyJibl Maciia IPOHUKAIOT MEXAY MOJEKYJaMH COCyAa Ha €ro mo-
BEpXHOCTH (siByieHHEe auddy3un).

Ne 41.

Hano: D= 0,5 mm D 05Mm _6
P td=== =25.
= 200000 = 2-10° CIICHUE: w2108 2,510 Mm
Haiitu d. | Otser: d = 2,5-10° Mm.
Ne 42. s
Hano: V =0,003 mm”; Vo 0.003mm>
_ 2 2 |Pemrennme: d =~ = """ 10 um
S§'=300cm” =30000 MM S 30000mmi2
Haiitu d. | Otger: d =107 mm.
Ne 43.
Her.



Ne 44,
Her, Gomporas acTe oObeMa ra3a HPHXOTUTCS Ha MPOMENKYTKH MEXKITY
MOJIEKYJIaMHU.

Ne 45.
OTtnnyarores.

Ne 46.
dopma MOJIEKyJ HE H3MEHUIIACh.

Ne 47.
OtHouieHre 00beMa BO3yXa, K CyMMe O0OBEMOB €ro MOJIEKYJ B IOJIO-
skennn 1 60JIbIIE, YeM B ITOJNIOKEHUH 2.

Ne 48.
DTO MOATBEPKAAETCS CKUMAEMOCTHIO Ta30B, KUAKOCTEH.

Ne 49,
OO0BEM U COCTaB OJTMHAKOBBI.

Ne 50.
OOBEMBI M COCTaBBI PA3IUYHBI.

Ne 51.
OTHouleHNEe 00BEMOB ISl BOJIbI MEHBIIIE 3TOI0 OTHOLIECHUSL.

Ne 52.
HpI/I Harp€BaHUU IMNPOMEKYTKH MCEKAY MOJICKYyJIaMH YBCIWYMUBAIOTCs, a
IIpH OXJITAXKIACHUN — YMCHBIIAKOTCA.

Ne 53.
VBenuueHHEeM PacCTOSHUS MEXKIY €€ MOJICKYJIaMH.

Ne 54,
PaccrosiHre MeXIy ee MOJIeKyJIaMi YMEHBIAETCS.

Ne 55.
Jlns ydera TEIUIOBOTO pacmiMpeHust Tel. M3mepenus OynyT Hambolee
TOYHBI IIPH YKa3aHHOM Temreparype.

4. JIBUKeHUe MOJIEKYJI H TEMIIEPATypa TeJia

Ne 56.
Jnddysuei MoKy JaHHOIO BEMECTBA MEKILY MOJIEKYIaMH BO3LyXa.

Ne 57.

W3-32 MHOTOYUCIICHHBIX CTOJIKHOBEHUM MOJIEKYJ1a MHOIOKPATHO MEHSET
HaIlpaBJeHUE BEKTOpa CKOPOCTH (OpOYHOBCKOE JABMXKEHUE). B pesynbrare
9TOTO CPEJHASA CKOPOCTh MOJIEKYJBI M, COOTBETCTBEHHO, CKOPOCTb Paclpo-
CTpPaHEHHUS 3allaxa yMEHbIIAETCs B COTHU U THICSIUM Pa3.
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Ne 58.
YacTp MOJIEKYN YTIIEKHCIIOTO Ta3a, KOTOPHIA TsDKeliee BO3MyXa, yIlia B
atMocdepy. Mx 00beM 3aHsIIM MOJIEKYJIbI BO3yXa.

Ne 59.
MonekyJbl Bogoposa T dyHANPYIOT Yepe3 000JI0UKy IapHKa.

Ne 60.
IToTomy uTO ABIM HOCTENEHHO TUGPYHAUPYET B BO3AYX.

Ne 61.

B kuAKOCTAX M ra3aXx MOJIEKYJbI Ooyiee MOJBHKHBI, YeM B TBEPABIX Te-
nax. Benencreue atoro auddysus B KUIAKOCTIX U Ta3ax MPOUCXOIUT 3HAUH-
TEJBHO OBICTpEe.

Ne 62.
Co BpemeHeM BeliiecTBHE AUGQY3UH Kpacka ¢ PHCYHKOB MIPOHUKAET B
po3pavyHyto Oymary.

Ne 63.
Orto o0bsicHseTcs nuddy3ueid MOIEKy KHUIKOCTH B OKPYKAIOIIee Mpo-
CTPaHCTBO.

Ne 64.
OT10 00BSICHAETCS OECHOPSIOYHBIM CTOJIKHOBEHHEM Kalelb Macia C OK-
py’XarolmumMu MoJieKyaMu (OpOyHOBCKOE JIBIDKEHHE).

Ne 65.
B TpeTheM cTakane, IOTOMY YTO PACTBOPHMOCTh Caxapa PacTeT ¢ YBeJHU-
YEHHEM TEMIIEPATYPBIL.

Ne 66.
MorsekyIbl KpacKu NepexoisT Ha Oenyto TKaHb B pesysbrare auddysum,
7 OHa OKPALINBACTCS.

Ne 67.
VBEIHYHUTH JaBJICHUE W/ TEMIIEPATYPy TBEPIBIX TEI.

Ne 68.
B xonomHowm.

Ne 69.
B xonoaunbHuKeE.

5. B3aumopeincTBue MOJIEKY.JI

Ne 70.
Morekymsl TBEPAOTO Tela JOCTATOYHO CHIIBHO B3aUMOJCHCTBYIOT MEX-
Ity co00i.



Ne 71.

Jlnst 3T0ro Heo6XoAUMO COMU3UTEL TOBEPXHOCTH pa3jioMa Ha PacCTOsIHUE,
TIpY KOTOPOM B3aMMOJIEHICTBHE MOJIEKYJI KapaHjalla CTaHOBUTCS JOCTaTOY-
HO cuiIbHBIM. [IpakTHuecku cienaTs 5T0 HEBO3MOXKHO.

Ne 72,
YacTuaku IbLJIA, CMOYCHHBIC BOHOﬁ, CJIMIIAIOTCA, U UX Macca yBCIHNYH-
BacTCA. H03TOMy HUX TPYAHEC MMOAHATH B BO3AYX.

Ne 73.
B3anmopeiicTBre MeXIy MOJEKYIaMH MOKPOTO JIUCTa CHIIbHEE B3aUMO-
JCUCTBUS MEKY MOJICKYJIAMH CYXOTO JICTA.

Ne 74.

BsaumosieiicTBie MEKIy MOJIEKYJJaMU MpPaMopa HacTOJIBKO CHIILHOE, YTO
CHUIBI TPEHHSI MpaMopa O JIOCKY HEOCTATOYHO JUist Apo0ieHust Mpamopa. Cria
NPUTSHKEHUS. MEXKY MOJIEKYJIAaMH MeJla TOpasao MEHBIIE, YEM Y Mpamopa.

Ne 75.
MaxkcumManbHa — y CTajld, MUHUMaJIbHAa Y — BOCKa.

Ne 76.

BBI/II[y TJIaAKOCTHU IUIACTUH INPHU UX CONPUKOCHOBEHHUH MHOI'ME YaCTHIIbI
TIOBEPXHOCTH COMMKAFOTCS J0 paCCTOﬂHHﬁ, Ha KOTOPBIX Ba>XHYIO POJIb Ha-
YHWHAIOT UI'PaTh CUJIBI MEKMOJICKYJIAPHOT'O ITPUTSKCHUS.

Ne 77.

Takast cBapka MO>KeT OBITh BBIIIOJIHEHA MPU YCIOBHH, YTO OOJBIINHCTBO
YacTHL[ Ha IIOBEPXHOCTU CBapUBAEcMbIX AeTalel OyneT cONMKeHO Ha pac-
CTOSIHHE B3aMMHOT'O TIPUTSKEHUS.

Ne 78.
Bozna B pesynbraTe MEKMOJIEKYIISIPHOIO B3aUMOJICHCTBUS CMauuBacT U
MPUTSATUBAET CTCKIISTHHYIO IJIACTUHY.

Ne 79.
B TBepaom.

Ne 80.
MoJieKkyJibl Maclia B3aMMOJICHCTBYIOT C MEJIBIO Ci1abee MOJIEKYI PTYTH.

Ne 82.

IMpu cxieuBaHuK OyMard W MassHUM METAJUTHYECKUX H3MEIHIA B MOBEPX-
HOCTHBIE CJIOM CKJICHBAEMBIX JINCTOB (CIIAMBACMBIX TEI) IMPOHUKAIOT YaCTH-
bl kiest (mpunosi). IIpu 9TOM B3aUMOJEHCTBHE MEXIY MOJICKYJIaMU KIiesk U
Oymaru (YacTUI[AMH MeTalyla M MPUIIOs) OOJIbIIIE, YeM MEXIy MOJICKYJIaMH
CKJICMBAEMBIX JIUCTOB OyMaru (CrianBaeMbIX METATTMUECKUX M3/ICINH ).

Ne 83.
[Tpu cBapke oOxoasarcs 6e3 mpurosi, 3a cyeT TUPPy3un MOJIEKYJ CaMUX
CBApHBaeMBIX Tell.
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6. Tpu cocTosiHus BelecTBa

Ne 84.

CocrosiHHE
TBepnoe Kunkoe I'a3o00pa3Hoe
caxap, 0J10BO, aJIIOMUHU, JieJ | BOJa, CIMPT, MOJIOKO | BO3YX, KUCIOPOJ, a30T

Ne 85.
Her, nockonbKy ra3 3aHMMaeT Bech NPEAOCTABICHHBIH €My 00BEM.
Ne 86.
Her, B Hell coneprkaTcst mapsl pTyTH.
Ne 87.
MoryT (py HU3KHX TeMIepaTypax U BHICOKUX JABJICHHSAX).
Ne 88.
MoryT (1py BBICOKHX TEMIIEpaTypax).
Ne 89.
YKuznkoe cocrosiHue (TyMaH — Mellb4aifIline KarejabKH BOJIbI).
Ne 90.
TBepaoe cocrostHre (TyMaH — MebYaiiline KPUCTAIUTUKH JIbJIA).
Ne 91.

Bcenencreue I[I/I(l)(byi’:I/II/I MOJICKYJ CJIen 3aiilia MOCTENEeHHO TEPSCT 3amax
TIOCJIICOTHETO.

Ne 92,

Kepocun xopomo cmaduBaeT (UIATY, BIUTHIBACTCS B €€ BHYTPEHHIOKO
HOBEPXHOCTh. [IOJHOCTBIO YIAIMTh €ro HPOCTBHIM MBITheM (IISITH HEBO3-
MOJKHO.

Ne 93,
JIBukeHHe 4acTull cTajo 0oJiee WHTCHCHUBHBIM, & PAaCCTOSHHC MEXITY
MOJIEKYJIAMH YBETHYHIIOCE.

Ne 94,
Camu MOJICKYJIBI HC U3BMCHUJINCH, 4 PACCTOAHNUE MEXKAY HUMHU U CKOPOCTH
HUX ABMKCHUS YBCINIUINCH.



II. IBUKEHUE U B3AUMOJENCTBHUE TE.J

7. PaBHOMepHOe U HEpAaBHOMEPHOe
NPSIMOJIMHEHHOE IBUKEHHUE

Ne 95.
KHura HaXoJMTCS B TIOKOE OTHOCHUTEIBHO CTOJIA M TI0JIa BaroHa, B JIBH-
JKEHUH OTHOCHTEIIBHO PEIIbCOB U TellerpadHbIX CTOIOO0B.

Ne 96.
Ipamyro nuHUIO.

Ne 97.
DTH IBIKEHUS UMEIOT Pa3Hy0 CKOPOCTh U TPAEKTOPHIO OJHOTO BHJIA.

Ne 98.
OKpy>KHOCTb.

Ne 99.
[IpsiMonMHEHYIO TPAaeKTOPUIO OMHCHIBAET paMa, KPHUBOJIUHEHHYIO Tpa-
€KTOPHIO OIKCHIBAET TOUYKA Ha 0007€.

Ne 100.
Hx cxopocTb OblIa paBHA HYIIIO.

Ne 101.

B monaeHs, T.K. K CKOPOCTH IIBMKEHUS 3eMIIU MPUOABIISETCS CKOPOCTh
ee BpallCHHUs, U CKOPOCTh kuTeiss MockBbl oTHOCHTENbHO COJIHIIA CTaHO-
BHUTCS OOJIBIIIE.

Ne 102.
HX ckopoCTh OTHOCUTENIBHO APYT IpyTa paBHA HYJIIO.

Ne 103.
TpyOKy cneayer nepemMeniath BEpTHKAIBHO BBEPX CO CKOPOCTHIO V=5 cM/c.

Ne 104.
OIMHAKOBBI.

Ne 10S.
HCT, MCHBIICC PACCTOSHUEC MPOXOIAT KOJIECA, B CTOPOHY KOTOPBIX IIPO-
HCXOOUT ITOBOPOT.

Ne 106.
Ha ocp X:

IMonoxurenpHblii 3HaK: S;;5,;5; .

Hyneas mpoeknust: (Touka) S, .
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OtpuuarenbHblii 3Hak: S ; S¢ .
Haoce Y:

IMonoxurenpHblii 3HaK: S5;54;S5 .

Hynesas npoekuus: (Touka) S ; Sg .

—

OTpuuarenpHelii 3HaK: Sy .

Ne 107.
[yte: 36 M. [lepemenieHne (MMeET OTPUIATENBHYIO MPOEKIHIO HA BEp-
TUKAJIbHYIO OCh, HAIIPABJIEHHYIO BBEPX): 12 M.

Ne 108.
Hano: a =400 m; Pemenwe: S = a+b =400 m+300 m = 700 m;
b=300m I1=va? + b = J(400m) + (300m) = 500m .
Haiitu S, /. | Ortser: =700 M, [ =500 m.
Ne 109.
2 Hx mepemenieHne paBHO HYNIO, T.K. OHH
N A BBIIIIM U3 TOUYKH A U B Hee xe nmpuuud. [Ipu
9TOM OHU MPOILTH MyTh, PAaBHBIH
1 3400 M+500 M+600 M+200 M+300 M=2200 M.
6
A4 7
5|y A
10 4
Ne 110.
Hano: R =5 cM | Pemenue: S =2mr =215 cm ~ 31,4 cMm.
Hatitu S. Otset: §=31,4 cM; TUHEHOE TIepeMeIIeHNe PaBHO HYIIIO.
Ne 111.
Ha BC — ckopocts HauMeHbInast; Ha DC — CKOpPOCTh HanOOJIbIIIasl.
Ne 112.
CpenHsisi CKOPOCTb CITyTHHKA OOJIbIIE Ha YYacTKE 6e.
Ne 113.

MOoHO, HO TOJBKO B TOM CIIydae, €CiIi IepeMEelIeHHEe COBEpILaIOCh
BJIOJIb MIPSAMOW JIMHUY B OJIHOM HalpaBlIeHUU. BepoATHOCTb Takoro JBHke-
HUS JIbAWHBI KpallHE Mala, Tak 4TO, CKOpEe BCET0, TAKOE JIBUKEHUE HEJNb3s
CUUTATh PABHOMEPHBIM.

Ne 114.
V aBT

Macmra6: 0,5 cm — 10 xkm/4.
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Ne 115.
o—|—>V

Macmra6: 2 cm — 10 cm/c.

Ne 116.
—L 1l VBET 1 VBEN

Macmra6: 0,5 cm — 2 m/c.
Ne 117.
VM
Macmra6: 1 m/c — 0,5 cMm. 18 km/u =5 m/c = 500 cm/c.
Ne 118.

36 kafg — 3671000m

600c

=10m/c .

Ne 119.
7,9 xm/c = 7900 m/c = 28440 xm/y;
11,2 xm/c = 11200 m/c = 40320 km/u;
16,7 xm/c = 16700 m/c = 60120 xm/4.

Ne 120.

Hano: vgy = 715 m/c . S 2700000m
S=2700KkM=2700000y | T CHCHIC: vy = = = =————— =750 M/c > vy,
t 3600c
t=1a4=3600c
Haiiti vap. OTBeT: npy ABIKEHWH U3 MyHKTa A B mMyHKT B
CKOpOCTh camoJieTa Oblia OoJbIe.
Ne 121.

Ckopoctb genbduna vy = 72 km/u = 20 M/c Gomblie CKOPOCTH 3aiflia
vy =15 m/c.

Ne 122.
Hano: v;=0,2 m/c . 2.2 2
by = 0.1 /e Pewenne: v = \/vl +vy = \/(0,2M/C) + (O,IM/c)2 ~0,22m/c

Haiitn v. Otsert: v ~ 0,22 m/c.

Ne 123.

Hano: v=10m/c | Pewenue: vy = v-cosa = 10m/c - c0s30° ~ 8,66Mm/c .
a =30° vg = v-sina = 10mM/c -sin30° = 5m/c .

Haiitu v, vg. | OTtBeT: vr = 8,66 M/c, vy = 5 M/c.

Ne 124.

?21{50;1‘201\49149}:?575 q |Peuenue: v = % = 95924 =18km/u .

Haiitn v. | OtBet: v =18 KM/
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Ne 125.

ano: $ =20 km 2
tI[: 3y Pemenne: v= £ = Oxv ~ 6,7kM/4 .
t 3yg

Haiitn v. | OtBer: v~ 6,7 kM/u.

Ne 126.

Hano: §=20 xm S8

t=5u Pemenue: v = 7 .

th= 24

ty =22 muH ~ 0,367 u v = 20k =4xkM/4a, v, = 20m =10xm/4,

s = 1,4 mim ~ 0,0233 1 ) 05‘* 2“20

v3=ﬂ ~ 54 5xkm/4 , v4=$ ~ 857kM/4 .
0,3674 0,0233q
Haiitu vy, v,, V3, Va. OtBeT: vi=4 kM/4, v,=10 KM/4, v3=54,5 xkm/4,
V4~857 KM/4.

Ne 127.

Hano: $;=101000 km | Pemenue:

S, = 125000 km S, -8, 125000xm -101000xm

_ C V= = =10200xMm/a

t1—17‘1, t1—22‘l t2_t1 22({_17({

Haiitu v. | OtBet: v = 10200 kMm/u.
Ne 128.

Hano: v=20wm/c; t=30c¢c | Pemenne: S = v-t=20 m/c-30 ¢ = 600 M.
Haiitu S. | Oter: §= 600 M.
Ne 129.

Hano: v = 850 xm/a ~ |Pemenne: S = vt = 236,1 M/c-60 ¢ = 14170 m =
~236,1 m/c;t=60c =14,17 xm.

Haiitu S. | Ortset: S~ 14,17 km.
Ne 130.
[Hano: ) S 15000m _
S=15 kv = 15000 u: Pemenue: t:;: e =30000 ¢ =
v=0,5mlc =500 mue = 8 1 20 MuH
Haiitu . | Otgert: ¢ = 8 4 20 MuH.
Ne 131.
Hano: S, =300 m S S, S,
vi =08 cm/c = 0,008 wje | Pemenne: 4 = = 75 ="" = 5 === =
- 1 2 2

V=3l 0,008/c - 300

_ W M 0,48Mm

Sm/c

Haiitu S;. | Otser: S; =0,48 m.

13



Ne 132

Hano: Pemenue:
S; =600 M _ 8-t 600m-30MuH _
PR S, = . = Py =3600M = 3,6KM
1,=0,5 y=30 muH
Haiitu S,. | OtBer: S, = 3,6 kM.
Ne 133.
JaHo: Pemenue:
S; =120 m; y _S1+Sz_120M+360M_48M/C
$=360m 6=10c 1 5P 1T 10e+90c
t,=15mMua =90 C
Haiitu vep. OT1BeT: vep = 4,8 M/C.
Ne 134.
JaHo: Pemenue:
tL=10c¢ vy 12c-6M/c y
b=15wm=90c |27 — =5 =8wec
- 2
v =360 M
Haiitu v,. OT1BeT: v, = 8 M/C.
Ne 135.
Hano: S =3 kM Pemenue:
v = 5,4 kM/q _7 - NI Y . T 6.841m/4

v, = 10 M/c = 36 xm/g

v 5,4kM/94  36KM/4
1

Haiitu v. | OtBer: v = 6,84 kM/4.
Ne 136.
Jlano: Pemrenne:

S1=30xM=30000m

_5+S85 _5+5

_30000M +40000m

$,=40xM=40000M P S ~ 30000 m
v =15 Mle 171 7]+[2 e +3600c¢
t,=1a=3600c ‘
Haiitu v. | OtBer: v=12,5 m/c.
Ne 137.
Hano: N |
_ Pemenne: v, =— = = —KkM/MuH ~ 0,33 KM/MUH
S =4xu ! 4, 12muH
S, =12 xm s 19 5
t =12 mun v, =2 = B Z /v & 0,67 xM/MuH
t, = 18 Mun t, 18muH

L+t

~ 0,53 kM/MHH
30muH

Haiitu v,, v5, v. | OTBeT: vep = 4,8 M/cC.
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Ne 138.
Hano:
L=630mM

Pemenne:
L+l=vit=[=vt—L=5m/c-150 c—630 m =120 m.

v=18 km/u =5 m/c
t=2,5mvua =150 ¢

Haiitu /. | Oter: [ =120 M.
Ne 139.
Hano: [=75m ) /
v =40 km/u = 11,1 m/c Pewenue: y, +v, =-=
t=3c¢c / 75
M
=v,=-—-vy =—-111mM/c=139m/c.
t 3c
Haiitn v,. | OtBeT: v, = 13,9 M/c.
Ne 140.
Hano: Pemienue: 1) AHanmuTHyeckoe pelieHue.

v, = 54 km/a Vi Y g, N 18kMm B
V2= 36 km/q t t vi—v, S4xm/a-36KmM/9
S=18 km

2) I'paduaeckoe pemeHue.

Touka mepecedueHus: rpagUKOB — 3TO TOYKA BCTPEUH

JIByX aBTOMOOWJIEH.

A S KM
60—
30—
| | | | | >,
0 1
Haiitu ¢. OtBeT: =1 4.
Ne 141.
Hano: Permenye: S 4070m
_ _ By —= =10m/c

tB*6 MHH 47 c= tB 407 ¢
=407 ¢
v=42 mlc Vapr = Vg TV =10M/c +4,2M/c =14,2m/c
S=4xm70 m = 4070 m

t=ty —tygr =ty — =407c - 120¢ =2mun
=4070 M S 14,2 m/c
Haiitu ¢. OTBeT: t ~ 2 MHUH.
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Ne 142.

Hano: Pemenue:
ih=9u , vv(S—v (t —t
ts =9 u 30 vun =| S =vltg—t)+—2E , (VAV )] = 40km/= 0,59+
—954q 'B\V4VB
Va - 40 kM/9 N 40xM/4 - 60KM/q(120KM/q -40xm/9-0,5 f{) B
vg = 60KM/4 60kM/a (60KM/‘I +40 KM/q)
S'=120xm =20 kM + 40 kM = 60 KM.
S’ 60x0
t=2 it = 1 94 =10,54
Va 40km/u
Haiitu 7, S’ Otser: t= 10,5 4, §'= 60 KkMm.
Ne 143.
Jano: v -V
t=1cyr=244 Pemenue: vior—vr = Viprtvr = Vr = w=
SI'IOT =600 km S, S,
S, =336 PTIOT _ PIP.T
TP.T KM P : 1{ 600km 336KMm
= =— - =5,5km/u
2 2\ 244 244
Haiitu vr. OtBeT: vr=5,5 KM/4.
Ne 144,
Hano: vip  Sp vii-St _ 7,2xm/4-0,15km
_ Pemenne: — = —— = vp = = :
V=72 KM/ wo St TS 0,5km
St =600 kM — 216 x/
Sp=3361m | "2 e ;LS
2 DKM 007u~250¢
v, T2xM/4
Haiitu vy, ¢ Ortser: vp = 2,16 kM/4, t = 250 c.
Ne 145.
Hano: v; =5 m/c; . S vt vty
1= 15 c: v, = 8 mle: Pemenue: VCP_T_—t1+t2+t3 =
t,=10c¢; ) ) )
Vs = 20 wlc: :5M/C 15¢+8m/c-10c+20m/c 6Cz8,9M/c
L=6c I5¢+10c+6¢c
Haititu vep. OT1BeT: vep ~8,9 M/C.
Ne 146.
Hano: 3 1
V-tttV —t
Vi~ 60 km/4 Pemenue: vep = S 1472 ivl +lv2 =
v, = 80 kM/4 t t 4 4
= %-60KM/‘I +%~80KM/‘I = 65KM/4 .
Haiitu vep. OTBeT: Vep = 65 KM/u.
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Ne 147.
Pasromepro nBrmkercs Teino Ne 1. O xapakTepe TPaeKTOPHH MBI HUYETO
HE MOKEM CKa3arTh.

Ne 148.

40 xm

Ha npomexyTke 0+0,54: v = . 80 km/u.
,54
Ha mpomexytke 0,54+1,54: v = S0 - 40 knt =10KMm/4.
1,59-0,54
Ha mpomexxytke 1,5+2,54: v = S0 - S0uemt =
2,549-1,54

CpenHsas CKOpPOCTh: v = SOkm 20 km/4.

2,54
Henp3s yTBepKAaTh, 4TO TEIO ABHKETCS PAaBHOMEPHO B MOMEHTHI Bpe-
MEHH, COOTBETCBYIOIINE U3JIOMaM rpaduka.

Ne 149.
v, M/c
4
25
20
15
10
5
I I I Lyt
0 10 20 30 31
[Tnomany mox rpaguKoM CKOPOCTH U TpaIKOM CpeIHEel CKOPOCTH PaBHBIL.
Ne 150.
v, W/
v; =0 M/c; v, ~ 0,58 m/c; v; = 0,4 M/c; v,y
0,6 Vs ~ 0,4 m/c; vs = —0,4 M/c.
0,6 Vs Vs Touka mepeceueHus rpapukoB 3, 4, 5
062_ Vi - MOKa3bIBAET TO, YTO ITH TeJla BCTPETUIIUCH B
> i _
Y s MOMEHT BPEMEHHU { = 5 ¢, IMesl KOOPIUHATY
-0.,4 v, X=8M.
Ne 151.

VYpaBaenus: x; = 5; x, = t+5; x3 = % t—10.

Koopnunater Tena uepe3 5 c: x; =5 M; x, =0 M; x3 =—7,5 m.
17



Ckopoctu ten: v; = 0; v, =—1 m/c; v; = 0,5 m/c.
Bropoe u TpeTbe Tena BeTpeTsates yepe3 10 ¢ mociie Havana JBHKCHHS B
TOYKE X = —5 M.

Ne 152.
Henpb3s.

Ne 153.

PaBHOMEpHOMY MPSAMONMHEHHOMY JIBHKEHUIO COOTBETCTBYET rpaduk 4;
paBHOYCKOpeHHOMY — rpaduku 1, 2, 5; paBHO3ameeHHOMY rpaduk 3. To,
4To Tpaduku 3 U 5 TMepeceKaroTcs, He TM03BOISeT OJHO3HAYHO YTBEPKIATh,
YTO KOOPJMHATHL TEJ COBIAAIOT.

Ne 154.
v =0; v; =14 m/c; vy = 8 M/cC.
Av; =2 Mm/c; Avs =-2,8 Mm/c; Av,= 0.
Vepl = 2 M/C, Vepz = —2,8M/C; Veps = 8 Mm/c.

Ne 155.
Jano: Pemenne: . Y2~V _ 20m/c—5Swm/c
v =18 km/u =5 M/c a= At 60c
v, =72 xm/u =20 m/c —

At=1mMua=60c A

=0,25m/c?

| | »
0 30 60
Haiitu a. OtBeT: a = 0,25 m/c.

Ne 156.
Hano: Pemenne: 5, _ 2" _ -15m/c
v =54 km/u = 15 m/c T4 _-O,SM/CZ -
V2= 0 v, Mm/c

a=-0,5wm/c 4

Haiitu t. Otsetr: t=30c.
18



Ne 157.
JlBikeHne Ten oxapakrepuzoBaHo B Ne 153. v, =2¢; v,=2t—-4;

vy ==3t+4;v,=8; v;=0,5¢+10.

Ne 158.

[Hano: > =
vo=36kmM/u=10m/c |PeureHue: 2aS =V +vj =a -0 -
v =72 xm/u =20 m/c 5 2
S=1%xM= 1000 M _ (20m/c) —(lomse) 0.15m/c>

2-1000m

Haiitu a. | OtBet: a = 0,15 m/c’.
Ne 159.
Hano: D
Vi = 360 kM/a = Pewenne: a = =Sv,=at+v =
21090;4/0 S = 9um/c? - 10c +100m/c = 190m/c,
N 2
t=10c 2aS =i 5= h _(190m/cf —(100m/c) _
2a 18m/c?
=1450m,
S 1450m
Vep =— = =145wm/c .
TS

Haiitu v, S, vep.

OtBer: v, = 190 M/c, S = 1450 M, vep = 145 m/c .

Ne 160.

Hamno: P 2, 2

y=6M/c Pemienue: 2aS=v2:>S:v—:m:30M
2a  12m/c

a=-0,6 m/c>

2
LAY - R L T
2 a 0,6Mm/c

Haiitn ¢, S. OtBeT: t=10¢, S=30Mm.
Vv, M/c
A a, m/c?
6_
0 > ¢
» 1 c 0.6
0 30
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8. PaBHOMepHOe IBHKeHHE 10 OKPY/KHOCTH

Ne 161.

Hano: n = 2400 Pemenue:

r=10cmM=0,1 m n 2400 1 1

t=2mmn=120c | V=T 500 =20 T== oo =0.03¢:

v=2nrv=2n0,1 M20 I'y ~ 12,6 m/c.

Haiitu v, v, T. | Otser: v=20T1, v~ 12,6 M/c, T=10,05 c.

Ne 162.

f;HSER =8cm Pewerme: y — 27vR _ 8cM 16
Too 2mv(R—AR)  8cm-3cMm

Haiitu N. | OtBer: N=1,6.

Ne 163.

Hano: S vt Twm/c-600c

Pewenne: , - 2 _ **
v=252xm/u="7wm/c " d 7-0,7M

t=10 mun = 600 ¢
d=70cMm=0,7Mm

~1910-

Haiitu n. | Ortset: n = 1910.

Ne 164.

Hano: v="T15wm/c 30001.5M
v=3000 06/c Pemenne: n="L-" ¢ <o)
[=5wm v 715m/c
Haiitu n. | Otset: n=1910.

Ne 165.

Jano: Pemenne: v =2nrv;

v =6 mm/c = 0,006 m/c v 0,006 Mm/c .
v=1/3600 0b/c v B

3600c
Haiitu r. | OrBert: r = 3,44 M.
Ne 166.

Hano: R/R, = 1,5
T1: 1 ‘l,T2:24‘I

Haiitu N. | OtBer: N =36.

Ne 167.
Jano:
a=>5wm/c
R=20m
Haiitu v.

20

Vi _2RT, _RT, 3 24u_,

Pemenue: p — -
v, 2zR,T, RT 2 1lu

2
Pemenue: a =% =>v=+a-R= wISM/c2 -20Mm =10M/c

OtseT: v= 10 M/c.



Ne 168.

Hano: 1 1
F=30cM=03wm Pemenne: v=120-——/60=2Tu; T =—=0,5¢c;

B MHH v
n =120 06/mun w=2n-v=2-1-2I'u~12,6 pan/c;

a=r-o?~03m-12,62pas’/c? ~ 47,6m/c> .
Haiitu v, T, o, a. | Otser: v=2 I'n;, 7=0,5 ¢, w~12,6 pan/c, a~47,6 M/c’,
Ne 169.

Jano: Pemenue: R'/R =sin(90° —a) = sin(90° - 60°) = 0,5
o = 60° R'=0,5-R =3185000m
R= 6370 e = R . 3185000
= 6370000 m v=2m— =2n M a3 /e
T=24 4= 86400 c T 86400c
2 2
=Y _ —(232M/C) ~0,017m/c?.
R 3185000Mm
Haiitu v , a. Otser: v ~ 232 M/c, a ~ 0,017 M/c’.
Ne 170.
Hano: o= 12° p vy 360°
1= 0.5 m emenne: v=1,-v- L °
v=1600 06/mun = 26,7 I'1t 360°
~0,5m-26,7T'1 - 5 ~ 400m/c
Haiitn v. | Ortsert: v = 400 m/c.

9. UHepTHOCTH Te

Ne 171.

ITpu pe3koM yBEIMYEHHH CKOPOCTH aBTOOyca HOT'HM MaccaxKupa HaduHa-
FOT JIBUTAThCSA BIEPEN, a BEPXHAA YacTh Teja MPOJOJDKAET IABHUTATHCSA IO
UHEPLUH C TPEeXKHEH, MEHbIIIEH, CKOpOCTh0. [IpH TOPMOKEHHH HOTH Tacca-
JKMPa HAYMHAIOT «YXOJNThY» Ha3al, a BEPXHAA 4acTh Tella ABHKETCS BIIEPE].

Ne 172.
Peynoii TpaMBail pe3ko OBEPHYII HAJIEBO.

Ne 173.
[Moesn HaYam TOPMOKEHHE.

Ne 174.

BBuny KpatkocTH B3aMMOJIEWUCTBHS CHJIa TPEHHS MEXAY OTKPBITKOH H
MOHETOH HE yCIeBaeT COOOIINUTH MOCIEIHEH MOCTaTOYHYI CKOpocTh. OT-
KpBITKa OTJIETAET M MOHETA, IOTEPSB TOUKY ONOPHI, [1A/IaeT B CTAKaH.

21



Ne 175.

B niepBoM citydae I0JeHO Pe3KO OCTAHABIUBACTCS, & TOIOP, JBHUIAsCH 110
UHEPIIMH, PAaCKaJIbIBAET €ro. Bo BTOPOM cilydae IBMXKYIIEECS [0 WHEPLMU
TIOJICHO PACKAJIBIBACTCS O HEIOABHKHBIN TOIIOP.

Ne 176.
B mepBoM citydae MCHONIB3YETCSl MHEPIHs JIOMATBI, & BO BTOPOM — €€
YepeHKa.

Ne 177.

W3-3a sBieHUs] MHEPLUHM TPAHCIOPTHBIE CPEACTBA HE MOI'YT MTHOBEHHO
OCTaHOBHUTHCA M I1OCIIE Hayalla TOPMOXKEHUSI IIPOJIOJDKAIOT HEKOTOPOE BpeMs
JIBUTAThCS BIIEPE.

Ne 178.
IIpu TopMOKEeHHH OYKCHUPYIOIIETO aBTOMOOMIISI OYKCUPYEMBIi JIBUTACT-
Cs1 10 MHEPIMH BIIEPE U CTAJIKUBACTCS C TIEPBBIM.

Ne 179.
W3-3a sBreHUs NHEPLMH.

Ne 180.
UToObI MOJHATHCS KaK MOXHO BBIIIE 33 CUET HHEPLIUY BEJIOCUIIEIA.

Ne 181.
YToObI MPEAOTBPATHTH 3aHOC.

Ne 182.
Jnst Toro, 4roObl MPU PE3KOM HM3MEHEHHH CKOPOCTH HE BBUICTETh W3
Kpecia B pe3ysibTaTe HHEPITHH.

Ne 183.
YroObl MpeaynpeauTs enymye c3aid HEero TPAHCIOPTHBIE CPEICTBa O
CHIKECHHU CKOPOCTH.

Ne 184.
Ilpun pe3koM BCTPAXMBAHUM KalllM BOJBI HMPOJOJKAIOT JBMIaThCs IO
HMHEPLUH.

Ne 185.
Ilpu pe3koM TOPMOXKCHHH BOJHUTEIb aBTOMOOWIIS MOXKET HE Cpearupo-
BaTh, U ABTOMOOWIIb, IBUIAsCh 110 HHEPIIUH, CTOJIKHETCS C TPAKTOPOM.

Ne 186.
cM. Ne 184.

Ne 187.
I'py3 cMecTHTCsS 1O HampaBJCHHIO BEKTOpPa CKOPOCTH CaMmolyera. JTo
OOBSICHSCTCS SIBICHASM UHEPIHH.
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Ne 188.
B pesynbrare WHEpIUHU HATSHKEHHE TPOCA, YACPKHUBAIOIIETO TPY3, PE3KO
BO3pAacTaeT, i OH MOXKET 000PBATHCSL.

Ne 189.
Yactu 371aHUI Npu 3eMIIATPACEHMM B pe3yJbTaTe MHEPLMU HAUYMHAIOT
JIBUTATHCS C pa3HON CKOPOCTBIO U MEXLy HUMH IIPOUCXOAUT Pa3phIB.

Ne 190.
Ilpu pe3koM yaape JIMHEHKa MEpeOMUTCsT OBICTpEe, YeM BO3MYIICHUE
JIOCTHTraeT KoJiell.

Ne 191.

CB00O/IHAS TIOBEPXHOCTh HEPTH OyIET HAKIIOHEHA OTHOCHTEIBHO 3EMJIH.
IIpu yBenMUYEHUH CKOPOCTH He(PTh OyJeT OTOPachIBATH K KOHILY IHCTEPHBI,
[IPU TOPMOXKCHHH — K Havairy. DTO OOBSCHICTCS HHEPLUEH YaCTUIl He(DTH.

Ne 192.
Ja, ynazmer, MOCKOJNBbKY W MSY, U IIOJI BaroHa JBHKYTCS OTHOCHTEIBHO
3€MJIU C OJJHOM U TOMH K€ CKOPOCTHIO.

Ne 193.

WHepuyst MpUHOCUT TOJIB3Yy YEJIOBEKY, KOTJa OH CTPSIXUBAET C OIEHK/IbI,
pyouT ApoBa, moicekaeT yAoukol priOy. MHeprms MpHHOCHT Bpen macca-
JKMpaM aBToOyca U olepaTopy MOIbEMHOIO KpaHa.

Ne 194,
IToToMy YTO CKOPOCTB GOJIBIIIE.

10. BzaumoaeiicrBue Tej

Ne 195.
Jlexxamias Ha cTone KHUra B3anMozeiicTByer ¢ 3emieil u co ctonom. Ona
HAXOJMTCS B IIOKOE, IOCKONBKY 3TU B3aUMOJCHCTBUSI yPABHOBEILEHEI.

Ne 196.

BsaumoneiicTBuem Kkaresnek BOJbI, BXOJAIIUX B 00JaK0, ¢ BO3IYIIHBIMU
IMOTOKaMHU U 3eMIJIEH.

BsaumoneiicTBreM ¢ TeTUBOI JTyKa, 3eMIIel U BO3IYXOM.

BsaumoneiictBuemM ¢ razamu, o0pa3oBaBIIUMHKCS B pe3yJIbTaTe B3phIBa
110pOXa, CTBOJIOM ITYIIIKH, €€ JIOXKEM U 3eMIIei.

B3anmopeiicTBueM KpbIIbEB MEIBHHIIBI C HAOETAIOLIMM IIOTOKOM BO3yXa.

Ne 197.
Hora ¢yrOonucra, pakeTka TEHHUCHCTA, KIIOLIKA JJIs roibda, Oura
OelicOonncTa, BO3LYIIHbIA MTOTOK.
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Ne 198.
JletictBue HUTH AB Ha NPYXUHY MPEKPATUTCS, W OHA PAa30KMETCS H
NPHUIET B JABHKEHUH.

Ne 199.
H3-3a sBIIeHMS OTAQYM.

Ne 200.
B pesynbTrare B3anMoeiCTBHS BBITEKAIOIIECH BOJBI U TPYOKH MOCIEIHSS
TIPUJIET B ABHXKEHUE.

Ne 201.

B3aumopeiictBue Mexay TpyOkoil U BOIOH ypaBHOBELIMBAETCSI B3aUMO-
JICHCTBUEM MEXIy KapTOHOM M TPYOKOH, ¥ TIOATOMY TPyOKa OCTaeTcs B I0-
KO€.

Ne 202.
HUcrekarommii u3 TpyOOK MOTOK BOJBI JCHCTBYET Ha CTEHKU TPyOok. B
pe3yJbTaTe Cocy/1 BpallaeTcs.

Ne 203.
Hert. cm. Ne 202.

Ne 204.
PebeHOK OTTanmKMBaeTCs OT IMWIMHIPA, W TOT OBIKETCS B IIPOTHBOIIO-
JIO’KHOM HaIpaBJICHUH.

Ne 205.

DTOT MPUHIMI JBWKEHUS Ha3bIBaeTCs peakTHBHBIM. OTOpachiBaeMmas
»kabpaMu peIOBI BoJia ACHCTBYET Ha PhIOY, KOTOPAs 3a CUET 3TOTO MPUXOTUT
B JIBIOKEHHE.

Ne 206.
[lepenonuateie JIanky MO3BOJISIIOT YBEIUYUBATH B3aUMOICHCTBUE MEXKITY
BOJOM M NTHUIICH.

Ne 207.
HerutoTHO MprKaThiil MPUKIIA]] B PE3YJIBTATE OTIa4d MOXET HOBPEIHUTH
IIEYo.

Ne 208.
Macca myniku BO MHOTO pa3 0oJbliie Macchl CHapsia,  COOTBETCTBEHHO
CKOPOCTB IMyIIKH OyIeT BO MHOTO pa3 MEHbIIE CKOPOCTH CHapsa.

Ne 209.
Macca Gap:ku Topa3no GoIbllie MAacChl MAIbUKMKa, M B PE3yJIbTaTe CKO-
POCTB IYIIKH HPAKTHYECKH PaBHA HYJIIO.

Ne 210.
Jlerue nmpeIraTh ¢ Harpy>kKeHHON JIOJKH, TIOCKOJIBKY €€ Macca OOoJIbIIe.
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Ne 211.

a) BzanmonelicTBHEM MPY>KIHBI, OTIOPBI ¥ HATH.

0) B3aumopeiicTBiEeM NPYyKUHBI, HUTH, MsYa U OTIOPBI.

B) mMV| = M,V,. 3HAUYUT, OOJBIIYIO CKOPOCTH MPUOOPETET TENeXKa C Je-
PEBSHHBIM OPYCKOM, ITOCKOJIEKY OH UMEET MEHBIIYIO Maccy.

Ne 212.
Hano: v, =4 cm/c Pemerme: n o Y2 _ 60cm/c _

— 15.
v, =60 em/c my, v dem/c

Haiitu n. OtBer: n=15.

Ne 213.

Hano: v =4 cm/c | Pemrenue:

v, = 60 cMm/c Vv 60cMm/c

my=50T m1vl:m2v2:>m1=m2~v—2:501“TM//C
1

Haititu m,. Otsetr: m; =750 .

Ne 214,
JaHno:
vn=3,6 kM/1=1 m/c
ve= 12 m/c

KT - M
mp = 90 kr pe=meve =7,5kr-12 m/c = 90 ,p=2m .
me=17,5 kr c Pc
Haiitu n. | OtBer: n=1.

Ne 215.
a) Camoe 0oJbIIIOE TIEpEeMEIlICHHE COBEPIINT TENO C CaMOi OOJIBIION Ha-
YaJbHOW CKOPOCTBIO; a CaMylo OOJIBLIYI0 HayaJlbHYK) CKOPOCThH MpPUOOpETeT
TEJIO ¢ HaMeHBIIel MaccoH, a Tak Kak 00beMbI IIAPHKOB PaBHEL, TO, CIIEIOBa-
TEJbHO, M ¢ HAUMEHBIIIeH TUIOTHOCTHIO. [1epBhIil IApHK CAeNaH U3 aTIOMHHUS
(p = 2700 kr/7’), Bropoit — 13 crami (p = 7800 Kr/M’), TpeTHii — U3 CBHHIA
(p = 11300 r/cm’).
0) [ano: m; = 1,5 xr

=750r

Pemtenue: pry = mpvy = 90 kr-1 m/c =90 KM ,

. v, m, T5kr
Pemenue: mlvlzmzvzjn:—lziz 2 =

my =17,5 kr v, m 1,5kr
Haiitu n. OtBet: n = 5. CKOpOCTh MpPaBON TENEXKKUH B 5 pa3
0oJIbLIIe CKOPOCTH JIEBOM TEJIEHKKH.
Ne 216.
Jleas Tenexka TspKenee MpaBou.
Ne 217.
Hano: m; =450 r |Pemenue:
% voom %
-1=05 L =2 = my =m—2 =my-2=450r-2=900r.
v, v, my Vi
Haiitu m,. | OtBet: m, =900 T.
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Ne 218.
BonbIyto cKopoCTh UMEET JieBas JIO/IKa, MOCKOJIbKY OHa Jierde mpaBoii, B
KOTOPO# CUIUT peOCHOK.

Ne 219.
Hano: m, = 0,6 kr Pemenue: Av,-m; = Av,-m,
Av; =60 cm/c Av, 20cm/c
m=—=-m, = -0,6xr =0,2kr -
Av; =20 em/c " Ay 7 60em/c
Haiitu m,. | Otser: m; =0,2 T.
Ne 220.
Hano: m; =1xr |Pemenue: vim; = vom,
my =3 Kr v, -m, 15cm/c-3kr
. Vv, = = = 4SCM/C .
v, =15 cMm/c 1 m, 1k
Haiitu v,. | OtBer: v, = 45 cm/c.
Ne 221.
Jlano: . m,v
m; =45 xr Pewenue: iy, =m,v, = v, = n21 2,
1
m, =30 kr
v = 15wl Vv 4y, = Vs v, = v2(1+ﬁJ =1,5 M/C-(l-{- 30 Kr) =
m m 45 xr
=2,5m/c.
Haiitu v. OrtBer: v=12,5 m/c.
Ne 222.
Jano: m; =46 xr Pemenue: vim, = vom,,
my,=11=1000 kr vym; 46xr-1,5m/c
_ v, = = 2 =0,069 m/c.
vi=L5wme 2 m, 1000 kr
Haiitn v,. | OtBert: v, = 0,069 m/c.
Ne 223.
MoryT, nIpH YCIIOBUY, YTO UX MAcChl PaBHBL
Ne 224.
Macca Bo3tyxa He H3MEHMIIACH.
Ne 225.
Macca rupu He H3MEHHIIACH.
Ne 226.
He pasopsercs, nockonbky Ha Hee aelcTByeT cuia Bcero B 500 H.
Ne 227.

Ee macca usmenurcs Ha BCJIMYMHY, PaBHYIO MaCCe JIbJla WUJIH I1apa.
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11. IInoTHOCTH BeliecTBa

Ne 228.

ato: py= 8.9 e’ 3
pz=1,1 r/em’ Pemenue: M — Pm _ m N
- mg Ppg llriem

my, Otset: Macca kyOuka Meau NpHOIU3UTENLHO B 8

Haiitu
pa3 0oJIbIlIe MACCHI TAKOTO K& KyOHKa U3 SHTApS.

my

Ne 229.
T.k. y mepBoii 3akJienKy Macca BIBoe OOJIbIle, YeM y BTOPOH, TO U 00beM
y Hee BJBoe OOJbIIe.

Ne 230.

Hano: pyr=2,7 r/em’ My Par 2,71-/CM3

prapr= 0,9 r/em’ Pewenne: =3,

Mpap  Prap 09r/em’

Haitrn Mar_ Otser: Man _ 5
Mpap Miap

Ne 231.
Monoko — HanboIBIIYIO, MACTIO — HAUMEHBIIYIO.

Ne 232.
WX NI0THOCTH pa3InyHBL.

Ne 233.
PacTBOp CepHOI KHUCIIOTHI 3aHMMAET MEHBIINN 00BbEM U, CIICIOBATEIBHO,
uMeeT OOJIBIIYIO0, YEM Y BOJIBI, ITNIOTHOCTD.

Ne 234.
CBUHIIOBBIA OpYCOK JIKUT Ha JIGBOW dYallKe, T.K. MJIOTHOCTh CBHHIIA
OoJIBIIIE.

Ne 235.
JKenesHslii OpyCOK HAXOAUTCS Ha JICBOW YallKe, T.K. IUIOTHOCTh JKeje3a
Gonbiue.

Ne 236.
AnroMuHni 1 3010T0. [IIIOTHOCTE 3010Ta OOJIBIIE, YEM ATFOMUHHS.

Ne 237.

Jlano: 3
pe =400 kr/m’® Pemenue: m¢ :mﬂ-p—C:40Kr~M— KT .

==
Pz = 800 kr/™’ P 800kr/M

my =40 xr
Hatitu mc. | OrtBert: m¢c = 20 kr.
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Ne 238.

Jano: Pemenue:

pcx = 1800 kr/m’ P 1800xr/u’

ps=1000 ke’ | Mok, =my = = 05kr e = 0.9k
mp=0,5 KT P KI/M

Haiitu mc g . OtBet: mcx = 0,9 kr. B Takyro OyTbUIKY BMECTHTCS /10

900 r cepHOIi KUCTIOTHI, a, 3HAYUT, 720 T BMECTUTCH.

Ne 239,
IMpu norpyxeHnu OpycKka U3 OJIOBa, T.K. OH HMEET MEHBIIYIO IUIOTHOCTh
W, COOTBETCTBEHHO, OOJIBIIHIA 00bEeM, ueM OPYCOK M3 CBUHIIA TOM JK€ MACCHI.

Ne 240.
VYpoBeHb KepoCHHa CTaHET BBIIIE NPH MOTPYKEHUU AETAIN U3 aFOMH-
HUS, T.K. IVIOTHOCTb QJIIOMUHHUS MEHBIIIE.

Ne 241.
AJNFOMHHHUEBBIH, TIOCKOJIBKY €ro IUIOTHOCTh MEHbIIE, a 00beM OOoJblIIe,
YeM y KeJIE3HOTO CTEPIKHsI TOU Ke MacCHl.

Ne 242.
YV pasHBIX ra3oB Macca MOJIEKYJI TAKXKE pa3jIduHa.

Ne 243.
B BOAsHOM Mape pacCTOSHMSA MEXIY MOJIEKYJIaMU OOJIbIIE, YeM B BOJIE.
To3TOMY IUTOTHOCTH BOJASHOTO Mapa MEHbIIE IUIOTHOCTH BOJIBL.

Ne 244.
Haub6oubIiyto MmIOTHOCTh MMEET TBEP/bIA KUCIOPOJ, a HAUMEHBINYI0 —
ra3000pa3HBbIi.

Ne 245,
V IKHIOKOTO aTIOMHHHS MEXMOJEKYIISIPHOE PAcCTOSHHUE M, COOTBETCT-
BEHHO, 00beM OOJIbIIIe, YeM Y TBEPJIOTO.

Ne 246.

Hanute B cTakaH 70 ONpeeseHHOro ypOBHs BOLY MJIM MOJIOKO U B3Be-
cuTh ero. Yem crakaH TspKelee, TeM BBIIIE IUIOTHOCTh XKUAKOCTH. Eciu mpo-
BECTH JTOT OIIBIT, TO MOJYIUTCS, YTO TUIOTHOCTH MOJIOKa OoJIbIIe.

Ne 247.

Macca ocranach HeI/I3MeHHOI\/'I, IIOCKOJIBKY YHCJIO MOJICKYJI B JC€TalIN OC-
TaJI0Ch ITPECIKHUM. O0beM U TUIOTHOCTh HU3MCHUJIUCH, ITIOCKOJIBKY U3MEHHUJIOCH
MCKMOJICKYJIIPHOC PACCTOSHHUC, 3aBUCAIICEC OT TEMIICPATYyPhI.

Ne 248.
Macca He U3MEHUTCS, 00BEM YBEIINYHUTCSI, INIOTHOCTh YMEHBIIATCS.

Ne 249,
Macca He U3MEHUTCS, 00BEM YMEHBIIUTCS, IUIOTHOCTh YBEIHIUTCSL.
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Ne 250.
Macca MOJEKyJI M CaMOro ra3a He M3SMEHMTCS, a INIOTHOCTh YBEJIUYMTCS.

Ne 251.
IT10THOCTH BO3/yXa YMEHBIIHIIACH.

Ne 252.
IM® KHIKOrO Kuciopoaa umeet maccy 1140 xr.

Ne 253.
B 2 paza, T.x. Macca MOJEKYJIBI TeJis BABOE OOJbIIE MAcChl MOJIEKYJIBI
3
BOJIOPOJIa, @ KOJIMYECTBO MOJICKYNI B 1M° 000UX ra30B OJJMHAKOBO.

Ne 254,

Hano: pcg = 11,3 r/em®  |Pemenne: m = pceV—parV = V(pcg—pan) =

pan =27 rlem’ = 1000 cv’<(11,3 r/em’ — 2,7 r/em’) = 8600 T =

V=1 am = 1000 e’ = 8,6 KT.

Hatitu m. | Oret: m = 8,6 KT.

Ne 258S.

Hano: py=2,7 r/em’; m 2 7r/em’
_ Soyu - 13 |Pemenne: MM _ Pm _ S TTCM

pr=09r/ecMm; V=1wm my;  pp 091r/em’

Haiitn " . Otser: My _ 5

mp my

Ne 256.

Hano:m =591 | paienne: m 591 3 3
_ 3 cp=—= =118r/cm” =1180kr/™m”.

V=50 cm V. 50eM’

Haiitu p. | Orser: p = 1180 kr/nm’.

Ne 257.

Hano: m=800T . m  800r 3

V =125 en® Pemenne: ,_ V- Tosar - 6,4r/em” <p,.
_ 3

Pa=Tr/eM 3HAuuT Mmap HOJIBIH.

Haiitu p. | Ortger: p = 6,4 r/cv’.

Ne 258.

Z[aiio: Pemenne: ,_ M _ 46151 _ 7 1r/em.

m7461,53r vV 65em’

V=65cum Mo Tabnwuie MIOTHOCTEH onpeessieM, 4To 3TO [IUHK.

Haiirtu p. | Otser: p=7,1 r/em’.

Ne 259.

Hano: m=920r . m 920r

V=1 1= 1000 c™’ Pemere: p - v - 1000cm® =0,92r/ow’ =920wrh’.

Haiiru p. | Otser: p = 920 kr/m’.
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Ne 260.
Jano:

37512401

m m.,—m
=240 T Pemenue: p=—= 2 1 _ - =1,8r/CM3,
1 375 A\ A\ 75¢cm
my = r
sz 75 e’ [lo Tabmune mIOTHOCTEH ompenenseM, 4TO 3TO CepHas

KHCJI0TA.

Haiitu p. Orser: p = 1,8 r/em’.
Ne 261.

Hano: m  3900r 3

m=3,9 kr=3900 T Pemenue: p = v = S00ar =7.8r/cm”.

V =500 cm’

o Tabuuie MIOTHOCTEH ONpeesseM, 4To 3TO CTANb.

Haiitu p. | Orger: p =7,8 r/em’.
Ne 262.

Hano: m=300T P . m m 300r 3

- R CICHUE. p=—=—=— ~ "~ —2r/cMm>-

a=15cm;b=5cum P V  abh (15-5-2)CM3

h=2cm

Haiiru p. Otser: p =2 r/em’.
Ne 263.

a) Jlano: m =332 KT | Pemenme: p:ﬂ: :7:3271(1":0041\43.
p = 800 xr/m v p  800kr/m®
Haiitu V. Otset: V = 0,04 M°.
0) [TomecTuTCS.

Ne 264.

Hano: n =150 . m

Vl =20 I[M3 _ 0,02 M3 Pemenue: p= v

_ 3

p =400 xr/m m=pV =nV,p=50-0,02:" -400x /™’ = 400kr
Haiitu m. | OtBer: m = 400 xr.

Ne 265.

a) Jlano: Pemenue: m = mpgtmrp = mpgtpreVer =

mp =21 = 21000 kr
Vip=19v"; prp=2600Kr/M3

=21000kr+2600kr/M*- 19M°=70400xr=70,47.

Hatitu m. Otser: m =70,4 T.

0) [aHo: Pemenue:

m=3T1=3000 kr m m v m

a =250 M =025 m Py Y T TN T
b=120mm=0,12 ™M

h =60 Mm = 0,06 M _ 3000xr ~1040.

p = 1600 kr/™’

(0,25-0,12-0,06)m° - 1600xr/m’

Haiitu n.
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Ne 266.
Jns Beex 3amay m = pV.
aym=7r/lem20 cM’ = 140 T;
6)m="173 /e 10 e’ = 73
B) m = 8,9 r/em’-500 oM’ = 4450 r = 4,45 «r;
r) m = 2600 Kr/M>-2 M° = 5200 kT = 5,2 T;
) m=900 kr/M>-0,5 M° = 450 K
e) m = 2200 kr/m>+10 M® = 22000 kr = 22 T;
w)m=1,1 rlem15 e = 16,5

Ne 267.
VU _ 3
Hano: V 202 1=02wm Pewenne: p = m. m=pV=710KF/M3-O,2M3=142KF.
p =710 kr/m vV
Haiitu m. | Otset: m = 142 xr.
Ne 268.
Hano: a=1wm; . m
b=08wm:h=01wu Peurenne: p :v
_ 3
p = 2700 kr/m m=pV = pabh = 2700 kr/m*(1,0-0,8-0,1) M’ = 216 kr
Haiitu m. OtBet: m =216 k.
Ne 269.
Hano: . m 178xr .
_ Pemenue: v, ="M —_ 7% __(02m°;
my =178k M., 8900k
Pur = 8900 kr/m 3
mp =355 kr u:miu:7551<r ; =0,05Mm">
py = 7100 KT/M Py 7100kr/m
+
oo My My 178K1;+355KI‘% ~ 7614 K1/
Vu+tVy 0,02m +0,05m
Haiitu p. Otser: p ~ 7614 kr/nm.
Ne 270.
P :
Hano: n=15 71 euienne 1
MHUH V = Vit = 0,0006 m15—— 60 mun =
t=1u9=60 mun MUH
V, =600 cM’ = 0,0006 M*  [=0,54nr’.
p=129 Kr/M’ m=pV= 0,54 M>-1,29 /v’ ~ 0,7 kr.
Hatitu m. Ortet:V = 0,54 M3, m =~ 0,7 Kr.
Ne 271.
Hano: a =30 cm; Pemenue:
b=20cm; h=25cM; | m=pV = pabh=1r/em’-(30-20-25) cM® =
p=1r/em’ = 15000 r = 15kr.
Haiitu m. ‘ OtBetr: m = 15 xr.
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Ne 272.
Hano: a =3m =300 c™m; |Pemenue:

b=2,5mM=250cm; m= pV = pabh = 2.5 r/em(300-250-0,6) cm’ =
h=0,6 cM; p=2,5t/cm’ |=112500r = 112,5xr.

Haiitu m. | Otser: m = 112,5 kr.
Ne 273. X

)Ia_HO: V=3000M" | pernenme: ,_ m _pY _1500kr’-5000m"
p = 1500 xr/m m, m, 65000kr

m; = 65 1= 65000kr

IIaT(OPMBL.

Haiitu n. | OtBer: n=115.
Ne 274.

Hano: a =200mm =20 cm Pemenne: Am = m,—m,; = V(pPx—Par) =
b =060 MM =6 cm = h[(a—cJc + be](px— Pax) =
c=10mm=1cm =ch(a + b — ¢)(Px— Pax) =

h=5 MM:()3a5 M s =R20cm+6cMm— 1 cm)-1 em-0,5 em-
Par=2,7 T/CM™; P=T.8 T/eM” | (7.8 r/em’~2,7 r/em’) ~ 63r.

Haiitu m. | OtBetr: m = 112,5 kr.
Ne 275.

Ilz:HO: "= 7380 r Pewenne: V=" = 780r =100cm’ .
p=17.8T1/cm p 7 8r/cm’

Haiitu V. Otset: V =100 cm
Ne 276.

I[a_HO: "= 353 K Pewenne: V=" _ Bk ~0,05m°.

p =710 kr/m p 710kr/™’

Haiitu V. Orgert: V = 0,05 M.

Ne 277.
a) B3Becuth KyBuIMH 03 BOIBI M HAIIOJIHCHHBIH BOnOi. OTHOLICHHE pa3-

HOCTH BTOPO# M MEPBOM MACChI K INIOTHOCTH BOJBI OyIeT 00bEMOM KyBILIHHA.
0) daHno:

m_m —-m
T0JL.C yC.C.
tonc =2 KT Pemenne: V =

Miye.c = 600 T = 0,6 K P P
p =710 kr/m’ _ 2K -06KT 6 002m® ~ 21,
710kr/m>

Haiitn V. | OtBet: V % 0,05 M’.

Ne 278.

HaHO VPACX 100 km/10 Kr Pemrenue: S = VPACX mg = VPACX [o8 V];
=60 1= 0,06 M _ 100xm

p:710 K/ IOKF -710xr/™> - 0,06M° = 426KM -

Haiitu S. | OtBer: S =426 kv
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Ne 279.
Hano: m=0,45r

Pemenue: ;7 _ ™ _ 0,451 ~0.0003m =3
~ 3 = = =0, M = 3MKM.

S =200 cm \ S-p  200cm”-7,3r/em’

p="73r1/cm

Hatitu d. O1BeT: d ~ 3 MKM.

Ne 280.

m
JnuHy mpoBoaa / MOXHO ONpPEAeuTh mo Gopmyne ] = , THe m —

Macca MOTKa, p — IUIOTHOCTh MeIH, S — IUIOUIa[ b TEPEYHOrO CEUCHHS
MPOBOJIA.
Ne 281.

I[aHO: nm= 68;‘. r Pemenue: V= ﬂ = ﬂ ~ 60 5(;1\/[3 .
p=113r/cm p  113r/em’ >

Haiitu V. | Ortser: V = 60,5 oM.
Ne 282.

Hano: my=17,8 xr | Pemenue:

= 8900 Kkr/m’ 3

pM—SOO e m7M=ﬂ:>mK=mMp—K=17,8Kr-MﬁM3=I,6Kr
Px = KI/M PM Pk Pm 8900kr/m

Haititu my. | OrtBert: my = 1,6 KT.
Ne 283.

E[aHo:mZIOQOT: Pemenmue: N:X:ﬂ:w:%.
= 10000030 K} \ V, pV, 800xr/m’ -50m
V=50 m; p =800 kr/m

Haiitu N. | OtBer: N =25.
Ne 284.

JlaHo: Pemrenne:

Vip = 0,6 M/C |y Prgp Prap 0,9r/cm’

Prap— 0,9 r/CM3 v = p = Van = vnap p = 0,6M/C W =0,2 m/c.

3 nap an an ,/ T/CM
Par = 2,7 T/cM
Haiitu v,,. OrtBerT: v, = 0,2 m/c.

12. SIBiaenue Tarorenus. Cuiia TAKeCTH

Ne 285.
Ja.
Ne 286.
W3-3a TexkydecT )KUIKOCTH.
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Ne 287.

BsaumogpeiictBytot.
Ne 288.
Cua TAroTeHust MeXy IapaMu He U3MEHUTCS.
Ne 289.
B paznuunbIx.
Ne 290.
CuJibl TATOTEHUS COCTABIISIOT yroJ, paBHbIA 90°—60° = 30°.
Ne 291.
Mesxnay mapom Maccoi 5 Kr u mapom maccoit 10 kr.
Ne 292.
OTBec MPUTSTUBAETCS K MACCUBHOM CKalle.
Ne 293.
Jloxnp, cHeromnaj, TeueHue pPeK, CKaTbIBAHWE BaroHa C TOPKHU.
Ne 294,
/[la; mpakTH4ecku Her.
Ne 295S.

Maccel Bcex Tell, KOTOpBIe BO3MOXKHO ITOJHATH HaJ 3eMIIeH, OJJMHAKOBO
MaJbl 110 CPaBHEHHIO C MacCoi 3eMIIH.

Ne 296.

T.K. cuna rpaBUTAIMOHHOTO NPHUTSHKEHHS OOPaTHO IPONOPIHMOHANIBHA
KBAJIPaTy PAcCTOSHUS MEXIY IBYMs B3aMMOACHCTBYIOIIMMH TeJIaMH, TO OHA
yBenmautcs B 37 =9 pas.

Ne 297.
Hano: Pemenue:
R'=2R 1 RY RY 108/ c?
. &gr M/c 2
- 2 |g~— - — = i =22 ~ = 2,5M C

gr~ 10 M/c 2 &or gR(R,j gR(ZRJ 4 2 /
Haiitn gor. | OtBer: gor = 2,5 M/c%.
Ne 298.
Hano: 2
F,=2F, Pewenne: %:%:Rf:Z-Rf:RZzIARI,

2 1

h :RZ_RI ~ 1,4R1—R1 ~ 0,4 Rl-

Haiitu h. OtBer: h =~ 0,4 R, rie R — paauyc 3emIn.

Ne 299,

Jauo: M-m Viem  Axrpom 4
Pemenne: F= — P pm AT m.

m,r, p Y 2 Y 2 3 2 rrem

Haiitu h. OtBer: f — y4—nrpm .
3
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Ne 300.

Hamno: . Mym,, My,
Ry =9500 xm = Pemenne: Foy =mg,a., =Y =y =Y R
=9,5-10°m en on
Rp=24000xm= |, _ [ p - |yMu p _ |, Mu
_ 2’4107 M cn cn’ten Y RC2" cn Y RCH 5
My = 6,410 kr 3
T, = 2nR,, . R, .
vcn YMM
9,5-10%m)°
T, =2n T ~28202c
6,67-10" =M 64.10% kr
Kr*
(2,4-10"m)°
Ty =2n i{.Mz ~112320c
6,67-10" ———-6,4-10" kr
KT
Haiitu Tq, T Orset: Ty = 28202 ¢, Ty = 112320 c.
Ne 301.
Hano: =1,5-10"m 2
,,3)1:352,1081\4 Pewemne: N =1C = C 51 5.
me = ZTIO30 KT Bt ms
mc —610% kr To, uro JlyHa sBIsieTCS CITyTHUKOM 3eMIIH, OIpe/Ierisi-
} eTcs ycnoBusiMu 00pazoBanusi COTHEYHOW CUCTEMBI.
Haiitu N. | Otser: N~ 2.
Ne 302.
gaﬂ06:370 Pemenne v Ms __, , Ms
3= KM = [IIeHKE: =y v= [y—>— =
= 6370000 M Ry+h " (Ry+h)’ Ry+h
h =630 xm = ) 1024
= 630000 m =\/6,67-10_11 = -
M= 610 kr kr*  6370000Mm + 630000m
} ~7500Mm/c =7,5km/c
T 2n(R; +h) _ 2m-(6370000m + 630000m)
v 7500m/c
~ 5860 c = 98 Mmun
Haittu v, T. OtBeT: v ~ 7500 M/c, T =~ 98 MuH.
Ne 303.
Jano: ] mM ;;
i 1’74'106 M Pemenue: mgy =7y =
My =173-10" kr y HH 2 o2
J -110-M " KT 2
=y—==06,67-10 . ~1,6M/c
En=12 w? (1,74)2-102m /
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2
V— =gn = v=lrngy = yL6mc?-1,74-10°M ~ 1670m/c

Haiitu gy OTBeT g~ 1,6 M/c%, v~ 1670 m/c.
Ne 304.
Hano: . M.m
T=86400c |PelCHHC mepa =y— 55k = a =y o
T =31536000 ¢ iR DR M
M5=5,96-10"kr | 4 L -t ja:( R M
R’ TR R?
_sles7.10 H-m® 596-10* kr - (86400¢) .
kr? (27r)2
421
27rR M ~ 3100M/c,
T 86400¢
Haiitu R, v. Otser: R ~4,2:10" m, v ~ 3100 m/c.
Ne 305.
JaHo: Pemenne: Av=2vs;
T=286400c 6
2nR 4nR, 4m-6,37-10°m
= 108 V= —3 = Ay = 3 = i ~ 926,5 m/c
Ry =6,37-107m | Vs =70 T 86400¢
Haiitu vs. OTtBeT: v3 = 926,5 Mm/c.
Ne 306.
Jano: Pemenue:
T=86400c Ag = AV’ 4An’R;  An°R,  4n”-6,37-10°M
Ry =637-10"m R TR, T (86400 c)?
~ 0,034 m/c’.
Haiitu Ag. Ortser: Ag = 0,034 m/c’.
Ne 307.
Ja.
Ne 308.

a) JlelictByeT u Ha Kopalilb, U HA KOCMOHABTA.
6) Hanbonpmas cuma TSXKECTH y CaMOJIeTa, HAaFMMEHBIAas — Y Maparko-
THUCTOB.

Ne 309.

Cua TsDKeCTH IpOIopIMOHalIbHA Macce, a Macca — IUIOTHOCTH. [110T-
HOCTh napaduHa B 3 pa3za MeHbIIE INIOTHOCTH ATIOMHUHUS, a, CIIEIOBATEIBHO,
CUJIa TSDKECTH, NeiicTByromas Ha napadHHOBBIA OpycoK, B 3 pa3a MEHbLIE
CHJIBI TSDKECTH, ICHCTBYIOIICH Ha aTFOMHHUEBBINA OPYCOK.
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Ne 310.

HaHS: iy =2 K Pemenne: y_ Fra _ My 2xr
= 04 K0 Fry. my o O4xr
Haiitu N. Otser: N=5.

Ne 311.

Hano: m; =2 xr; Pemenue: Fr=mg. Fy =2 kxr-10 m/c? ~ 20 H;
my=5xr; m3 = 10 KT | F, = 5 xr-10 m/c* ~ 50 H; Fy ~ 10 xr-10 m/c* ~ 100 H.
Haiitu F, F,, F;. Ortser: I, =20 H, F, ~ 50 H, F; ~ 100 H.

Ne 312.

Jano: Pemenune: Fr=mg=0,1 kr-9,8 M/’ ~ 0,98 H.
m=100r=0,1 xr 2 2 2 2.2
=3 po8W27 gl 98WeT 3T gy,
2 8 8
v=12gh =4/2-9.8m/c? -11m ~ 14,7 m/c.
Haiitu Fr, &, v. | Ortset: Fr~ 098 H, h~ 11 M, v= 14,7 m/c.
Ne 313.
Jano: Pemenune: Fr=mg=0,2 xr-9,8 wm/c> ~2 H.
h=100m 2 _ [2
m=200r=0,2 kr h:vt+&:t=v+v7+2gh.
)v=-3wml 2 g
2)v=3wmlc 1) Ecmm v=-3 m/c, T0 t = 4,8 C.
Hv=0 2)Ecnmuv=3 wM/c, 0 t~42cC.
3)Eciuv=0,T0t~4,5C.
Haiitu Fr, ¢. OtBer: Fr~2H,1)t~48¢,2)t~4,2¢c,3)t~4,5¢c.
Ne 314.
Hano: at?
t=5c¢ Pemenune: h=SL; h=v,t; t;+t, =t.
V=340 m/c R )
po8U-0)"  gtmtgly +2gl, gt” g .0 8t
2 2 2 w2 v
2
_gz W+ 8V h+£=0
2vi, Van 2

Pemas otHocHUTENBHO h, NIOJIy4YUuM:

h= %(vm —gH—\[vfB —2gtv33j =

B 340m/c
9,8 M/ c?

(340m/c —9,8m/c? - 5c +

+\/(340 M/c)? —2-9.8m/c?-5c-340m/c) ~ 108,3m
Haiin &. Ortser: /1~ 108,3 M.

37



Ne 315.
Hano: /2 A
1=0,5¢ Pemenne: Y1:V0t_gT;J’2:Vo(t_T)_g(zr);y1=y2;

vo= 10 M/c 5

2 2
—2gtt+
vot—g—zvot—vor—w;
2 2
VO‘E:g(‘CZ—Zt‘E);_ LU YN AL B
2 g g 2

e 2) 2 2 8
(10m/c)>  9,8m/c?-(0,5¢)
= 7~ ~48Mm
2-9.8m/c 8

Haiitu S. OtBeT: S~ 4,8 M.

13. CBs3b MexK1Y CHJION,
AeHCTBYHOIIEH HA TeJIO, U MACCOH TeJia

Ne 316.
Bechl ypaBHOBEImIMBAKOTCS, KOTJa CHJIBI, JIEHCTBYIOIIME HAa MX ILICYH,
paBHbI. Torzna 1 Macchl ypaBHOBEIINBAIOIINX UX TeJ paBHBI.

Ne 317.
MosxHo.
Ne 318.
Hano: m =3 kr | Pemenue:
F=9H . .

_ Av=aAt;am=FDAv=FAt=9H 5C=15M/C.
At=5c m 3kr
Haiitu Av. | Ortser: Av =15 m/c.

Ne 319.

Jano: Pemenue:

m =500 1 = 500000 xr __ mAv _ 500000kr-5m/c
Av=18 km/u =5 wm/c —ma= At 25¢ -
At=25c = 100000 H = 100 kH.

Haiitu F. | Otser: F'= 100 xH.

Ne 320.

0O603HauUM CHJIBI, IeHCTBYOIIKE HA Teno Ha yuyactkax I, 11, 11T u IV, co-
OTBETCTBEHHO Fj, F, F;3 u F,. YunuThIBasi, 4TO Macca Tejla paBHa 2 KT, U UC-
MOJIB3Ysl Tpad K 3aBHCUMOCTH V(¢), HaliaeM F, Fy, F3u Fy.

38



_ 2xr-Om/c

F, = 0H ;
5c

P = 2kr - OM/c —0H ;
5c

Ne 321.

JaHo:

m=300r=0,3 xr
S=25m
t=5c

P = 2kr - Sm/c —2H
5c
£y - 2kr-10m/c _apy
5c
at? 28

7

Pemenue: F = ma; S:T:a:—
t

25 03Kkr-2-25m _

F=m-— 5 =0,6H.
t (5¢)

Haiitu F. | OtBer: F=0,6 H.
Ne 322.

aHO!
IE: 10H Pemenue: F:ma:m:E: 10H2 = 5kr

) a 2wm/c
S=3-2t+¢ )
(a =2m/c?, Tk, § = Sy +vt +%)

Haiitu m. | OtBet: m = 5 Kr.
Ne 323.
JaHo: Pemenne: 2aS8 = vz—vo2 =

m =14 T = 14000 xr
S=600m

v =144 xm/u =
=40 m/c

V0=0

Haiitu a, At, F.

V-0 407w/t

~1,3m/c?
28 2-600m
At= Av_ 40M/C2 ~3lc;
a 1,3m/c

F=ma ~ 14000 kr-1,3 m/c* ~ 18200 H ~ 18,2xH.
Oteer: a ~ 1,3 M/c>, At~ 31 ¢, F=182 xH.

14. Cuaa ynpyroctu. Bec. U3MepeHue cuiibl

Ne 324.

Cuna PYKH YCJIOBCKA U CUJIa TSAKCCTH.

Ne 325.

B3aumopeiicTBrEM NPY>KUHBIL, IIApHKA U 3eMIIH.

Ne 326.

BzaumoperictBuem MaJib4uKa, 10CKH U 3emun.

Ne 327.
10H.
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Ne 328.
Cuia TSDKECTH, HallpaBIeHHAs K LEHTPY 3eMIIM, U CHIa YOPYrocTH, Ha-
HpaBJICHHAs IPOTUBOIIOJIOKHO CHIIE TSKECTH.

Ne 329.
Ha 10,4 H-1,6 H= 8,8 H.

Ne 330.
[lon neiicTBHEM CHUIIBI YIIPYTOCTH.

Ne 331.
Ilox neiicTBHEM CHIIBI YIIPYTOCTH.

Ne 332.
Ilox neiicTBHEM CHIIBI YIIPYTOCTH.

Ne 333.
Macca U cuna TSKECTH OCTAalOTCA HEU3MEHHBIMU, a BEC 4eJI0BEKa M3Me-
HsETCS.

Ne 334.
[Map maccoii 10 kr umeer camble OOJIBIIME BEC M IJIOTHOCTH, MAacCOH
2 KI — camble MaJIeHbKUE.

Ne 335.
Bec rupu, pasusrit 10H.
Ne 336.
Hano: m3 = 6 kxr Pemenue: Fr3 =m3g~ 6 kr-10 M/’ =60 H;
my, = 40 kr Frp =mpg~40 kr-10 m/c* = 400 H;
my = 400 xr Fra = myg ~ 400 kr-10 m/c* = 4000 H;

my. =21=2000Kr | £ =y % 2000 k10 M/c? = 20000 H;
me =41=4000kr | £~ 0o~ 4000 Kkr-10 M/’ = 40000 H.
Haittu FT,3.9 FT,B,, OTBeT: FT.3. ~ 60 H, FT.B. ~ 400 H, FT.M. ~ 4000 H,

Frm, Fru, Fre. Fru =20000 H, Frc ~40000 H.

Ne 337.

Jlaro: V =18,75 1=0,01875 M’ | Pemenue: P = mg=pVg=

p =800 Kkr/™m’ ~ 800 xkr/m>-0,01875Mm™-10 m/c*=150 H.
Haiitu P. | OtBer: P =150 H.

Ne 338.

Jlao: V=251=0,025M" |Pemenue: P = mg=pVg=

p =710 kr/m’ ~ 710kr/m™-0,025 m’-10m/c* = 177,5 H.
Haiitu P. |OrBer: P=177,5 H.

Ne 339.

Jano: Am =20 xr | Pemenue: AP = Amg = 20kr - 9,8 m/c” = 196H.
Haiitn AP. | OtBer: AP = 196H.
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Ne 340.
Jlaro: V=5 1= 0,005 M’; | Pemenue: F = Fry+Frx =m-gtpVg = g(mt+pV)
p =800 kr/™’; m=1xkr |F=98m/c* (1 kr+ 800 kr/m>-0,005 m°) = 49 H.

Haiitu F. | OtBer: F=49 H.
Ne 341.

Hano: a =150 mm = 0,15 m; Pemenue: P =mg = Vpg = abcpg =
b =500 Mmm = 0,5 m; =0,15 M-0,5 M-0,15 M-800 kr/m’-9,8 m/c” =
c=15 MM = 0,15 M; p=800 kr/m’ | =882 H.
Haiitu P. | OtBer: P=882 H.
Ne 342.

Hano: a=10cm=0,1 M | Pemenue: F =P =mg= Vpg = abcpg =
b=8cm=0,08 M =0,1 M-0,08 M-0,05 M-8500 kr/m-9,8 M/c” ~
c=5cm=0,05m ~33,3H.
p = 8500 kr/™’

Haiitu F. | Ortser: '~ 33,3H.
Ne 343.

Jano: F 49H

_ PemeHHe:F:m =>m=—=——_=5Kkr

F=49H & g 98w/’
Haittu m. OtBeT: m = 5 KT.
Ne 344,

Hano: m; = 2 xr Pemenue: Py =m; g~ 2 kr-10 m/c’ =20 H;
my =5 Kr P, =myg~ 5 xr-10 m/c* = 50 H;
m3 =10 kr P; = myg ~ 10 kr-10 m/c* = 100 H.
Haiitu Py, P,, Ps. Orset: P, ~20 H, P, ~ 50 H, P; ~ 100 H.
Ne 345,

Hano: m; =726 kr | Pemenue: P, = m, g =726 xr-9,8 M/’ = 71,1 H;
my =50 xr P, =m,g =50 xr-9,8 m/c* = 490 H;
ms = 145 xr P; = myg = 145 k19,8 m/c” = 1421 H.
Haiitu Py, P,, P;. Otset: P, =71,1 H, P, 490 H, P; ~ 1421 H.
Ne 346.

:P=490H
I[aHO Pemenne: P= mg = m= B = 490H2 = SOKI‘
g 9.8wm/c

Haittu m. OtBet: m = 50 kr.
Ne 347.

Hano: P=1,62 H P 1,62H 5

_ Pemenve: P=mg, = g, =—=- =1,62m/c”,
m =75 xr &n &n m IKT
Py = mgy =75 xr-1,62 M/c>=121,5 H.

Haiii Pyg . | OtBer: Pypy = 121,5 H.
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Ne 348.

ano: P=392 H P 2H
A Peuwtenve: P=mg =>m=—= 39 5 = 40kr
g 9.8m/c
Hatitu m. Otset: m = 40 kr.
Ne 349,
ano: P =980 H
A Pemenne: P = mg = m = P = 980H2 =100kr.
g 9.8wm/c
Haiitu m. Otser: m = 100 kr.
Ne 350.
Hano: F; =320 H Pewenne: F) = kxy; Fy = kx, =
F>=1,6 xH=1600 H F F xF, 0,009v-1600H
=9 MM = 0,009 M == 2N = = =
* ’ X X F 320H
=0,045m=4,5cm.
Haiitu x,. ‘ OrtBeT: x, = 4,5 cM.
Ne 351.
Hano: F1=4H |Pewenue: F|, = kx, ;F, = ko,=P; =
X =4 MM .
nodws R R P R 4How o
2 X X, X X, MM
Haiitn P. | OtBer: P=12,8 H.
Ne 352.
JaHo: Pemenue: F = ma = kx =
m=11=1000 xr ma at? S
S=400m :>x=—;S=7311=—2'
t=50c k t
_ 5 . .
k=210 H/m xzszS: 2 1(2001<r 400M2 — 0,0016M = 16,
kt 2-10°H/m - (50¢)
Hatitu x. OtgeT: x = 1,6 MMm.
Ne 353,
Jano: Pemenne: 3anuiieM ypaBHEHMs IBIMXKEHUS AJIS IIEPBOTO
m (puc. 71 a) u BTOpOro ciny4aes (puc. 71 0).
my > my ma, =Ti; ma, =T, - F;
F mya, = F =T; mya, = —=1,;
Pemrast aTH cucTEMBI, NOTY4YHUM:
T,=—" F; T,=—"2_F
my, +m, m; +m,
T.k. my > my, TO T2 > Tl'
Haiitu T, T,. | OTBeT: BO BTOpOM cilyyae CHJla HaTsDKEHHSI HUTH OOJIbIIIe.
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15. I'pa¢dpnueckoe nzodpakenne CuJ

Ne 354.

P — Bec Tena.

| zl

N — cuJ1a HOpMaJIbHON peakIy ONOpBI.

I;T — CHJIa TAXKCCTH.

Macmta6: B 1 cm — 25kH.

Ne 357.
a) Fv — map u 3ems; 0) ;m —Iap ¥ HUTh;  B) T'H — IIap ¥ HAUTH
Ne 358.

Macmra6: 0,5 cm — SH. -

a - 6 - B Fuu=5H 0 R
) F=5H ) eF-on P HH ) I Fr =mg
Frou = SH

Ne 359.

Macmra6: 0,5 cm — 1H.

4H
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Ne 360.
Macmrra6: 0,5 cm — 10H.

S0H.
Ne 361.
[Tonp3ysick MUHENHKOH, ONpee UM CHIIBI, yKa3aHHBIE Ha puc. 76.
12 12-20H 1 18-20H
F1=2p =22 aan: R = s B2 s
7 7 7 7
Ne 362.

IMonb3ysick MUHEHKOH, onpeneuM CUibl, yKa3aHHbIE Ha puc. 78.
F,=2H; F,=1,5H; F5=2,5H.

Ne 363.
a.

Ne 364.

z|

>
Z
w

I?T,A I?'T, I?'T.B
Ne 365.
Macmra6: 1em — 2 xH.
SxH
4 xH
6 kH.
Ne 366.
Macmta6: 1em — 1 xkH.
A 5 xH.
90°
2 kH.
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Ne 367.
a) |[Fa|=4H ; 6) | Fi|=3H; B) |F3|=4H.

Ne 368.

6 cH €¢Ppd YP 8 xH

16. CnoxeHnne U pa3jioxeHue CUI

Ne 369.

JaHo: Pemenne:

m=1xr P=2mg= 2-1KF-9,8M/02 =19,6 H.
Haiitu P. | OtBer: P=19,6 H.

Ne 370.

PaBnopetictBytomast cuia pasia 4 H-2 H = 2 H u nampasnena B cTopo-
Hy CUIIbL, paBHOM 4 H.

Ne 371.
PaBHonelicTBytomas cuna paBHa 5 H+2 H-2 H = 5 H u nanpasiieHa B
CTOpOHY CHIIBL, paBHOH 5 H.

Ne 372.
Hena nemenust kaxxgoro nuHamometpa paBHa 1 H. Cuiel HaTsDKeHUST HU-
Teit B Toukax A u B pasubr 3 H.

Ne 373.
Hano: m =1 kr Pemenue:
Py=0,015kH=15H |P=Pgt2mg=15H+2-2 xr-9,8 M/c> =542 H.
Haiitu P. | OtBer: P =542 H.
Ne 374.
Fc ~
Cuna corpoTHBIEHHS BO3AyXa F¢ W CcHJa TSHKECTH Karlld
Fr.
|Fr|=|Fc|.
Fr
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Fr PaBHOzEHCTBYIOIAsE STHX CHJ paBHA HYJIO, T.K. COKOI
HEIIOIBIKEH.
Macmtab: 1 cm — 4,9H.

Fr

Ne 376.
T.K. HDapauIoTUCT PaBHOMEPHO CIIYCKAaeTCs, TO CHJIa COIPOTHUBIICHUS
paBHa ero Becy, T.e. 720 H, a paBHoaeiicTBytomas pasHa 0.

Ne 377.
JluHaMoMeTp, M300paKeHHBIH Ha puc. 86, MOKaXET CHIIy BEIMYHMHOM
50 H-25 H = 25 H, a uzob6paxennsiii Ha puc. 87 — 90 H-30 H = 60H.

Ne 378.

SH 6H

Macmra6: 0,5¢cm — 1H.

Teno OymeT mepeMenaThCss TOPU3OHTAIBHO CIIEBa HAMPaBO TOJ JCHUCT-
BHeM cuibl F'=6H — 5SH = 1H.

Ne 379.
Jlano: P,=400 H; P,=100 H | Pemenmue: P = P +P, = 400 H+100 H = 500 H.
Haiiru P. | OtBer: P =500 H.

Ne 380.

PaBHozeicTBytomas aByx cwi 2 u 5 H, neficTByromux Ha TeJIO Mo OJHON
npsaMoi, MoxeT ObITh paBHa S H-2 H=3 Hunmu 5 H+2H =7 H.

Ne 381.
PaBHoneiicTByromas cun 3, 4 u 5 H, neiicTByromux Ha Teo 10 OJHOM
TIpsIMO#i, o0 Moy r0 MoxeT ObITh paBHa: 2 H, 4 H, 6 H, 12 H.

Ne 382.
Macmra6: 1em — 20xH.

a) 7. 6) A

B ciyuae «a» paBHoAelcTByomas cuiia paBHa 10kH; B ciryuae «6» — 50xH.

Ne 383.
Hano: ayt? 28, . ayt3 2§

. . aqly 2 .
SIZIOO M Pemenue: %:SI =a = t21 ; T:Sz =>a; = ; 5
S2=27M ! 2
n=5c¢ |, F_R-K_R F____ _
L=3c¢ m m m m b

25, 25, 2-100m 2-27um
o (5¢)*  (3¢)?
Haiftu a. | OtseT: a = 2 m/c>.
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Ne 384.

aHO: 2h
5=500K1‘ Pemenve: F —G=P-G=ma=m- =
h=16m X a
=8¢ G =mg =500xkr-9,8m/c” =4900H;
P:F:mg+G:m[g+2—2hj:
t
— 500kr-| 9.8w/c” + 21O | _ 51500,
(8¢c)’
Hatitu F, P, G. |OtBer: G=4900 H, P = F=5150 H.
Ne 385.
I[aH%:O Pewenue: G =mg =60xr-9,8m/c* = 588H;
m =60 xr L )
a=0,6 m/c* P =G =588H;

P, =m(g —a)=60xr-(9.8m/c> —0,6m/c*)=552H.
Haiitu G, P}, P,. |OtBer: G =P, =588 H, P, =552 H.
Ne 386.

Hauo: m = 80 kr | Pemenue: P, = mg ~ 80xr-10m/c” = 800H;
a=06g P,=ma+P,=6mg+P~6-80kr-10M/c’+800H=5600H; P:=0.

Haiitu Py, P,, P5. | OtBer: P, = 800 H, P, ~ 5600 H, P; = 0.
Ne 387.
Jano: W
m =80 Kkr Pemenwue: FEP_ma g= E
v =360 xkm/g = 100 m/c
R=200
M =80«kr - [(IOOM/C ~9,8m/c J 3216 H;
200
FHM}sz(a+g) {R+gj
2
_ g0 [ 100WE) g e e | a7san
200m
Haf/’ITI/I FBEP) FHI/DK' OTBeT: FBEP = 3216 H, FHI/DK = 4784 H.
Ne 388.
Hano: W2
m = 1000 kr Pemenne: F =P =m(g—a)=m g——]:
v=28,8 kM/q =8 M/c R
R=40m 2
8m/
=1000xr -(9,8 e - M] = 8200 H;
M
Haiitu F, P. Otset: /=P =8200 H.
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Ne 389.

Hano: m=15T1= 2 _Pp).

= 15000 xr Pewenne: P=mg-ma=mg— m= v= M =
P=139,5kH = R "

= 139500 H _ [(15000kr - 9.8 M/c? —139500H) - 50m Swfe

R=50Mm 15000kr ’

Haiitu v. OtBer: v=15 M/c.

Ne 390.
Jano:

2
R=10m |Pewenue: mg:m%; v=4/g R =+9,8m/c*-10mM ~9.9m/c.

OtBeT: v~ 9,9 M/c.

Ne 391.

aHo: 27R 2 75
§=2M Perienue: T_L R_i, mg:m%é V=\/g7R= gd/2,

% 2
_2rd/2  md 2™
Jed/2  gd/2 Jo.8mic® 2m/2
Haiitu T. |OtBer: T* 2 c.

~ 2c.

Ne 392,
Hano: Fi=8H |Pemenue:
Fi;‘g Fy=(F, - F,} + F,> =/(8H - 5H)’ + (4H) =5H.
Hatitu Fp. Otsert: Fp =5 H.
Ne 393.
Hano: 2 6 2 42
r=1wm PemeHHe:FlzyM_y—:y% p—zzyr32 =
p = 11300 kr/m’ r
— o g2
o=30 6671071 L (11300 e/ f - 2.4-10-H;
KT 36
F,=2F,cos o~ 2-cos 30°2,4-104 H~ 4,16-1074 H.
Haiitu F,, F,. Ortset: F, ~2,4-10* H, F, ~4,16-10* H.

Ne 394.

ga‘“’i Pemenne: F, = Fiay + Fray =400 H? +300°H? = S00H;
TEY —

=400 H

Fppr = l=.|h* - ( TEY hJ =h> = (0,8h)* = 0,6h =

=300 H

h=10Mm =0,6-10M = 6M.

Haittu Fp, [. |OtBer: Fp=500H, /=6 m.
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Ne 395,
Hano:
m=50 1 =0,05 Kr
o =30°
Hatitu F, T.

Ne 396.
Monynp BekTOpa CHIibI, HNPUKIAIBIBAEMON K BEpeBKE, MHOTO MEHBIIE
MOJIyJIsl BEKTOpA CHJIBI, IPUKIIAIBIBAEMON K aBTOMOOWITIO.

Pemenue: F=mgsin a = 0,05 kr-9,8 m/c*sin 30° ~ 0,25H;

T=+(mgf - F* ~ \/(0,05 KT - 9,8M/C2)Z —(0,25H) ~0,42H.

OrBer: F~0,25H, T~ 0,42 H.

Ne 397.

Hano: Pemenue: M3 reomerpudeckux cooOpakeHui (CM. pucC.

Fr=60H 92) nony4aem:

2 2 )

&: 500° — 400 =§;Fl:4 T :4 6OH:80H;
K 400 4 3 3
ﬁ: 300 :é;F2:5FT:5'6OH:10()H,
£y {3007 +400* S 3

Haiitu F,, F,. Ortser: ;=80 H, F, =100 H.

Ne 398.

Jano: Peurenne: Fyp = mg =5 kr-9,8 m/c> = 49 H.

m=5Kr F 49H

_ g%0 F.,=—2AB — ~ 69H.
o =45 B sina  sin45°
Haiitu Fap, Fcp. | OtBer: Fag =49 H, Fep ~ 69 H.

Ne 399.

Jano: m=50 kr | Pemenwue: Frp = mgsino. = 50 kr-9,8 m/c*-sin 30° = 245 H;
o =30° N = mgcosa = 50 kr-9,8 m/c’-cos 30° ~ 424 H.

Haiitu Frp, N. | Otser: Frp = 245 H, N ~ 424 H.

17. Cuaa TpeHus U CHJIa CONPOTUBJICHUS IBHKEHHU IO

Ne 400.
Jlnis TOrO, 4TOOBI YBENINYUTH KOA(GPHUIUEHT TpeHus. B 3ToM ciydae Be-
POSITHOCTB MOCKOJIB3HYThCS M YIIACTh OyeT MEHBIIE.

Ne 401.

Jlnist Toro, 4To0Bl YBETHUYHTh KOA(GHUIIMEHT TPEHUS U TEM CaMBIM TpaK-
THYECKH HE JOIyCTHTH MPOCKATIB3bIBAHUS MEKIYy KOJIECaMH aBTOMOOWIS U
00JIeIeHEeNBIM YYaCTKOM TOJIOTHA JOPOTH.

Ne 402.
UroObl yBeNnUYUTh TpEHHE MEXIy Teleroil u goporoil. B stoM ciyuae
CKOpOCTB TeNlern OyJieT He 04eHb OONBIIOH, 3aT0 Ge30MacHOM 171 cIycKa.
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Ne 403.
Jns yBenmuuenus: kodduimenta TpeHuss MEeXIy KolecaMu u Joporoil. B
3TOM clly4ae CIeIUICHHUE ¢ 3eMiieit Oy et 6osee 3 HEeKTHBHBIM.

Ne 404.

Cyxue JHCThS YMEHBLIAIOT CLEIUIEHHE KOJIEC TpaMBas C pebCcaMi,
BCJIEJICTBUE YEro MOXKET BOHHUKHYTh INPOOYKCOBKA KOJIEC, TOPMO3HOIH IyTh
TpaMBasi TAKKE YBEJIUUUTCS.

Ne 40S.
Bozaa Ha moBepXHOCTH 3eMIIM SBJISETCS CMa3KOW U MTO3TOMY yMEHBILIAET
K03 QUIHECHT TPEHHS.

Ne 406.
IToroMy uYTO BOJAa Ha MOBEPXHOCTH JOPOTH yYMEHBIIAET KO3 HIHEHT
TPEHUSL.

Ne 407.
MBIJIO CITY)XKHUT CMa3Koil M yMeHbIIaeT kKo3(GGHUIHUEHT TpeHus. B atom
cllydae NMpolLiecC BBUHUMBAHUSA IIypyIa OyneT 0ojee JIeTKUM.

Ne 408.
Jlist Toro, 4To0bl YMEHBIIUTE KOI(PMHUIIMEHT TPEHUS MEKIY CITyCKaeMBIM
CYJIHOM M CTaIeJIAMU, ¥ TEM CaMBIM OOJErdUThL IPOLIECC CITYCKa.

Ne 409.
Jnsa yBenuueHus koddduinenta TpeHus. B 3ToMm ciydyae MoIoTok Oynet
MEHbIIIE COCKATB3bIBATh CO MUISTIKH TBO3/IS.

Ne 410.
Pe3nHoBas NOKpBINIKA, TOPMO3HBIE KOIOAKH.

Ne 411.

a) CHJa TPEHMs CKOJNBXEHHs; OHA HaIpaBlieHA BIOJb OCH KapaHJalia B
TIPOTHBOIOJIOXHYIO CTOPOHY €r0 JBIKEHHS;

0) cuna TpeHHs KaueHHs; OHAa HalpaBlieHa MEPICHAUKYISIPHO K OCH Ka-
paHjama B IPOTHBOIOIOKHYIO CTOPOHY €T0 JBIKEHHS.

Ne 412.

A) cuna TpeHUs KayeHUs;

6) cuma TpeHHs MOKOsI, €CITH IPy3 MMOKOUTCS OTHOCUTENBHO TEIEKKHU, UITH
CHJIa TPEHUS CKOJIbKEHUS, €CIIU IPY3 JABUKETCS;

B) CHJIa TPEHHUS CKONIBKEHHUS.

Ne 413.

IToToMy 4TO Ha HUX ACHCTBYET CHJIAa TPCHHS MOKOsI, KOTOpasi ypaBHOBE-
mHBaeT (KOMIIEHCHPYET) CHITY TSDKECTH, TOJ JEWCTBHEM KOTOPOH, €CITd He
OBUTO OBl TPEHHMSI, KUPITHYHU CKATHIBAJIHCH BHH3.
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Ne 414.

OTHOCUTENFHO OpycKa CHia TPEHHS CKONBXKEHHs HAIpaBieHA BIICBO
(mpotuB HampaBieHUs ABMKCHHS). OTHOCHTEIBHO MOBEPXHOCTH, MO KOTO-
poit mBmKeTCs OpYCOK, CHIa TPSHUsI HaIlpaBJieHa BIPaBO (110 HAMPaBICHHIO
JIBUDKCHHUS).

Ne 415.
U —

Fy a) CHJIA. YNPYTOCTH TOPH3OH-

- TaJbHOW 4acTH HUTH HAlpaBleHa

Fre BIPABO OT TOYKH KPEIUICHUS HU-
= > I TH K OpYyCKY;

Fre Fy 6) cuma ymOpyrocTu BepTH-

KaJIbHOHM 4acTH HUTH HaIpaBieHA
BBEPX OT TOYKH KpPEIUICHHS HUTH
K TPy3Yy;
B) CHJIa TPEHMS CKOJIBbKEHHMS, IeHCTBYIOIIAsl HA MOBEPXHOCTh CTOJIa, Ha-
IpaBJIeHa BIIPABO, AeicByomas Ha OpycOK — BIEBO;
I') IOCKOJIbKY OpYCOK JIBUIKETCSI PABHOMEPHO, TO PaBHOJECHCBYIOIIAs CH-
na pasHa 0.

Ne 417.
a) CWiIa TPEeHMs, NEHCTBYIOIIAsS HAa KOJIECO,
HaMpaBlIeHa MO HANpPaBICHUIO JBUKEHUS aBTO-
= o MOOHIIS;
T - . 0) cuia TpeHus, ACHCTBYIOIIAs Ha NOpPOTY,
&——> _ HampaBiieHa B NPOTHBONONOKHYIO CTOPOHY JIBH-

Frp xeHuro aBroMoOmiisi. Cuja yrnpyroctu JOpOXKHO-
'O [OJIOTHA HAIPABIICHA BEPTUKAIBHO BBEPX.
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Ne 418.

F Tp.I

4
F

Fr

Ne 419.

I'py3, nexamuii Ha TeleXKe, NPUBOIUTCA B JIBI)KEHHE CHUIION TpeHHs
MIOKOs1, HaIllpaBJIeHHOU BIIpaBo. [Ipy paBHOMEPHOM JABHMKEHUH TEJIEKKHU 3Ta
CHUJIa paBHA HYJIIO.

Ne 420.
a) BBEpX BIONIb TpaHCHopTepa; 0) oHa paBHA HYINIO; B) BBEPX BIOJIb
TpaHcIoprepa.

Ne 421.

Ecnu aBToOyC ABHXKETCS PABHOMEPHO 10 TOPU3OHTAILHOMY YYACTKY ITy-
TH, TO CHJIa TPEHUs IIOKOsl PABHA CHJIE TATH 3a BBIYETOM CHJIBI COIPOTHBIIE-
HUS BO3JyXa.

Ne 422.
Hano: Pemenue: [lapanroTuct paBHOMEpPHO OITycKaeTcs. JTO O3Ha-
m=70Kr |daer, 9YTO cuja COMPOTHUBIEHHS BO3IyXa, ACHCTBYIOIIAas Ha

HCTO, NOJTHOCTHIO KOMIICHCUPYCET €0 CUITY TSXKCCTH.
Fc=Fr=mg="70xr-9,8 m/c> = 686 H.
OrtBert: Fc =686 H.

Hatitu Fe.

Ne 423.

[Ipu paBHOMEpHOM JBMKEHUH OpycKa CHJIa TPEHUS CKOJIBKEHUS MEXIY
OpPYCKOM ¥ TIOBEPXHOCTBIO CTOJIA paBHA CHJIE YHPYTOCTH IPYKUHBI AUHAMO-
Mmetpa. [TosToMy B 3TOM cilyyae JUHAMOMETP HaM MOKa3bIBaeT 3HAUCHHUE CH-
TBI TpeHus ckonbxkeHus. CormacHo puc. 97 ona pasaa 4H.

Ne 424.

TpynHee nuIUTh HEpa3BEACHHOW IMUIIOW, TaK KaK B 3TOM ciiydae OOKO-
BbIE TMIOBEPXHOCTH NUJIBI IUIOTHEE COIPUKACAIOTCS C IEPEBOM U MEXY HUMHU
BO3HHUKAeT OOJIbIIas CHIa TPEHUSL.

Ne 425,

TpeHne NpUHOCUT MOJIB3Y NMPU X0Ab0e, Oere, e31e Ha TPAHCIOPTE, BH-
JKeHWHU TPy30B Ha TpaHcHopTepe. TpeHue NpUHOCHT Bpes B TPYIIUXCS JeTa-
JSIX Pa3IMYHbIX MEXaHU3MOB, I71€ HEXKeNaTeIbHO CTUPaHHe IOBEPXHOCTEH.

Ne 426.
HOI[ I[ef/’ICTBI/ICM CHJIBI TSAXKECTU U CUJIBI TPCHUSA CKOJIBXKCHUS.
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Ne 427.
Hano: Fc; =9000 H |Pemrenne:

Fe,=7000 H Fe=FortFetFostFos =

Fe3=6000 H = 9000 H+7000 H+6000 H + 11000 H=33000 H;
Fe,=11000 H F-F-=0; F=F-=33000 H=33 xH.

Haiitu F. | OtBer: F =33 kH.

Ne 428.

Hano: F=1250 H; Pemenne: R = F—Fpp—F-=

Frp=600H; Fc=450H |=1250 H-600 H-450 H =200 H.

Haiitu R. | OtBer: R =200 H.

Ne 429,

O)IHOSHa‘IHO YTBEPKAATh TaK HEJIb3s, TaK KaK CHJia COIIPOTUBJICHUSA B
BA3KHX Cpe€aax 3agacTCsa HECOAHO3HAYHO. HpI/I MaJIbIX CKOPOCTAX ABHIKCHUA
OHa MponopuruoHalibHa CKOPOCTH, ITPU OOJIBIINX — KBaJpaTy CKOPOCTH.

Ne 430.

Jano: Pemenue: p = (F-Fo)t;
F=15xH=15000 H 4
p=15-104KF-M/C FCZF—EZISOOOH—M =
t=30c ! 30

=10000 H= 10 xH.

Haitu F. | OtBer: Fo =10 kH.

Ne 431.

Hano: Pewenne:

m=10"kr ma = F-F;

Fc=0,1mg F = Fctma = 0,1mg+ma = 0,1-10° kr-9,8 m/c™+
a=2wm/c +10° kr-2 w/c? = 2980 H.

Haiitu F. | OtBer: F =2980 H.
Ne 432.

Jlano:

28
S=60M Pewmenwne: ma = Frp; Frp = wmg; ma = pumg; mt_2 = wmg;
t=25c¢

T
gt®  9,8wm/c”-(25¢)

Haiitu p. | OtBet: p = 0,02.

Ne 433.

Hao: P Coe v 4107k (1,1 )
m=400T=410° kr CIICHHC: F_ma—mgz 2 200n B
S=60wm S

v=40 km/1 ~11,1 m/c ~1,23-10"H = 123xH

Haiitu F. | OtBer: F~ 123 kH.
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Ne 434,

Hano:
p=0,7
v=11wm/c

Hatitu a, ¢, S.

Pewenne: ma = —Frp; ma = —pumg;
a=-ug=-0,79,8 M/t & —6,9 m/c?;

Y 11wm/c
t=—=—=———=16¢
a pg 0,7-98wm/c
2 2 )
g _ v (11m/c) 8.8,

2 2ug 2.07-98wlc’

Oteer: a~ 6,9 m/c’, t~1,6¢c,S~88 M.

Ne 435.
Jano: Pemienne:
Av=10,6 m/c
el |(F+Fp)i=mAv= F= m _E, - m[ﬁ—ugj .
t t
=1,6-10* kr 06a
= 10c 1=10c; F1—1,6~104Kr[ DMC —0,05~9,8M/C2) = 6880H.
t,=1c c
3HaK «=» FOBOpI/IT O TOM, 4TO CI/IJ'Iy Haa10 HpI/IKJ'Ia)_'[I)IBaTI) 10
Hal'[paBJICHI/IIO JBUKCHUA.
t=lc; Fy=1,6-10° KF(O’?M/C ~0,05- 9,8M/Czj =1760 H.
C
Haiitu F), F,. |OtBer: F;, =-6880 H, F, = 1760 H.
Ne 436.
Jlano: »2
R=83Mm Pemenne: ma = Frp; m? =umg ;
p=0,4
v=1/ugR =4/0,4-9,8m/c? -83m ~ 18m/c
Haiitu v. | OtBeT: v~ 18 M/c.
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I11. TABJIEHUE TBEPJbBIX TEJI,
JKNJIKOCTEM M TA30B

18. /laBjieHue TBepABIX TeJ

Ne 437.

JlaBneHue Ha CTOJ, IPOM3BOAMMOE TellaMH, OyJIET pasinYHbIM, TaK KaK y
HHX pasHble IUIOLIAIX CONPUKOCHOBEHHUS CO CTOJIOM. ECiu Tera mocTaBuTh Ha
YaIllKK BECOB, TO PABHOBECUC HE HAPYIIUTCS, TAK KaK Y TeJI OJIMHAKOBBII BEC.

Ne 438.
Her. Ecan 3atauuBath KapaHAall OCTPHIM HOXKOM, TO JaBJI€HHE, OKa3bl-
BaeMoe Ha KapaHjam, OyaeT OoJblle, TaK KaK IUIOLIA[b CONMPUKOCHOBEHUS

MeHblIE (p = %).

Ne 439

B nepBoM ciydae MagbUMKHM MPUKIAABIBAIOT OOJIBINYIO CHIY, TaK Kak
CHUJIa TPEHUS CKOJIBXKEHHUSI Ha MHOTO OOJIbIlIe CHUIIBI TPEHUs KadeHus. B mep-
BOM M BO BTOPOM Clly4yae Ipy3 OKa3blBaeT OJJHO U TOKE JABJICHME Ha OIOpY,
TaK Kak IUIOLIAId CONPUKOCHOBEHUS C ONOPON paBHHBI.

Ne 440.
Jluist Toro, YT0OBI YMEHBUIUTD JABJICHNE, OKA35IBAEMOE JIOATOMH Ha HOT'Y.

Ne 441.
Jns toro, 4roOBl YBENHYHTH NaBJICHHE, OKA3bIBAEMOE Ha Cpe3aeMBbIi
IpeaMeT.

Ne 442,
Jlnst Toro, 4To0Bbl YMEHBIINTh MABICHHE, OKa3bIBAEMOE MPOE3KAIOIIIM
TPaHCIIOPTOM.

Ne 443.
2710 JCIaT IJId TOro, 4TOOBI YMEHBIINUTE JAaBJICHHUC, OKa3bIBAEMOC Ha
JACPEBAHHBIC GPYCKI/I, U TEM CaMbIM HC NOIMYCTUTH UX IMMOBPECIKIACHUS.

Ne 444,
I[J'Iﬂ TOrO, tIT06I)I yMeHBI_HI/ITB JaBJICHHUEC, OKa3bIBACMOC Ha ,uepeBo, u TEM
CaMbIM HC Z[OHYCTI/ITL O6pa3OBaHI/IH BMATHUH.

Ne 445,
Hamepcrok ymeHbIaer qaBieHue, OKa3plBa€MOE UIJIOHN Ha Masiel.

Ne 446.
IIpuMep, Tie YMEHBIIAIOT IaBJICHUE: TSHKEIbIE MAIIMHBI UMEIOT GOJIb-
LIYIO IUIOIIAAhL ONMOpPLL IIpuMep, Iie YBEIMYUBAIOT JAaBJICHUE: OTTOUCHHBIE

55



JIe3BUSI PSKYIIUX U KOJIOMINX MHCTPYMEHTOB (HOXKEH, HOXKHHIL, IHIIBI, [IU-
na).

Ne 447.
JlaBnenue OymeT HAaMMEHBIIMM B TPEThEM Cllydae, HaHOOJBLIINM — B
HIEPBOM.

Ne 448.
Kupruuy npousBoAsT OJMHAKOBOE JIABJIEHHE BO BCEX TPEX CIydasx, TaK
KaK OJMHAKOBEIM BEC IPUXOAUTCS Ha OJAUHAKOBYIO ILIOMIAIEL OMOPEL

Ne 449,

Cunbl paBHBI B 000OMX CIydasx, a JaBICHHE, OKa3blBaeMOE Ha OIOpY,
pasnu4HO. B mepBoM ciydae naBieHHe OyAeT MCHBINE, TaK Kak OOJbIIe
IJIOIIA b OTIOPBI, © HA00OPOT.

Ne 450.

Hano: FF=37,5x«H = F  37500H

Pemenue: ,, — =
L7500 H P =5 T o07e ~ 20000001e = 5 MIle
5=0,0075 "
Haiitu p. | OtBer: p = 5 MITa.
Ne 451.
Z[aHo: P F_mg _pVg _
— 1000 kr/’ CHIEHHE: Ap =6 =g =75 =
V 3,9 1=3,9- 107 o’ 1000kr/m’ 3,910 M - 10m/c?
S=1300cM*=0,13™> | = T =300Ta
Haiitu Ap. | Otset: Ap =300 Ila.
Ne 452.
Hano: m =48 xr F m 48k -10M/c2
mg _ 48kr-10m/c
- 2_ 2 | Pemenne: p = —— =15000ITa
$=320cm=0,032m p= 3 0.032n2
Haiitu p. | OtBet: p = 15000 Ila.
Ne 453.
Hano: m =78 kr F  mg 78kr-10Mm/c?
a=195u B D b~ 2-1,05m-0,08m
b=8cm=0,08 M § 2ab 2:1,95m-0,08m
=2500 ITa = 2,5 kIIa.
Hatitu p. | Otser: p = 2,5 «lla.
Ne 454,
Hao: F mg 300kr-10m/c?
m =300 kr Pemenne: p=—=—"F=—————=

S 48, 4.5.107wm°
= 150000 TTa = 150 xIla.
Haiitu p. | OtBer: p = 150 xI1a.

S; =50 cm” =510
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Ne 455.

Hano: F mg 5400kr-10m/c?
m=5,41=>5400 xr |Pewenne: p =55~ a2 -
S=15w Lom
=36000ITa = 36xkI]a.
Hatitu p. Otser: p = 36 klla. Tak kak gaBieHNE, OKa3bIBAEMOE
TpakTopoM Ha nen, meHbine 90kIla, To TpaxTOp
TIPOUJIET TI0 JIBIY.

Ne 456.

HaH(; 51=2500 Pemenue: p F _mg _2500kr-10m/c>
=40 T= KT ==
?1 =50cM’ =510 o’ S 48 4.00125m7

= 500000 ITa = 500 xIIa.

Haiitu p. ‘ Otser: p = 500 «I1a.
Ne 457.
Hano: Pememne: . F _ mg _5500kr-10m/c*

m=>5,5T1=5500 kr p S

, Y 85, 8-0,5-107m’
§,=0,5cM =0,510" m

=1,375-10° Ia = 137,5 MITa.

Haiitu p. | OtBer: p = 137,5 MlTa.
Ne 458.
Hano: F _mg _32000kr-10m/c” _

= = Pemenue: p =— —_—
m=321=32000 kr p s 8s, 2.4.10% 2

Si=4cm’ =410" v’ .
=10° ITa = 100 MITa,

Haiitu p. | OtBet: p = 100 MITa.
Ne 459.

Jano: Pemenue:

p=2600 K/’ F  mg pVg 2600kr/M> - 60> -10M/c?
V=6w Pms s Ts T 15w’ )
S=1,5m

= 104000 ITa =104 xIIa.

Hatitu p. Otset: p = 104 «lla.

Ne 460.
aHO:
fz 10° kITa = 10° [Ta | Pemenue: p =§ ; F=pS=10°Ta-10""m" = 10H.
S=0,1 mm* =107 M
Haiitu F. | OtBer: F=10H.
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19. /laBieHue raszon

Ne 461.

CikaThblii ra3 OKa3pIBacT Ha IOPLICHD JAaBJIECHUE, KOTOPOE MPEBLIIIAET CyM-
My arMOC()EpHOrO JABJIECHUS U JaBICHHS, OKa3bIBAEMOI0 Ha MOPIIEHL TPY30M.
B pe3synbTare 3TOro MOpIIeHb C TPY30M IIOJHUMAETCS BBEPX.

Ne 462.

[Ipu oTkauke BO3MyXa HM3-II0JI KOJOKOJA YMEHBIIAETCS YUCIO MOJIEKYJI
BO3JyXa B eMHHUIIE 00beMa, CIIeI0BATENbHO, U JaBIeHUE B Kojokoie. Yepes
HEKOTOPOE BpPEMsI 3TO JIaBJICHUE CTAHOBUTCS MEHBIIIE JaBJICHUS B OYTBHUIKE U
B pe3yJibTaTe MpoOKa BBUIETAET.

Ne 463.

B HuxkHell yactu TpyOKHM NaBiieHHE BO3/ayXa OoJibllie, YeM B BEPXHEH.
Pa3HOCTB cuiT JaBiIeHUs YpaBHOBEIIMBACT CUITY TSKECTH, AEHCTBYIOIIYIO Ha
KamenbKy PTYTH.

Ne 464.
IMepemerenne TOPIIHS U3 MOJOKEHHUS A B MOJOKeHHE B 00bsCHsCTCS
TEM, YTO J[ABJICHHE I'a3a B IIOPIIHE MPEBBICIIIO JABJICHUE Ta3a B KOJIOKOJIE.

Ne 465.

JlaBrieHre HanOoJbllee B COCYI€ C CAMBIM MalbiM 00BEMOM (TO €CTh B
KpaifHeM MpaBoOM), HAMMEHBIIIee — B COCYJE C CaMbIM OOJIBIIUM 00HEMOM
(To ecth B KkpaiiHeM JieBoM). OOBSICHSAETCS 3TO TE€M, YTO JABJICHUE MPOIOp-
IIMOHAIBHO IJIOTHOCTH T'a3a, KOTOopasi NPONOopLIHOHaIbHa 00beMy cocya.

Ne 466.

Ecnu Bo31yx M3-1I0J KOJIOKOJA HAa4aTh OTKAYMBaTh, TO pa3Mepbl MbLIb-
HBIX My3bIpei OymyT pactH. Ecim BO3MyX BHOBB IYCTHTh, TO Pa3Mephl
MBUIBHBIX Iy3bIpEH CTaHYT yMEHBIIATHCS.

Ne 467.
Ipy HaKaYMBaHUM BO3/yXa B IIMHY aBTOMOOWIIS YBEIMYMBACTCS JaBIC-
HKE, OKa3bIBAEMOE BO3/yXOM Ha PydKy Hacoca.

Ne 468.

[Tpu morpysxeHnH MpoOUPKH B CTAKaH C XOJOJHOH BOAOI IEeHa HaYHET
CMeIIaThesl B INIyOb CTakaHa, YBENMUYHMBAsCH B pa3Mepax, TaK Kak JaBJICHHE
BO3IyXa BHYTPH IPOOHPKH YMEHBIIUTCS BCIEACTBHE IOHIKEHHS TeMIIepa-
Typsl. IIpu norpyxeHud NpoOUPKU B CTaKaH ¢ Topsdel BOJAOW meHa Oyner
MTOJJHUMATBCS HAPYXKY, TaK Kak JaBJeHHE BO3/IyXa BHYTPU MPOOHPKH CTaHO-
BUTCS OOJIbLIIe, 4eM aTMOoc(epHoe.

Ne 469.

JlaBiienue ra3a B KaXI0U TOYKe 00beMa OMHO U Toxe. Takum oOpasom,
JIaBJICHUE Ta3a B IPaBOM IOJOBMHE OYJET TAKUM K€, KaK U B JIEBOM, TO €CTh
0,016 Ia.
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Ne 470.
JlaBiieHune raza yMEHBIIMIOCH B JIBa Pa3a, TaK KaK IPH BBITYCKE MMOJOBHU-
HBI ['a3a YUCJIO MOJIEKYJI B €IMHUIIE 00bEMA TAK)KE YMEHBIINIOCH B [BA pasa.

Ne 471.

Monekynbl Ta3a IpH OTKPBITUN KpaHa PaclpenessioTcs 0 BceMy o0be-
My paBHOMEPHO, ¥, TAKUM 00pa30M, INIOTHOCTH B JIEBOW U MPaBO MOJIOBUHE
BBIPOBHSIOTCS. JlaBleHne cTaHeT B 00enx mojoBuHax pasHbM 0,04 Ia.

Ne 472.

JlaBnenue ra3a Goinblle B cocylie, HAXOIIIIEMCS B TEIUIOM TTOMEICHUH.
OT0 00BsACHIETCS TEM, YTO CKOPOCTh MOJIEKYJI ra3a OyZeT TeM Oouiblie, YeM
Oonpie Temmeparypa. TakuM 00pa3oM, YacTOTa COYIApCHUH MOJEKYJ CO
CTEHKaMU COCYJIOB U CHJIa YapOB YBEIHMUUBACTCS.

Ne 473.
IToToMy YTO TIpH YBEIMYCHUM TEMIIEPATYPhl NaBJICHUE TapOB PTYTH M
BO3/lyXa BO3PACTAET 3a CUET YBEAMIEHHS CKOPOCTH MX MOJIEKYIL.

Ne 474.

HMCKpbI OTCKAKUBAIOT OT TOPSILINX IOJICHBEB, TAK KaK JAaBICHUE BO3AyXa,
COJICpIKallerocsi BHYTPH BOJIOKOH JIEpEBa, CHIIBHO BO3PACTACT M BO3AYX C
TPECKOM Pa3pbIBacT BOJIOKHA.

Ne 475.

DTO OOBACHAETCA TEM, YTO TPH YBEIMIEHHH TEMIIEPATYPhl BO3IyXa B
OyTBUIKE YBEIUYUBACTCS MABJICHUE B HEH, U 4acTh BO3/IyXa BBIXOJHUT U3 Oy-
TBUIKH.

Ne 476.
[Toromy, uTO IIpHU YMEHBIIEHUH TEMIIEPATyphl IaBICHHE BO3LyXa B MsIue
YMEHBIIIaeTCs.

Ne 477.

Ilpy TOBBILICHHH TEMIIEPATypbl CIUPAIM JIAMOBI U OKPY)KAIOLIETO
WHEPTHOTO Tra3a JaBlICHHE B JIaMIle yBenuuuBaeTcs. Eciu 3To naBieHHe 3a-
METHO IPEBBICHT aTMOC(EPHOE, TO JIAMIOYKa MOXKET HE BBHIICPXKaTh U B3O-
pBathbcs. [103TOMy GayUIOH JTaMITbl HATIOJHSFOT HHEPTHBIM ra3oM (OH He pea-
THPYET CO COMPAIIBIO, T.€. OHA HE CrOPAcT), JaBJICHUE KOTOPOr0 3HAYUTEIBHO
MeEHbIlIE aTMOC(HEPHOTO.

Ne 478.
IToToMy 4TO B CTBOJIAX Pa3BUBAIOTCS OUEHD BHICOKHE IABICHHUSI TIOPOXO-
BBIX T'a30B.
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20. IToaABUKHOCTL YACTHIL ;KHAKOCTEH M ra3oB

Ne 479.
Macca U Bec Msiua He M3MCHUINCH, 00bEM YMEHBINHICS, IUIOTHOCTh H
JaBJICHUE BO3/yXa B MSUE YBEIMYUIUC.

Ne 480.
IToromy uto ra3 B pesynabrare auddy3un Bceria 3aHUMaeT BeCh MPEaoc-
TaBJICHHBIN eMy 00BbeM.

Ne 481.
IToABMXKHOCTH MOJIEKYJI BOJBI BO MHOTO Pa3 MEHBIIEC TOJBHXHOCTH MO-
JIEKYJI BO3/yXa.

Ne 482.

D10 OOBACHAETCS TEM, YTO MOJABIKHOCTH MOJIEKYJ BoAopona Ooblie
MOJBM>KHOCTH MOJIEKYJT BO3[yXa B ClIydae a), U MOJBHKHOCTh MOJIEKYJI YT-
JIEKHCIIOTO Ta3a MEHBIIE MOJBIKHOCTH MOJIEKYJI BO3IyXa B ciIydae 0).

Ne 483.

IToaBMXHOCTH MOJIEKYJI BOABI OTHOCHUTEIBHO IPYT Apyra OobIle MOA-
BI)KHOCTH MOJICKYJl TIAaTOKH. B3ammojeicTBHE MOJIEKYJ Yy MaTOKH OyAer
CHUJIbHEE.

Ne 484,
Bona Gonee texyuas, uem macio. [logBIKHOCTh MOJIEKYTT BOABI OTHOCH-
TENBHO JPYT Apyra OoJblie, YeM MOIBHKHOCTh MOJIEKYJI KaCTOPOBOT'O Macia.

Ne 485.

a) TIOCKOCTh A HAKIIOHEHA BIIEBO;

0) B TEMIyIO MOrOAy Iy3LIPEK BO3AyXa B aMIlyje OyAeT MeHbIIE B pas-
Mepax. OOBSICHSIETCS 9TO TEM, YTO [PH HATPEBAHUU YKUAKOCTU PACIIUPAIOT-
cs CHIIbHEE, YeM CTeKI0. JlaBjeHue BO3ayXa B Iy3bIPbKE PAcTeT IPOIOp-
[MOHAJIBHO ETO TEMIIEPATYPE, OAHAKO BO3AYX JIyUIe CKUMAEM, YEM BOJA, U
[IOTOMY Iy3BIPEK YMEHBIIAETCSL.

21. 3akon Ilackauas. 'mapaBianyecknii npecc

Ne 486.
B IEPpBOM CJIy4dac MOABJICHUC IEPEAACTCA TOJIBKO Ha JAHO COCyaa, a BO
BTOPOM — KaK Ha JHO, TaK U Ha CTCHKH COoCya.

Ne 487.

[Ipu BBICTpENE B CHIpOE SO aBiIeHHE, OKa3bIBaeMoe MyJei, mepeaaer-
Csl TI0 BCEM HampaBlieHHsAM 0e3 n3MeHeHus. Takum oOpa3oM, CKOpIIyma Chl-
poro stifiia moa AecTBUEM ATOTO AAaBIICHUS pa3lieTaeTcs.
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Ne 488.

i

Ne 489.
Ecnu nonyTs B TpyOKy 0), TO BoJia U3 TPYOKH a) BBITEKATh He OyJeT.

Ne 490.
IToToMy 4TO NPH B3PHIBE CHAPSA/IA PA3BUBAKOTCS OOJIBIIKE JABICHHS, KO-
TOPBIE PACIIPOCTPAHAIOTCS BO BCE CTOPOHBI (yaapHas BOJIHA).

Ne 491.

IIpu HarpeBaHun KOJOBI JaBlICHHE BO3IyXa B COCYJE YBEINYMBACTCS U
nepenaercs yepes TpyOKy B MIPOCTPAHCTBO HAJ XKHIKOCTBIO B IIPaBOM COCY-
ne. Kak TonpKko 3TO JIaBieHHe MPeBbICHT arMocdepHoe, BOAA HAYHET IOJ-
HHUMAThCs 110 TPYOKe, U HOHTaH 3apaboTaer.

Ne 492,
[Moromy uTO naBieHUE BO3/MLyXa MEPENACTCS BO BCE TOUKH CTCHOK MBLIb-
HOTO Iy3bIpsl OJJMHAKOBO.

Ne 493.

Ecnm B cocyn HakayaTh BO3AYX, TO JaBJI€HHE YBEIHIHUTCS B JIIOOOW TOY-
Ke cocyza (B TOM uucie U oA Bojoi). [IoaToMy ypoBeHb BOABI B ITy3bIPHKE
YBEJIIUYUTCS.

Ne 494.

Ecmu B cocyn HakadaTh BO3AYX, TO IWIHHAP omycTutcs. Ecmu xe BO3-
IyX OTKa4aTb, TO HUIMHAP MogHUMETCs. OOBSICHAETCS 3TO TEM, YTO IPH U3-
MCHEHHH B COCYZE JABICHUS IIIMHIpP M3MEHSIET CBOC MOJIOXKEHHE (TIOJHHU-
MaeTcsi WM OIyCKaeTcs) TakuM o00pa3oM, uTOObl JABJICHHUS BHYTPH H
CHapy>KU LUIUHIpPa ObLIH paBHBL (puc. 126).

Ne 495.

B cocTosiHuM HeBecOMOCTH 3yOHas macTta OyIeT BBIAABIMBATHCS Jaxe
jerde, 4eM OOBIYHO, TOTOMY YTO B 3€MHBIX YCIOBHSX HPHXOIHUTCS IPEOIO-
JIeBaTh CHTY TSDKECTH BBIIABIUBAEMO MacThI (€CU JepKaTh TIOOUK BEPTH-
KaJbHO BBEPX).

Ne 496.
P2 _ Pemenne:
JlaHo: s 100 PP g
! —L=-2:p,==2P, =100-10H =1000H = 1xH.
P,=10H S5, A}
Haiitu P,. | OtBer: P, =1 kH.
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Ne 497,
a) 10; 0) 25; B) 100; 1) 12; m) 10.
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Ne 498.
Hano: S| = £0 cM’ | Pewenme:
S, =200c¢ 2
72001 h_ B p S g 2000M7 500H = 4000H = 4 kH
! S, 8, S, 10cm?
Haiitu F5. Ortsert: F, =4 xH.
Ne 499, ,
1 51=180 2
?‘;1:(21 C;/[z M| pemerme: F1_ 2 ) By :&Fl _ oM - 18xkH=0,4 xH
S S S 1
F, =18 xH b ! 80cm
Haiitu F,. Ortser: F, = 0,4 xH.
Ne 500. ,
a) Jano: S;=120cm 2
Sz ~ 600 oa? Pemenne: p, = i—zpl 120 32860
P =143 H 1o 000cu
Haititu F,. Ortser: F, =28,6 H.
6) Jano: S; =2 cM” 2
Szglo CMz1 Pemenue: i =i 3 Fy = S_2F1 = IOCMZ -20H=100 H
F,=20H S % S 2em
Haiitu F. Ortser: £, =100 H.
B) Jlano: S; =1 cm” 2
8) flaso: 5 Pemerme: L1 12 g _ 52 1007 sop-500 4
F,21 —50H Sl S2 Sl 1CM2
Haititu F,. Ortsert: F, =500 H.
Ne 501.
Jano: Pemienne: O0beM BOJIbI, BHITECHEHHBIH U3 MaJOT0 LIUIHH]I-
hy=15cm |pa, paBeH 00beMY, IPUOBIBLIEH B OOJIBIION LUIUHID.
h2 =5cMm _ . 7 . Sl h2
Fl — 500 H Vl - VZ’ Slhl - S2h2a S_ = h_
2 1
F = %Fl = Z—IFI = ISSCM -500H = 1500H =1,5H .
1 h CM
Hatitu F. Ortser: I, =1,5 xH.
Ne 502.
JaHo: Pemenue:
h=16cm 2
Si:2CM2 a)i=&;P2=£P,=SCMZ-ZOOH:8OOH.
S, = 8 ont S, S, S, 2¢M
2
P] =200 H 6) V] = V29 Slhl = Szhz; hz :%hl _ 2CM2 16cM=4dcm.
) cM
Haiitu P, h,. | OtBet: P, =800 H, 4, =4 cm.



Ne 503.

Hano: F.

=400 kITa= Pemenue: a) p :S—z; F, =p§S, =

=4.10°Tla s L

S,=400 cp’= =4-10"[Ta-4-10 “ M~ = 16000 H = 16 xH.

—410°w  |6) Loy g o Ao g0 200 5007 Sen?
F,=200H S8 F 16000H

Haiitu F5, S| |OtBet: F, =16 kH, S, =5 oM’

22. laBiaenue B xxuaAKOCTAX. Coo01Iaomuecs cocyabl

Ne 504.
JKuakocTh oka3bIBaeT OJMHAKOBOE JaBJICHUE HA OJIHOM FOPHU30HTAIBHOM
YpOBHE Be3[le, B TOM YHUCIIe U Ha cTeHKax 4 u B (cm. puc. 131).

Ne 505.
Ha ypoBHe ab naBnenue BoAbl Ha OOKOBBIE CTEHKH OJHO M TO e (CM.
puc. 132).

Ne 506.

PaBHOBecHe BeCOB HapylaeTcs, TaK Kak B Pa3HBIX COCYIax pasinyvHas
Macca Bopl. [laBieHne Ha AHO cocyna OyAeT OJMHAKOBBIM, TaK KaK BBICOTA
cTosba Bojibl B 000MX cocynax ojHa U Ta e (cM. puc. 133)

Ne 507.
PaBHOBecue BecoB He HapyHIMIoCh. JlaBneHne BOABl HA HO cocyna Oy-

J€T Pa3iIMYHBIM, TaK KaK ypOBEHb HAMTOH BOJbI OyIeT pasinyuHbIM (CM.
puc. 133).

Ne 508.
JlaBiieHre BOABI Ha JTHO YyBEJIMYMIIOCH, TaK KaK IPU OMyCKAHUHU B BOLY
JIEPEBSHHOTO OpyCcKa ee YPOBEHb MOJHSIICS.

Ne 509.

Bonpl HanuTO OoJbBIIE B KpaiiHeM JIeBOM cocyne. JlaBieHue Ha JHO OY-
JIeT OZIMHAKOBBIM BO BCEX TPEX COCYJAaX, TaK KaK Be3/e BOJAA HAJIMUTA [0 OJ-
HOTO ypoBHS (cM. puc. 134).

Ne 510.

ITpu OTKpHIBAaHUM KpaHA BOJA U3 OJHOTO COCYZA B JPYTOH IepeTHBaThC
He OyZeT, Tak KaKk ypOBeHb BOJbI B COCy/IaX OyIeT OJMHAKOBbIH, a CIeH0Ba-
TENILHO JaBICHUE BOJbI Ha 1I000M ypOBHE TaK Xe OJMHAKOBO (cM. puc. 135).

Ne 511.
I[aBJ'IeHI/Ie BOJbI HaA JHO W HAa KpaH 60J'ILHIG, YEeM JaBJICHUC KEPOCHHA.
OOBsICHIETCS ATO TEM, YTO INIOTHOCTH BOJBI 0oJIbIlIe MIOTHOCTH KE€pocuHa.
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Eciau KpaH OTKPBITH, TO BCICACTBHE PA3HOCTH AABJICHUH BOJA MOTEYET B CO-
Cyn ¢ kepocuHOM (cM. puc. 135).

Ne 512.

ITpu pacuere naBieHWs HA JHO CIEAYET YIUTHIBAaTh BbicoTy H;. JlaBre-
HUE BOJIBI HA AHO: p = p,+pg(H\—H)+pgH = p,+pgH,, tne p, — atmocdep-
HOE JaBJICHHE, p — TUIOTHOCTh BOJIbI, g — YCKOPEHHE CBOOOTHOTO MaJICHHUS
(cMm. puc.136).

Ne 513.

JIMHaMOMETpBI TIOKa3bIBAIOT CHJIBI JIABJICHUS JKHJKOCTH Ha OOKOBBIC
CTeHKH cocyaa ¢ Bofoi. Ilokazanus ux ogunakossl U paBHbl 70H. Eciu Bo-
Iy B MEUIOK TOJUBaTh, TO MOKAa3aHUs JMHAMOMETPOB YBEIHYATCS, a €ClU
BOJly BBUIMBATh, TO YMEHBIIATCS, T.K. YBEIUUUTCS JTUOO YMEHBIIUTCS JaBiie-
HHUe cToj0a xuakoctu (cM. puc.137).

Ne 514.

JaHo: Pemrenne:

a=300 mM=0,3 M | [laBineHHe BOJBI Ha JHO COCYAOB OYyJET OJUHAKOBBIM
b=200 mmM=0,2 M | (cMm. puc. 138)

p1=1000 kr/™m® | p; = pygh = 1000 kr/m’10 M/c*-0,5 m = 50001Ta = 5kI1a.

p2 =800 Kr/M’ Ecnu Boxy 3aMeHUTH KEPOCHHOM, TO JIaBICHHE, OKAa3bI-
BaeMOC Ha JIHO COCYZAA M3MEHHTCS BCICCTBHEC U3MCHE-
HUSI TUIOTHOCTH:

P2 = pagh = 800kr/M’ - 10M/c” - 0,5m = 40001Ta = 4kI1a.

Haiitu py, p,. Otser: p, =5 «lla, p, = 4 «lla.
Ne 515.
Hano: Pemenue:

h=8cM=0,08 M  |p, =pygh= 1000 xr/m>10 m/c*-0,08 M = 800 ITa.
p1 = 1000 xr/v’ P2 = pagh = 13600 kr/m’-10m/c>-0,08M =

p,= 13600 kr/M’  |=10800I1a = 10,88xI]a.

Haiitu py, p». | Ortser: p; = 800 Ila, p, = 10,88 kITa.

Ne 516.

Hano: h=0,5M |Pemenne: p = pgh = 800 xr/m’-10 m/c>0,5 M =
p =800 kr/M’ | =4000 ITa = 4kIIa.

Haiitu p. | OtBer: p = 4 kIla.
Ne 517.

JaHo: Pemenue:

h=12cm=0,12 M P =pitpatps = pighitpaghytpsghs =
p1 = 13600 xr/m’ = gh/3(p1+patps) = 10 M/c*0,04 M-

P, = 1000 kr/m’ -(13600 kr/M” + 1000 kr/n’ + 800 kr/m’) =
ps = 800 kr/™’ = 6160 ITa = 6,16 xI1a.

Hatitu p. | Otser: p = 6,16 klla.
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Ne 518.

aHo:

g = 400 MM Pemenue: P _ _pgh2 = h—2 = 800 mm =2.

hl — 900 p pghh  h 400MmMm
, =

p = 1000 /™’

Haiitu P2 . Otset: P2 _ 9.

P Py

Ne 519.

JaHo: Pemenue:

hy =250 M 1= pgh; = 1030 kr/m>-10 M/c*250 M =

hy=20wM = 2575 xIla = 2,575 MIIa.

p = 1030 kr/™’ P2 = pghy = 1030 kr/m’-10 M/c*20 M =

=206000 ITa = 206 «ITa.

Haiitu py, p,. Otser: p; = 2,575 Mlla, p, = 206 l1a.

Ne 520.

JaHo: Pemenne:

hy=11035 M 1= pigh = 1030 kr/m’-10 M/c> 11035 m =

hh=14wm = 113660500 ITa = 113,7 MIla;

p1 = 1030 kr/™’
py = 1020 kr/™’

2= poghy = 1020 kr/m’-10 m/c*- 14 M =
= 142800 ITa = 142,8 kIla.

Haiitu py, p,.
Ne 521.

Otser: p; = 113,7 Mlla, p, = 142,8 klla.

10M; 30M; 50Mm (puc. 140).

Ne 522.

Jano:
h=50cm=0,5Mm
a=30cm=0,3Mm
p = 1000 kr/m’

2
Pewienune: F, = pepS = Lghah = % =

_1000xr/m’ - 10m/c? -0,5m - (0,3m)
2

=225H.

Hatitu F CP-

Ne 523,

JaHo:
h=30cMm=0,3m™m
a=50cm=0,5m
b=20cm=0,2 M
p = 1000 kr/m’

Haiitu p, P, Fcp.

| OtBet: Fep =225 H.

Peurenme: a) p = pgh = 1000 kr/m’-10 mM/c>0,3m =
= 3000 ITa = 3 kIla.
0) P=mg=pVg=pabhg =
= 1000 xr/m’*-10 M/c*0,5 m-0,2m-0,3m = 300 H.
2
pgh, . _ Pgbh” _
2
1000xr/M® -10m/c? -0,2M-(0,3m )
2
Otsert: p =3 klla, P =90H, Fp =90 H.

B) Fp = pepS =

=90H.
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Ne 524.

Hano: )
h=5wm Pewenue: Frp = pepS = p;ghbh - pgl;h _
b=10m
3. 2, ) V)
p=1000 kr/n’ | - 100K/ IOMZ/C 10w BN _ 15500001 = 1.25MH

Haiitu F. Ortser: F=1,25 MH.
Ne 525.
Hano: h=3 ™ Pemienue: F = pS = pghS =
S=30cm’=0,003 M* | =800 kr/m’-10 m/c*3 M-0,003 M> = 72 H.
p =800 /™’
Haiitu F. | OtBer: F=72H.
Ne 526.
JaHo: \Y4
h=3wum Pemenue: a) p = pi+pr = pightpagh = (prtpa)g— =
§=30 M = 0,003 M i,
3
pi1 = 1000 Kr/l\; =(1000 kr/M*+800 kr/m’)-10 m/c* 10 “m 5 =1800 Ila.
p2 =800 xr/m 107" ™
0) P =mgtmyg = (pi+p2)Vg =
= (1000kr/M*+800kr/nm’)- 10> M*-10m/c? = 18 H.
Haiitu p, P. Otger: p = 1800 ITa, P =18 H.
Ne 527.

Hano: £ =400 mm = 0,4 M | Pemcnue:
S=16cM* =1610*M>  |F=pS=pghS=

p = 800 xr/m’ =800 kr/m’-10 m/c*0,4 M-16 - 10 *M* = 5,12H.

Haiitu F. | OtBer: F=5,12 H.

Ne 528.

Hano: =10 m; Pemwenne: F = pS = pghS =

S=1 " p=1030 kr/™’ | = 1030 kr/p’>10 M/c>10 m-1 M*=103000 H=103 kH.

Haiitu F. | OtBer: F =103 xH.

Ne 529.

Hano: h=18wm Pemenue:

§=200cM =0,02M°  |F=pS=pghS=

p = 1000 kr/m’ =1000 kr/m*-10 m/c*1,8 m-0,02m> = 360H.

Haiitu F. | OtBer: F =360 H.

Ne 530.

[Jano: p 220000ITa
_ Pemenue: p = pgh; h=—= =22m.

p =220000 H% peps pg  1000kr/m° - 10m/c?
= 1000 xr/m

Haiitu h. OtBer: h=22 M.
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Ne 531.

Hano: p=412 xlla = T 4120001Ta

412000 Tia Pemienue: p=pgh; h:é:mzél-OM
p =1030 kr/™’

Haiitu h. Otset: 1 =40 M.

Ne 532.

Hano: p=400 xIla = o 4000001Ta

= 400000 IMa Pemerme: p=pgh; h = é = T000kne 10w O™
p = 1000 xr/m

Haiitu h. Otser: =40 M.

Ne 533.

Hano: Pemenue: a) F| = pgh;S =

p=1000 kr/™’;  |=1000kr/m>10M/c>0,6M-0,5m-0,4m =1200H =1,2kH
a=0,5 m; b=0,4 M; |6) F, = pgh,S = 1000 kr/m’-10 m/c*

c=0,1wm (0,6 m+0,1 m)-0,5 m-0,4 m = 1400 H = 1,4 xH.
h=0,6m; B) P=pgV5p=1000kr/M>-10 M/c*-0,5Mm-0,4Mm-0,1M=200H
Haiitu F, Fao, P. | Otser: Fy = 1,2 xH, F, = 1,4 xH, P =200 H.

No 534.

Hano: p =800 kr/™M° | Petnenne: a) Fy=pghS=

a=0,5M =800 kr/m’-10 M/c*-0,6 M-0,5 M-0,4 m = 960 H.
b=04wm 6) Fy=pgh»S=800kr/m’-10M/c*(0,6M+0,1m)-0,5m-0,4M=
c=0,l1m =1120H=1,12kH

h=0,6m B) P=pg V=800 kr/m’-10 m/c*-0,5M-0,4m-0,1m=160H
Haiitu F, Fo, P. | Otser: F, =960 H, F, = 1,12 xH, P =160 H.

Ne 535.

Ucnoneiys manubie, momydeHHble B 3amadax Ne 533, Ne 534, u momb3y-
SICh TEMH K€ 0003HAUEHHUSMH, TOJTyUHM:

a) mos Bogsl Fr—F) = 1400 H-1200 H =200 H;

6) s kepocuHa Fr—F; = 1120 H-960 H = 160 H.
CpaBHHBasi 3TH 3HaY€HHs CO 3HAYECHUSMH Beca P, MOIy4eHHBIMH B BbIIIe-
yKa3aHHBIX 3aJa4ax, ONPEAEIUM, YTO OHH PaBHEIL.

Ne 536.
IMpaBslif kodeiiHnK BMeIaeT Oobllle XKUAKOCTH, YeM JIEBbIH, TaK KakK y
HEro KOHYMK HOCHKA HaXOJUTCS BBILIE.

Ne 537.

B

Va
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Ne 538.
VYPpOBeHb BOABI YBEIHYHUTCS BO BCEX COCYAaxX Ha OMMHAKOBYIO BBICOTY.
Takum 00pa3om, ypOBHHU CHOBa BhIpaBHATCS (puc. 145, 146).

Ne 539,

3aK0H COOOLIAOIMXCS COCYA0B B YCIOBHAX HEBECOMOCTH HE IEHCTBYET,
TaK KaK >KHJKOCTH B COCTOSIHHH HEBECOMOCTH HE 00Ja1al0T BECOM U IIOTOMY
HE OKA3bIBAIOT JABIICHUS Ha THO COCY/IOB.

Ne 540.

HyXHO B3SITh JUTHHHYIO TOHKYIO PE3MHOBYIO TPYOKY, BCTABUTH CTEKIISH-
HbIe TPYOKH Ha KOHI[AX, 3aJMTh 3Ty CHCTEMY BOJIOH, a KOHIIBI CTCKIISIHHBIX
TpyOOK MoJBECTH K (uiieHKe. Mcnomib3ys CBOMCTBO COOOIIAIOIINXCS COCY-
JIOB, TIPOMTHCH C OJJHON M3 CTCKISIHHBIX TPYOOK B/IOJb CTCHBI.

Ne 541.

JelictBue (GoHTaHA OOBICHAETCS TEM, YTO JaBJICHUE KHIKOCTU B BEPX-
HEM KOHIIe IpaBoil TpyOku OyneTr Goblre aTMOC(EpHOTo, Tak KaK YpOBEHb
BOJBI B 3TOM TpyOKe MEHbIIIE YPOBH BOJIbI B JIEBOM TpyOKe.

Ne 542.
gaﬂcgo Pemmenue: p, = py; p1ghi = paghy;

1= 2UCM p 800 kr/nm>
p1 = 800 kr/m’ hy=—th =

1000 s P2 1000kr/m’
2= KUME AR = hyhy = 20 cM—16 cM = 4 cm.

-20cm =16¢cm -

Haiitu Ah. | Otset: Ah =4 cMm.

Ne 543.

Hano: h, = 683CM Pemenue: p,gh; = p,ghs;

p1 =800 kr/m py . 1000kr/M®

0> = 1000 Kr/M> hZZEhIZW'()SCM:gSCM.
Haiitu A,. OrtBer: /1, = 85 cm.

Ne 544,

Hano: hy = 343CM Pemenue: pigh; = paghs;

p1 = 800 kr/m Py 1000 xr/v’

P> = 1000 - Iy =p—lh2 =W-34CM=27,20M~
Haiitwu £;. Otser: 7, =27,2 cMm.
Ne 545.

Hano: Pemenue: pxghx = ppghstprrgher.
hg=20cm=0,2 ™M b o pphig + pprhipr

hpr=0,5 cm = 0,005 m K= P -

3 K
pp = 1000 xr/m 3 3
_ 3 1000kr/m” - 0,2M + 13600kr/Mm” - 0,005 M
ppr = 13600 xr/m = 3 =
800kr/m
=0,335Mm=33,5 cm.
Haiitu /Ay. OtBeT: hx = 33,5 cm.
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23. AtmocdepHOe 1aBjIeHUe

Ne 546.

Macca Bo3ayxa o6bemom 1 M° Ha BbicoTe 230 M GyIeT MEHbIIE MacChi
BO3yXa TaKOro k¢ 0ObeMa Ha MEepBOM 3Taxe, TaK KaK IJIOTHOCTh C yBEIH-
YEHUEM BBICOTHI YMEHBIIIACTCSL.

Ne 547.
h=25

?inz o M Pewenne: v =" — 15kr _=11,6m°,
3 p 1,29kr/m

p = 1,29 kr/m R s

m=15 kr Vi=Sh=12m2,5mM=30m"

Haiitu V, V. |OtBer: V=11,6 M, Vi =30 ™", V < Vi.

Ne 548.

IMockonbky cocyn B coenuHeH TpyOkoit ¢ atMmocepoil naBieHHe B HEM
Oyzmer paBHO cymMMe aTMOC()epHOTO IaBIEHHS M JaBJICHUS CTON0A YKHUIKO-
CTH, T.€. Bcerga Oonblie arMocdepHoro. [TosToMy mpu OTKauMBaHUM BOJA
Oyner mogHUMAaThCS B TpyOKe B.

Ne 549,
IToToMy 4TO JaBICHHE, OKa3bIBAEMOE CTOJIOOM BOJIbI B OYTHLIKE, MCHBIIIC
aTMocdepHoro (puc.152)

Ne 550.
Korna manpuuk BTSHYJ BO3IYX, NABJICHUE B TIOJIOCTH PTa CTAJI0O MEHBIIE
aTMOC(EpPHOTO, U IOITOMY JIUCT JIOTTHYIL.

Ne 551.

ITpu 3akpbITOM KpaHe BoJa M3 TPYOKH HE BBUTUBACTCS MOTOMY, YTO aT-
Moc(epHoe naBiieHHe OOJbIIe, YeM JaBICHHE, CO37aBaeMOe CTOIOOM KH-
KocTH B TpyOke. IIpu OTKpBITHH KpaHa aTMOC(EpHOe NaBICHUE NEHCTBYET
TaroKe Ha CTONIO XKUAKOCTH B TpyOKe. B pe3ynbpTaTe BoJja BEUIMBAETCS.

Ne 552.

Ecnu cnenupansHOE OTBEpPCTHE B OaKke 3aCOpPHUTCA, TO Oak MepecTaeT co-
obmarscs ¢ arMocepoit. Takum 00pa3oM, AaBleHHE y BBIXOJHOTO OTBEP-
cTust 6aka MOJKET OKa3aThCsl MEHbIIIE, IeM JaBlICHHE OKa3bIBaeMOE TOPIOUHM,
U OHO NEPEeCTaeT MOCTYNaTh K JBUTaTEIIO.

Ne 553.

OOBsCHSIETCS 3TO TEM, YTO CHJIa aBJIECHU aTMOc(hepHOro Bo3myxa, Iei-
CTBYIOLIas BHYTPH NPOOUPKH, MIPEBBIIAET CUITYy TSDKECTH CaMOW MPOOUpKH,
CJIOXKEHHYIO C BECOM >KUJIKOCTH.

Ne 554,
Korzpa npobka 3akpbITa, AaBleHHE CTOI0a >KUAKOCTH B cocyne Oyner
MeHbIIle aTMOC(epHOTO, M TIO3TOMY BoJa He OyneT BeUTHBAThCS. Kak Tompko
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MBI OTKpPOEM IPOOKY, JaBJIEHUE Ha THO OyJEeT CKIaIbIBaThCs U3 aTMocdep-
HOTO W JaBJICHHS CTOJ0A JKHIKOCTH B COCYyJIle W CTaHET OoJblie atMocdep-
HOTo. B pe3ynbrare BoJja HaUHET BBUIMBATHCS YEPE3 OTBEPCTHS.

Ne 555.
Her. PTyTh BbIIbETCS, U TPYOKA 3aIIOIHUTCS BOIOH.

Ne 556.
IToToMy YTO MIOTHOCTH PTYTH 3aMETHO OOJIBILE MIIOTHOCTH BOABL.

Ne 557.

Ecnu Bo3ayx U3 1o KOJOKOJIa OTKayaTh, TO BOJA U3 3aKPBITOTO cOCy/a
HayHeT MePeNIUBATLCS B OTKPBITHIN, T.K. JaBJICHUE B 3aKPHITOM cocyie Oyaer
Gonbuie. Ecin ke BO3/1yX BHOBB ITyCTHTB, TO BOJia HAUHET IEPEIUBATHCS U3
OTKPBITOT'O COCYJIa B 3aKPBITHIH.

Ne 558.

Jlns pacuera AaBieHHS KHUIKOCTU Ha THO clelyeT OpaTh BBICOTY cTOI0a
BOJBI B OTKPBITOM COCYZE, @ HE B IEepeBepHYTOH TpyOouke. B mocnenneit
YPOBEHb BOJBI BBIIIE 33 CUET JEHCTBUS aTMOC(EPHOTO AaBIEHHS Ha MOBEPX-
HOCTb KUJKOCTH B OTKPBITOM COCYJE.

Ne 559.

Jlnsa pacyera naBiieHHs JKUAKOCTH Ha JIHO ClleAyeT OpaTh BBICOTY CTOJIOA
BOJIBI B OTKPBITOM COCYJE, @ HE B IepeBepHyTol TpyOouke. B mocnenneit
CHUJIa JaBJICHHUS BO3JyXa U cT0s0a BOJBI B TPyOOUKE YPaBHOBEIINBAETCS CH-
701 aTMoc(hepHOTO AaBJICHUSI.

Ne 560.

Jlnst pacuera aBiIeHMs )KUIKOCTH HA JHO CIEAyeT OpaTh BBICOTY CTONOa
JKHIKOCTH B TIPABOM COCYJZE, TaK KakK IaBJICHHS BO3AyXa M CTOJIOA BOIHI B
JIeBOH TpyOKe O YPOBHS MOBEPXHOCTH €€ B OTKPHITOM COCYZAE YPABHOBEILIH-
BAIOTCS aTMOC(EPHBIM JIaBICHHEM.

Ne 561.

a)_I[aHoz . Permerme: j— P — 10130011a _
P= 13600 Kr/nj pg  13600kr/m’ - 9,8 m/c?
p=1013rTTa= 101300 Tl | _ o0 oo o

Haiitu A. | OtBet: h =760 Mm.

0) BepxHmii ypoBeHb PTYyTH B IIPaBOil TPyOKE B COOTBETCTBUH C 3aKOHOM
COO0IAONUXCA COCYIOB OyneT OIMHAKOBBHIM C YPOBHEM PTYTH B JIEBOH
TpyOKe.

Ne 562.

JlaBieHus: BO3Myxa BHYTPH M BHE KOMHATHI MPAKTHYCCKH OJWHAKOBEI.
Ecnu Obl naBneHue Bo3MyxXa B KOMHATe OBbLJIO MEHBIIE aTMOC(EPHOro, TO
BO3IYX CHApyXH MPOHUKAI Obl B KOMHATY JO T€X IOp, MOKa JaBICHHUS HE
BBIPOBHSUTHCH OBI.
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Ne 563.

YacTh pTYTH, KOTOpas HAXOAUTCS HAJIl MPOOKOM, MOJ JEHCTBHEM aTMO-
cepHOro IaBjeHHs MOAHUMETCS M OCTAHETCs MPUKATON K BEPXHEMY 3amia-
SIHHOMY KOHILY TpyOKH, a OCTaJbHasl PTYTh BBUILETCS B COCY/I.

Ne 564.

Ecnu atmocdepHoe naBneHne yBeITHUUTCA, TO CTPEIKa aHePOUaa OTKIIO-
HUTCS BpaBo. Eciu atMocepHoe 1aBleHHe yMEHBUIUTCS, TO CTpeNika aHe-
poua OTKIOHUTCS BIIEBO.

Ne 565.

CaMoIeThl JeNaloT TePMETHIHBIMH OTOMY, YTO Ha BBICOTE IOPsIKa
10 kM Hapy»KHOTO BO3IyXa OYEHb Majo, ISl TOTO, YTOOBI UM MOYKHO OBLIO
HOPMAJIbHO JIBIIIATD.

Ne 566.
Ckadanap HeoOXOAUM HE TOINBKO AN IBIXaHUS, HO M OIS 3aIIUTHI OT
KOCMUYECKOTO O0TydeHHUs.

Ne 567.

Ecnu JICBYIO pr6Ky OIlyCTUTb, TO 00BEM JICBOTO MBLILHOTO ITy3bIps HE-
3HAYUTCJIIBHO YMCHBIIHUTCA, a IIPAaBOr0 HE3HAYUTCIBHO YBECIUYHUTCA. O0Bbsic-
HACTCA 3TO TEM, YTO aTMOC(bCpHOQ JaBJICHUC BHU3Y 6OJ'II>HI€, YEeM BBEPXY.

Ne 568.

Bosibiast BEICOTa MOABEMA COOTBETCTBYET MPABOMY M300PaXKEHHIO CTpa-
TOCTaTa, TaK KaK 37€Ch [aBJICHUE HAPYKHOTO BO3IyXa MEHBIIE, U B MEHb-
IIEH CTEMEHU PACTATHBAIOTCS KAHATHI.

Ne 569.
Ja. ®opma TpyOKH 3HAUCHHS HE MMEET, BAXKHO TOJIBKO, YTOOBI €€ BBICOTA
Obu1a Oombiie 76¢cM (puc. 164).

Ne 570.
JlaByieHue raza B coCyJie MEHbIIe aTMOC(HEPHOTO Ha 7 MM.PT.CT.

Ne 571.

JKumkocTH MOJHUMAIOTCS MO TpyOKaM, Tak Kak JaBICHUS BO3JyXa B HHX
MEHBIIIe aTMOC(HEPHOTO. YPOBEHb KEPOCHHA BBIIIIE YPOBHEW BOIBI M PTYTH
MOTOMY, YTO y HEro camasi MaJIeHbKasl IJIOTHOCTH (puc. 166).

Jawno: Pemenne: pyghy = pu2hn;
hi=90 em 800 kr/m’
px = 800 Kr/™m’ hBIp—K-hK=—3-9OCM:72CM-
o5 = 1000 K/’ Py 1000 kr/m
ppr = 13600 kr/v® | P&/ = Ppigher;
3
By = 2K e =M-9OCM =53cm.

PpT 13600kr/™m

Haiitu hg, hpr. Ortsert: hg =72 cM, hpr = 5,3 cMm.
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Ne 572.

VYuer naBneHus Bencs 16 gHeil. Beuio oTMeueHO caMoe Manoe aTMo-
cepHoe napnenue, paBHoe 750 mm pr.ct. = 1000 rlla, u camoe Gomnblioe,
paBHoe 770 MM pT.cT. = 1026 rlla. [llecTs nHEN AaBieHUEe OBLIO BbIIE HOP-
ManbHOTo. MeXIy ceIbMBIMH H BOCBMBIMU CyTKaMH J[aBICHUE YBETHIUIOCH

Ha 6 MM pT.CT., TO ecTb Ha 8 rlla.

Ne 573.

Jlaro: p = 101,3-10° ITa

Pemenne:

S=0,066 M F=pS=101,3-10° [1a-0,066 m* ~ 6,7H.
Haiitu F. | Orsert: F'~ 6,7 H.
Ne 574.

Hano: p =10’ Ia;
a=06Mm;b=12Mm

Pemenne:
F=pab= 10° a - 1,2m - 0,6m = 72000H = 72xH.

Haiitu F. | OtBer: F =72 kH.

Ne 575.

JaHo: Pemenue:

pa =760 MM pT.CT. p = p1+ pa = 760 mm pr.cT. + 200 MM pT.CT. =
p1 =200 MM pT.CT. = 960 MM prt.CT.

Hatitu p. | Otget: p =960 MM pT.CT.
Ne 576.

Hano: Pemenue:

pa=101300Ma | p,—p . 101300Ma-100641TTa
p=100641Tla | =", 1= 111TIa O30
Haiitu A. OtBeTt: h =59 M.

Ne 577.

Hano: Pemenue: Ap = p— pa = 101674 I1a—101300 ITa = 374I1a.
pa=10130011a | Ap  37411a 037%

- —=———~037%; h=——-10M ~ 34m.

p=101674Ta |~ "~ 14130011a 2T 011%

Haiitu A. OtBeT: h = 34 M.

Ne 578.

JaHo: 540m

pa = 100641 TTa Pemenne: p = 100641 ITa — Ton -111 Ia = 94647 Ia.
h=540 M

Haiitu p. | OtBer: p = 94647 1la.

Ne 579.

Jano: Pemenne:

Po=101300 ITa p=po+ pgh=1013001Ta +

h=3840 M + 1,29 kr/m’-10 M/c*-840 M = 112136 ITa.
Haiitu p. | OtBer: p = 112136 Ia.
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Ne 580.

Jano: Pemenue: Ap=p,—p = 109297 I1a-103965 Ila = 5332 [1a;
DP.=10396511a | Ap  5332IIa

= —=——=0,051=5,1%;
p=109297 I1a p,  10396511a o

0,
7= 0 ~ 460
0,11%

Haiitu h. OtBert: h ~ 460 M.
Ne 581.
JlaHo: Pemrenne:

Pa=98642TTa | Ap = p,~p = 98642 [1a-90317 TTa = 8325 Ila

= 90317 IMa
P A BB _ ¢ o844 44%;

P, 98642T1a
0,
h =W-IOM =770m
011%
Haiitu h. OtBer: &= 770 M.
Ne 582.
Hano: Pewenne:
po= 101300 ITa p=0,4p,=0,4-101300 ITa = 40520 IIa.
Haiitu p. | OtBer: p = 40520 Ila.
24. Hacocbl. MaHoMeTpbI
Ne 583.
Harneraromue — n1a, BCachbIBaIoIue — HET.
Ne 584.

YToObl HEe JOMYCTUTh MPOCAYUBAHUS KUAKOCTH WITH ra3a. MHadye paboTta
Hacoca Oynet HeadekTuBHa.

Ne 585.

IMoToMy 9TO BOJa MOJHUMAETCS 3a CUET PasHOCTH aTMOC(HEPHOTO JIaBiie-
HUS U JIABJICHUS BO3yXa 3a MOPIIHEM BCACBIBAIONIETO HAacoca, KOTopas He
MOYET MPEBBICUTH aTMOC(EPHOE JABIICHHUE.

Ne 586.
T.K. JIOTHOCTh HE(PTH MEHBIIIE IOTHOCTH BOJBI B 1,25 pa3, MakcuMaib-

Hasl BBICOTA, HAa KOTOPYIO MOXeT OBITh mopHsATa HedTh, paBHa 1,25-10,3 M =
=129m.

Ne 587.
BHH3. DT0 MOXKHO 3aMETHTH 110 COCTOSHHUIO KJIAIIaHOB.
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Ne 588.

Beepx. IIpu ABIKEHHH BBEpX MPEOIOICBACTCS aTMOC(EPHOE AABICHHE,
OpH IBWKCHUH BHU3 MOJ] MOPIIHEM CO3JaeTCsl JaBJICHNE YyTh OOJIbIIE aTMO-
cdepHoro.

Ne 589.
Jlenaercst 3T0 BBUAY OOJIBIION pa3HOCTH JIAaBJIEHUH BO3ayXa B OaJIOHE U
aTMOC(EpPHOTO AaBIECHHS M OMACHOCTH Pa3phiBa IIUIAHTOB.

Ne 590.

06a Hacoca paboTtaroT Tak. [Ipy IBHKEHUH MOPIIHS BBEPX MOJ HUM CO3-
naetcs paspspkeHue. [lon BAMSHHEM Mepenaaa JIaBiICHHH KiamaHbl OTKPbI-
BAIOTCS, JKUJIKOCTh MOJHUMACTCS BBepX. [Ipy MBIDKCHUM TOPINHS BHHU3 OH
JIABUT Ha BOJY, HWOKHHI KJIaNaH 3aKphIBacTCsl, BOJIA Yepe3 MPaBbIil KIanaH u
TpyOOUKY BBUIMBAETCS B COCYI.

Ne 591.

Hacoc pabotaer cnexyromuM ob6pa3oM. JKHIKOCTH TepekauuBaeTcs
cHU3Y BBepX. IIpu ABMXKEHUU HOPILIHS BJIEBO OTKPHIBAETCS IPABBIA HIK-
Hull ¥ neBbli BepXHUi Knanasl. [Ipyu ABUXKEHUU MOPIIHS BIPABO OTKPBITHI
JBa Jpyrux KinamaHa. B o0Ooux ciydasx BoJa NEpeKauMBaeTCd CHU3Y
BBEPX.

Ne 592.

[MoxapHbIii Hacoc paboTaeT cieayrommM odpazom. IIpu ABMKEHHU Jie-
BOTO TOPIIHS BHU3 JKHIKOCTh BBITEKAET HAPYXKY 3a CUET JTaBJICHUs, OKa3bl-
BacMOr0 Ha BOAY JIEBBIM MOpITHeM. [Ipu 3TOM IpaBblii MOPIICHB BIKETCS
BBEpX, yBIIeKas 32 co00il Boay u3 Bomoema. [Ipu ABMKEHHH MPABOTO TMOPIII-
HS BHU3 MOJIO)KEHUE KIIAITAHOB MCHSETCS Ha MPOTHUBOIOJIOKHOE, H BOJA BbI-
TEKaeT HapyXKy IOJ JACHCTBUEM JABICHHS MPABOro MOPIIHS. Bo3mymiHas ka-
Mepa A CIyXUT Ajidsl TOro, 4toObl Boja Ouia cTpyei, 0e3 3aMeTHbBIX
nynscamii. Bo3ayx B Heil cxkaT, ero mapieHue Ooiblie aTMOC(EpHOro, U
MOATOMY TIPH CMEHE BYDKCHUI MOPITHEH Ha MPOTUBOMOJIOKHBIE HACOC MPO-
JIOJDKAET KayaTh BOJY.

Ne 593.

Hacoc pabotaer cnexyromum obpazoM. [Ipu HagaBiIMBaHUU Ha PE3UHO-
BYI0O MeMOpaHy JIeBBII KJIAallaH 3aKpbIBAETCS, BOAA BBIXOIUT Yepe3 IPaBbIi.
IIpu oTnyckanuy MeMOpaHbI MOJ Hel 0Opasyercst pa3psbKeHue, U Boja Io-
CTyIaeT B KaMepy 4epe3 JIEBbIH KiIalaH.

Ne 594.

[Hopmens nBrxeTcst BupaBo. [Ipu ABMKEHUM TOPIIHS BIEBO KiamaH K,
OTKpoeTcs, a knanaH K 3akpoercs. [Ipubop, nprcoeTuHEeHHbIH K TpyOe, Mo
KOTOPOH CXKaThIif BO3AYX IMOCTYIAeT B MarucTpaib, Ha3bIBA€TCS MaHOMET-
POM — OH IIOKa3bIBAET AABJICHHE CXKATOTr0 BO3yXa B Tpyoe.
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Ne 595.

HpI/I JABWI)KCHUU MOPIIHSA BHU3 IO HUM CO3AACTCS NaBJICHUEC, IPCBBI-
IIAarouIce aTMOC(I)epHO@, OTKPBIBACTCA KJIallaH, W XUAKOCTH BBITCKACT M3
OaJyIoHa o HIJIAHTy 4€pe3 HAKOHCYHUK HAPYIKY.

Ne 596.
JlaBieHnue Bo3ayxa B cocyne 4 paBHO aTMOC(EpHOMY, TaK Kak CTOJIOBI
JKHJIKOCTEH B IPABOii U JIeBOi TpyOKe HAXOASTCS Ha OJTHOM YPOBHE.

Ne 597.

Ecnu armocdepHoe naBieHHe yBETHUHUTCS, TO YPOBEHb PTYTH B MaHO-
MeTpe (1IpaBoM KoseHe) rmosbicutcs. Eciu jxe atMocdepHoe faBiieHre NoHu-
3UTCS, TO yPOBEHb PTYTH B MAaHOMETPE MOHU3UTCA.

Ne 598.

Ecnu cocyn 4 HarpeBath, TO YpOBEHb PTYTH B MAHOMETpPE IOHU3UTCH,
TaK Kak JaBleHHe B cocyne A yBeaudaunock. Ecmu xke cocyn 4 oxnakaaTs,
TO YPOBEHb PTYTH B MAHOMETPE MOBBICUTCSL.

Ne 599.
ManoMmeTp ¢ BOJO# Ha MOPSIOK YyBCTBUTEIbHEE, TAK KaK INIOTHOCTH BO-
Ibl B 13,6 pa3 MeHbllle, 4eM PTYTH.

Ne 600.
B cocyne A naBneHue raza MeHsbIIe aTMOC(EpPHOT0, B cocylie B — paBHO
atMocdepHomy, B cocyie C — MeHbllie aTMOC(HEpHOTO.

Ne 601.

Jano: Pemrenne: p, = py+Ap, = 760 MM pT.CT. +
Po="760 MM pT.cT. |+ 600 MM pr.CT. = 1360 MM pT.CT.

Ap, = 600 MM pT.CT. |p, = py+Ap, = 760 MM pr.cT.+ 900 MM pT.CT. =
Ap, =900 MM pr.cT. [= 1560 MM pT.CT.

Haiitu py, p». | Otser: p; = 1360 MM pr.cT., p, = 1560 MM pT.CT.

Ne 602.

JaBmenvie Ha pTyTh Ha ypoBHE a: 760 MM pT1.cT.—400 MM pT.cT.=360 MM pT.CT.
JlaBnenue Ha pTyTh Ha ypoBHE 6: 760 MM pT.cT.—550 MM pT.cT.=210 MM pT.CT.
JlaBrenuie Ha pTyTh Ha ypoBHE g: 760 MM pT.cT.—100 MM pT.cT.=660 MM pT.CT.

Ne 603.

llena nenenus MmaHoMeTpa paBHa Ia = 5-10*IIa.

(1-0)-10°
2
[Tokazanus maHOMeTpa: 5,75-10° Ia.

Ne 604.
IMokazanne Manometpa Oyner paBHO 0, Tak KaK MAHOMETPHI TIOKa3BIBAIOT
Pa3sHOCTh JaBJICHUS B COCY/IE U aTMOC(EPHOTO.

75



25. 3akoH Apxumena

Ne 605.

Jlerde ruiaBaTh B MOPCKOW BOJIE, TaK KaK Ha TEJO, IIOTPYKEHHOE B MOp-
CKyI0 Boy OyJeT HeicTBOBaTh OOJIbIlas BHITAIKUBAIONIAsA CUJIa M3-3a TOTO,
YTO IUIOTHOCTH MOPCKO# BOIBI OOJIBIIIE IUIOTHOCTH PEYHOM BOJIBI.

Ne 606.

PaBHOBecue BeCOB HapyIIUTCS, TaK KaK apXUMEJOBBI CHIIBI, 1EHCTBYIO-
IMye Ha LIApUKH, OyAyT pa3inudHbl. [lepeBecHT Yamia c IIapUKOM, MOTPY-
JKEHHBIM B K€POCHH, TaK Kak Ha Hee Oy/eT AeCTBOBAaTh MEHBIIAsl BBHITAJIKH-
BaloIlas CUJIa.

Ne 607.
BerTankuBaromue cuisl, JeHCTBYIONINE Ha IIAPUKH, HE 3aBUCAT OT IIy-
OUHBI IOTPY>KEHUSI U T03TOMY OYAyT paBHBI (puc. 184)

Ne 608.
Ha npoGuHKy AEHCTBYIOT cuia TSXKECTH, BBITAIKHUBAIONIas CHJIa U CHUIa
BSI3KOT'O TPEHUsL. DTU CUIIbI CKOMIIEHCHPOBAHBIL.

Ne 609.

Ilpr 0MHAKOBOM Bece TUpb OOBEM IKEIE3HOW TMPhKH OyOeT MEHBIIE
obbeMa (apdopoBoi, Tak Kak IUIOTHOCTB Kene3za Oonbiie. [loatomy, eciu
THPH OINYCTUTh B COCYJ C BOIOH, Ha (apdopoByro OyaeT AeHCTBOBAThH
6ouTbIliast BEITATKHUBAIOIIAS CHIIA, U XKEJTIe3Has THPSI IEPEBECHT.

Ne 610.
CHu3y BBEpX: YETBHIPEXXJIOPUCTBIH yriiepoa, BoJa, KEPOCHH.

Ne 611.
[Moromy uTO Boza OyneT OmycKaThcs BHU3 U HEe OyJEeT 3aKpbIBaTh TOCTYII
BO3/yXa (HEOOXOIUMOTO ISl TOPEHHSI) K KEPOCUHY.

Ne 612.

Cuna naBneHuWs, OKa3blBaeMash YyTYHHBIM IIApoM, OyZeT MeHbIIe, TakK
KaK Ha Hero Oyner AeiiCTBOBaTh OOJbIIAs BBHITAIKHBAIONIAS CHJIA, HaK KaK
MOJTHOCTh YyT'yHa MEHBIIE TUIOTHOCTH Jkene3a. Ecnu miomany cConpukoc-
HOBEHHS C IHOM OJMHAKOBBI, TO AaBJICHUE, OKa3bIBACMOE JKEJIC3HbIM LIAPOM,
Oyzer Oonbiie.

Ne 613.

3 — Opycok u3 npoOku; 1 — Opycok H30 Jbja, TaKk Kak IUIOTOHOCTh
OpOOKK HAMMEHBIIIAS U3 33aHHBIX BEIICCTB, JIbIa — HaHOOJbIIAS.
Ne 614.

Tak Kak TMIOTHOCTh OEpEe30BOT0 MIapUKa OOJIbIIE TUIOTHOCTH MPOOKOBO-
0, TO OH [IyOKe OyeT MOrpyKeH B BOAY.
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Ne 615.
OOBsCHSETCA 3TO SBIEHHE TEM, YTO IUIOTHOCTH POXKKOB CIIOPBIHBH
MEHBIIIe TIIOTHOCTH COJIEHOH BOMBI, a INIOTHOCTH PKU — OOJIBIIIE.

Ne 616.

ITpo6xoBBIi mapuk OyJeT IaBaTh Ha MOBEPXHOCTH KEPOCHUHA, Mapadu-
HOBBI — Ha I'paHUIE BOJAa — KEPOCHH, a CTEKJISIHHBIM IOKOUThCA Ha JHE
cocyza.

Ne 617.

IIpu HarpeBaHuM BOIbI NPOOUPKA HAYHET IBHUIAThCS BHM3, TPU OXJIAK-
nenun — BBepX. OOBICHACTCS 3TO TEM, YTO IUIOTHOCTh BOJIBI IIPU HAarpeBa-
HHUH YMEHBIIAETCS, & IIPU OXJIAXKICHUH BO3PACTaET.

Ne 618.

Ha BTOpyto u Tperpto mMpoOMpPKU AEHCTBYIOT OJWHAKOBBIC IO BEITHYUHE
BBITAJIKUBAIOIIME CHJIBI, PaBHBIE BeCy BHITECHEHHOW MMU Boasl. Ha mepByto
NMpOOUPKY JCHCTBYET MEHBIIIAs BBITAIKHBAOIIAS CHUJA, TAK KaK BEC BBITEC-
HEHHOM €l BOJIbI MEHBIIIE, YEM BEC BOJIbl, BHITECHEHHOW BTOPOH WM TpeTbei
MIPOOUPKOH.

Ne 619.
IMonmaBok OyaeT morpykatbCsi B BOAY IPONOPIIMOHANEHO Harpykaemo-
My Becy. [Io3ToMy ero MOKHO UCIO/Ib30BaTh KaK BECHI.

Ne 620.

I'myOuHa morpyxeHus MpOOUPKH HE M3MEHHTCS, TaK KaK MO-TPSKHEMY
OyZIeT BBITECHATHCS KOJUYECTBO BOMBL, PABHOE BECY MPOOHPKH M ILIACTHIH-
Ha. Ecnu ke MIacTHIMH OTBAJMTCS M YTOHET, TO TIIyOUHA MOTPYKEHHS IPO-
OMPKH YMEHBIIHUTCS.

Ne 621.

JlaBlieHHE Ha HIDKHIOK IMOBEPXHOCTh Opycka Oyaer Ooibliie, yeM Ha
BepxHI010. [T03TOMY U CHJIa JaBIEeHHS HA HUXKHIOIO MTOBEPXHOCTH OpycKa 0y-
ZeT OombIIe.

Ne 622.

Bpycok B3anmmopeiicTByeT ¢ 3emieid, mpyXuHOi u Bomoil. CHitel, geicT-
ByIOLIME Ha OPYCOK: CHJIa TSDKECTH, HalpaBieHHas BHM3; CUiIa Apxumena U
CHJia yNIPYyTrOCTH HHUTH, HampaBieHHbIe BBepX. CHia TSDKECTH paBHA IO MO-
IYJIF0 CyMMe CHJI ApXUMe[ia U YIIpyrOCTH HHUTH.

Ne 623.

Ha map ne#icTByroT cuia TsKeCTH, HalpaBiIeHHAs BHH3, U CHila ApXH-
Meza, HampaBieHHas BHU3. Cuiia TSDKECTH paBHA 10 MOIYJIO cuiie Apxume-
Ja.
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Ne 624.

JaHo: Pewtenue: F+Fpyr = P; F = P-Fyyir = P—ppongVs
Pct = T T o
=7800 KF/M3 pCT pCTg pCTg \
= 1
Pooa= N pp g T op(PEOL s 6y LO0KTA
= 1000 xr/m Perg Per 7800xr/m
=13,6 H.
Cuita HATsDKEHMS HUTH HalpaBJieHa BEPTUKAIBLHO BBEPX.
Haiitu F. Otser: FF=13,6 H.
Ne 625.

Hano: V=0,8 M | Pewenmue:
p=1000 xr/m’ | Fy = pgV = 1000 kr/s’-10 m/c>0,8 M’ = 8000 H = 8 xH.

Haiitu Fp. | OtBer: Fy = 8 H.

Ne 626.
JlaHo: Pemenue:
a=35m Fg=pgV = pgabh =
b=1,5m;h=02m; |=1000 kr/m™-10 m/c>3,5 m-1,5 M-0,2 M = 10500 H =
p = 1000 kr/m’ =10,5 xH.
Haiitu Fp. | OtBer: Fz = 10,5 xH.
Ne 627.
Jano:a=4wm ) \Y abh
h=03 M Pemenue: Fg = ng = pgT =
h=025wu . .
p = 1000 kr/™’ =10001<r/M3 -lOM/c2 W =1500H.
Haiitu Fp. | OtBet: Fz = 1500 H.
Ne 628.
Jano: Pemenne:

a; =2 cm = 0,02 M | BeiTankuBaromue CHiIbl B BOJE:
by =5cm=0,05M | Fiy = ppgV, = ppgabih; = 1000 xr/m’x
hy =10 cm = 0,1 M | x10 M/c*0,02 M-0,05 M-0,1 m = 1 H;

a=02m Fp = psgVa = ppgasbyhy = 1000 kr/am'x
b,=05m x10 m/c*0,2 M-0,5 m-1 m= 1000 H = 1 xH.
h2 =1lwm

BhITalIKHBAKONIUE CHUITBI B KEPOCHHE:

p = 1000 kr/m’ Fi1 = prgVi = prgaibih; = 800 kr/m’x

px = 800 kr/m’ x10 m/c*0,02 M-0,05 M-0,1 M = 0,8 H;

Fyo = pxgV, = prgarbh, = 800 KI/MX

x10 M/c*0,2 m-0,5 m-1 m = 800 H.

Hatitu Fg,, Fpo. Otser: B cimyyae Bonsl: Fp; = 1 H, Fig, = 1 kH; B citydae
kepocuna: F; = 0,8 H, F, =800 H.
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Ne 629.

Jano: Pemenue: Fi; = pgV,; = 1000 kr/m>-10 M/c20,72 m° =
V,=0,72° =7200 H=7,2 xH;
Vi=09w Fyo = pgVa = 1000 kr/m>10 M/c20,9 M’ =
p=1000 kM’ |=9000 H =9 xH.
Haiitn Fg, Fy,. | OtBer: Fiy = 7,2 kH, Fg, =9 xH.
Ne 630.
[Jano: Pemenne: Py=pgV=1000 kr/m’-10 m/c>10~* m’=1 H.
V=100 em’ =10 »’ | Amrommmmit: P, = p,Ve—Fy =
p = 1000 kr/m’ =2700 kr/M- 107 M- 10 M/ic>—1 H=1,7 H.
p1 = 2700 kr/m’ Keneso: P, = p,Vg—Fp =
p> = 7800 kr/m’ = 7800 kr/v*- 107 M*-10 M/c>~1 H=6,8 H.
p3 = 8900 kr/m’ Mens: P = p;Vg—Fp =
pa=11300 kr/M’ | =8900 kr/a’ 10 M-10 m/c>~1 H = 7,9 H.
Csuneu: P, = p,Vg—Fp =
=11300 xr/m>-10* mM*-10 m/c*~1 H=10,3 H.
Haiitu Py, P,, P3, P,. |Otser: P,=1,7H, P,= 6,8 H, P; = 7,9 H, P, = 10,3 H.

Ne 631.
Jlaxo: Pemenne: Fi=pgV=800 kr/m’-10 m/c>10"* m’ = 0,8 H;
V=100 cm’=10"* m* | Amomunnit: P, = p,Vg—Fp =
p =800 kr/m’ =2700 kr/m 107 M 10m/c>~0,8 H=1,9 H;
p1 = 2700 kr/m’ Keneso: P, = p,Vg—Fy =
p> = 7800 xr/nm’ = 7800 kr/m>-107* M*-10 m/c>~0,8 H =7 H.
p3=11300 kr/M’ | Cpumers: P; = psVgFy =
= 11300 kr/m>- 107 M*-10 M/c®>~0,8 H= 10,5 H.
Hatiitu P, P,, P;. |OtBer: P, =19H,P,=7H, P;=10,5 H.

Ne 632.

Jlano: V=125 cm’=1,25-10"* m" | Pemrenme: Fy = pVg =

p = 1000 kr/m’ = 1000 kr/m’-1,25-107 m’-10 m/c*= 1,25 H
Hatitu Fg. | OrtBeT: Fz=1,25kH.

Ne 633.
Jlano: V=20 cm® =2-107 o’
p = 1000 kr/m’

Pemenue: P=pVg =
=1000 kr/m’2:107 M*-10 m/c® = 0,2 H.

Haiitu P. | Otger: P = 1,25xH.
Ne 634.
Jlauo: Pemenne: Fz=pVg = 1000 kr/m’-0,004 m>10 m/c* = 40 H

V =0,004 M

Tak xak BBITAJIKMBAKOMIAsA CHUJIa B BO3AYXE OYCHBb Malia,
p = 1000 kr/™’

MBI €€ YUUTHIBaTh He OyaeM. TakuM o0pa3oM, TpaHUTHBIH
OynbpkHUK 00beMoM 0,004 M Oyzer jerde B BOJE, YeEM B
BO3ayxe, Ha AP = Fg =40 H.

Haiitu AP. Ortset: AP =40 H.
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Ne 635.

Hano: V=0,012 M’ | Pemenme: FB=pBgV=1000KF/M3-0,012M3~IOM/02=120H;

pg = 1000 kr/m’

m =30 kr

P = mg =30 kr-10 m/c* = 300 H;
F=P-Fy =300 H-120 H= 180 H.

Haiitu F.
Ne 636.

| OtBer: F =180 H.

Cuna ApXI/IMeHa paBHaA BECYy JXHUIAKOCTH, BBITECHEHHOM TCJIOM, U HC 3aBHU-
CHUT OT OPHUECHTALlMH TEJIa B JKUIAKOCTH.

Ne 637.

Jano:

V =90 mn

p = 1000 kr/m’
P] = 0,6 H
P,=0,5H

Hatitu V,, V..

Ne 638.

Jlano:

m=4,8 kr

ps = 1000 kr/m’®
prp = 240 KO/M°

Haiitu F.
Ne 639.

Hano: n=10; V=

pg = 1000 kr/m’
P = 700 kr/m’

Pemenue: O0beM BBITECHEHHOM BOJIBI 7151 OpycKa:
_ P 0,6 H

pg 1000 kr/m’ - 10m/c?
Boxa B MeH3ypKe OJHUMETCS 0 YPOBHS:
V, =V+AV, =90 ma+60 ma = 150 m.
OO0beM BBITECHEHHOM BOJIBI IS IIAPHKA!
P, 0,5H

pg 1000 xr/m’ -10Mm/c?
Bogna B 9TOM ciiydae MOJJHUMETCS 10 OTMETKU:
V, =V+AV, =90 ma+50 ma = 140 mn.
OtBet: V; =150 ma, V, = 140 mi.

=6-107° M =60 mu.

1

AV, =5-10" m’ =50 M.

Pewenue: F =F, — Fp =ppgVpp —mg =

m - m
= Ppg- _mg:(PB PnP)g _
np Prip
3 3 2
_ (1000KF/M 240kr/™m Z 10m/c” - 4,8kr —152H.
240kr/m

Ortser: /=152 H.

0,6 M’; | Pemenne: F = Fy—Fy = ppgV—-pugV =
= (pe—p gV 1n=(1000 Kkr/m’~700 Kkr/™’)-10 m/c™
10,6 M-10 = 18000 H = 18k H.

Haiiru F. | OtBer: F =18 kH.

Ne 640.

Hano: n=12 Pemenne: F = Fy—Fr = pggabcn—ppgaben =
a=4wu = (pe-pp)gaben =

b=30cmM=0,3Mm

c=25cm=0,25m

pp = 1000 kr/m’
px =700 kr/m’

=(1000 xr/mM—~700 kr/m’)-10m/c*12-4Mm-0,3M-0,25M =
= 14400 H = 14,4 xH.

Tak kak F' > 10xH, To Ha 3TOM IUIOTY IEpeNpaBUTh
apromamuHy BecoMm 10 kH moxHO.

Haiitu F.
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Ne 641.

Hano: Pewenne:

a=5wm; P = ppgV = ppgabc = 1000kr/m’-10M/c”-5m-3M-0,5M =
b=3m;¢=0,5m; |=75000H=75xH

pg = 1000 kr/m’

Haiitu P. | OtBer: P =75 kH.
Ne 642.
JaHo: Pemienue:

Peypua = 5-10°H | Fg = pgV = 1000 xr/m’-10 m/c>15000 m° = 150-10° H;
pp=1000 kr/M* | Prp = Fz—Pcyyua = 150-10° H-5-10° H = 145-10° H.
V = 15000 M’

Haiitu Prp. | Ortger: Prp = 145-10° H.

Ne 643.

JaHo: Pemenue:

p =1000 kr/m’; Prp = pVg = pgSh =

S'=240 M*; = 1000 kr/m’>-10 m/c*240 M>0,6 M = 1,44-10° H.
h=60cMm=0,6 M

Hatitu Prp. OtBeT: Prp = 1,44-106 H.

Ne 644.

JlaHo: Pemenue:

p=1030 Kr/m’ AF = Amg = pgAV

§=2000 M’ Am = pAV = pSAh = 1030 kr/m>-2000 M>-1,5m =
h=15wm ~ 3-10° kr = 3000 T.

Hatitu Am. OtBet: Am =~ 3000 T.

Ne 645.

Jano: Pemenue:

p = 600 kr/m’ m = pV= pabc = 600 kr/m’-3 -0,3 M-0,2 M =
a=15m = 108kr.

b=30cm=0,3Mm

c=20cm=0,2 M

Haititu m. OtBeT: m = 108 .
Ne 646.

2
Bec apaunnr 900 kr/m10 m/c>2 »® = 18 kH. Bec JIBUHBI C YEITOBEKOM
3
paBen 18,6 kH, u 310 coOTBEeTCTBYET Becy BoAbl oObeMoM 1,86 M”. Takum
00pasom, Jie]] MOrpy3uTcs B BOJY HE MOJHOCTBIO.

Ne 647.

JaHo: Pemienue:

Pp=380H P = Py+ mg = 380 H+7 xr-10 m/c* = 450 H.
m="Txr Taxoli Bec BBITECHsIET BOAY 00beMoM V = 4511,
Haiitu V. | Otet: V =45 1.
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Ne 648.

Jano: ) Py
Py = 1000 KF/M3 Pemenue: F:mg—FA =mg|1-—=+|=

5 P
pm = 2700 Kr/™m

3
m=40,5kr |=40,5kr-10 m/c> 1—M — 255 H.
2700Kr/m
Haiitu F. Ortser: F'=255 H.
Ne 649.
Jlano:
_ 3 Pemenne: = F, — = P |2
p = 1000 kr/m AT mg=mg 5
P

prp = 2700 Kr/M°
m=280r=0,08 kr 1000kr/M>

=0,08 kr-10 m/c* ( 1} =25H.

240kr/™°
Haiitu F. Ortser: F=2,5H.
Ne 650.
Jano: Pemenwne: Fig; = Fpy; pxV1g = psVag;

V=120 e’ N , ,
V, ="KV, =0,8-120cm” =96 cm”.

Px 08 Ps

Ps m=pgV, = pxV; =800 kr/m’-120-107° M’ = 0,096 kr = 96 .
Haiitu m. OtBer: m =96 T.
Ne 651.

JlaHo: Pewenwue: P,, P, — Bec Ten B Bo3ayXe U B BOAE COOT-
pp = 1000 kr/M’ | BETCTBEHHO.

P,=12H Py+Fg=Py; Fg=P-P, =12 H-7TH =5 H; ppgV = F5;
P,=7H F; H

? V=—Et = 53 - =5-10""m%;
pgg 1000kr/m” -10Mm/c
P 12H
Py === S = 2400kr/M’.
V. gV 10m/c™-5-10"m

Haiitu py. OtBeT: pi = 2400 kr/v’.
Ne 652.

JaHo: Pemrenne:

FB_= 160 H . Fa= pxVa: V= Fy _ 16§)H = 0,021,

P = 800 xr/m Pk g  800Kr/M° -10Mm/c

Haiitu V. Oter: V =0,02 M.
Ne 653.

PaBHOBecue BecoB HapyIIMTCS, TaK KaKk apXMMeEI0Ba CUa B Cllydae yriie-
KHCJIOTOo ra3a 0ombiie, 4eM B Bo3ayxe. [loaToMy mpaBsIit cocy/ TiepeBecHT.
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Ne 654.
Bonbireii mogbeMHON cuiloi o0iagaer miap, 3aloJHEHHBIH BOJIOPOAOM,
TaK Kak TNIOTHOCTH BOJOPO/Ia MEHbIIIE TUIOTHOCTH TeNUs.

Ne 65S.
Maccsl IpoOKH ¥ MOHETHI HE paBHBI U3-3a TOTO, YTO HA HUX JAEHCTBYyeT

pasin4iHasi cujia ApXI/IMeZ[a.

Ne 656.

VYrinekucnslii Tas, 030H, XJIOp, aproH, KCEHOH, KPHUIITOH, HAaXOIIuecs
NP JaBJICHUH, PABHOM aTMOC(EPHOMY.

Ne 657.
JaHo:

pBo3n = 1,29 Kr/m°

V =0,003 M

m=34r=3410"kr

Pemenue:

F=Fy—mg= (ppo3V-m)g =

= (1,29 kr/m’-0,003 m°—3,4-107 kr)-10 m/c* =
=0,0047 H.

Haiitu F.

Ne 658.

Jano:

Py =009 Kr/m’
2

Po, = 1,29 kr/m’®

Hatitu AP.

Ne 659.
JaHo:
p =129 kr/n’
Py, =009 Kr/M
2
Phe = 0,18 Kr/M®

pcg = 0,4 kr/ M

Haiitu F], Fz, F3.
Ne 660.

| OtBer: F =0,0047 H.

Pemenue: P1=p H Vg =10,09 kr/me-10 m10 M/c? = 9H;
2
P,=p, Vg=129 kr/m™10 m*10 m/c’ = 129 H.
2
TakuMm 00pa3oM, pan030H]] MOKET TIOAHSATD armnaparypy

BecoM, He npebimaonmm AP=129H-9H—-6H=114H.
OrBet: AP =114 H.

Pemenwne: F| = (p—p H, )gV-mg =

= (1,29 kr/M—0,09 xr/m*)-10 M/c* 1600 M~

—450 kr-10 M/c” = 14700 H = 14,7xH.

Fy=(p—p ye )gV-mg =

= (1,29 kr/m’—0,18 kr/m’)-10 M/c*1600 M~

—450 kr-10 m/c” = 13260 H = 13,26 kH.
F3=(p—pcp)gV-mg =

= (1,29 kr/m’—0,4 kr/m’)-10 M/c*1600 M~

—450 xr-10 M/c” = 9740 H = 9,74 xH.

Otsert: F, = 14,7 xH, F, = 13,26 kH, F5=9,74 xH.

O6BveM 000104KH cTpaTocTaTta ObUT clenaH ¢ OOJBIIHUM 3amacoM, Io-
CKOJIBKY C BBICOTOI1 JaBJICHHE HAPYKHOT'O BO3/yXa IaaacT.
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IV. PABOTA U MOIIIHOCTb.
IMTPOCTBIE MEXAHU3MbI. DOHEPI'SL

26. Mexannueckas paéora

Ne 661.

a) CHJIa TSDKECTH; CHJIA TPEHHUsI M CHJIa COIMPOTHBICHHS BO3MyXa;, CHJIA
MBIIII] YeJIOBEKa; MOJbEMHAs CUJIa; CHJIa JaBJICHHS Ta30B; CHIIAa YIPYTOCTH
TPy KUHBI.

0) Ul OLICHKM COBEPIICHHOHW paboThl HEOOXOAMMO 3HAThH JUTMHY MpPOii-
JICHHOTO MYTH U MPOCKIIUIO CUITBI Ha HATIPABJICHUE IEPEMEILICHUSI.

Ne 662.

Hano: Fy =300 H; F, =25 H; | Pemienune: 4, = F1h =300 H-0,3 M = 90 JIx.
h=03m;5=240 M A, = F>,5§ =25 H-240 m = 6000 ¢ = 6 kJ[x.
Haiitn 4,, A». | OtBet: 4, =90 Ik, A, = 6 kJIx.

Ne 663.

Manbuuk, 1300pakeHHBIH clipaBa, COBEPLIAET OONBIIYIO PaboTy, TaK Kak
eMy IPHXOIUTCS TPeooNeBaTs OobIlee COMPOTUBICHHE ABIKEHUIO. (MoX-
HO NPOEAONOKUTb, YTO TPEHUE CAHEN O IIOBEPXHOCTD CIIpaBa OOJIBLIIE. )

Ne 664.
B nepBoMm ciyuae coBepiaercs 6oiblias padbora.

Ne 665.
B nepBoMm ciyuae coBepiaercs 6oiblias padbora.

Ne 666.
JleBouka coBepiasia MEHbIIYI0 paboOTy, TaK Kak €i MPHUIUIOCH MOJHU-
MaTh BOJly Ha MEHBILIYIO BBICOTY, YEM MAJIbUUKY.

Ne 667.
Hano: m =20 kr | Pemenue:

h=1,5m A =Fh=mgh=20xr-10 m/c*1,5 m = 300 JIx.
Haiitu A. | OtBet: 4 =300 k.

Ne 668.

Hano: A, =300 JIx |Pemenue: 4, — paboTta, 3HaUECHUE KOTOPOI MOJTyUe-
S=5wm HO B Ne 667.

Frp=75H A= A+F1pS =300 xt75 H-5 m = 675 [x.
Haiitu A. | OtBet: 4 = 675 JIx.

Ne 669.

Hano: S=36 cM =0,36 M | Pemrenue:

F=750H A=2FS=2-750 H-0,36 M = 540 JTx.
Haiitu A. | OTBet: 4 = 540 JTx.
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Ne 670.

Hano: A 103
S=2xMm=2-10>m Pewenne: F:E:M:ZSH.
F=750H 2:10°m
Haiitu F. | OtBer: F=25H.

Ne 671.

Hano: m = 1,7 xr Pewenue: 4 = mgh+mg2h = 3mgh =
h=6cm=0,06wu =3.1,7 kr-10 m/c>-0,06 m = 3,06 JTx.
Haiitu A. | OtBet: 4 = 3,06 JIx.

Ne 672.

Hano: S=0,5m Pemienne: 4 = FS=2H-0,5m=1 JIx.
F=2H

Haiitn A. OtBet: 4 =1 JIx.

Ne 673.

Hano: m = 0,4 xr Pemenue:

h=70m

Haiitu 4.

Ne 674.

1) 4=0,5kH-200 m = 1 xJIx;
3) 4=0,5 xkH-600 m = 3 x]JIk;

Ne 675.
Hano: P=40 H

h=120cm=12M™

A=mgh=04xr-10 m/c*70 m = 280 Jix.
Otset: 4 = 280 []x.

2) A= 0,5 kH-400 m = 2 x/Ix;
4)A=0,5 kH-800 m = 4 xJIx.

Pemenue:
A=mgh=Ph=40H-1,2 m =48 Ix.

Haiitu A.

Ne 676.

Hano: F'=204 xH = 204000 H

h=40cm=04™m

| OtBet: 4 = 48 JIx.

Pemenne: 4 = F = 204000 H-04 m =
— 81600 JIx = 81,6 k.

Haiitu 4.

Ne 677.

Hano: v=0,8 m/c
F=400 H
t=1a9=3600c

Haiitu A4.

Ne 678.
Jano:

p=1200 kIla = 1,2-10° ITa
S=400 cM* =4-107 m’

L=50cmMm=05m

| OtBer: 4 = 81,6 KJx.

Pemenne:

A=FS=Fvt=400H-0,8 m/c-3600 ¢ =

= 1152000 Jix = 1152 k]

| OtBet: 4 = 1152 K]k

Pemenue:
A=FL=pSL=1,210°a-4-107> M>0,5 M =
=2,4-10* Jlx = 24 xJx.

Haiitu A.

| OtBet: 4 =24 KJIx.
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Ne 679.
JlaHo:
V=201=0,02M
p = 1000 kr/™’
h=10m

th = lc
t=1u=3600c

Haiitu 4.

Ne 680.

JaHo:
V=45

p = 1000 kr/m’
h=44wm
Hh=1c
t=14=3600c

Haiitu A4.

Ne 681.

Hano: pg = 1000 Kkr/M°

prp = 2600 Kr/™M
h=12wm
vV=2wum

mgh pVgh pVgh

Pemenne: p = ;A=Pt=

1 1 tl
1000 kr/m* - 0,02 - 10m/c* - 10M-3600¢
- - -
= 7200000 [Tk = 7200 k]I

OtBet: 4 = 7200 x/[x.

mgh _ pVgh AP pVgh _

tl tl tl
_1000xr/m’ -45m° - 10m/c? - 44 m-3600¢c
1c

Pemenne: p =

=7,128-10" .
Otger: A =7,128-10" JTk.

Pemenue: 4, = mgh = prpgVh =

=2600 xr/v-10 M/c?2 M- 12 M = 624 k]Tx.

Ay = (mg-F)gVh = (prr—pp)gVh = (2600kr/v’—
—1000 xr/m)-10 M/c-2 M- 12 M = 384 kJTx.

Haiitu 4,, 4,.

Ne 682.
Hano: V=14 M3;

P=20kH=2-10*H;
h =20 m; p = 1500 kr/m’

| OtBeT: A, = 624 Ik, A, = 384 xJ]x.

Pemenue:
A= pVgh+Ph=1500 kr/m>-14 m>-10 m/c*:
20 M +2:10* H-20 m = 4,6-10° JIx.

Haiitu 4.

Ne 683.
Jlaro: p = 5-10° Ia

S=120cM® = 1,2:10% v°
L=152cm=0,152 ™

Ortser: A = 4,6-10° Ix.

Pemenue:
A=pSh=5-10°Ma-1,2-10" M*0,152 m =
=912 Jix.

Haiitu A4.

Ne 684.

Oteet: 4 =912 JIx.

I[a, TaK Kak B 000HuX ClIy4dasax NepeMCIICHHUC OTHO U TO K€.

Ne 68S.
Papna nymio.

Ne 686.
Hano: m = 50 kr;

Pemenue: 4 = mgh-coso. =

h=435wM; 0 =180° =50 kr-10 m/c*-4-3,5 m-cos 180°=—70001x=—"7x .

Haiitu A.
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Ne 687.

Hano: m =10 kr; Pemenue: 4 = mgh-cosa.

h=5wm; 0, =90° A;=10kr-10 M/c>5 M-cos 90° = 0;

o, = 180° A, =10 xr-10 M/c®5 m-cos 180° = =500 Jx.
Haiith 4, A5, | OtBer: 4, =0, 4, = =500 [T

Ne 688.

Jano: Pemenue:

m =150 kr . 2.

. A:nghZISOKr 1(;M/c 6M=4SOOII>K:4,5KII>K
Haiitn A4. OtBet: 4 = 4,5 xJIx.

Ne 689.

Hano: m = 100 kr; | Pemienne: 4 = mgh = mglsina, =

[=10M; 0 =30° |=100 kr-10 m/c*10 m-sin30°= 5000/1x = 5 kJIx.
Haiitu 4. | OtBeT: 4 = 5 KJIx.

Ne 690.

Hano: m =1,5 7= 1500 kr;
S=600 m; p=0,008

Pemenne: 4 = FrpS = umgS =
= 0,008-1500Kr-10M/02-600M =72000]1x.

Haiitu 4. | OtBer: A4 = 72000 Jix.
Ne 691.
Z[ell{o: A=1 xIx=1000 JIx Pemenne: f _ A _ 1000 Tx 2000 H = 2 ki
§=0,5m S 0,5m
Haiitu F. | OtBer: F=2 kH.
Ne 692.
Jano: Pemenne:
F=49H .
o A=F1=Foosa®® —40m.—L 1O LM g3 4
o =45 ! V2 03wm
a=10m
b=10m  |mghym=A_ 1K 173
h=03M gh IOM/CZ'IM
Haitti A, m. | OtBet: 4 =173 I, m = 17,3 k.
Ne 693.
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JlaHo:
m=30r=0,03 xr
h=3m
S=5wm

Haittu Fg, Ac, Ar,
AB-

F
Pemenwne: Fey = —mg; Fox = —Fj; tgo = -B.

mg
Fg=mgtgo = 0,03 xr-10 M/C2-§ =0,4H,;

Ay = FyNS* —h* =0,4H - 4m = 1,6
Ar=mgh = 0,03 kr-10 M/c>3 M = 0,9 Jx;

Fo =Jmg +(Fy  =(0.03kr - 10w/ f +(0.41H) =
=0,5 H;

Ac =FcS=0,5H-5m = 2,5 JIx;

Otset: Fg=0,4 H, Ac =2,5 Ik, A1 = 0,9 ]Ik,

Ay = 1,6 Tk

Ne 694.
Hano: F'=300 H; Pewenne: 4 = Feosa-I+Fl =
o=30°%7/=20m =300 H-cos30°-20m+300 H-20 Mm = 11196 k.
Haiitu 4. | OtBer: 4 = 11196 .
Ne 695.
Hano: 28 28
m =50 kr PemeHHe:A=7umgS;a=—2=ug; H=—7>;
a t gt
t=10c 5
S=10m A=ﬁ-mgs:—2mS—2=—2-50xr-M=—100)1m.
gt t (10¢y
Haiitu A. OtBet: A =-100 Jx.
Ne 696.
Hano: Pemenue:
m=10T= 2 2.2 2 2
—10* kr Aleh:mwﬂ:ma t :104Kr'(0,5M/C )z (IOC) _
t=10c 2 2
a=05wc | = 125000/1x = 125x25k

Haiitu 4. ]OTBeT: A =125 x]]x.

Ne 697.
Hano: 282
m=15T= 15000 kr |Pemenue: 4 =maS+numgs = m—2+umgS =
t=20¢ i !

=22 .
§=22u _15000r-| 2222 0 05 10mic? 20 |-
n=005 (20¢)

=201300 Tx.

Haiitn A4. Otset: A =201300 Ix.
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27. MomiHOCTh

Ne 698.

ManpurK COBEpUIMI OJUHAKOBYIO pabOTy B OOOHX CITydasx, MOIIHOCTb
NPY BBIMOJIHEHUU 3TUX paboT ObUIa Pa3HOW, TaK KaKk MOILIHOCTh OOpaTHO
MIPOTIOPIIMOHAIFHA BPEMEHH COBEPIICHHS pabOTHI.

Ne 699.
JleBouka ¢ Gosplireli Maccoi pa3Bmiia OOJBIIYIO MOIIHOCTB, TaK KaK CO-
BepIia OoJbIIyI0 padoTy.

Ne 700.

Bosnbryto MOIIHOCT pa3BUBAET CIIOPTCMEH, TaK Kak Ha COBEpIIEHUE TON
e pabOoTHI MO MOJHATHIO Ha BBICOTY, YTO M MIYIIUH 11O JISCTHHIIE YEIOBEK,
OH TPaTUT MEHBIIIE BPEMEHHU.

Ne 701.

Ha Harpy>xeHHBI# aBTOMOOWJIb JEHCTBYET OOJIbINAs CHJIa TPEHHS, IO-
9TOMY OH COBEpIIaeT OOJIbIIYI0 PaboTy. MOIIHOCTh K€ OCTAeTCsl OCTOSH-
HOM, 3HaYHT, BPEMsI COBEPLIEHHS PabOTHl YBEIUIUTCS, TO €CTh YMEHBIIUTCS
CKOPOCTb.

Ne 702.

Tak Kak pa3Mepbl U KOHCTPYKIMU KOpabiell OAWHAKOBBI, TO OHH OYayT
COBepLIaTh OJMHAKOBYIO pabOTy MPOTHB CONPOTHBICHUsS BOAbL. [losTomy
KOpabJiib ¢ OoJblIel MOIIHOCTBIO OyIIET IBUraThesi ObICTpEe.

Ne 703.
Pa6ora coBepliieHa pa3Hasi, 3HAYKT, ObLIa Pa3BUTa Pa3Has MOIIHOCTb.
Ne 704.
AHO:
6: 10 1=0,01 M° Pemenue: P:%;A=mgh;
e m = pgV = 1000 xkr/m*0,01 M’ = 10 kr;
=2, ;
pB=1000KF/M3 P:mgh :10M~10M/C -2,1m ~210 Br.
t lc
Haiitu P. OtgeTt: P~ 210 Br.
Ne 705.
Hano: A mgh

m =41 kr+10 Kr PemeHHe:P:T;A:mghDP:T;
t=25c¢

h=33M P (41Kr+10Kr)-9,8Kr/M2-(3~3M)

25¢
Haiitu P. | Otset: P~ 180 Br.

~180Brt.
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Ne 706.

Hano: Fr=120H Pemenue:

t=15¢ A, Frh 120H-20M
h=2OM P:77A_FTh:> P:T:T=16OBT.
Haiitn P. OtBet: P =160 Br.

Ne 707.

Jano: Pemenne:

F = = .

i 91<H_ 9000 H P:ih;z:%:%:P:gOOOH O’SMzH}OBT.

t=1mMua=060cC ¢ 15 c

h=05wM

Hatitu P. Otset: P = 1130 Br.

Ne 708.

Tano: P=1,5-10" kBt =1,5-10"" Br | Pewenne: 4 = Pr=1,5-10""Br-1 ¢ =
t=1c =1,510" [T = 1,5-107 xJTx.
Haiiu A. | OtBer: 4 =1,5-107 k]I

Ne 709.

Hano: P =600Bt Pemenue:

t1=30c A, = Pt; =600 Bt-30 ¢ = 18000 Tk = 18 x/]x.
H=5mun=300c |4, = Pt,=600 Bt-300 c = 180000 [Ix = 180 xJ[x.
Haiitu 4,, A,. | OtBet: 4, = 18 xJIx, A, = 180 xJIx.
Ne 710.

Hano: P=30xBt = 30000 Bt |Pemenue: A = Pt = 30000 Br-2700 ¢ =
t =45 mun = 2700 ¢ =8,1-10" kI = 8,1-10* kI

Haiitu A. | OtBer: 4 = 8,110 k]I
Ne 711.

JaHo: A

V =240 Pemenune: P=—; A =mgh, m=pV =

t

h=6wm 3 3 2
t=14=3600c |=p= pVghz24OM -1700xr/m” -10M/c” -6M _

p = 1700 kr/n’ t 3600c

= 6800 Bt = 6,8xBT.

Haiitu P. Orsert: P = 6,8 kBT.
Ne 712.

[Jano: ) A _ L

V = 45000 Pemenue: P = e A =mgh; m=pV =

f:lzz M _ p_pVeh _ 1000kr/M’ - 45000m° -9,8m/c” - 25m

p = 1000 kr/m’ Of le

~1,1:10" Br = 1 1mmx Br.
Haiitu P. Otset: P =11 muH kBT.
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Ne 713.

Jlaro: N =500 m’/c
h=10m

p = 1000 kr/m’

Haiitu P.

Ne 714.

Jano:
t=5wmuu=300c
h=5wm

p = 1000 xr/m’

Haiitu P.

Ne 715.
JlaHo:

v=3,6 km/u=1m/c
F=12xH=12000 H

Pemenne:

P = Nphg ~ 500 m’/c-1000 kr/m’-10 M-10 m/c”> =
=5.10" xBr.

Ortser: P = 5-10" kBr.

A
Pemenune: P=—; A =mgh=pVgh =P :_pVgh ;
t t

~ 1000xr/™’ - 4,5M - 10m/c? - 5m

300c
Ortser: P =750 Br.

P =750Bt.

Pemenue:
A Fr-S

t t

=Fv=12000H - 1m/c = 12kBT.

Haiitu P.
Ne 716.

| Otser: P =12 kBT.

Hano: v=21,6 xm/4 = 6 m/c |Pemenue:

F=461xH=461000 H

t=1u4=3600c

A=FS; S=vt; A =Fvt;
A=461000 H-6 M/c-3600 ¢ ~ 9960000 x[Ix.

Haiitu A.

Ne 717.
JlaHo:
v=18 km/u =15 m/c

F=40xH=40000 H

| OtBeT: 4 ~ 9960000 KJIx.

Pemenne: P = ﬁ = E =Fv.P=40000H - 5m/c =
t t

=200000 Bt =200 BrT.

Haiitu P.

Ne 718.
Jano:
V=200m
h=200wm

| OtBer: P =200 Br.

Pemenue:
A _mgh _1000xr/v’-9.8m/c? - 2008’ 150m _
P P 50000Bt

P =50xBt=50000 Bt

p = 1000 kr/m’

= 5880 ¢ = 98 muH.

Haiitu ¢.

Ne 719.

| Oter: ¢ =98 muH.

Hano: F=5 xkH = 5000 H | Pemenue:

S§=500m

P=2xBr=2000 Br

_ A _ FS _ 5000H-500m

= = =1250c ~ 21muH -
P P 2000BT

Haiitu ¢.

| OtBer: £ =98 Mun.
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Ne 720.

Jano:

v=>50 cm/c =0,5 m/c
P="7,36 kBt = 7360 Bt

P _7360Br
0,5m/c

Pemenue: g —

~14700H =14,7xH.
v

Haiitu F.

Ne 721.
Hano: v =720 m/MuH =
P =6xxBtr=6000 Bt

| OtBer: F = 14,7 xH.

Haiitu F.

Ne 722.

Hano:

v=27 xkm/u= 7,5 M/c
P=150 xBt=150000 Bt

Haiitu F.
Ne 723.

Hano: v=2mua = 120 ¢

P =4 kBt =4000 Br
h=15m

Haiitu Fr.

Ne 724,
Jano: m = 10° xr
v =36 xm/u= 10 m/c

12M/e | porenme: =P _0000Br _ 00
% 12m/c

| OrBer: F =500 H.

Pewenne: g _ £ _150000Br =20000H = 20xH.

Y 7,5Mm/c
Otset: F=20 xH.
Pemenue:
L= AP 300081 120¢ _ 550001 = 304n.

h h 15m

Ortsert: Fr =32 xH.

Pemennue: P:ﬁsz;F= pmg =P = umgv =
t

n=0,05 =0,05-1000 kr-10 M/c-9,8 m/c* = 4,9 kBT.
Haiitn P. | OTBet: P = 4,9 xBr.
Ne 725.
Hauo: mv? m?  AAd nd?
— - Pemwenne: 4= s = p 2 sy 5= ;
d=2cm= A= N T N a P S=
=0,02m )
v=20wm/c P=pSV?=gpd2v3z

p = 1000 kr/m’

~ 3’;4 -1000xr/M* - (0,02m)* - (20M/c)* = 1260 Br.
Haiitu P. Otsert: P~ 1260 Br.
Ne 726.
JaHo: Pemenue:
m = 1420 xr 4, mv? 1420 27,77 M2/c?

s _ > ~ ~ .
v;lOOI;M/qz Fep==b=""m= T ~ 27238 Br ~ 27BT;
~ 27,7 M/c 2 2 2,2
t=20c Byp =2 oV 14200 2T77MTIC 500081 ~ 55 kB

t t 20c¢
Haiiti Pcp, Pur | OtBeT: Pcp = 27 KBT, Py = 55 KBT.
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Ne 727.

Tak kak MOIIHOCTh MpOoIIopuroOHaJibHa CUJIC COIIPOTUBJICHUSA U CKOPOCTH,
a CuJia COIIPOTHBIJICHHUA CaMa IPOIIOpIHMOHAJIbHA CKOPOCTH, TO MOIIHOCTH
MPOIIOpHIHOHAIbHA KBaApaTy CKOPOCTH. CHGHOB&TGJ’IBHO, MOIIHOCTD CJIIEAYET

2
YBEJIMYUThH B Qv _ 4 paza.

(lM/c)2

28. Poriuarun

Ne 728.
[Ipu paznome cnmuky ee uMHA yMeHbImaercs: BaBoe. [lnedo peraara mpu-
KJIaJJbIBAEMOM CHJIBI YMEHBILIACTCSI, ¥ JIOMaTh CIIMYKY CTAHOBUTCS TPYyIHEE.

Ne 729.
OTO NenaoT A TOro, YTOObI INIEUO CHIIBL, IIPHIOKEHHON K JBEpH, YBe-
auyuiock. Torzaa cama 3Ta cHjla yMEHbBIIAETCS.

Ne 730.

Cuna, npuiokeHHas K Touke B momkHa OBITh MEHBIIE CHJIBI, TIPHIIO-
JKEHHOM K TOYKe A, BO CTOJBKO pa3, BO CKoJIbKO miieuo OB Gosnblie riedya
OA. Ha puc. 202 3Tu CUJIBI PaBHBI.

Ne 731.
ITpotuBoOBeC AeNaroT BO U30eKaHKUE ONPOKUIBIBAHHS KpaHa.
Ne 732.
A
a - 6
) I ) . L :u
- > >
v Py
Fi Y F> - h
. R  / -
R mg
B) A F

4

Y
>
os]

o

Y

I

b
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T) 4 2l L
DN i
X 7;-'2 \/
R
m | 5 P b R
R 1?2 \/
v A
©) |e—n >
- b s >
v
Fi \J ~ v
Fs R F:
xK) M. Ne 732 ().
3) 172 A
~ 2 v
R —_—
F
Ne 733.

Jlns Hape3ku Oymaru He TpeOyeTcs OOJIBIINX yCHIIHH, a TpeOyeTcs poB-
HO ee pa3pesars. Jist pe3ku Meraia TpeOyeTcsi OONbIIIe YCHINS, IS 9ero
YBEIMYEHBI [UTHHBI TUTeY pbruara (Py4KH) U JaBlICHUE Ha METaT (KOPOTKHE

TIE3BHSA).

Ne 734.

KaproH nerde pesars, pacmonarasi ero OJmKe K CepeIiHe JIC3BHI HOKHUILL.

Ne 735.

JlonmacTr HYXHBI JUISl OOJIETYEHHsT OTKPYIHNBAHUS TaeK, TaKk Kak OHU yBe-
JUYUBAIOT JUTUHY phlyara.
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Ne 736.
CornacHo puc. 206 Haiinem cuinsl: a) 1 H; 6) 100 H.

Ne 737.

Jls coxpaHeHHsI paBHOBECHS BEC MPABOI'0 Ipy3a JAOJDKEH ObITh B 3 pasa
OounbIe Beca JeBOro rpysa. Ilpu morpykeHuu B BOAy Ha HUX OymeT AeHcT-
BOBaTh OJMHAKOBas Cuila ApXuMena, ¥ 3TO COOTHOIIEHHE MPECTAHET BbI-
MOJHATHCS. Ppryar BerineT u3 paBHoBecus. OYEBHIHO, YTO MEPETSIHET TPY3
BecoMm 3 H.

Ne 738.
Ia, mockonbky cuiaa 19,6 H npu maHHBIX JUIMHAX [UICY YPABHOBECHT BEC

rpyza P=1xr-9,8 H=9,8 H.

Ne 739.
OTUM OH yBEJIUUHBACT JJIHHY IJIeYa MPUKIAIbIBAEMON CHIIBI.
Ne 740.
JaHo: Pemrenne:
L/ _ / ]
%—A F:Pl—':mg:l—l-IOKr-IOM/c2=5OH.
m =10 xr 2 2
Haiitu F. | OtBer: F =50 H.
Ne 741.
W3 cooTHOIICHUs UIMH IUIed phlyara cwia F IojbkHa ObITh B 3 pasa
MEHBIIIE Beca Irpy3a, I03TOMy: F = 2TH ~ 0,67 H..
Ne 742.
JaHo: Pemenue:
[y=20cM=0,2m™m P I Pl mgl, 5kr-9,8M/c*-0,2M
=5 —=lt =M _oN =
? = 24“; i F o, F F 24 5H
il =0,4M=40cm.
Haiitu /. | Otsert: I; =40 cMm.
Ne 743.

Ha nunamometp neiictByer cuna F' = 6 H. OH moka3bIBaeT miectsb jene-
HAW => 11eHa faeneHus nuaamomerpa 1 H.

Ne 744,
Hano: Pemienue:
] . .
%:% ﬂ:%:mzz—m} 11:300;4:2001
m; =300 kr e ! 2
Haiitu m,. | OrBert: m, =200 T.
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Ne 745.
a) [ano:

Pemenne: * 2 p_p.li_jop12110m,
% 11 F I
2 JunamomeTp mokaspiBaeT 11 neneHuit, a, cienoBaTenb-
HO, LIcHa JieNieHus OyJeT paBHa: [1.]]. = TR 10 H.
Haiirm 11./1. Otsert: [1.J]1.= 10 H.
6) Hano: Pemenue: B:ll:>F:P.L':1()H.6:60H,
y =6 Fo b
b JunamoMeTp mokasbIBaeT 6 AENEHHH, a, ClIeZJ0BaTENbHO,
LICHA JICJICHUS paBHA: ] ]I, = e =10H.
Haitrm 11, /1. Otsert: 11.J1.= 10 H.
Ne 746.
ﬂaﬂoz%:% Peme}me:B:Q:F:PA:3H£:2H_
2 F L, 6
P=3H
Haiitn F. |OtBer: F=2H.
Ne 747.
11 12
r
Fy
JlaHo: Pemrenne:
L=5cm F [, 12H-5cMm
_ L=2F=F.1l="""""=72H.
[, =30 cm F, L% UL 30em
Fi=12H
Haiitu F,. Ortser: F, =2 H.
Ne 748.
Hano: /;, =2 cm | Pemenne:
l,=16 cm F F,I, 200H-16cm
F2=200H FZ—Z 1= ll —T—1600H—1,6KH
Haiitu F). Orser: F, = 1,6 xH.
Ne 749,
I[azﬂo: LLi=4cm Pemenne: 11 :Z—Z:Fl _Fl, _80H-32cm — 640
l,=32cm F, | I 4em
F,=80H
Hatitu F). Otget: F| = 640 H.
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Ne 750.

Hano: Pewenue:
[{=5cm F Fl, 300H-5cm
B =2 =2 = —75eMm

Fy=300H F, I, 7’ F 20H
F,=20H

Hatitu L. Otsert: [, =75 cm.
Ne 751.

Jano: Pemienue:

li=6cMm ﬂ_lijl _F1711_40H~6CM_1CM
? - ggOHH F, I ° F,  240H

2 I=l+L=6cmtl cMm =7 cMm.

Haiitu 1 OtBer: [ =7 cm.

Ne 752.

Hano: Pemennue:

I=1m I, F,

F,=18H A = F

F,=2H S

L+ =1

Kl  2H-lm _
F+F, 18H+2H
IToaTomy Touka onmopsl HaxoauTcs Ha paccrostann 0,1 M ot
6onbiueii cusl (18H).

Orcroza noyunm: |/, = 0,1m

Haiitu /,. Otser: [, =0,1 m.
Ne 753.

Hano: Pemenue:

hi=10em |, , I, 50cm
=50 cm BIYar 1aeT BBIMIPEIII B CHIIC: 17, = 2 = =3.

o 2 I, 10cm

S1 =2cm 5

_ 2
$, =400 cm TIpecc 1aeT BEIMTPHILT B CHIIE: 7y, = 5 400%24 =200.
S1 2cMm
OO1muii BEIMTPHILI B CHJIE CUCTEMBI IBYX MEXaHU3MOB!
n = np-npp = 5-200 = 1000.
Haiitu n. Otser: n = 1000.
Ne 754.
Hano: P=200 H Pemenne: JIoMkpar gaet BHIMTPHIII B CHJIE:
[;=10cm L, §, 50cMm
_ n=—=.—<== -160 = 800.
lg‘ >0 cm I, S, 10cu
/Sl =160 P = nF = 800-200 H = 160000 H = 160 xH.

Haiitu n. | Otset: n=1000.
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Ne 758S.

aHO:
a0 |Pemenme: 4=ph =P =LK _os00n o 3
h] 8 cMm 1 h 0.0

il ,JOM
=0,08 m
h=2m B—ﬁ:F—P_hl—BOOH'O’OSM—ng
A=18471x | F h h, 2M '
Haiitu P, F. [OtBer: P=2,3H, F=92 H.
Ne 756.
1/5Pc
4/5Pc
Pr

Jano: Pemenwme: Pr/,+0,2-Pc-0,5-/; = 0,8-P-0,5-(1-1));
Pr=120H ] 2 2
I, =021 Orcrona nomyunMm: P = 3 P. = 3 120H =80 H.

Haiitu Pc. Orsert: P =80 H.

29. bioku
Ne 757.
Hutb npaBoro rpysa J0JKHa ObITh HATSHYTA.
Ne 758.

HenoaBmxHbIi 00K MO3BOJIICT U3MEHATH HAIPABJICHHE MPHUKIIAIbIBAC-
MO CHIIBI.

Ne 759.
[Toka3aHusi AMHAMOMETPOB JOJDKHBI OBITh OJAMHAKOBBIMH, TaK Kak He-
TTOJIBMYKHBIN OJIOK HE JTaeT BRIMTPHILI B cuite. OHu moka3biaroT 20H.

Ne 760.

JuHamMomMeTp OyzeT IMoKa3bIBaTh MEHBIIYIO CHIIy BO BTOPOM Cilydae, Tak
KaKk B MEPBOM BMECTE C TPy30M IMPHUXOAMTCS MOJHUMATH OOJIBIIYIO YacTb
LeMH.

Ne 761.
B cucreme Ne 1, mockonbky 31eck Oombie OJIOKOB, @ TPEHUE B KaXIOM
OJIOKE OJIMHAKOBO.

Ne 762.
20H, Tak Kak U B IEPBOM, U BO BTOPOM CIIy4ae CHUJIBI, AEHCTBYIOIINE Ha
JTUHAMOMETP PaBHBI.
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Ne 763.
IMoxHrMaTh cebst Py TOMOIIH OJI0KA Jierde IPHUMEPHO B 2 pasa.

Ne 764.
Jla, Tak KaK MOMEHTBI CHJI, ICUCTBYIOLINE Ha PhIUar, paBHBI.

Ne 765.

B cucteme Ne 1 ucrnonb3yercs MOABMKHBIN OJIOK, JAOIIMN BBIUTPHINII B
cuiie B 2pasa. [loaTromy B 3TO#l cucTeMe MPUIIOKEHHAas! Cujla JTOJDKHA OBITh
MPUMEPHO B JIBa paza MEHbIIIE, 4eM B cucteme Ne°2.

Ne 766.
Jlaso: V _ y Pemenne: Ha Gnok aeifcTByer cuna, papHas:

ho 73 Fy =Pl _gom L oo po BB 2M oy
P=60 H b =Py TOOHg =20 Femt =T = IO
Haiitu F. | OtBer: F=10 H.
Ne 767.

ITpu 3aropanuu orHst BO31yX B alTape paclIupsuIcs U pa3ayBail KO>KaHbIH
memok. ITox peificTBueM rpysa, NOABEIIEHHOIO CIEBA, KAHAT PACKPy4YUBal-
Csl, IOBOPA4MBast CTOJIOBI, HA KOTOPBIX YKPEMJIEHBI IBEPH.

Ne 768.

L/
Z[aHo.A_A

m =42 xr

Pemenue: biok JacT BBIMI'PBIII B CUJIC B 2 pasa:
F=2Py =2mg =242 xr-10 m/c* = 840 H.

Haiitu F. Otset: F'= 840 H.

Ne 769.

Hano: Pemenue: B Bosie pabouue npuiararoT CUITy, PaBHYIO:
V=0,03nm Fy =P =Po—ppgV =mg—ppgV = prpVg—ppgV =

ps = 1000 kr/M’ = Vg(prp—pg) = 0,03 M™-10 m/c® (2600 kr/m'—

pre = 2600 kr/m’ | 1000 kr/m’) = 480 H.

m =42 xr B Bo3ayxe paboune npuiararT CULy, paBHYIO:

Fy=Po = prpVg = 2600 kr/m’*-0,03 xr/m’-10 m/c” = 780 H.
Haiitu F, F>. Otset: I, =480 H, F, =780 H.

Ne 770.
Hano: Pgpr=1,2H . 1 1
Pro=6H Pemenue: p = E(Pm +P,)= E-(l,2H+6H): 3,6H.
Haiitu P. | OrBer: P=3,6 H.
Ne 771.
Jlano: Pemrenne: Prp = 2F—Pg; =2-210 H-20 H =400 H;
Pen =20 H P, 400H
F=210H m=—t= = 40xr.
0 g lom/c?
Haittu m. | Otsert: m = 40 kr.
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Ne 772.

Ha neByro 9acTh HHTH caMoro Ipasoro Oioka nefictsyer cmwia SH. Uro-
OBl ee, a 3HAUAT U BCIO CUCTEMY ypaBHOBECHTb, HEOOXOAMMA CHJIA TaK K€
paBHas SH.

Ne 773.

Hano: Fy  4000H

FO =4000 H Pemenue: F' = 7 =——=2000H =2xH .
Haiitn F. | OrBer: F=2 kH.
Ne 774.

2777773

Hano: myg—T =mya

m; =100 = Pemrenne: S mya+ma=myg—mg,
T-mg=ma

=0,1 xr )

my,=200T= 4o g(m2 —ml) _ 10m/c (0,21<r—0,11<r) ~ 33w/,

=0,2 xr my +my 0,3kr

h=2wm

T= m1a+g 01Kr33M/C +10M/C) 1,33H,

/ M.
3,3m/c>

Haittu a, T, t. |Oteer: a~33w/c% T=133H,t~1,1c.

Ne 778S.

Hano: Pemrenne: BoiBox popMyitbl 1uist yckopeHus cM. B Ne 774.
=500r= a:g(mé_ml) m = m\atg)

=0,5 xr 5 ] my + ? g§-aq
=24 wm/c

_0,5xr- (2,4M/c2 + 9,8M/Cz)
9,8Mm/c? - 2,4m/c?
my(ay + g) 0,5kr - (9,8M/c2 - 2,4M/C2)

g-a 9.8m/c? — [~ 2,4w/c?)
Haittu m) , m;. |OtBer: m) = 0,82kr, mj; ~ 0,3kr.

a, =24 m/c?

~ (0,82kr.

my = ~ 0,3kr. -
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Ne 776.
Jano:
m; =1kr

Hatitu a, T.

Ne 777.
Jlano:
m=1xr
o =30°

Hatitu a, T.

Ne 778.

Hano: m; =2 xr

Pemenue:
F=2ma=mg=a :%: 4,9 m/c*.

T=ma=1xr4,9m/c* =49 H.
Otser: a =49 m/c*>, T=4,9 H

Pemenue:
ma=T—-sinomg  2ma = mg —sina mg
{ma =mg-T = 2ma = mg(l - sina)
g(l - sina) B 10m/c? '(1 —sin 30°)
2 2
T=m(g—a) =1 kr (10 M/c>-2,5 m/c*) = 7,5 H.
Otser: a=2,5m/c*, T=7,5H

a= = 2,5M/C2;

Pemenue:

p=0,1 Frp=mpg = umpg = my = umg =0,1-2 xr = 0,2 kr.
Haiitu m,. | OtBeT: m, = 0,2 Kr.
Ne 779.
I[aliO: Pemrerme: |28 =1 =ma
m;=1kr T-mg=ma
my =2 Kr )
g g(m2 —my ) _ 10m/c -(2Kr—11<r) ~33wlc;
my+m, 3kr
P =2T=2m(atg) =2-1 kr-(3,3 M/c*+9,8 m/c’) ~ 26 H.
Haiitu P. Otger: P = 26 H.
Ne 780.
Hano: h=4wm |Pemenue: Asprp = 2Fh =2-100 H-4 m = 800 JIx.
F=100H Anon = ArptAgy = PrphtPpp2h =
Pei=20HPrp |=165H-4 m+20 H-2-4 m = 740 [Ix.
=165H

A)J,Ol'l = A3ATp-An0ﬂ =800 H)K-740 I[)K =60 I[)K

Haritu AZ[O]T OrtBer: AZ[OH =60 H)K
Ne 781.
JlaHo: Pemenue:
§=320cM’=0,032M" | F P, +P /2 T720H+480H/2
Pp =720 H s s o00%M
Pr=480H
=300001I1a =30 kIIa.
Haiitu p. | Otset: p = 30 klla.
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Ne 782.

Hano: Pemenue:

h=5 .

00 | Ny =100% 2 = 1000, P - 200H M 46600 ggus
Ay A, 1020 JIx

A3 = 1020 Jix

N, =100% — N; =100% —98% = 2%
Haiitu N,. Otget: N, = 2%.
Ne 783.

Cucrema 3TUX OJIOKOB JJaeT BHIUTPHINI B cuiie B 4 pasa. CiieoBaTesbHO,
K TPOCY HaJI0 MPUKIAIBIBATH B YETHIPE pa3a MEHBIIYIO chiy, T.e. 250 H.

Ne 784.
CucreMa 3THX OJIOKOB JIaeT MPOUTPHII B cuiie B 4 pa3a. ClieIoBaTeNnbHO,
K TPOCY HaJIo MPHUKJIABIBAT B YEThIpE pa3a Ooubliyro cuiy, T.e. 400 H.

30. KIIJ{ MmexaHu3MOB

Ne 78S.
B cucreme Ne°2 KIIJI Gonblie, HOCKONbKY B cucTeMe Ne®l Ipou3BOAUT-
CsI IOTIOTHUTETbHAS paboTa 1o TObeMy HOABIKHOTO OIOKa.

Ne 786.
B ciyuae «a» KITJ] Oonbiuuii, Tak Kak B ciydae «0» MPOU3BOTUTCS JI0-
HIOJIHUTEINIbHAs paboTa [0 IOABEMY JIOMA.

Ne 787.
Macca cranbpHO# TpyObl MEHbIIIE, CIIeI0BATEIbHO, paboTa 10 €€ NOJbeMY
MeHblie. [Toaromy B ciydae «0» KILJI Gonble.

Ne 788.

ﬁailooz s,  |Pememme: KIIJ= A 1009 = 1;—}’2 -100% =

h=0,12m 1200H - 0,12 3 1

P=1200H |=——"""".100% = 80%.

F=360 H 360H-0,5m

Haiitu KIIA. | Oteet: KIIJ = 80%.

Ne 789.

Ela:%: Im Pemenue: KIIJ] = A—H.l()o% = @JOO% =.

hy=6 cm = 0,06 M , 1

=245 Kr _ 24510 /6?0060 o,
= M 0 — 0.

F=500H 500 H-0,3 M

Haiitu KITJI. | OtBer: KITJT = 98%.
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Ne 790.
KII/I 6ombie y BTOpOi CHCTEMBI, IIOCKONBKY B IIEPBOI cucTeMe OoJbIe
0JIOKOB ¥ 0OJIbIIIE IOMOJHUTENbHAS paboTa MPOTUB CHJI TPECHUS.

Ne 791.
KIIJI Broporo 610Kka MEHBbIIIE, TIOCKOJIbKY, HUCIIOb3Ysl €ro, HE0OX0IUMO
MHOJHUMATh OJIOK.

Ne 792.

HaHo: . _Ap _ mghy _
h=10m Pewenne: KHH—A—3-100%——1-100%—
MTASKE ] skre10 /0,06

F=250H |_ 22K 0 MC BB M 000, = 98%.

500 H-0,3 m

Haiiru KITJ. | OtBet: KT/ = 98%.

Ne 793.

JaHo: Pemenue:

h =5m . 0, . 0,

~ KH[[:ﬁ-IOO%:AzAH IOOA):mgh IOOA)z
m =100 kr A T KO 70%
KIIJT = 70% 3 o ’
~ 7143 1x.

Haiitn A43. OtBet: A3 = 7143 JIx.
Ne 794,

JaHo: Pemenue:

KIT, =09 1 1

p :I;B” KO =1- 0,73.

n-Klg, 309
Hatitu KIT. Ortser: KITJT ~ 0,73.

Ne 795.

Jano: . a4y g g _
F 360w |Pemenne: KL= ZL100% = ZE5.100% = 72 100% =

m = 54 xr e 10m/c2
= 22K OME 100% = 75%.
2-360H
Haiitu KIIJ. | OtBet: KIIJ = 75%.
Ne 796.
JlaHo: Pemenue:
F=35H Ay mgh mg
mstF KHI[:A—SIOO%ZEIOO%:EIOO%:
2
_ 310 MeT 004~ 71%.
2-35H

Haiitu KITJ. | OtBer: KIII =~ 71%.
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Ne 797.
Hano:
F=54H
m=12kr
h=02wM
[=0,8M

Haitru KIT,

Ne 798.

Hano:

F=40H
m=15xr
h=30cMm=0,3Mm
I=18™m

Pemenue:
Kr1L = 21 gv = ™"
4 Fl
_1,2xr-10 m/c? -0,2m
54H-0,8m
Otset: KII/I = 55%.

-1

Pemenue:
KIIJ = A 1009 =
AS
15k -10 m/c? - 0,3m
40H-1,8Mm

Haitru KITI,

Ne 799.
JlaHo:
p=0,3

m =180 kr
h=1,5m
I=5m

Ortser: KIIJ = 62,5%.

Pemenue:
Al'l

KII/T = 100%-

-100% =
h+ul

Haiitu KIT, Ay

Otser: KIIJ = 50%, Ay

mgh

A5 mg(h+ul)
1,5m

1,5m+0,3-5m

Ay = mgh =180 kr-10 m/c*1,5 m = 2700 JIx.

100% =.

00% =~ 55%.

meh 1 00% = .
Fl

-100% = 62,5%.

-100% =

= 2700 Ix.

-100% = 50%;

-100% =~ 82%.

Ne 800.
JlaHo: Pemrenne:
P =6xBr=6000 Bt KT mgh -100%
_ - Ap = t= mgh- 07 _
Zl —86 T =6000 kT 100% KIIJ - P
=8M
2
KHHZSO% _ 6000kr - 10Mm/c” - 8Mm-100% —100c.
80% - 6000 Bt
Haiitu ¢. Ortser: £ =100 c.
Ne 801.
JlaHo: Pemenue:
P =10 Bt = 10000 Br A Veh
V = 58.75 an[zA—H.mo%:ip‘;f 100% =
pp = 1000 kr/m’ ’
h=25um _ 1000kr/v’ - 58,75M° - 10m/c? - 25m
t=30 mun = 1800 ¢ 10000BT-1800c¢
Haitru KIT/I, Otser: KIIJ = 82%.
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Ne 802.

HaHo: Pemenue:
Pf4,9KBT:4900BT KHI[:A—H-IOO%:m—gh-IOO%z
h=36m A, Pt
o '1[[“_:7306/00 ¢ _ KIUL- P _ 70%: 4900 B1-3600¢ _
0 gh-100%  10m/c? -36m-100%
=34300 xr = 34,3 T.
Haiitu m. OtBetr: m = 34,3 1.
31. DHeprus
Ne 803.

ITycTh TEN0 Maccoii m; MOAHATO HA BBICOTY /1, & TEJIO MACCOM M1, TIOJIHS-
TO Ha BBICOTY /,. PaBEeHCTBO MX NMOTEHIMANIBHBIX SHEPIUH O3HAYAET, YTO
mighy = myghy umu mihy = myhy.

Ne 804.
CBHUHIIOBBIM, IMOCKOJBKY €ro IUIOTHOCTH H, COOTBETCTBEHHO, Macca
OOJIBIIIE.

Ne 80S.
Ja, T.x. paboTa CUJIbI TSDKECTH MIPONOPLMOHAIbHA PACCTOSHUIO, a Mapa-
LIFOTHUCT 32 PaBHbIE OTPE3KH BPEMEHH MPOXOAUT PaBHBIE PACCTOSHUS.

Ne 806.

Kupnny 1 obnamaer HanOoJIbIICH MOTEHIIMATBHOM SHEPTUCH, TaK KaK ero
LHEHTP TSDKECTH HAXOAWTCS Ha HamOosbLIed BBICOTE; KUpnu4d 3 oOnajgaer
HavMEHBIIIeH MOTeHIUAIBHON dHEPTHeH, TaK KaK ero IeHTp TsHKECTH Haxo-
JUTCS Ha HauMeHbIIeH BbicoTe. Kuprnuy 6 obnagaeT HauOoIblIeH TOTSHIU-
aTbHON DHEPTHEH, I 3TO MOXKET MPOSIBUTHCS, €CITH OH YIaIeT.

Ne 807.
IMoTeHnuanbHast YHEPTUsI KUPIIMYa yBEIUYMIACh, TAK KAaK yBEIHYHIACH
BBICOTA €r'0 IIEHTPA TSHKECTH.

Ne 808.
Hacrynas Ha nepeBo, TypUCT COBEpILAET JIUIIHIOW PadoTy 10 NOAHATHIO
cBoero Tena. IloaToMy OH Tak He fenaer.

Ne 809.

HaHo: Pemenue:

m = 48 kr AER = mgAh= 48 xr-10 M/c>10 M = 4800 Jx = 4,8 xJ[x.
Ah=10mMm

Haiitu AE}. OtBet: AER = 4,8 xkJIx.
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Ne 810.

HaHo: Pemenue:
m=3151=0315kr |Ey =mgh, = 0,315 kr-9,8 m/c*-1,94 M =~ 6 JIx.
hy =194 M Epp = mg(hi—hy) =
hy=162cm=1,62M  |=0,315 kr-9,8 m/c*(1,94 m—1,64 M) 0,93 Jx.
Hatitu AEy,, AEp,. |OTBeT: AEq; = 6 x[Ix, AEm, ~ 0,93 kJ]x.
Ne 811.
38. CUECT 3Hepr1/11/1 YCJIOBCKa, OTI(pI)IBaIOIIIeFO ILBepL.
Ne 812.

Bo3ayx c)kumaeTcs, U ero MOTCHIMAbHAs SHePrHsl yBennunuBaetcs. Ye-
pe3 Maiblii MPOMEKYTOK BPEMEHHM MsY BO3BPAINAETCS B MEPBOHAYATIBHOE
MIOJIOKEHUE, M €TO MOTCHIIUATIbHAS DHEPTHsl YMEHbBIIACTCS 10 TIePBOHAYANb-
HOM.

Ne 813.
Jlano: Pemenue:
m=2 E=mgh="2xr-10 m/c*0,01m = 0,2 JIx.
h=10mMMm=0,01 m
Haiitu E. | OtBer: E =0,2 JIx.
Ne 814.
Hano: Pemenue:
F=98kH =
- 98000 H szxlzkzﬂzwz%&loéH/M;
x,  0,0lm
x=lecm=0,01 m 5 . 5
x=3em=003m| Ky _9.810 H/;d.(o,om) 441011,
Haiitu 4. OtBeT: 4 = 4410 k.
Ne 815.
JlaHo: Pemenue:
xi=lcm= mg
=0,01 m mlg:/oc1:>k:—xl ;
my = 3m1 !
m,g =kx, = x, = 28 _3 "
E_kxl _mé&x . =K§=m1gx§_9.mlgxl_9E.
2 2 7P 2 2y 2 "
2
E,
Haiitu ﬂ OTBeT: ﬂ:g.
1 1
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81

Sroap=4.

B
O T T T T 1 1T T T 1 rr.r1 rr1r1r1rrr1m™
15 3 45 6 75 9 105 12 135 FH

[o rpaduky onpenennm, 4TO CUia MPU PACTSHKCHHUU 8,5 cM OyAeT mpu-
OmmxenHo pasHa 12,2 H. PaboTa ompenensercs, kak IIOMaab GpUTYpPEI O]
rpadMKoM 3aBHCHMOCTHU CHIIBI OT yJJIMHEHHs. B HameM ciydae paboTta pas-

ua %.o,ogsM 12,2H ~ 0,5 JTx.

Ne 817.
HaHO:m Pemenue: mg = kx, :>k:ﬂ;
m2:71 X
m X
m,g =kx, = x, = 2g=?';
E :k’i:mlgxl.
2 2
E _kxig_mlgxg _l.mlgxl _lE
2 = = = =—Ly;
2 2x, 4 2 4
E\-E,

—=-100% = 3. 100% = 75%.
E| 4

Haiitu 7E1;E2 q00% | Omser: FizBa 1g00, _ 750,
1 1

Ne 818.
[Iycts Teno mMaccoit m; UMeeT CKOPOCTh V;, @ TEJI0 MAacCOU 7, UMEET CKO-

2 2
myy, _ MV
2

POCTB V;. PaBeHCTBO X KHHETHYECKHX BHCPFHﬁ O3Ha4vacT, 4TO

2 2
W myvy = m,v, .
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Ne 819.
Ckopee Bcero Her.

Ne 820.
JlaHo: Pemenue:
my = 80 Kr 2 2 2 . 2
S SR L I 0,009r - (600m/cf 6.dnfe
=0,009k | * 2 ™ S0
vy =600 M/c | P _ mpvy _ 0,009xr - 600m/c ~0,01=> p; << py.
Dy Mgy 80kr - 6,4Mm/c
Haiiti vy OtBeT: vy = 6,4 M/c.
Ne 821.
Jano: 2 .10%kr - 2
m =800 T= Pernenue: EKI :%:Mzo,s,lo()ﬂm;
=810’ kr ) s >
v =36 M/c Emzﬂzwzl,z.m"ﬂm;
v, =54 m/c 2 2
A=EwFEq ~1210° Ix-0,5-10° Jx = 7-10° [Dx.
Haiitu A4. Oreer: 4 ~ 7-10° Jx.

Ne 822.
ITpu kaxxnoM ynape 0 3eMII0 YacTh SHEPTUU LIAPUKA TEPAETCsL. Y HEro oc-
TaeTcs BCE MEHBIIIE SHEPTUH IS COBEPLICHUS pabOTHI MPOTUB CUITBI TXKECTH.

Ne 823.

B ciyuae aBapuu WM BbUIETa aBTOMOOUIIS C TPACCHI OH yIApsACTCs B ITH
[UTHTBL, X OHU «3a0HUPArOT» Y aBTOMOOHJISL 9aCTh €r0 KHHETHYCCKON IHEPIUH.
Jedopmanyst aBToMOOMIIS, TAKUM 00pa30M, YMEHBLIACTCS.

Ne 824.
Kunernyeckasi SHEpTusi TEJErH MPEBPAIIAeTCsl B MOTCHIMAIBHYIO dHEp-
THIO Tpy3a.

Ne 825.
I'py3 OyzmeTr omyckaTbesi, €ero MOTEHLMAIbHAsl dHEPrus OyAeT IpeBpa-
aThCS B KUHETHYECKYIO 3Hepruto teneru. OHa noener.

Ne 826.

CrnoprcMeH, IpbIrast Ha JOCKY, cOOOLIaeT el MOTEHIUANbHYI0 SHEPTHIO.
OHa mpH pacrpsIMIICHHH JOCKH MOMOTaeT CIIOPTCMEHY NPBITHYTH BHIIIE,
MpeBpaIasch B KHHETHUECKYIO SHEPTHIO.

Ne 827.

BonHonmoMs! citykaT 11t pa3pyllieHust BOJH U B3STHA 4acTH UX KUHETH-
4YecKOl 3Hepruu Ha ceOs. BoHbBI 3a cueT cBOel 3HEpruu pa3pylaroT oepera.
McToYHMKOM 3HEpruy BOJH SIBIISICTCS BETEp, a HCTOYHUKOM SHEPTUHU BETpa
— COJIHEYHOE U3JTy4EeHHUE WU BpallleHHEe 3eMIIH.
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Ne 828.
B touke A cnytHMK oOnanaer HamOOJbIIEH NOTEHIUATbHONH M Hau-
MEHBIIICH KHHETUYECKOH sHeprusMu. B Touke B — HaoOoporT.

Ne 829.

Xpynkue BeUIM yIMaKOBBIBAIOT B BaTy WIJIM COJIOMY JUISL YMEHBIICHHS UX
KHHETHYECKOH 3HEpruu B CiIydasx pe3Koro ynapa. B atom ciyuae 9acTh ux
KUHETHYECKOW SHEPruyl yXOAUT Ha Ne(OPMAIIHIO BaThl M yaap CMIr4aeTcsl.
Ne 830.

B 3TOM Cciydae MBI TpaTHM JONOJIHUTENLHYIO SHEPTHIO Ha «BBIACPTUBa-

HUE» HOT U3 DBHIXJOrO TPYHTa, T.€. COBEpIIAEM IOIOJHHUTEIBHYIO paboTy
MPOTHUB CUJI TPEHHUSI.

Ne 831.
JaHo: Pemenue:
m=30r=005Kr |\ o eah = A=A 2k g
AE =2 JIx mg  0,05kr-10m/c?
AEy = AEy =2 JIx.
Haiitu Ah, AEx. OtBet: Ah =4 M, AEx =2 JIxk.
Ne 832.
Jlano: Pemenne: A= Eq—Ex =
m=0,5xr 2 (2..2,2
b3 = mgh-"""= 0.5 k3 9.8 w036 s g
v==6M/c

PaboTa cuiiel TpeHUs HalpaBiieHa NPOTUB JBHKCHUS Tella U
MO3TOMY OTpHLIATEIIbHA.
Hatitu 4. OtBet: A =-5,7 JIxk.

Ne 833.

Jlano: m =20 kr | Pemenue: Ey = mgh =20 kr-9,8 M/c>15 M ~ 2900 JIx;
h=15m A=FS=400H-15 m = 6000 Ji;

F=400H Ey = A—En = 6000 J[x—2900 Jix = 3100 Jix.

Haittu Eq, A, Ex. | Oteer: Eg ~ 2900 [Tk, A = 6000 JIx, Ex = 3100 JTx.

Ne 834.

2
Kunernueckas SHEprus nepea TOpMOKECHUEM aBTOMOOMJIA paBHa nv_
2

E

IJle v — CKOPOCTh aBTOMOOHIIS IIEpe]] TOPMOXKEHHEM. DTa SHEPrHs Iepexo-
JUT BO BHYTPEHHIOIO 32 CUET PabOThI CUJI TPEHMS, KOTOpas paBHa [F,S, Tae

Frp — pabota cun TpeHusi, S — TOpMO3HOU 1yTh. TakuM 00pa3oM, BHINOJI-

2
HACTCA PaBCHCTBO! nv_ = FTpS . Tak xak cuna TPCHUS HE 3aBUCUT OT S, TO U3
2

MIOCJICTHETO PAaBEHCTBA BUIHO, YTO TOPMO3HOH MyTh S MPsAMO IPOIOPLHOHA-
JIEH KBaJpaTy CKOPOCTH.
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Ne 835.

JlaHo: Pemtenne: Ex=Arp < Ey = FpS;
m = 80 xr
w=0,02 S= ﬁ—‘( - B 100071k = 62,5m.
Ee = 1 1Tk =1000 Jix T Mmg  0,02-80kr-10m/c
Haiitu S. | OrBer:S=62,5m.
Ne 836.
JlaHo: 2 ) 2
m=5r= Pewenwe: E) = E}; :K = 200H/m (0’05 M) =0,25]1x;
= 0,005 kr i 2 2
k=200 H/m EK:mv :V:\/2EK _ 2~O,25I[>{<:10M/c.
xX=5cm= 2 m 0,005kr
=0,05m
Haiitu Ey, v. | OtBeT:E = 0,25 Ik, v=10 m/c.
Ne 837.
JlaHo: Pemenne:
P =600 H En = Ex = A= FepAh = P(h+Ah),
h=10m P(h+Ah) 600 H-(10M+1m)
_ Fopo = = =6600H.
A= 1w Y Im
Haiitu Fep. | OtBer:Fep = 6600 H.
Ne 838.
JlaHo: 2 2
x;=2mm=0,002m |Pemenne: £y = Er, <> mgh = %3 h =§x—2 ;
X =2cem=0,02m me
2
mgx, =ﬁ:>k= 2mg;
2 X,
2 2 2
h= 2mgx; _X (O,O2M) —0.2m.
2mgx,  x  0,002m
Haiitu h. OtBer:/i=0,2 M.
Ne 839.
[Jano: Pemenue: B BepxHeli Touke MEpTBO NETIH
ZfIZKF mvz_m :mvz_ng.
=1M R g ) ) >
2 2
E, = my + 2mgR= SmgR _ 5-2xkr IOM/c Im — 50/
2 2 2
E, =mgh=M2h=5—=w=2,5M.
2 2
Hatitu Ep, h. | OtBeT:E; = 50 [k, h =2,5 M.

110



Ne 840.

JlaHo: Pemenne:
m=200r= 0,2 KT E[u = EH1+EK1 = 4En1+En1 = 5Em:5mgh =
h=15m =5.0,2 kr-10 M/c”1,5 M:5 = 15 JI;

2
mv E
EHZZEKZZ — D V= 2 zl2,2M/C .
2 m
Haittn Ep, v. OtBeT:Erpy = 15 Ik, v=12,2 m/c.
Pesynbrarel He U3MEHSATCS, €CIM OPOCOK MPOU3BECTH B TOPU3OHTAIBHOM
HAIpaBJICHHH.

32. PaBHOBecHE Te

Ne 841.
Jlexa Ha rpaHM ¢ GonblIOH mIomanso. Ero ycroduuBocTs Gonblile, ueM
GoJbIIIe MITOMIAAB OTIOPEI M HIKE IIEHTP TSDKECTH.

Ne 842.

[InmoTHOCTH TECKa 6OJ'II:H.IC, Y€M IUIOTHOCTH JibJia, IIOOTOMY €ro macca
OOJIbIIIE. CHGI[OBaTeJ'H)HO, JUIs1 BBIBCJICHUS M3 PAaBHOBECUS sAlIMKA C NIECKOM
HaZ0 NPUIIOKUTH 60J1LIHyIO CHUIIy, YEM K AIIUKY CO JIbAOM.

Ne 843.
YenoBek IepeMeniacT MpOSKIMI CBOETO IIEHTPA THKECTH Ha IUIOIIAIb
OTIOpHI 7151 0OecTieueHus: OONbIIeH YCTOWYUBOCTH.

Ne 844,

B kunp mapycHoi 7101KH OOBIYHO 3aCBIMAIOT GaniacT, Onarogaps demy
LEHTP TSHKECTH JIOAKU HaXOMUTCS Kak MOXKHO Huxke. Takoe cocTosHue obec-
IeYrBaeT HaHOOJBIIYIO YCTOHYMBOCTD TapyCHHKA.

Ne 845.

C moMOIIBIO IIecTa KaHATOXOJEI OBICTPO IMepeMeIIaeT MPOESKIHUIO CBO-
€ro IEHTpa TSHKECTH Ha IJIOIIAAb OMOPHI IPH MOTEPe PABHOBECHS U BOCCTa-
HaBIIMBAET €T0.

Ne 846.

Ecnu map nexxuT Ha TOpU3OHTAIBHOM IJIOCKOCTH, TO CHJIA TSKECTH U
CHJIa PEAKIIMH ONOPHI CKOMICHCUPOBAHbI, U UX JIMHUU JCUCTBHS MPOXOASAT
yepe3 LEHTP TSUKECTH Iapa. 3HauuT, MOMEHT CHJI, JACHCTBYIOIIMX Ha Iap,
paBeH HYJII0, U OH NOKOUTCA. Ecinu map JIeKUT Ha HaKJIOHHOM IIOCKOCTH, TO
CHUJIA PeaKIMH OIOPHI U CHJIA TSHKECTH HE KOMIIGHCHPYIOT APYT Ipyra, JINHHS
JIEMCTBUSL CUJIBI PEAKIMU OINOpbl HE MPOXOIUT Yepe3 LIEHTP TSHKECTH, U Y
11apa BO3HUKAET BPALIAIOLINA MOMEHT.
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Ne 847.

Kyxka BaHbKa-BCTaHbKa MPEICTABISET COOOM cHCTEMY, HAXOIAIIYIOCS B
ycToiunBOM paBHOBecHH. [Ipn m000M BBIBOAE €€ U3 PaBHOBECHS BO3HHUKA-
FOT CHJIBI, CTPEMSIIMECS BEPHYTh €€ B UCXOJIHOE COCTOSIHHE.

Ne 848.

SI6noko — ycToifunBoe, Koneco — 0e3pa3IuuHOe, MOHETa — HEYCTOM-

YHUBOC.

Ne 849.
JlaHo:
M g1

my

r=384000 xm

Haiitu 7.
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Pemenue:

r r

ms A m,

n+n=r
Pemas 3Ty cuctemy ypaBHEHMH, [TOJIy4UM BBIPAKEHUE AJIS
ry.
r 384000 km
1473 1+81

n= ~ 4683 kM.

my
OrtBer: 7 ~ 4683 kM.



V. MEXAHUYECKHUE KOJIEBAHUA 1 BOJIHbBI

33. Koseoanus

Ne 850.

K mexaHmyeckuMm KoneOaHUSM OTHOCATCS: KauaHWE MAasTHHKA, JIBIKE-
HUE CTPEJIKU 4acoB, KoJieOaHUsl CTPYHBI, BUOPAIUs KPbUILEB CaMoJIeTa, JIBU-
skeHue 3emnu Bokpyr CorHIa.

Ne 851.
Jla, mOCKONMbKY KOJIeOaHHs 9TOH CHCTEMBI HE 3aBHUCST OT CHIIBI TSHKECTH.

Ne 852.
ITocTosiHHBIE: aMILIMTY /A, IEPHOJ, YACTOTA.
ITepemenHbI€: CMELIEHUE, CKOPOCTh, YCKOPEHHUE.

Ne 853.

d .
AMInuTyna paBHa E; 4acToTa OOpallleHHsl paBHA 4acTOTe KoJeOaHUii

HIapHKa.

Ne 854.

JlaHo: ) 1 1

v=50Tu Pemenne: 7 = ; = SoTH =0,02c.

Haiitu T. Otser: T=0,02 c.

Ne 855.

Haro: t  60c

t=1mMuu=60c PeHleHI/Ie:T:;:?ZO,SC.

n="175

Haiiru 7. | OtBer: T=0,8 c.

Ne 856.

Hano: . 1 1

v=1200 06/mun =20 T |PEUeme T'=0 =2 =0,05¢.
Haiitn T. | OrBer: T=0,05 c.

Ne 857.

[ano: _ nny,  600-40 .
t=1 vuH =60 ¢ Pemenne: v = T = 0c =400l ;
n; = 600 1 1

n, =40 T=—= =0,0025¢ = 2,5 Mmc.

v 4001
Haitu v, T. | Otser: v=400 T, 7= 2,5 mc.
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Ne 858.

HaHo: n 600
_ _ Pemenne: v= —=——=20I"11 .
t=0,5mvua=30c¢ { 30c 0
n =600
Haiitu v. Orser: v=20I'm.
Ne 859.
Jlano: ) ‘. S
S=650M Pemenue: l’l:—,l‘:;,
v=13m/c
1 . -3r
v=3Tu r=lo, Sy _60m3lu_ 5,
% % 13m/c
Haiitu n. Otset: n=150.

Ne 860.

Mo rpaduky Haxomum T = 12¢, 4 = 0,2m. OTcroma v = % ~ 0,008[ .

Ne 861.
Jlano: Pemrenne:
x= x=70sin 0,5t = 4 =70 cm;

=70sin0,5¢ .
ti=n2c |X1=70sin(0,54) =70 sin (0,5 Ej ~ 50 cMm;

th= /3¢
x, = 70 sin(0,51,) = 70 sin (0,5 ) E]_ 35 cm.
3

sin @ = 0,5 pu ¢ = g; 5%+§n,men—uenoe.

Haiitu 4,

T .M T
X1, X2, O. OtBer: 4 =70 cM, x; = 50 cM, x, =35 ¢c™, ¢ = ra 5€+§" ,
IJIe 1 — LEJI0E.
Ne 862.
PasHocTh (a3 cocTaBisieT 7.
Ne 863.
Hano: Pewenue:
LT T pan o 72 -
=2:sin| Zr+ | o= ESiv=m =22 =051 9, = pan
x s1n(2 4J 2 ¢ o 2n Po 4 p
Haiitu o, v, @,. Orser: @ = & P24 ,v=025Tu, ¢, = Epa):[. )
2 ¢ 4
Ne 864.
Ja.
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Ne 865.

HaHo: Pemenue:
x=4-sin~¢ sinmt=1= =24 2m=t=1+4n
2 2 2 2
Haiitu ¢. |OTBeT: t=1+4n.
Ne 866.
MakcumanbHo.
Ne 867.
YckopeHnne MakCUMAaIbHO.
Ne 868.

0L HEeNBb3sI CUUTATh HavyalbHOU (a3ol. 4 = [sina, rae 4 — aMIUIUTya KO-
neCaHui.

Ne 869.

[Ipu HaxoXOEHWU Tpy3a B KpaHHX MOJOXKEHUSX pPaBHOACHCTBYIOIIAS
CHJI HampaBJIeHa 10 KacaTeNIbHOH K JyTe, OmHChIBaeMoW rpy3amu. B momo-
JKEHUU paBHOBECHsI OHa paBHa 0.

Ne 870.
[ToroMy YTO B 3TOT MOMEHT JI0CKa UMEET HAUOOJBLIYIO CKOPOCTD.
Ne 871.
JaHo: Pemenue:
[=98Mm

r=an |t —on. &Mz =21l ~ 6,28¢ .
g 9,8M/c

Haiitu T. OtBet: 7=06,28 c.

Ne 872.
ITo rpaduxy Haxommm, uto T} = 3¢, T, = 6¢. [1o m3BecuHoOM hopmye orm-
penenseM L T—lz = 9 _1
Ly T} 36c% 4

Ne 873.
JlaHo:
[=0,99 m

Pemenne:

/ 47t -] Sl
T=2Tc\/::>g: “2 ;g:wwmw&.
g T (2¢)

Ortger: g = 9,77 m/c’.

Haiitu g.

Ne 874.
Tak Kak nepuoj| prHoNOPLUOHAIEH KOPHIO KBaJpaTHOMY W3 JUTHHBI, TO
Ul yIBOEHUS Ieproja JUIMHY ClIeyeT YBEIUIHUTh B 4 pasa.
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Ne 875.

HaHo: 2 2
Al =90 cm Pemenne: EZI/NI :1/40_1,11=Tl2=(1J :l;
N, =40 I, t/N, 1/20 2 [, T, 2 4
N, =20 Azl I =4,
h 4 {41111 =90cMm
L=l =Al

L=30cm=0,3m; [, =41, =4-30cm=120cm =1,2m .
Haiitu g. Otmser: [, =03™M,L=12m.

Ne 876.
Jlano: Pemenue:
TVT,=2
v ﬂzZ:Zﬂ i-iwfg-'—a: Lmj4g:g+a»
T, g 2 / g
3g=a= a_3.
g
Haiitn <. |Orser: £-3.
g g
Ne 877.
JaHo: PCH_ICHI/IC T, = Tz,
m=50r=0,05 kr o |1 :>1 mg 0,05kr-9,8m/c?
k=0,49 H/m 0.49H/m
Haiiru /. |OTBeT. I=1m.
Ne 878.
[eprion yMEHBIIUTCS, YaCTOTA YBEIMYHUTCSL.
Ne 879.
Hano: Pewienne:

m=5cMm=
=0,05M T:2rc,/ k——:T 2n 0.05m _ .45¢.
k 98M/c

Haiitu T. OtBer: T=0,45c.

Ne 880.
Hano: Pemenne: B monoxennsx pasaoBecus: a; = 0.
m=50r=0,05kr |B kpallHUX NOJNOKEHUAX: @) = Amz;

’:1 = 2450 H/hg o4 J2o4n _4n’ &k 250H/u

= M= M = —_—= —_—
M= 72 4x m  0,05m

a, = 0,04 M-5000T' > 1 = 200m/c>.
Haiitu a4, a,. Oteer: a, = 0, @, = 200 m/c>.
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Ne 881.

B ropuzoHTanbHOM HamlpaBIEHUH: B OJ0XKEHUH paBHOBecHs: Epmp = 0;
Eyxym — max; B kpalHUX MONOXKEHUAX: Eyyy = 0; Erpp — max.

B BepTukasbHOM HampaBJIeHUM: MOJOXKEHHE DPAaBHOBECUS CMECTUTCA
BHU3 OT TOYKH TIO/IBECA MAasSTHUKA 3a CUET MOTCHIMAIbHON 3HEPrHH Ipy3a,
CKOMITEHCUPOBAaHHO NMOTEHIIMAIBHOM SHEpIueil npyKUHBI.

[peBpaiiieHnss SHEPTHHU OCYLIECTBISIOTCS TOYHO TaKXKe, KaK M B TOPH-
30HTAJILHOM HampaBjieHuH. [lonHas MexaHu4eckasi SHEprusi OCTaeTcs Heus-
MEHHOM.

Ne 882.
JlaHo: Pemenne:
m =400 r = 0,4 kr kA2 mv2 _ 250H/m-(0,15m
k=250 H/m — - / i ~5,6 JUx;
A=15cm=0,15m
—A\/7 0,15m /ZSOH/M~38 lc.
Haiitn E, viax. OtBeT: E ~ 5,6 JIK, vmax =~ 3,8 M/c.
Ne 883.
k4*  250H/m-0,04> m/c?
Enomi = Enyax = —— = ~ 0,2/ ;
2 2
2 2 2
o kx_: 250H/m-0,02°Mm 0,05 ]I :
2 2
E EHOJ'IH EH O 2I[>K 0 05,[[)1( O ISI[X(
Ne 884.
Jlano: 2 ) 2
m= 501 =005 kr | Pemente: E = kA” _ 1000H/™m - 0,0004 M 020k .
k=250 H/m . 23 2 X
A=4cM=004M |pgaze = “K -2 F =02/x > =015k,
x=2cMm=0,02 m 3 En 1 4
Eq=E-Ex=0,2 JIxx—0,15 ITxx = 0,05 Ix.
Haiitu E, Eq, Ex. | Otset: E=0,2 JIxx Ex = 0,15 Ik, E; = 0,05 Ix.

Ne 88S.

Ilpu ompeneneHHONW yacTOTe WIATOB LUKIUYECKAs 4YaCTOTa () BBIHYXK-
JIAFOILEH CHIIBI TPUOJIKACTCS K HUKINYECKOM 4acToTe ) KojeOaTenbHOM
CHUCTEMBI — yNPYroi NoAoIBLEL. Bo3HHMKaeT pe3oHaHC.

Ne 886.

HpI/I KoJIeOaHHH JACpeBa, Mpru OAWMHOYHOM ITIOPBIBE BETpa, U KOPOMBICIIA
BCCOB ITIPW B3BCHIMBAHWK aMIUIMTyJa W SHEPIHUA YMCHBINAKOTCA C KaXXIbIM
MocJICAYOIINM KoJieOaHHEM.
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Ne 887.
Manbunk MeHsieT paszy cBoux konebanuii. KoneGaHust Boxbl racstcs 3a
CYeT KoJIeOaHNI MalTbYnKa.

Ne 888.

Jlano: 2
m=60r=0,06kr |Pemenue: T'=2n %:k:“’r_zm’
t=1muan=060c T

_ 22 2 402,
n=48 T:£:>k:4n;21m:4n 482 (2)’06Krz1,5H/M.
n t 60°¢c
Haiitu £. | OtBer: k= 1,5 H/m.
34. BoaHbl
Ne 889.

CKOpOCTh JBIIKCHHUSI YACTHUIl CPEIbl M3MEHSETCS NaKe B OJHOPOHOU
cpene.
Ne 890.

Mexnay ConHuem u 3emiieli HET cpenbl, B KOTOPOH Morin Obl pacipo-
CTPaHSTHCS 3BYKOBbIE BOJIHBI.

Ne 891.
BosHbl Ha MOBEPXHOCTH MIPYy/Aa MOIEPEUHbIE.

Ne 892.

B Touke a u B Touke b NEPNCHAUKYJISIPHO BHU3 OTHOCUTCJIIBHO VvV, B TOY-
ke b — MEPIICHAUKYJISIPHO BBEPX. B Touke ¢ CKOPOCTb YaCTUIIbI paBHA HY-
JIX0.

Ne 893.
B nepBom ciydae — mnornepeyHsie, BO BTOPOM — IPOIOJIbHBIE.

Ne 894.
Jmaa Bomue! 0,24M; ammmutyga: 0,2M.

Ne 895S.
Her, nockonbKy HaM HEM3BECTHA CKOPOCTh PACIIPOCTPAHEHUS BOJIHBI.

Ne 896.

CKOpOCTh pacrpocTpaHeHHs BOJH B cpeie A BIBOe OONbIIE CKOPOCTH
pacrpocTpaHeHHs BOJIH B cpejie B, Tak Kak MPU PaBHOM 4acToTe KOJeOaHui
JUTMHA BOJIHBI B cpesie 4 BIBoe OoJbLIe.

Ne 897.
+£27; +m.
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35. 3ByKkoBbI€ BOJIHbI

Ne 898.
H3menss HatsKeHUe CTPYHBI, MBI U3MCHSECM YaCTOTYy €€ KosiebaHuit u,
COOTBETCTBCHHO, BBICOTY 3BYKa.

Ne 899.
g yBenuueHus nuamerpa CcTpyHbl. Yem oHa Touille, TeM MEHbIIE Yac-
TOTa ee KoJieOaHusl.

Ne 900.
FpOMKOCTB 3BYKa 3aBUCHUT OT aMIUIUTYJbI Kkonebanuii. Bonee KpPYIIHBIC
KaIliki BBI3BIBAIOT 6OJ'II:LHy}O AMIUIUTY 1y, YEM MCIIKUC.

Ne 901.
[ToroMy uTO B IBEpH BOJHA MEHBIIIC 3aTyXaeT.

Ne 902.

Hano: v, = 16 'y | Pemenue:

v, =20000 I'g x1=i=340M/Cz21M; x2=i=Mz0,017M.
¢ =340 m/c V) 16T v, 20000

Haiitu A}, A,. | OtBer: A, =21 M, A, =0,017 m.

Ne 903.

Hano: Pemrerme: & — ¥ v _340m/c _

% =34 oM =034 m .K_V:V_?»_O,34M =1000T"1 = 1k,
v =340 m/c

Hayru v. | Otset: v=1xl"1

Ne 904.

Hasio: Pemenue: s __8 =t

t=48¢ VBo3 VBop! ’

VBO3J| = 345 m/c s A A y

S=2mm ISOM= |y = Yhost _ _ 2150m-34Smle 500,
—2150 m S—tvgozy  2150M —4,8¢-345m/c

Haittu v |OTBeT: Veome = 1500 M/c.
Ne 90S.

Hano: t=15¢; Pemenne: Tak kak ¢ >> v, TO

v =340 m/c; c=3-10°m/c |S=vt=340 m/c-15¢c=5100 m= 5,1 kM.
Haiitu S. | OtBer: §=35,1 km.
Ne 906.

PeakTuBHBINA caMoOJIET ABUXKETCA CO CKOPOCTBIO, COMOCTaBUMOM €O CKO-
pocThio 3ByKa. [loaToMy, Korna 10 HaOmogaTesns Ha 3eMile TOXOAUT 3BYK OT
caMoJjeTa, caM caMOJIET HaXOJUTCS JaJeKo OT TOUKH, OTKyJla Hadal paclpo-
CTPAHSTHCS 3TOT 3BYK.
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Ne 907.

B 3aKkpbITOM MOMEIICHUH TPOMKOCTh 3BYKa YBEIMUMBAETCS 33 CUET 3BY-
KOBBIX BOJIH, OTP&KEHHBIX OT CT€H M MOTOJKA. Ha OTKPBHITOM BO3IyXe 3TH
BOJIHBI PACCEMBAIOTCS B aTMOChepe.

Ne 908.
Ha ropoackoii miomaau BO3MOXKHO nposiBiienne dddexra axo. Eciu ro-
BOPHUTH O€3 May3, TaKuM 00pa3oM 3BYK OYZET «CMa3bIBaAThCS».

Ne 909.
YacTb 3ByKOBOI1 BOJTHBI OTPa)KaeTCsl OT IOBEPXHOCTH CTEKJIA.

Ne 910.

Hano: v =340 m/c p ) 28 2-170Mm
S= 170 u emeHue: f=— == """ —

= =lc
v 340Mm/c

Haiitu ¢. |OTBeT: t=1c.

Ne 911.
OH mnpenHa3sHAa4YeH A YBEJIMYEHUS BPEMEHHU 3BYYaHHS M T'POMKOCTH
3BYKa 32 CYET MHOTOKPATHBIX OTPaKEHUH 3BYKOBOW BOJIHBI.

Ne 912.
Jlroctpa HaunHaeT KoaebaThcs MO ACHCTBUEM 3BYKOBOM BOJIHBL

Ne 913.
HauOonbieit anmuHo#t BoHBI 001a1aeT HHPPA3BYK, MMOCIE UIET CIIBILIIH-
MBIi 3ByK. HanMeHbIIeH JITMHON BONHBI 00IaaeT yabTPa3ByK.

Ne 914.
[Hano: 10 6.
1,=60 mMxc= 60-10° ¢ | Pewenne: /= vy _180-10 02 2000wme _ 0,45m;
t, = 180 mxc = 6
=180-10° ¢ 1_2_60'107 c~5000M/c_015M
v = 5000 m/c 2 2 T
Haiitu A, 1. |OrBer: h=0,45m, [=0,15 m.
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VI. TEIIVIOBBIE ABJIEHUA

36. BuyTpennss 3Heprust

Ne 915.

Cornacio MKT TemnepaTypa raza nponopuyuoHajibHa CpeHed KMHETH-
YyecKoi sHepruu Mosiekysn. COOTBETCTBEHHO KMHETHYECKas SHEpPrusi MoJie-
Kyl yBeIH4uTCA. [loTeHIMaIbpHast SJHEPIHUs OCTAHETC HEM3MEHHOM, TaKk Kak
OHa 3aBUCHUT OT PACCTOSHUS MEXILy MOJICKYJIaMHU.

Ne 916.
B cocyne B temnepatypa Gomblre, 4eM B cocyne 4. Kunernueckas suep-
THs MOJIEKYJI B HEM YBEIMYMIACh.

Ne 917.

a) BHyTPEHHSIS1 SHEPTHsl BO3yXa YBEIMYHIAch B cocye B.

0) B cocyne B BHYTpeHHSIsI SHEPTUsl H3MEHUIAch OOJbIIe OTHOCHUTEIEHO
MEPBOHAYAJILHOTO YPOBHSL.

B) B MaHOMETpPE, COCIMHEHHOM C COCYIOM B, MexaHHueckas pabora,
MPOM3BEICHHAS 110 TIOAHATHIO KUJIKOCTH, OOJIbIIIE.

T) 32 CUeT PAa3HOCTU CHJI JaBJICHUSI aTMOC()EPHOTro BO3IyXa M BO3IyXa B
Kojoe.

Ne 918.
B cTrakane ¢ KUIATKOM.

Ne 919.

Ja, Het: y Opycka Maccoil 0,5 KI YUCIEHHOE 3HAUEHUE BHYTPEHHEH
SHEPruM YBEJIMYMWIOCH Oonblie, yeM y Opycka maccoi 0,1 kr. M3meHenue
BHYTPEHHEH 3HEpruu TeM OoJIblle, 4eM OOJIbILE YUCIIO MOJIEKYJI B 00pasLe.

Ne 920.

Jla, mOCKOJIbKY BHYTPEHHSIS SHEPTHsI 3aBUCUT OT TEMIIEPaTypBhI.

Jla, TOCKOJIBKY IJ1s1 U3MEHEHHSI BHYTPEHHEH SHEPIUU CUCTEMbI HEOOXO-
JTIUMO COOOIUTH €if HEKOTOPOE KOJIMYECTBO TEILIOTHI.

Ne 921.

IIpryKHbBI MOBBIICHUS] TEMIICPATYPhl UMEIOT PA3M4YHbIA Xapakrep. B
HEePBOM ClTy4yae TEMIIEpaTypa IMOBBICHIACH 32 CUST COBEPIICHHUs PAabOTHI, BO
BTOPOM — 32 CUET TeIUIONepeaadH.

Ne 922.
3a cueT U3MEHEHUs] BHYTPEHHEH 3HEpIruy Bo31yxa B TpyOKe.

Ne 923.
[Ipu TpeHun TemmepaTypa MOBBIIAETCS, U CTAHOBUTCSA BO3MOYKHA XUMH-
YyecKas peaklusi C BbIJICIIEHHEM TETUIOTHI.
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Ne 924.
CxopcTBa: CIIMUKA 3aropesiach MpH MOBBIIEHUH TEMIIEPATyphl €€ TOJTOBKH.
Paznuuusi: B mepBOM Cilydae TeMIepaTrypa MOBBICHIACh 3a CYET PpaboTHI CU-
JIbI TPEHUS, BO BTOPOM — 32 CYET MOIyYSHHOH TETIOThI () OT IJIAMEHH CBEYH.

Ne 925.
[lepBoe u TpeTbe yTBEpKICHHS BEPHBI BO BCEX CIIydyasx; BTOpOe —
TOJIBKO KOTJ]a CIIMUKY BHECIIU B IIJIaMsl.

Ne 926.
Tpe6yeTc;{ BpeMs 41 TOro, YTOOBI CpaBHAJIUCh TEMIICPATypbl TECPMO-
METpa U TEJia IOCPEACTBOM TCIJIONCPEAATIH.

Ne 927.

BHyTpeHHsist SHEpIrHs TOILUIMBA FOPEIKH TIEPElaeTCsi CUCTEMe BOJIa—TIiap,
U BHYTPEHHSIS SHEPrHs BOIALI M I1apa YBEJIUYMBACTCS, a Td B CBOIO OYEPEb
NEPEXOIUT B MEXAHUYECKYIO SHEPIHIO BBUICTEBILEN IPOOKH.

Ne 928.

[Ipenebperast cuol CONPOTHUBIIEHHUS, CyMMa MOTEHIUAILHOW SHEPIUU
BOJIBI M TIOTCHIIMAIBHON W KMHETUYECKOH SHEPrHil My3bIpbKa JODKHA OBITh
1ocTostHHON. Crie1oBaTesIbHO, MOTEHIMAIbHAS YHEPTUs My3bIpbKa 3a HEKO-
TOPBIN MIPOMEXKYTOK BPEMEHH yBEIUYMUBAETCS HA TAKYIO BEJIMYHHY, HA KOTO-
PYIO yMEHbIIAETCA NOTEHIIMAJIbHAS SHEPT U BOBI.

Ne 929,

a) 3a CUeT M3MEHEHHs MOTCHIHATBFHON SHEPTUH MOJICKYII Ta3a, OHA 3aBU-
CHT OT PacCTOSHUS MKy HUMH.

0) 3a cYeT U3MEHEHHSI KUHETHIECKOW SHEPIHH MOJICKYIT BOJIBI.

B) CM. IIYHKT a).

') CM. yHKT 0).

Ne 930.

[Ipn TpeHuM HOXa O TOYMIIO TeMIIepaTypa HOXa YBEIWYHMBAETCS, €ro
BHYTPEHHSS 3HEPrusl Takxke yBennuuBaercs. [lpu ynape MonoTka 1o reo3ato
TeMIlepaTypa U BHYTPEHH:S dHEpPIus I'BO3fs yBeauuuBaroTcs. Toxke mpouc-
XOJIUT TIPU CXKATHUHU BO3JyXa B BEJIOCUIIETHOM Hacoce.

Ne 931.
Bo BTOpoM, NOCKOSBKY MOTEHIIMATBHAS SHEPTHSI B3aUMOACHCTBUS MOJIe-
KYJ1 3aBUCHUT OT PACCTOSIHUS MEKIY HUMHU.

Ne 932.
3a cueT cuiibl TPEHUS COBEpLIAETCs padoTa 0 U3MEHEHHUIO BHYTPEHHEH
SHEPrUHU IUIbL

Ne 933.
Ha noBbllicHUN BHYTpEHHEW SHEPruy U TEMIEpATyphbl 3a CUeT paboTh
CHJIBI TPEHMSL.
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Ne 934,
Cuua TpeHUs coBepIIaeT padoTy 10 yBEIMUYEHUIO BHYTPEHHEH 3HEpIuy U
TEMIIEPaTyphl PYK.

Ne 935,

3a cuer yObUIM BHYTPEHHEH SHEpruu B OaHKe, KOTOpas Mepeluia B OK-
pyxatomyto cpexny. [Ipuunna nehopMaluu IIIEHKH — Pa3HOCTh JaBJICHHUN
aTMocdepsl ¥ Bo3ayxa B OaHKe.

Ne 936.

[Ipu ckonpXkeHUu 1O JibAy BHYTPEHHSS SHEPIUs KOHBKOB U JIbJa yBEIH-
YHBAETCSI U MEXAY HUMH CO3JaeTCsl BOJSHASA IMPOCIOIKa, YMEHbIIAIoUas
CHITy TPEHHUS.

Ne 937.

[Mpu 3a0uBaHUM TBO3AS €ro NUIIKA HATPEBAETCS CIad0, ITOCKOIBKY
SHEPrus yAapa pacxoJyeTcsl Ha IPeoJIoJeHHE CUII TPEHMS IpU IepeMelle-
HuUM rBO37s B AepeBe. Korna reo3p yxe 3aKo04eH, IpU yapax ero Iulsll-
Ka HarpeBaeTcsl CUIIbHEe, TaK KaK SHEpPrus yaapa pacxoyeTcs IJIaBHbIM 00-
pa3oM Ha yBEIMUYCHHE BHYTPEHHEH SHEPTUH I'BO3/I.

Ne 938.

a) KHHETUYECKasi YHEPrusi aBTOMOOMJISI pacxXoyeTcss Ha paboTy MpOTUB
CHJIBI TPEHUS U TIEPEXOAUT BO BHYTPEHHIOK SHEPTHIO MOKPBIIICK U TOPOTH.

6) Boza B (poHTaHE HE MMOAHUMAETCS 10 YPOBHsI BOJBI B BOPOHKE, TAaK KaK
YaCTh KUHETUYECKOI SHEPTUH PacXoayeTcs Ha MPEOIOJICHUE TPEHHS U B KO-
HEYHOM CHETE MEPEXOIHUT BO BHYTPEHHIOI SHEPTHIO BOJBI K TPYOKH.

B) BHYTPEHHSISI SHEPIUs ra3a B My3bIPbKe, BCIUIBIBAIOIIEM CO JHA BOJO-
eMa, YMEHBIIACTCSI IO Mepe IOJbeMa ITy3bIpbKa BBEpX (BO3MAYX BHYTPH IIy-
3bIPbKa COBEPIIACT paOOTy MO YBEJINYCHUIO CBOETO 00hEMA).

Ne 939.
Cuna TpeHHs B OAIIHITHAKAX CKONBKEHUS OOJIbIIIE.

Ne 940.
TpeHue cryTHUKOB 00 aTMocdepy 3emin.

Ne 941.
Ilpu 0OpaboTKe MeTayula ero TeMIeparypa yBEIHYMBACTCS 3a CYET CO-
BepIICHHs paOOTHI CHITBI TPSHUSL.

Ne 942.
Temreparypa MOBBICHIIACH 32 CUET PaOOTHI CHIIBI TPEHHUS. Y BTOPOTO yue-
HHKA JIeTajlb Harpeaach CHbHee, TaK KaKk OH COBEPLIMII OONBIIYIO paboTy.

Ne 943.
BHyTpeHHss oSHeprus yMeHbLIAeTCs, IOCKOJIbKY IpU OTKauMBaHUU
YMEHBIIIAETCs YUCIIO0 YacTHUIl B OaJIOHE.
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Ne 944.
Hx temmepaTypa OyIyT pa3iUuHBIMH 4epe3 | ¢ M OJMHAKOBBIMH — 4epe3
0,5 u. I3MeHeHus BHYTpEeHHEH SHEPriu B 000MX CITydasx OKIyT pa3IMYHbIMU.

37. Buasbl Tenuionepeaun

Ne 945,
ITocpeacTBOM TEMIONPOBOJHOCTH.

Ne 946.
Ecnu B ropsiuyio BoIy HalnuBaTh XOJOAHYIO, IPOLECC KOHBEKIMH HOMIeT
OnbIcTpee.

Ne 947,
[ToBepXHOCTH BO/IbI OOMEHUBAETCS (OTIACT TEIJIO) TEIIOM C XOJIOJHBIM
BO3YXOM.

Ne 948.
TemnonpoBoAHOCTb BOJBI BBIIIE, UEM Y BO3IyXa.

Ne 949.
TepMoMeTp M3MEHSET CBOIO BHYTPEHHIOI SHEPTUIO IPH B3aUMOIEUCT-
BHH C OKPY’KaIOLIeH cpenoil.

Ne 950.
B mporecce KOHBEKINH pacKajIeHHbIH Ta3 (I1aMs) HOAHUMAETCS] BEPTH-
KaJbHO BBEPX, BEITECHSAEMBIN 00JIe€ TSHKEIBIM XOJIOIHBIM BO3IYXOM.

Ne 951.
Jinst yMeHBIIeHHS OTEPH TeIlla B pe3ylbTaTe TeIIooOMeHa TPyO ¢ Ok-
pykatoieil cpeoi. TemnonpoBoJHOCTb IPYHTa JOCTATOYHO HU3KA.

Ne 952.
TerIonpoBoIHOCTh JepeBa HU3KAs U €r0 MCIOJb3YIOT IIPH HEOOXOIUMO-
CTH IIPEIOXPAaHEHHs Tella OT IEPErpesa.

Ne 953.
B MenHOM, TOCKOJIBKY €r0 TEIIONPOBOJHOCTD BBILIE.

Ne 954,
TennonpoBoJHOCTh MeTallIa BhlIlle, 4eM Yy dapdopa.

Ne 955.
B HOBOM. Ero TeniaonpoBoAHOCTE BhIIIE H TO3TOMY TEIUIOOOMEH OCYyIIe-
CTBIISICTCS OBICTpEE.

Ne 956.
TemmooOMeH 4enoBeKa ¢ BOJOM MHTEHCHBHEE TEIIOOOMEHA YEIOBEKA C
BO3/IyXOM.
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Ne 957.
,HepeBo OTBOAUT TCIJIOTY OT 6yMal"I/I MEAJICHHEEC, UEM MCTaJlll, ITIOCKOJIb-
KYy €ro TCrionmpoOBOAHOCTD HHKE.

Ne 958.
I'panur.

Ne 959.
Meram OyneT kKazaTbecsl TEIUIEE JEepeBa, MIOCKOJIbKY OH 00iagaeT 0oib-
el TerIonpOBOAHOCTBIO.

Ne 960.
B TecHo#, MOCKONBKY B HEl HET BO3AYIIHOW MPOCIOWKH, 00Jiafaronien
HU3KOH TETIONPOBOJHOCTHIO.

Ne 961.
IlepcTaHOi BOpC 3a/epKUBaET BO3IYX, 00IaNaromuil Maoi Teronpo-
BOJHOCTBIO, 1 YMEHBLIAET NPOLECC KOHBEKLIUH.

Ne 962.
Jlist 3a71€pKKH TEIUIOrO BO3/yXa IyTEM yMEHbLICHHs KOHBEKLIUHU U Tell-
JIONEpENaYHt.

Ne 963.
Jla, 3a cueT cuIIBl TPEHUSI MEXy BHHTOM H BOJIOM.

Ne 964.
Jloxxka obnamaer XopoueH TeIIonpPOBOAHOCTBIO U OBICTPO OTBOIUT TETl-
110. [Ipu pe3xoM U3MEHEHHH TeMIIEPaTyPbl CTAKaH MOXKET JIOMHYTh.

Ne 965.

Bbnaronaps onexxne mosiBisieTcss BO3IyIIHAs NPOCIOHKa, KOTOpas B 3Ha-
YUTEIBHOW CTENEHH YMEHBIIAET TEIIIO00MEH MEXIy TEJIOM 4YeJIOBeKa M OK-
py’Karoniei cpenoi.

Ne 966.
Poixiplii cHer 00J7aJaeT II0X0# TEIIONPOBOIHOCTRIO U 3aMEIUISET IPO-
[IeCC TEMI000MeHa.

Ne 967.

Ja. Bo3ayx B JieBoil yacTu cocyza 3a c4eT BHYTpPEHHEN sHepruu Oyner
pacIIMpATHCS, yBENMUMBas IaBleHHEe Ha Bomy. OHa OyzmeT mepeMemarbcs
CcIIeBa HAINpaBo.

Ne 968.
OTH MaTepualbl yMEHbUIAET TEIJIOOOMEH KOJIOBI TepMoca C BHEIIHEH
CpeIIoi.

Ne 969.
B ux nmopax comepxuTcs BO3ayX, 00Iaar0IIuil HU3KOH TETIONPOBOIHO-
CTBIO.
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Ne 970.
ITpaBblif Bopobeil HaprcoBaH 3UMOH.

Ne 971.
OrmyckaeTcst BHH3, IIOCKOJIBKY B PaJMaTOpe OHA OXJIAXIaeTCsl.

Ne 972.

XonoaHbIi BO3yX, MOCTYNAIOUINM Yepe3 OKHO, TSXKeNee TEIJIoro, U IMo-
9TOMY OH OIyCKaeTcs BHH3, IJIe HarpeBaeTcs OT Oarape IEeHTPaJIbHOTO
OTOIUICHHUS.

Ne 973.

JIHEeM MOBEpXHOCTh CYLIM HArpeTa CHIIbHEE TIOBEPXHOCTU Mopsi. Terublii
BO3IyX C CYIIN TOJHMUMAETCSI H HA €0 MECTO YCTPEMIIIETCsl 00Jiee TSOKEIbIi
Y XOJIOJIHBIHM BO3yX ¢ MOpsi. Houbto Bce mporcxoaut Hao0opoT.

Ne 974.

Jst mx oxnakneHus. Ecnu B HIKHEW M BEpXHEHW 4acTsIX KOpIyca ecTh
OTBEPCTHUS, TO B HEM BO3HUKAeT LUPKYJSALUS Bo3xyxa. Harpersiii Bo3myx
BBIXOJUT Yepe3 BEepXHEee OTBEPCTHE, & €0 MECTO 3aHMMAET XOJOIHBIH BO3-
JIyX, MOCTYTAIOIINI U3 HUKHETO OTBEPCTHSI.

Ne 975.
Omamna}omne YCTPOﬁCTBa HaJ10 pacroJjiaratb BBEpXy AJIsd OCYLICCTBIIC-
HHS €CTECTBEHHON KOHBEKITHH.

Ne 976.
Heinp3s, T.K. BEHTWIIATOpP HarHETAaeT HA MOPOXKEHOE BO3/AYX, TEMIIepaTypa
KOTOPOTr'0 BCE paBHO OOJIbIIIE TEMIIEPATyPhl TASTHHS MOPOXKEHOTO.

Ne 977.
Uem BbllIe TpyOa, TeM OOJbIIE PA3HOCTH JABJICHUN Ha ee KOHLAx. Tsra
Gomnbmre.

Ne 978.

Bricokast TETUIONPOBOAHOCTE METallIa CIOCOOCTBYET OONBIIEMY OXJIaXK-
JICHUIO T'a30B U YMEHBIICHHIO PAa3HOCTH JIABJICHUH Ha KOHLAX TpyObl. Tsra
MEHBbIIE.

Ne 979.
Her, noToMy 4TO KOHBEKLHS OCYLIECTBIISETCS 3a CUET CUJIbI ApXuUMena,
KOTOPOH HE BO3HUKACT B COCTOSTHUU HEBECOMOCTH.

Ne 980.

Boga nupkynupyer mo ABHWraTento MpOTUB 4acoBoi cTpenku. OHa Ha-
rpeBaeTcs B pyOallike U OXJIaXIAeTCs B paauarope, onaroaaps yeMy BO3HH-
KaeT KoHBeKuus. Eciiu Boga omycTuTCs 10 YpoBHS ab, ee IUPKYJILUs Ipe-
KpaTHTCs, IBUraTelb Meperpeercs.

Ne 981.
I'ps3HBINA cHeT moromaet OonbIe SHeprun 3 rydeHus CorHna.
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Ne 982.
JInst OTpaskeHUs] CONTHEYHOTO H3JIYyYeHHS BO W30eKaHHE TeperpeBaHUs
000JI0YUKH.

Ne 983.
UepHo3emHbBIE.

Ne 984.
Jsg yMeHbLIeHUs TeIUIonepeaay U MepeAadd 3HEPruM MOCPEACTBOM
U3JTy4eHUs.

Ne 985.
B 6emoM, MoTOMy 4TO OHO MOIVIOMIAET MEHBIIE CONHEYHON SHEPTHH, TIe-
pelaBaeMoi IOCPEICTBOM H3IIydEHHUS.

Ne 986.

CreKiIsiHHBIE PaMbl B MAPHUKAX XOPOIIO MPOITyCKAIOT COJTHEYHOE H3ITY-
YEHHE, HO MPEMATCTBYIOT KOHBEKIMH Bo3ayxa. Iloaromy Temneparypa BO3-
JyXa B IapHUKaX BBIILIE TEMIIEPATyPbl BHEIIHEN CPEIb.

Ne 987.
Bopa nmydmnie, uem cyia, OTpaykacT COHEYHBIE JIy4H.

Ne 988.
3a cueT MeAJIEHHBIX NPOLECCOB TEILIONEePEaaUL.

Ne 989.
MozxHo.

38. U3sMeHeHHEe KOJIMYECTBA TEIJIOThI

Ne 990.

PasHoe, B mepBoit — HauOoubIlIee, BO BTOPOH — HaWMEHbIIee, T.K. JUIs
Tena OoJblIel Macchl HEOOXOUMO OOJIbIlIee KOJIMYECTBO TEILIOTHI NP TI0-
CTOSIHHOM M3MEHEHHU TEMIIEPATyPBL.

Ne 991.

KonmdecTBo TeruioTsl, mepegaBaeMoe CIIMPTOBKE B E€IUHUILY BpEeMEHU
Mmano. IIpu JocTmKeHHH HEKOTOPOH TeMIepaTyphl OHO Bce OyneT yXOIWTh
Ha TOBBILICHNE BHYTPEHHEH SHEPIUU OKPYKAIOLIEeH Cpe/ibl.

Ne 992.

VY enbHas TEMIOEMKOCTh OJIOBA BBIIIE Y/IEIbHONW TEIUIOEMKOCTH CBHHIIA.
BHyTpeHHsIs1 SHEpPrust BOJBI OOJNbIIE YBEIHYMIACH B COCYIE C OJOBSHHBIM
1apoM, IOTOMY 4TO OH Iepeal el 0oJbliee KOJINUECTBO TEIUIOTHL.

Ne 993.
BHyTpeHHsS 5HEprus LWINHAPOB YMEHBIIUTCS 32 CUET TEIIO0OMEHa CO
Ib10M. Pazmep 1yHOK NponopHuoHalleH yaeIbHON TEII0OEMKOCTH Tell, JIEBast
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JyHKa 00pa3oBajach IOJ CBHHIOBBIM IIMIMHIPOM, CPEIHS — IOA CTajb-
HBIM.

Ne 994.

Bonpuryto ynenbHyr0 TEMI0€MKOCTh MMEET MAaciio, T.K. TEINIOEMKOCTh
00paTHO MPONOPLUHOHATBHA TeMIIepaType MpU MOCTOSHHOM KOJIHYECTBE Te-
IJIOTHI, TOJTyYEHHBIM HJIN OT/JAaHHBIM TEJIOM.

Ne 995.

VIenbHOH TEIIOEMKOCTBIO Ha3bIBA€TCS BEIMYMHA, PaBHAs TaKOMY KO-
JMYECTBY TEIUIOTHI, KOTOpOe TpeOyeTcs Ul U3MEHEHUs] TeMIlepaTyphl Tena
Maccoif 1 kr Ha 1°C. Hcmons3ysl TaONUIly TEIIOEMKOCTEH, HaXOMUM, 4TO
BHYTPCHHSISI SHEPTUsl MEHOTo KyOuka ymeHbinaercs Ha 380 [, cranbHOro
—Ha 500 [Ix, amomuaHeBOro — Ha 920 JIxk.

Ne 996.
Ha Harpe€BaHUC BOJbI, IIOCKOJIbKY €€ TCINIOCMKOCTb BBIIIC, YEM Y YyI'yHa.

Ne 997.
ANIOMUHU# TIONY4YHUT OOJIbIIEe KOTMYESCTBO TEIIOTHI, MOCKOIbKY TEILIO-
E€MKOCTh aJTFOMHHHS OOJIBIIIE TEIUIOEMKOCTH cepedpa.

Ne 998.
Boga nomyunna Gonblliee KOJMYECTBO TEIUIOTHI OT CTABHON 3aKIEIKH,
TIOCKOJIbKY TEIUIOEMKOCTb CTai OOJbIIE TEMIOEMKOCTH MEIH.

Ne 999.
Hano: ¢, = 100°C Pemenue:
t,=177°C AU = Q=cmAt=cpV(t,—t,) =
V=31=0003nr |_ Tl ; S
p = 1000 kr/n’ =4200 P -1000 kr/m™-0,003 m™-(100°C-77°C) =
¢ = 4200 2K =289800 [k ~ 290k I
kr-°C

Haiitu AU. OtBet: AU = 290 xJIx.
Ne 1000.

| — gaitnuk; II — Boga.
Ne 1001.

I — Bopa; II — xene3o; 11l — menp.
Ne 1002.

IMo omnpeneneHuio yaenbHON TermoeMKocTH (cM. Ne©995) waiimem, 4To

K K
yZIeNIbHAsL TEIIOEMKOCTh HaTannHa paBHa 130 A , HKenst — 460 L,
kr-°C kr-°C

tappopa — 750

A

xK
Kr-°

c
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Ne 1003.

b

Jano: (0]
10 Pemenne: ¢ = ;
At —21 C mAt
m=2Kr
1) Monoko c= M =3900 LS
2xkr-°C kr - °C
2) 30J10TO c= 260 Jix =130 Jx ;
2xr-°C kr-°C
3) 6poH3a c= 760 Tk =380 Ao ;
2xkr-°C kr - °C
4) HUKeIb c= 920 Jix =460 Ao ;
2xkr-°C kr-°C
5) rnuuepuH c= M =2400 Hox
2kr-°C kr-°C
Haiitu c.
Ne 1004.
Pemenne: AU = cmAt,
o= AU _ 2100 JIx — 420 Jx |
mAt  Skr-1°C kr-°C
Haifri c. Ortser: ¢ =420 Hox
kr-°C
Ne 1005.
920 JIx; 280 JIx; 500 Ix; 420 JTx; 750 Ix.
Ne 1006.
2100 x; 125 Tx; 5,25 JTx; 1950 xJIx; 76 xJIx.
Ne 1007.
Hano: At =50°C Pewenne:
m =20 kr AU= emAt = 5002 20 r-50°C = 500000 [T
¢ = 500X kr-°C
kr - °C
Haiitu AU. OtBet: AU = 500000 Ix.
Ne 1008.
Hano: t; = 15°C; Pemenue:
t,=115°C; AU = cm(t,—t)) =
m=10T=001xrs 1500 0K 01 1 (115°C-15°C) = 500 [T,
¢ = 500 2K kr-°C
KT -°C
Haiitu AU. Otset: AU = 500 JIx.

129



Ne 1009.
Hano: ¢, = 15°C;
t, =750°C; m =15 kr;

o= 380 _AUK_
kr-°C

Haiitu Q.

Ne 1010.

Hano: ¢, = 100°C
t,=14°C

V =250 cm’
p=1r/em’

¢ = 4200 A%
kr-°C

Haiitu Q.

Ne 1011.

Hano: At =50°C
m=0,351=350 xr

¢ = 880 A%
kr-°C

Haiitu Q.

Ne 1012.
Hano: ¢, = 15°C;

t,=1115°C; m = 32 kr;

o= 540 UK _
kr-°C

Haiitu Q.
Ne 1013.

Pemenue: Q = cm(t—t)) =

g Jx °C15°C) =

=380 -15 xr+(750°C-15°C) =
kr-°C

=4189500 I =~ 4200 x/]x.

OtBet: Q ~ 4200 xJIX.

Pemenue:

m=pV=1 r/em®250 em® =250 r = 0,25 T3

O =cmAt = cpV(t,—t)) =

=4200 A -0,25 kr-(100°C-14°C) =
kr-°C

=90300 JIx = 90,3 xJIx.

Otset: O = 90,3 x/Ix.

Pemenue:

0 = cmAt = 880 2% 350 r.50°C =

kr-°C

= 15400000 [T = 15400 k/]x.
| OtBer: O = 15400 KIx.

Pemenue: Q = cm(t,—t)) =

=540 % 35 (1115°C=15°C) =
kr-°C

= 19008000 [k = 19008 KkJIx.

| OtBer: O = 19008 KJIx.

a) lano: t, = 0°C; t, = 30°C; | Pewenue:
V=0,51=0,510"m"; Q = em(t,—t,) = cpV(t,—t,) =
p =129 e/’ = 1000 A% 129 xr/n-
¢ =1000 2% kr-°C
kr-°C 0,5-107 m’-(30°C—0°C) = 19,35 JIk.
Haiitu Q. Otset: O = 19,35 [Ixk.

0) Hano: t; = 0°C;
t,=20°C; V =60 M’ ;

Pemenue:

- ) = x| 3.
o= 1.29 rrh O=cpV(t,-t,) =720 i 1,29 kr/m
=720 X -60 M*-(20°C—0°C)~ 1100000 Jix =1,1 MJTx
Kr-°C
Haiitu Q. Otget: Q ~ 1,1 M]Ix.
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Ne 1014.

Hano: t; = 20°C; t, = 30°C; | Pemenue:

m=1,51=1500 kr;
¢ =880

kr-°C
Haiitu Q.

Ne 1015.
Hano: ¢, =20°C; t, = 100°C;
ma;=200r=0,2 kr ;
Vg =1,5n1; pg =1 kr/m;
ean =920 _AK_
kr-°C
Jx

kr-°C

cg =4200

Haiitu Q.

Ne 1016.

Hano: ¢, = 10°C; ¢, = 100°C;
may = 800 r=0,8 kr;

Vg =501, pg=1kr/m

Jx

0 = cem(ty—t)) = 880 ——— 1500 krx
kr-°C

x(30°C-20°C) = 13200000 T = 1,32 M.
|OTBeT: 0 =132 MJIx.

Pemenue:

mp=ppVp=1xr/n-1,5 1= 1,5 kr;

O = Op+Onn = (camantcpmp)(ta—t)) =

= 9202 0.2 xr+4200 21 5 kryx
kr-°C kr-°C

x(100°C-20°C) = 518720 [Ix ~ 518,7 xJIx.

Otset: O = 518,7 x/Ix.

Pemenue:
mp=ppVp=1Kr/n-5 1=5 k13
O = OptQun = (canmantcemp)(t—t,) =

ean =920 _AK_ = 9202 0.8 xr+4200 2.5 )
kr-°C kr-°C kr-°C
_ Jx x(100°C—10°C) = 1956240 Tx =
=4200
‘s . °C =1956,24 k.
Haiitu Q. Otset: QO = 1956,24 x]JIx.
Ne 1017.
Hano: t;, =4°C; t, =29°C; Pemrenue:
myc = 65 kr; Vg =200 1 mp = ppVp = 1 kr/1:200 1= 200 K}
pp = 1 Kr/1; 0 = Opt0x = (cxmxctepmp)(b—t)) =
ex=460 A% ¢,=4200 A% _ | _ 460 % 65014200 2% 200kr).
kr-°C kr-°C kr-°C KT -©
(29°C—4°C)=217475001x=21747,5x I
Haiitu Q. Otset: QO = 21747,5 xJIx.
Ne 1018.

Pemenue:
0 = cem(ty—t) = cmyn(ty—ty) =

Hano: ¢, =20°C; t, = 70°C;
myg =5 xr; n=300;

¢ =880 X — 8802 5 11.300-50°C = 66000000 JIx.
kr-°C kr-°C
Haiitu Q. | Otset: O = 66000000 k.
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Ne 1019.
Hano: 1, = 15°C; t, = 25°C; | Pemenue:

V =(100x6x2) Mm*; 0 = em(t,~t,) = cpV(ty—t)) =
_ 3.
p = 1000 xr/m; = 4200 2% 1000kr/v*-(100x6x2) M*-10°C =
c=4200 2% ke
kr-°C =5,04-10" Ix.
Haiitu Q. | Otser: O = 5,04-10" ..
Ne 1020.
Hano: Q =310 Jx; | Perenue: Q = cmAt
V =200 oM m=pV =1r/ecm>200 cm® =200 r = 0,2 «;
=1r/c™m
P )171( At = gzm&zo)mzoc.
¢ =4200 em 42002 .02kr
KT - OC KF‘OC
Haiitu At. | Ortsert: At~ 0,012°C.
Ne 1021.
Hano: AU =280 Ix |Pemenne:
m=100r=0,1 kr At:ﬂz 280 Ix —20°C.
c=140 A% cm 140 20 1kr
kr-°C kr-°C
Haiitu Ar. | OtBet: Ar=20°C.
Ne 1022.
Hano: AU = 1000 [Ix; Pemenue:
AU 1000
m=20T=0,02xr; ¢ =250 X | or=2Y M—H”‘ =200°C.
xr-°C em 2505 .0, 02kr
kr-°C
Haiitu Ar. | OtBeT: Ar =200°C.
Ne 1023.
a) laro: AU = 178,5 k]I = | Pemenue: AT = t,—t, = 100°C—-15°C = 85°C,;
= 178500 Ix AU=cmAT = m=
1t =15°C; 1, =100°C _AU 1785000k _ g 50
c=4200 A% AT 40002 .g50C
kr-°C kr-°C
Hatitu m. Otser: m = 0,5 kr.
0) Hano: ¢, = 15°C | Pemenue: m; = V;p = 0,003 M>-1000 kr/™’ = 3 KT;
= 100°C cm(t;—tl) = le(t2—13) =
t=35°C =m=m, (tz_t3) =3 kr 0000C_350C):9,75 KT

Vi =31=0,003 ‘(35°C-15°C)
Pl= 10(;10 Kr/m’ ! (t3 _tl) B5re-15°C)

_m_ 9K 6.00975 M =9,75 1.
p  1000kr/m’
Hatitu V. OtBer: V=9,75 1.
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B) [ano: #; = 10°C;
£, = 100°C;
t=50°C
V,=31=0,003 M’
p = 1000 kr/m’

Haiitu V.

Pemrenne: m; = V,p = 0,003 m’-1000 kr/m’ = 3 kr;
le(t—tl) = ch(tz—t) =
=>m=3 Krw =2,4 kr,
(100°C - 50°C)
YTO COOTBEUCTBYeT V = 2.4 1.
OtBer: V=24 1.

r) dano: t; = 6°C;
= 96°C; t = 36°C;
V,=401=0,04 m";
p = 1000 xr/m’

Hatitu m,.

Ne 1024,

Hano: AU =152 JIx;
t1 =20°C; t, = 24°C;

m=100r=0,1 xr

Pemrenne: m; = V,p = 0,04 m>-1000 kr/m’ = 40 kr;
le(t—tl) = ch(tz—t) =

=>m,= 40KFM = 20kT.
(96°C -36°C)

OtBeT: m, = 20kT.

Pemenne: AT = t,—t, = 24°C-20°C = 4°C;
c= AU _ 152 Tk 180 Tk )
mAT  0,1xr-4°C kr-°C

Haiitu c.

Ne 1025.

Ortger: ¢ = 380 ok
kr-°C

Hano: AU =280 JIx; |Pemenne: AT = t,—t; = 24°C-20°C = 20°C;

t, = 20°C; 1, = 40°C;

m=100r=0,1 kxr

_ AU _ 2800k
mAT 0,1k -20°C

Jx

kr-°C

Haiitu c.

Ne 1026.
JlaHo:

AU =5 xJIx = 5000 Ix

t, =32°C
m=100r=0,1 xr

OrtBer: ¢ = 140 I[i
kr-°C

Pemenue: AU = cm (t,—t,) = cmti—cmt, = t; =
_AU+cmty

cm

5000/ + 250 2. 0,1k -32°C
_ kr-°C

=232°C.

2502

-0,1xr
kr-°C

Haiitu ¢,.

Ne 1027.

Jlano:

AU = 1680 xJ]x =
= 1680000 Tx

t; =100°C
V=51
p=1kr/n

Haiitu t,.

OtBer: #; = 232°C.

Pemenue: m = Vp =5 n-1 kr/n = 5 xr;
cmt, —AU
cm

Jx
4200——-5m-100°C —1680000 Tx

= kr-°C
A
-

K
Kr-°

C
OtBer: 1, = 20°C.

AU=cmti—cmt, = t, =

=20°C.

4200
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Ne 1028.

Jano: . AU +cmt,
P = — 2 =

AU=304xTx= | ome =T

= 30400 Jlx 30400 [T + 38027 . 0,2xr - 20°C

t,=20°C - Kr-°C =420°C.
m=200T1=0,2 kr 380 2. 0,2xr

kr-°C

Haiitu ¢,. OtBerT: t; = 420°C.
Ne 1029.

a) Jlano: Aty = 100°C | Pemenue:

my :_800 r=0,8 kr MnCanAan = MucaAty = Aty =B Aty _
mAH—ZKF mA.H'CAJ—[

_ Hox
cp = 4200 2 0,8xr- 42002 .100°C
- KL HC)K =182,6°C.
can =920 K 2kr-920
kr-°C kr-°C

Haiitu Atpy. O1BeT: Afay = 182,6°C.

0) HaHg: h=15°C Pewenne: cm (t—t) = cmy(t,—t) = t = mh ity _
5, =75°C my, +m,
m =50 kxr o o

= 30 _ 50xr15°C+30kr - 75°C _ 37 <o

80kr

Hatitu t. Ortser: t = 37,7°C.

B) Hano: ¢, = 10°C; Pemienue:

t, =90°C; m = 60 kr; — mty +myty 60xr-10°C + 50xkr-90°C ~46,4°C.
m)= 50 xr m, +m, 60kr + 50kr

Hatitu t. OrtBer: t = 46,4°C.

Ne 1030.

JHano: Atg = 13,2°C | Pemenue: mexAtx = megAty =

At = 63°C 4200213 2°C

= ¢ = BAB _ kr°C__ — 880 Mok
o5 = 4200 2% A 63°C kr-°C
kr-°C
Haiirn cy. OrtBeT: ¢ = 880 Ax_
kr-°C
Ne 1031.

Hano: t =5 mun = 300 c; | Pemienne: AU = Pt = cmAt = At =

P=75Bt; m=5kr;

_ ﬂ_ 75BT-300¢

= ~1,07°C.
¢ = 4200 2K em 4200 sip
kr-°C kr-°C
Hatitu At. Orert: At = 1,07°C.
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Ne 1032.

Hano: Pemienue:
= LS =90 ¢ ar= 500212 w200 C = 12000 11

_ =cm = +1,Z2 KI' = X,
m=1_2kr K- ©

_ Tk
¢ =500 B 0 12000k _

kr-°C Q—O,4A3A—Q—T—3000OI[>K,
At=20°C
p= A 30000JLK 43 351~ 03 kB,
t 90c

Haiitu P, A4. Otser: P ~ 0,3 kBt, 4 = 30000 [Tx.

39. YaeabHasi TeNJIOTa CTOPAHUSA TOIJIMBA

Ne 1033.
VienpHas TEMIOTa BCEX 3TUX IPOB OJMHAKOBA, II03TOMY IIPH HX Cropa-
HUH BBIJIEJIUTCSA OJJMHAKOBOE KOJIMYECTBO TEILUIOTHI.

Ne 1034.
MoxHo. I[J'If[ 9TOr0 HaAO 3HATh YACJIbHYIO TCIUJIOTY CropaHus U MacCy
TI0JICHA.

N 1035.

Hano: m; =15 xr Pemenue:

¢1=3410° Jlox/xr | U, = O, = qym; = 34-10° Iix/xr-15 kr = 5,1-10° JIx.
my;=200r=02«kr |U,=0,=qg.m,=46-10° i/xr-0,2 xr = 9,2-10° JI.
¢ = 46-10° Jlx/kr

Haittu U;, U,. | OtBer: U, = 5,1-10° [k, Us = 9,2:10° [T

Ne 1036.

Hano: m; =5 kr; Pemenue:

g1 = 46-10° JIx/kr; 0, = qym, = 46-10° /x5 xr = 2,3-10° .

m, =10 kr; 0> = gom = 30-10° Jlx/xr-10 kr = 3-10% JTx.

¢> = 30-10° Jlx/kr

Haiitn O,, O». | OtBer: 0, =2,3:10° [, 0, = 3-10° k.

Ne 1037.

Hano: m; =25r=0,025 xr |Pemenue:

g1 = 3,8-10° Jx/kr 0, = qym; = 3,8-10° Ix/kr-0,025 k1 =

m,=0,5T =500 kr =9,5-10" k.

¢ = 14-10° Jlx/kr 0, = gom, = 14-10° /kr-500 xr = 7-10° Jix.

ms=1,5T=1500 kr 0; = g3m; = 30-10° I/kr-1500 kr =

g3 = 30-10° JIx/kr =4,5-10" k.

Haiitu O, 0, 0. Otser: 01=9,5-10* 1%, 0,=7-10° I,
05=4,5-10"IIx
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Ne 1038.

Hano: Pemenue:

V=5um Q= gm=gpV = 13-10° Ii/xr-700 xr/m’-5 M* =
q=3.810° iwkr |=4,5510" Jix.

p =700 kr/m’

Haiitu Q. | Ortser: O =4,55-10" JIx.

Ne 1039.

Hano: Pemenue:

Vi=025m Q=qgm=qpV.

p1 =800 Kkr/™’ 01 = 800 kr/m-0,25 M*-46-10° Ixc/xr =

¢ = 46-10° JIx/kr =9.2-10°1x.

V,=0,00005 M’ 0, = 800 kr/m*-0,00005 m*-27-10° Jix/kr =
P> = 800 kr/™m’ =1,08-10° JIx.

¢> =27-10° JTxc/xr

V;=251=0,025 0

p3 =710 kr/™’
¢ = 46-10° JIx/kr

V,=250n1=025Mm

p4 = 800 Kkr/™m’
s = 44-10° JIxe/xr

05 =710 kr/m™-0,025 M>-46-10° Jlx/xT ~
~ 8,2-10° JIx.

0. = 800 kr/m’-0,25 M44-10° Jik/kr =
=8,8-10° .

Haiitu Oy, 05, O3, Os.

Ne 1040.

Jlano:

m =2 Kr

q1 =46-10° JTxc/xr
¢ = 13-10° Jlx/kr

Ortser: Q0 = 9,2-10°x, 0, = 1,08-10° Ik,
05 ~8,2-10° JIx, Oy = 8,8-10° k.

Pemenne:

AQ =01~ =m(qi—q2) =
=2 kr-(46—13)-10° Iix/kr = 6,6-107 JIx.

Haiitu AQ. Otser: AQ = 6,6-107 [k
Ne 1041.

JlaHo: Pemenue:

m=1kr

¢ = 120-10° Ix/kr
¢ = 13-10° Jlx/kr

_O _a _120:10° Mir o
0, ¢, 13-10°w/xkr

Haiitu n.

Ne 1042.

Jano: m; =2 kr
g1 =46-10° JTxc/xr
my =3 Kr

¢, = 46-10° JIxc/xr

OtBet: n~ 9.

Pemenue:
0=01t0,=mg,tmyq, =2 kr-46-10° Jx/xr+
+3 kr-46-10° Ik = 2,3-10° k.

Haiitu Q.
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Ne 1043.
Jlano:

V,=1,51=0,0015m"

p1 =710 kr/™m’
g1 = 46-10° JTx/xr

V,=0,5 1= 0,0005 M’

P2 = 800 kr/m’
¢, = 27-10° Jlx/kr

Pemenne:

0=0+0=pVigtp2Vaqz =

=710 kr/m>-0,0015 m*-46-10° Tix/kr+

+800 kr/m-0,0005 M*-27-10° JIx/xr ~ 6-107 JIx.

Haiitu Q.

Ne 1044.

Hano: m; =5 kr
g1 = 14-10° JTxe/xr
V,=0,01 ™’

P, = 400 Kkr/™’

¢ = 13-10° Jlx/kr

Haiitu Q.

Ne 1045.

Jlano:

Vi=2wm

p1 =400 /™’

g1 = 13-10° Jlx/xr

my =1,5T1=1500 xr

¢> = 30-10° Jlx/kr

Ortser: O ~ 6-107 JIx.

Pemenue:
0 = m g, +p2Vags = 14:10° JTw/kr-5 kr+
+0,01 M*-400 xr/m’-13-10° Ix/xr = 1,22:10° k.

|OTBeT: 0=1,22-10° Jix.

Pemenne:

0 = mqytmag, = p1Viqitmyg, =
=400 xr/m*-2 M*-13-10° Jix/xr+
+1500 r-30-10° x/xr ~ 5,5-10" .

Haiitu Q.

Otser: 0~ 5,5-10" [Ix.

Ne 1046.

a) lano: Pemienue:

m =10 kr 2910 Il

0=2,910" Ix |@=mg=q= % = —mKrﬂ =2,9-10° Jk/Kr.
Haiitu g. Otsert: ¢ = 2,9-10° Jiw/kr.

0) Hano: n=4 Pemwenue: nmrphg = myg;

mrp = 7,26 KT
my = 1r=10,001 kr
q = 44-10° JT/xr

Haiitu h.

Ne 1047.

Hano: n=1

mrp = 0,4 xr

my = 1r=10,001 xr
g = 44-10° Jlx/kr

Haiitu h.

myq  0,001xr-44-10° Jix/xr

h= S—~ 154,6 m.
m rpng 7,26kr-4-9,8M/c
OtBet: 1 = 154,6 M.
Pemenue: (cm. Ne 1046(0)).
6
= 0,001kr - 44 -10° JIx/xr ~ 112245 .

0,4xr -1-9,8m/c*
OtBet: h =~ 11224,5 m.

137



Ne 1048.

Hano: Peuienue:
g =30-10° JTx/kr _ 0
Q1:1,5-108I[>K O=mg=>m==—.
0,=1,8-10° kJIx ¢ )
= 1,8:10° Tl = MO, o 180K
6 > 6
30-10° Ix/kr 30-10° Ix/kr
Hatitu m,, m,. OtBert: m; = 5 Kr, m, = 6 KT.
Ne 1049.
JlaHo: qr

mr =20 T1=20000 Kr
gr=15-10° Jik/xr
qyr = 30-10° k/kr

Haittu myr.

Ne 1050.

Jano:

p =710 kr/m’

Vien =6 M

qrEH = 46-10° Ix/xr
Giyr = 30-10° JIx/xr

Hatitu m.

Ne 1051.

JlaHo:

t;=14°C

t,=50°C

mg = 2 KT

gen = 27-10° Ix/xr
¢ =4200 JIx/(kr-°C)

Haiitu mcy.

Ne 1052.

JlaHo:

t;=14°C

t,=50°C

mcn =301 =0,03 kr
q=27-10° Ix/xr

¢ =4200 Ix/(kr-°C)

Haiitu mg.
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Pemenue: mrqr = Myrqyr =>Myr = Mt
dvr

1510 /e
30-10° Jx/xr

Otset: myr = 10 T.

=20000 xr =10000 kr =10 T.

Pemenue:

9BEH _

m = Pgen Ve
qx.yr

3 46- 106I[>i</1<r
30- 106)1>1</1<r
OtBet: m = 6532 kr.

=710 kr/M>-60 M = 6532 Kr.

Pemenne: AT = t,—t; = 50°C—14°C = 36°C;
cmgAT

menqen = cmgAT =mep =
qdcn

kr-°C
27-10° x/xr

4200 2% 5 i 360C

=0,0112kr ~ 11r.

OtBeT: mc~ 11 1.

Pemenue: AT = t,—t, = 50°C-14°C = 36°C;
m
meng = cmpAT =mp = C?THTq _
_ 0,03xkr-27-10° Jiw/kr _
4200 2% _360¢
kr-°C

OtBert: mg = 5,3 K.

5,3kr



Ne 1053.

Hano: my yr = 0,5 xr Pemenue: mpg = pgVg = 1 kr/1-100 1= 100 xr;

pg =1 kr/n my.yrq = cmpAT =

VB =100 .30-1 6

4= 30-10° Tl AT= Mxvrd _ 0,5kr-30-10° Jx/kr ~35.7°C.
_ o cmg 42002 .100kr

¢ =4200 JIx/(kr-°C) oC

Haiitu AT. Ortser: AT =~ 35,7°C.

Ne 1054.

Jlano: Pemenue: mp = pgVg = 1 kr/1-100 1= 100 KT}

mx=10r=0,01 xr mygq = cmpAT;

mg =22 xr Mg 0,01xr-46-10° Tc/kr

q=46-10° Ii/kr AT =—Cn‘fl =2 - ~5°C.

¢ =4200 JTx/(xr-°C) B 4200 «r°C -22xr

Haiitu AT. | Otset: AT = 5°C.

40. IlnaBjieHUe U OTBepAeBaHHE

Ne 1055.
HpI/I TEMIIEpAType CCBEPHOI'0 BO3AyXa PTYThb OTBEPACBACT, a COUPT HE
3aMep3acT.

Ne 1056.
Temnopas 3HEprust KOMHATHI IIEPEAETCS JIbAY MOCTEIEHHO.

Ne 1057.

Temnepatypa 3600°C co3gaercs HeHanonro. KonndecTBo TEMIOTHI, BBI-
JIeJICHHOM TIOPOXOM, HEJOCTaTOYHO IS TUIaBJICHUS CTBOJIA, OHO MJET Ha pa-
00Ty IO pacUIMPEHHIO Ta3a B CTBOJIE.

Ne 1058.

Turne «a» OCTHIBAET B TEIJIOM KOMHATE, a THIIb «0» — B XOJIOZHOM.
OcTbIBaHUE TUTIIS «0» MPOUCXOIUT OBICTpEE, TOTOMY YTO OH OTJAET OOJIbLIe
BHYTPEHHEH SHEPTUU OKPYIKAIOIICH Cpe/ie B SMHUILY BPEMEHH.

Ne 1059.

ITpy HU3KUX TeMIepaTypax BOJa PacIIUpseTCss 1 MOXKET JeOpPMHUPOBATH
paauaTop u pybamky npurarens. (KoHedHo, Boa cHavana mpeBpaiacTcs B
nen).

Ne 1060.

[Ipu nBWKEHMU JIETATENBHBIX alapaToB B aTMocdepe ¢ OOJbIIONH CKO-
POCTBIO Ha HHX JIeHCTBYET OOJIbIIIas CHila TPeHUsA. PaboTa CHIIbI TPEHUS HIET
Ha yBEJIMYCHHE BHYTPEHHEH dHEPruH OOIIUBKY, U €€ TeMIepaTypa JOCTHra-
€T BBICOKUX 3HAYECHUH.
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Ne 1061.
Mennas neranp paciulaBUTCS paHbIle, YeM CTAIbHOW IPHUIIOH, TOCKOIb-
Ky TeMmIeparypa IJaBJIeHHs MEId MEHbIIE, YEM y CTallu.

Ne 1062.

KonuuecTBo TCIJIOTHI, NIEPCAaBaC€MOro MaJICHbKUM IassJIbHUKOM, HEIOC-
TAaTO4YHO UISI IOBBIIICHUA TEMIICPATYPhL MAaCCHUBHOM JeTaau J0 TEMIICPATyphbl
IIJIaBJICHUS.

Ne 1063.

TemmnepaTypa — Mepa cpefiHEell KHHETHYECKOW >Heprud Mounekyil. Ilpn
IJIaBJICHUHN (KPUCTAILTH3AIINHN ) SHEPTUs, TI0IBOAUMAs TeTy (TepsieMast TEJIOM)
UJIeT Ha paspylleHue (co3JaHue) KpucTaindeckoi pererku. [Ipu sToMm u3-
MeHseTCsl IoTeHNIualbHas dHeprus Monekya. Ha ato pacxomyercs sHeprus,
KMHETUYECKasi DHEPrusl He MEHsETCs, a, 3HAUUT, HE MEHSETCs TEMIIEpaTypa.

Ne 1064.
HeT; B IICPBOM CJIyda€ 3TO OYEBUIHO. Bo BTOPOM TaKK€ HCT, TaK KaK IJisd
OTBCPACBAHUA BOIBI HeOGXOZ[I/IMO OTBECTH HEKOTOPOEC KOJIMYCCTBO TCIJIOTHI.

Ne 1065.

AB — TtBepnoe, BC — TtBepnoe u xunkoe, CD — xunakoe, GH — TBep-
Joe. Ha yuactke GH oT CBHHIA OTBOAUTCS KOJIUUYECTBO TEIIOTHL TeMmepa-
Typa IaBiaeHus cBuHua — 327°C.

Ne 1066.
Camblii BepXxHUit rpaQuk.

Ne 1067.
/

232

t

0
AB — narpepanue; BC — mnasnenue; DG — KpucTaIM3aIys.

Ne 1068.

I'pacdux cocraBneH mis Boapl. BemectBo oxnaxnanocs 20 muH. [Tponece
kpuctaumm3anuu jyuics 30 munyt. Ha yyactke DE K BellecTBy He MOIBO-
JIUIIA 1 HE OTBOAWJIM TeruioTy. J{is BemecTBa Ooiiblieil Macchl yyacTku 4B,
BC (xax, BnpoyeM, u CD, DE) BBITSAHYJIHCH ObI BIIOJIb OCH .

Ne 1069.
B >kuaKOoM COCTOSIHUM HaXOJMIIUCh: alIFOMHHUMN, IIMHK, cepedpo. B TBep-
JIOM — JK€JI€30, MEJlb, CTallb, 30JI0TO.
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Ne 1070.
Tano: I, = 39-10* Jix/kr

. O L 39-10* Jl/xr
L, = 10-10* Jik/xr Pemenue: = =L _ 39107 Ix/kr _

=1l= : =39.
0, 1, 10-10* Lw/xr

Haiitu n. | OtBer: n=3,9.

Ne 1071.

Jano: I, = 21-10* Jx/kr | Pemenue: AQ = 0r—0; = m(l-1;) =

L, =39-10" Jix/xr =1 kr(39-10*Jix/xr—21-10* [x/xr)=18-10* JTx/xr
Haiitu AQ. | Otser: AQ = 18-10* JIx/xr.

Ne 1072.
Cwmorau Obl, HO MaBOAKHK ObLIN ObI 00Jiee OOMIBHBIMH BCACACTBUE OBICT-
POTO TasiHUS JIbJA.

Ne 1073.

OroponHble KyJbTyphl MOJUBAIOT BOJOW IEpel] 3aMOPO3KaMH Ul IIpe-
JIOXpAaHCHUsI UX OT 3amep3aHus. Boja MOKpBIBaeTCS TOHKHM CJIOEM JIbJa U
3aIIMIIAET MOCAJKU OT OTPULATEIBHBIX TEMIIEPATYP.

Ne 1074.

Mo onpeneneHuio yuenbHast TEIUIOTA TUIABJIEHHS — 3TO KOJIUYECTBO TEILIO-
TBI, KOTOPOE HEOOXOJMMO MepeiaTh Tely Maccol | Kr mpH TemIieparype Iias-
JIeHHs U1 TOTO, YTOOBI €ro IMepeBeCTH B JKHIKOE COTOSHHUH. [1o 3akoHYy co-
XpaHEHHs SHEPrUM BCE 3TO KOJMYECTBO TEIUIOTHI IMOWAET HAa H3MEHEHHE
BHYTpEHHeH sHepruu Tena. [Ipu miapnennn 1 Kr pTyTH BHYTPEHHSSI SHEPTUS
YBEJINYHIIACH HA 104ﬂ>1<, 1kr cBuHIA — Ha 2,5- 104L[>1<, 1xr Menu — Ha 21-104ﬂ>1<.

Ne 1075.
Hano: Pemenue: AU = Q = ml.
Iy = 14-10* ix/xr; my = 2 kr; |AU, =2 kr-14-10* Tx/xr = 2,8-10° Jik;
L= 5,9-104 Jox/xr; my = 1 xr; | AU, = 1 kr-5,9-10% JIx/Kr = 5,9-10* Jx;
I5=27-10" JT/xr; ms = 5 xr; |AU; = 5 kr-27-10* ix/xr = 1,35-10° Tx;
I, = 34-10* ix/xr; my = 10 xr | AU, = 10 kr-34-10* Tx/xr = 3,4-10° [k
Haiitu AU. |

Ne 1076.
Haim: Pemenue: p, :gzi'i:1234'
m=1KkKr i Q l s 949y
I, = 14-10* Ix/xr . Lo )

_ 4 . .
L= 10.104 JDK/xr "= 27 104I[>1</1<r —1.9:m, = 27 104)1;1(/1(1" —27:
l;=10-10" Ix/kr 14-107 Ix/kr 10-10" Ix/kr
1y=1-10" x/xr 4 4
1=2710" locrkr | my= ZLIOIRIE_ s g, o 2ZTIOTHIT g

10-10" Ix/kr 1-10™ Ix/kr

Haiitu n;. Otreetr: n,=1,9,n,=2,7, ns=2,7, ny = 27.
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Ne 1077.

Hano:

1=34-10* Jix/kr;

¢ =2100 Ix/(kr-°C);
m=1xkr; At=1°C

Pemenue:
4
poQun o mb L 3410 Tk 1(}@"‘/‘“ ~162.
Q0 cemAt  cAr 50 x 1°c
kr-°C

Haiitu n.

Ne 1078.

Hano: m=10r=0,01 kr
I, =10-10* Jix/kr

L, =6,7-10* ix/xr

1= 11-10"* Jix/xr

OrtBert: n ~ 162.

Pemenue: Q = Im.

0, =10-10* Iix/xr-0,01 kr = 10° Jix;

0, =6,7-10* Jlx/xr-0,01 kr = 6,7-10% JTx;
0; = 11-10* x/xr-0,01 xr = 1,1-10° Ix.

Haiitu Q. Ortser: O, = 10° JIx; 0, = 6,7-10> JIx;
0;=1,1-10° JIx.
Ne 1079.
JaHo: Pemenne: Q = QuptQOuar = m(l+cAT).
—24.10%
i 7231‘:) Olgm)/l(ﬁ o o) |05 (34 10* Ii/xr+2100 H—”‘C 0°C) = 1,7-10°Ix;
— . Kr- o
m=>5Kr 4 Tk 6
Aty = 0°C 0,=5xkr (34-10* JIx/kr+2100 c 1°C)~1,71-10° I
Kr-°
At =1°C ) Tix ]
At; = 10°C O5=5kr (34-10" Ix/xr+2100 C -10°C)~1,8-10° k.
KI-°
Haiitu Q. Otser: 0,=1,7-10° %;0,~1,71-10J1x; Qy=1,8-10° Tk
Ne 1080.
JaHo: Pemenue:

1, =2,5-10* ix/xr
¢ = 140 dx/(xr-°C)
m;=1r=0,001 kr
At; =300°C

L, =5,9-10* Iix/xr
¢y =250 JTx/(xr-°C)
m,=10r=0,01 xr
At; =200°C

Haiitu Q.

Ne 1081.

Tano: [ =2,5-10" Iix/xr
¢ = 140 JIx/(xr-°C)

O = OuntOuar = m(l+cAt).

0, = 0,001 xr-(2,5-10* I/kr+

+140 2% 300°C) = 671
Kr-°

0,=0,01 kr-(5,9-10* Jix/kr+

+250 A -200°C) = 1090 1.
kr-°C

Otset: O, =67 JIx; O, = 1090 JTx.

Pemenue: At = t,—t, = 327°C-27°C = 300°C;
O = OuntOuar = m(H+cAf) =

m=0,5xr 4 ik °

= . . + . =
= 27C 0,5 kr+(2,5-10" Jlx/kr+140 e 300°C)
1,=327°C =33500 JIx = 33,5 kJIx.
Haiitu Q. | OtBer: O = 33,5 kJIx.
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Ne 1082.

Tano: /= 12-10* Ti/kr;
¢ =380 Ix/(kr-°C);
m=0,5 kr;

t; =20°C; t, = 420°C

Pewrenne: A = -, = 420°C—20°C = 400°C;
O0=0Ont+Ouar=m(l+cAH)=0,5 kr-(12-10* Jix/kr+

+380 2% 400°C) = 136000/Tx = 136 I

KT

Haiitu Q.

Ne 1083.

Hano: /= 27-10* Jx/xr;
¢ =380 Ix/(xr-°C);
m=41=4000 kr;
t;=39°C; t, = 1539°C

Otset: O = 136 x[Ix.

Pemenwne: At = t,—t; = 1539°C-39°C = 400°C;
AU = O = m(l+cAf) = 4000 xr (27-10* JTi/kr+

+460 2% 1500°C) = 3,84-10° .

KT

Haiitu Q.

Ne 1084.

Hano: /= 10-10* Jx/kr;
¢ =250 Ix/(xr-°C);
m=101r=0,01 kr;

t; = 60°C; t, = 960°C

Orser: O = 3,84-10° JIx.

Pemenue: At = t,—t; = 960°C—-60°C = 400°C;
AU = Q = OxptQoxn = m(l+cAt) =0,01 xr

(10° Jl/kr+250 ﬂ_”‘c 900°C) = 3250 Jlx.
Kr-°

Haiitu Q.

Ne 1085.

Jano: l=2,5~104 Jx/xr;
¢ =140 JIx/(xr-°C);

p = 11300 kr/™’;
x=2cm=0,02 m;
y=5cm=0,05m;
z=10cm=0,1 m;

t; =27°C; t, =327°C

Haiitu Q.

Ne 1086.

Tano: [ =27-10* Ti/kr;
¢ =460 Ix/(kr-°C);

m =50 kr;

t1=39°C; t, = 1539°C

Otset: QO = 3250 [Ix.

Pemenue: At = t,—t; = 327°C-27°C = 300°C;
AU = Q = OwptQoxn = m(IHcAf) = pxyz(l+cAt) =
= 11300 kr/m*-0,02 M-0,05 m-0,1 M-

(2,5-10° ,Z[)ic/Kr+140I[—>KC-3OO°C)=75710 T =
Kr-°
=75,71 kJTx.

Otset: O =75,71 k[Ix.

Pemmenme: Ar = (-1, = 1539°C—39°C = 1500°C;
0 = Owpt0oxn = m(I+cAt) = 50 xr-
(27-10* TTac/xr+460 ﬂf‘c 1500°C)=4,8-10 JIx.

KT

Haiitu Q.

Ne 1087.

Hano: /= 34-10* Jx/xr;
¢ =2100 Ix/(kr-°C);

m =2 KT;

t; =0°C; t,=30°C

OtBet: O = 4,8-107 k.

Pemenue: At = t,—t; = 30°C-0°C = 0°C;
0 = OnptOuar = m(lHcAr) = 2xr-(34-10* Jix/xr+

+4200 H:“ 30°C) = 932000 [Tk = 932 kJTx.

KI-

Haiitu Q.

OtBet: QO = 932 x]JIx.
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Ne 1088.

Hano:

[=34-10" Jix/xr
c=2100/Ix/(xr-°C)
cg=42001x/(xr-°C)
m =20 xr
t;=-10°C

t, =100°C

t=0°C

Haiitu Q.

Ne 1089.
Jlano:
1=734-10* ix/xr

¢ = 2100 dx/(xr-°C)
cg = 4200 Ix/(kr-°C)

pp = 1000 xr/m’

pn =900 kr/m’
V=750 cm =
=0,00075 »°

t =-5°C; t, = 12°C
t=0°C

Pemenue:
Aty = t—t, = 0°C—(—10°C) = 10°C;
Aty = ty—t = 100°C—0°C = 100°C;
0=0partOn=m(I+cnAtytepAty)=20kr(34-10* Ix/xr+
21002 100c+4200—2%_ 100°C) =

kr-°C kr-°C
= 15620000 [ = 15,62 M][x.

Ortset: QO = 15,62 MJ]x.

Pemenue:

Aty = t—t, = 0°C—(~5°C) = 5°C;

Aty = tr—t = 12°C—0°C = 12°C;

O = QoxirtQxp = mpltmpcpAtitmycnAt, =

= pBVl+pBVCBAt2+pﬂVCﬂAt[ =

= V(pg(It+cplt)tpncnlty) =

=0,00075 m*-(1000 kr/m’(34-10" /kr+

+4200 2% 12°C)+900kr/v*-2100
kr-°C

~ 3000001 = 300 Kk

IL)K -5°C)z
kr-°C

Haiitu Q.

Ne 1090.
Jlano:
1=34-10* Jix/kr;

cn = 2100 Ix/(xr-°C);

Otser: O ~ 300 x/Ix.

Pemenne: Cm. Ne 1088.
JIx

OC'

0 =10 xr-(34-10* Ix/kr+2100

KT -

cg = 4200 Tx/(xr-°C); Tl

m =10 kr; 20°C+4200 —— -15°C) = 4450000 [1x =
f=-20°C; 445 M,

t, = 15°C; t=0°C ’ '

Haiitu Q. Otset: O = 4,45 M/Tx.

Ne 1091.

YuyacTok AB — HarpeBaHueC JbAa. Pacxoz[ OHCEPrumn COCTABJIACT:

0,5 kr-2100 H_"‘C (0°C—(~20°C)) = 21000 [l = 21 xJlc.
Kr-°©

VYuyactok BC — 1uiaBneHue apaa. Pacxoa sHEpTrUM COCTaBIISAET:
0,5 kr-34-10* Jix/xr = 170000 [Tk = 170 xJIx.
VYuactok CD — HarpeBaHue BoJbl. Pacxoa SHEPTHH COCTABIISAET:

0,5 kr-4200 ﬂ_”‘c {(100°C—0°C) = 210000 [ = 210 /T

KI™
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Ne 1092.
Jlauo: [ = 14-10* [ix/kr; | Pemenue: At = t,—t, = 1165°C—25°C = 1140°C;
¢ =460 Ix/(xr-°C); 0=0xp+Qoxn = m(I+cAf) = 80 kr-(14-10* Jix/xr+

m = 80 Kr; Jhx o
=+ . = ~
{ = 25°C; 1, = 1165° 460 —oC 1140°C)=53152000 Ix = 53 M k.
Haiitn Q. | OtBet: O ~ 53 M.
Ne 1093.
Jano: Pemenue: Aty = t—t; = 327°C-27°C = 300°C;
= 2,5-104 JIx/xr; At, = t,—t = 427°C-327°C = 100°C;

cxe = 170 Ix/(xr-°C); | O = OwptQoxn = m(l+cx Aty ctercAirc) =
cre = 140 Jor/kr-°C); | _ 1 12,5104 T +170 2¥5_ . 100°C+

m=100r=0,1 kr; K -°C
t1 =427°C; t, = 27°C; Tk
t=327°C +140—OC -300°C) = 8400 dx = 8,4 x/Ix.
KT -
Haiitu Q. Otset: O = 8,4 x/[x.
Ne 1094.
Jano: Pemenne: Af = t,—t; = 232°C-32°C = 200°C;

1=5,9-10" Jw/xr; | O = my(I+ci M)+ macs At =
¢y =250 JIx/(xr-°C);
¢, =460 JIx/(xr-°C);
m;=1001=0,1 kr}

= 0,1 kr(5,9-10* Jl)K/Kr-irZSOH—)fC 200°C)+
KI -

m,=300r=0,3kr; [+0,3 xr-460 Ibf -200°C = 38500 Ix = 38,5 kJ[x.
1 =232°C; 1, = 32°C K
Haiitu Q. Otsert: O = 38,5 xJx.
Ne 1095.
Hano: [ = 34.10* Jx/xr; | Perienne: cymyAt = myl =
ox =460 Jhx/(xr-°C); myl  3kr-34-10* Tx/kr
_ . = mye = = ~ 2,8 kr
ma =3 kr; K e a0 K
— R00°C . — (1 KAL 46027 .800°C
t; = 800°C; t, = 0°C kr-°C
Haiitu my. | OT1BeT: my = 2,8 KI.
41. Ucnapenue, KUNleHHE
Ne 1096.

B otkpsiTOM crakane Boja ucmapsiercs. IIpu ncnapeHuu BBUICTAOLIHNE
W3 JKUAKOCTH MOJIEKYJIBI IOJDKHBI IIPEOI0JIETh MPUTKEHUE COCEAHUX MOJIe-
KyJ1. M3-3a 3TOro M3 ®HUIKOCTH BBIJIETAIOT MOJIEKYJIbl, CKOPOCTh U KMHETHYE-
CKasi 3Heprus KOTOphIX HauOombiuas. B pesynbrare, cpeqHsst KUHETHYECKas
SHEPrus OCTABIIUXCS MOJIEKYJ M TeMIepaTypa >KUIKOCTH yMEHBIIAETCs OT-
HOCHTEIIHO OKPY KAIOIIEH Cpepl.
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Ne 1097.

WHTeHCUBHOCTD MCTapeHHs d(Upa B HECKOIBKO Pa3 MPEBbIMIAeT HHTCH-
CHBHOCTb HCIIapeHHs BOABL B pesynbrare, Gosee HU3KYIO TeMmreparypy Oy-
JIET TI0Ka3bIBaTh TEPMOMETD, OMYIICHHBIH B dup.

Ne 1098.
B rimaAHOM cocyze 0e3 riasypu mapbl MOJIOKA 3aCTaMBaIOTCS B MOpax
cocyna. [Iporcxoaur xummuueckas peakius 3aKUCaHus MOJIOKa.

Ne 1099.

VcnapeHne >KUIKOCTH MPOUCXOIUT OBICTpee TMPH CMEHE OKPY’KAIOIIEro
ee BO3[lyXa Ha BO3AyX, HE COJEp AN MapoB ITOH )XuaKocTu. U3-3a aToro
B BETPEHYIO IIOT0/ly CKOILIEHHAsI TPaBa BBICHIXAET ObICTpEe.

Ne 1100.
OT0 MOXHO OOBSCHHTH SBICHHEM BO3TOHKHM, WIH cyOmumanueii. [Ipu
9TOM TBEPJIOE TEJIO MPEBPAIACTCs B AP, MUHYS KHIKYIO (Bazy.

Ne 1101.
Bona ¢ MOBepXHOCTH HAIIIETO TeNa UCTIAPSACTCS] M KHHETHIECKast SHePTHs
MOJIEKYJ Ha ero noBepxHocTu yMmeHbmaercs. ([logpobuee cm. Ne 1096).

Ne 1102.

IMocTHBIe M OCTBIHYT OBICTpEE, NMOCKOJBbKY IPHCYTCTBHE B HUX ILUIa-
BAIOIIIET0 JKUPa YMEHbBIIAET IUIONIA/b IOBEPXHOCTH HCHAPSIOIIEHCS BOABI B
Tapesike, a JKUp UCIapseTcst ropas3io MeIJICHHEE BOJIBL.

Ne 1103.

TeHJ’IBIﬁ, OoJtee BIAKHBIN BO3QYX COIPUKACACTCA C XOJOAHBIM CTCKIIOM.
HapH BOJBI, coACpIKalliueCsd B BO3AYXC, KOHACHCUPYIOTCS Ha CTCKIIC, IIpe-
Bpaniaschb B JICA.

Ne 1104.

[Mot, ucnapssce ¢ MOBEPXHOCTH Teja JIOMIAH, YMEHbIIAET e TeMIepa-
Typy. Jlomanab, HaKpbITas MONOHOM, OXJIaXK1aeTCs MEHBILE U, COOTBETCTBEH-
HO, IMeeT MEHbIIE IaHCOB 3200JIETh.

Ne 1105.
ChrIpbl€ APOBA TOPAT XyXKeE, IOTOMY YTO MM TPEOYETCs AONOIHUTENLHOE
KOJIMYECTBO TEILIOTHI JUISl HCTIAPCHHS COCPIKAIISHCS B HUX BOJIBL.

Ne 1106.

VYuactok AB — HarpeBaHe BOJbl;, yyacTOK BC — KUTICHUE BOIBI.

Ha yuyactke BC TemmnepaTypa BOJbI HE MEHSETCS, IIOCKOJIBKY BCS TOABO-
JIMMast K Hel TerioTa MIeT Ha ee MPEeBpaIlleHNe U3 KUJAKOTO COCTOSHUS B ra-
3000pazHoe.

Ne 1107.
VYuanmecs Hayaly OTCUMTHIBATH BpeMs HarpeBaHUs IIPU TeMIepaType
18°C. 3a mepBbIe 4 MUHYTHI H3MEHEHHE TeMITepaTypsl cocTaBmio 74°C—-18°C=
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=56°C. 3a nocneanue 2 MuHyThl 98°C—-89°C = 9°C. Bona HarpeBanach ObICT-
pee B Hauaje onbiTa. B koHue uerBeproil MunyThl 74°C. Bona Harpenachk 110
T=60°C uepe3 nprMepHO uepe3 2,5 MUHYTHI IT0CTIe Havyajla ee HarpeBaHHsI.

Ne 1108.

UYepes 25 munyT nocie Havyaiga Habmoaenus T = 40°C. Boaa ocTbuia 1o
T = 50°C yepe3 15MuHyT mocie Havana HaOiroaeHus. 3a nepebie 10 MUHYT
Boja octbuia Ha 100°C-56°C = 44°C. Boaa ocThiBasia ObICTpee B Hadaie
OIIBITA.

Ne 1109.

Ecnu B camoBap HanuTa Boja, TO TEIUIOTa, KOTOpask MOrjia Obl MOWTH Ha
€ro IJIaBJIeHHE, UJET Ha IOBBIIIEHHE BHYTPEHHEH SHEPIHU U TeMIIepaTypsbl
BOJIBI.

Ne 1110.

Bona 3axkunur OpicTpee B cocyne «O». Y cocyna «O» Oonbluasi MoBEpX-
HOCTh cTeHOK. OH OyZIeT JOIOJIHUTEIFHO 000rPEBAThCS CHAPYKU BOCXOJIS-
IIUMH [TOTOKaMH TOPSYEro BO3AyXa.

Ne 1111.
[Tpu BBIKIIFOUEHUH TOPEJIKM Tap, BBIXOISIINA U3 YailHUKa, OXJIaXIaeTCs
1 KOHJICHCUpYeTCsl, 00pa3ys MelbyailIine KaleJIbKH BOIbIL.

Ne 1112.
1 — a¢up; 2 — cnupt; 3 — BojA.

Ne 1113.
VY xuakoctd A Oosee BBICOKas TeMIlepatypa KWUIeHHs. Y JKHIKOCTH B
Gosiee BBICOKAs! y/lelIbHAsl TEINIOEMKOCTh U TEIUIOTa apoo0pa3oBaHUs.

Ne 1114.
ITpu temneparype 100°C BHyTpeHHss SHeprus mapa 0oJjblie, YeM y BO-
JI6I TOH 7K€ MacChl Ha TEIIOTY apooOpa30BaHHs.

Ne 1115.
Hano:m=1r= 107 kr Pemenne: AU = Qpap =—1m =

r=23-10° Jx/kr =-2,3-10° /kr-10"° kr =-2300 Jx.
Haittir AU. | OTBeT: AU =-2300 JTsk.

Ne 1116.

Hano: mp=10 1= 0,01 xr | Pernenne: Q = rm.

rp = 2,3-10° x/kr 05=2,3-10° /kr-0,01 kr=23000 Tx=23 kJIx;
me =2t = 0,002 kr Oc = 0,9-10° JIxx/xr-0,002 kr =

re =0,9-10° Tx/xr = 1800 Ix = 1,8 xk/Ix;

ms =81 = 0,008 kr 05 = 0,4-10° Jlx/xr-0,008 kr =

7y = 0,4-10° Jx/kr =13200 Jix = 3,2 kJIx.

Hatitu Q. Oteet: Op=23 xJIx, Oc=1,8 kI, 05=3,2 xJ]x.
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Ne 1117.

Jano: m =2,5 xr Pemenue: Q =rm = 2,3-10° Jx/kr-2,5 kr =
r=2310° x/kr  |=5750000 [k = 5,75 MJIx.
Haiitu Q. | OtBet: O = 5,75 M]Ix.
Ne 1118.
Jano: m =10t = 0,01 kr; | Pemrenme: At = t,—t, = 100°C—0°C = 100°C;
t1=0°C; t, = 100°C; O = QuartQucn = mcAt+trm = m(cAt+r) =
—912.10° .
r=2,3-10° Jixr; = 0,01xr-(4200 ~2%_.100°C+2,3-10° J/kr) =
c=4200 2% k- °C
Kr-°C =27200 JIx = 27,2 kJIx.
Haiitu Q. | OtBer: O =272 K]k
Ne 1119.
Hano: V=0,51; p =1 xr/n; | Petuenue: m = pV =1 xr/n:0,5 1= 0,5 xr;
r=2,3-10° Ji/xr 0 =rm=273-10° Jlx/xr-0,5 kr = 1,15-10° k.
Haiitn Q. | OtBer: Q= 1,15-10° JTx.
Ne 1120.
Hano: V, =31,2 5 Pemenue: m; = pV; =1 xr/n-1,2 n= 1,2 kr;
V,=50cem =0,051;  |m,=pV,=1xr/m-0,05 1= 0,05 kr;
p=1 Kr/né; At = t,-t; = 100°C-15°C = 85°C;
r=2,3-10" Ib/xr; O = QuartOucn = micAttmyr =
BE1°GE=100°C | 4200 K 850C+0,05 kr-
¢ = 42002 kr-°C
kr-°C 2,3-10° Jsx/xr = 543400 [Tk = 543,4 kJDx.
Haiitu Q. OtBet: Q = 543.4 xJIx.
Ne 1121.

Hano: m; = 0,75 kr; Pemenne: Ar = t,—t; = 100°C-20°C = 80°C;
my=2501=0,25kr; | Q= OyartOucn = micAt+m,r =

r=2,310° Jx/xr; Tk .

1=20°C; 1,=100°C; |~ 075 k420077 2 -80°CH0,25 kr-

¢ = 4200 2% 2,3-10° JIc/cr = 837000 [k = 827 IIk.
kr-°C

Haiitu Q. Otset: QO = 827 xJ[x.

Ne 1122.

Hano: m =10 kr; Pemenmne: Ar = t,—t; = 100°C-20°C = 80°C;

r=2,3-10° Ji/xr; 0 = OxorrtQoxn = rm+emAt = m(r+cAt) =

H=20°C6=100°C |16 1002,3.10° T/kr+4200 2% .80°C) =

¢ = 4200 2% kr-°C
xr -°C = 26360000 I ~ 26,4 MJIx.

Haiitu Q. Otget: Q = 26,4 MIx.
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Ne 1123.

Hano: V=15 m;

p =1 xr/m;
r=2,310° Ix/kr;

t; = 14°C; t, = 100°C;

¢ = 4200 2%
kr-°C

Haiitu Q.

Ne 1124.

Jano: m = 2 kr;
r=273-10° JIx/xr;
1=34-10* iox/kr;

t, =—-10°C; t, = 0°C;
t; = 100°C;

cp = 4200 2%
kr-°C

en=2100 2%
kxr-°C

Haiitu Q.

Ne 1125.

Hano: my = 8 kr
r=2,3-10° Ii/xr
1=34-10* Iix/xr

my =

Pemenue: m = pV =1 kr/n-5 n =5 xr;

At = t,—t, = 100°C—-14°C = 86°C;

O = OuartQucn = cmAt+mr = m(cAt+r) =

= 5 k(4200 A% .86°C+2,3-10° TTac/xr) =
kr-°C

= 13306000 Tx =~ 13,3 M/Ix.
Otset: O = 26,4 MIx.

Pemenmue:

At; = t,—t; = 0°C—(-=10°C) = 10°C;

Aty = ti—t, = 100°C-0°C = 100°C;

O = QuaratOrntOnarstQucn =

= megAtiHm+megAtytmr = m(cgAty+egAtyH+r) =

=2 k(210022 100C+4200 - 100°C+
kr-°C kr-°C

+34-10" JIx/kr+2,3-10° Iix/kr) =

~ 6200000 Tx = 6,2 M]Tx.

Otset: O = 6,2 MJIx.

Pemenne:

my-r 8xr-2,3-10° JK/xr
[ 3410 T/xr

~ 54,1 kr.

Haiitu m. |OTBeT: m = 54,1 kr.

42. TenJjioBbIe ABUTATEIHN

Ne 1126.

Koseco Bpamaercs 3a cuer JaBleHHs MCTEKAOIIEro U3 TpyOKu mmapa Ha
€ro JIONAacTu. BHyTpeHHss SHEprus napa WieT Ha paboTy MO €ro paciuupe-
HHIO, KOTOPasi, B CBOIO OYepe/lb, HJET HA COBEPIIEHHE PA0OTHI 110 BPAICHHIO
KoJIeca.

Ne 1127.
Jla, MOCKOJIBKY NpH BBICTpEIIE YacTh BHYTPEHHEH 3HEPruM TOIUIUBA IIpe-
BpAIAaeTCsl B TEIUIOBYIO SHEPIHIO CHapsa.

Ne 1128.

B ycranoBke Ha puc. 277 ucnonb3yetcs sHeprus napa. [Ipu BeicTpere u3
ITyIIKH MCTIOJIB3YeTCs TeTIoBasl (BHYTPEHHSIS) SHEPTUs CTOPAIOLIEro B3phIB-
4aToro BEIIECTBA.
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Ne 1129.

Ipu GBICTPOM JOJMBAHKK BOJBI B PaJHATOP IIPOMCXOIUT MPOLECC HH-
TEHCHBHOTO MApo00pa30BaHMUs, BBIICISAETCA OOJBIIOE KOJIUYECTBO IHEPIUH.
JlBurareib BBIXOIUT U3 CTPOSL.

Ne 1130.
K mammHam ¢ TemIoBbIM JABUTATCIICEM OTHOCATCA: aBTOMO6I/IJ'IL, TCILIOBO3.

Ne 1131.
JlBurarenb BHyTPEHHEIO CTOPAHUS IPUMEHSAIOT B aBTOMOOMIISX, AU3EIb-
HBIX TEMJIOBO3aX.

Ne 1132.
B noaBoaHbIX JI0JKaX HE UCIOB3YIOT JBUIATEIN BHYTPEHHETO CTOPAHUS
U3-3a HEJOCTaTKa BO3/yXa AJIs CO3/aHus pabouel cMecH IBUTaTeNs.

Ne 1133.
I'oprouast cmech obnamaer Oosiblliell BHYTpeHHEH »Heprueil B Hadane
TakKTa «pabouunii Xom».

Ne 1134.
Toprouast cmech 00nagaeT OoJblIeH BHYTPEHHEH SHEprucii B KOHIIE TaK-
Ta CKATHS.

Ne 1135.
Bo Bpems TakTa «pabounii Xoa» pacIIUpPSIOUIMICS ra3 coBepIlaer pabo-
Ty 3a C4eT BHyTpeHHell sHepruu cmecu. Ee TemnepaTypa noHmKaeTcsl.

Ne 1136.
YacTp BHYTpEHHEW YHEPTHH ITOCTYAONIET0 B TypOUHY Mapa HIeT Ha Co-
BepIIEHUE MEXaHU4IECKOH paboThl 10 €€ BPaIllCHHUIO.

Ne 1137.
PacnbuienHOe TOIUIMBO 00J1a1aeT OoJIbIIeH MOBEPXHOCTHIO. DTO CHOCO0-
CTBYyeT 0OoJiee MOJTHOMY CTOPaHHUIO TOILIHBA.

Ne 1138.
Bo BTOpoM U TpeTbeM TakxTe.

Ne 1139.
KHH YMEHBIIACTCS; OKPYXKarolast Cpeia CUIIbHEC 3arps3HACTCA.

Ne 1140.
Hano: m =5 kr

A Pt Pt
Pem : - n_ — _
q=30-106)1 - QUGS KHII—IOO%A =100%—=100% =

t=11=3600 } "
=149= C

P—15Br— —100% 1500BT-366000 _3.6%.

=1500 Bt Skr-30-10° Jx/kr

Haiitn KI1JI. | OtBer: KIIJT = 3,6%.
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Ne 1141.
KITJ] Tem Oombiie, 4em OOJBIIE YaCTh IOJIE3HON PabOTHI IO OTHOIICHHIO
Kk 3atpayeHHOM. [Toaromy KIIJI BTopoii TypOHHBI GOJbIIIE.

Ne 1142.
Hano: Pemenue: KII/I = a-100%;
-1
e _A KIIO, = %JOO%:ZO%; KIla, = %-100%:25%.
Oy = %
Haiiti KITJT;, KTII, | Otet: KIII,; = 20%; KITJI, = 25%.
Ne 1143.
Hano: Pewenue:
m=1,5kr A 1,89-107 I
_ 6 KIIJ] = —1100% = : -100% =
Z_leég ﬁ)f(/Kr A qm ’ 1,5kr - 42 -10° Iik/xr ’
n= L8100 1 3.100% = 30%.
Haiiru KIIJ. Ortser: KITJ = 30%.
Ne 1144.
Jlano: Pemenne:
m=2 xr A 2,3-10
g=4610° e | KIJL=1100% === 105“‘/ -100% =
Ay =23107 i qm Kr-46- JIx/Kr
=0,25-100% = 25%.
Haiiru KI1/JI. Ortgert: KITJ = 25%.
Ne 1145.
aHO:
ﬁ:24 Kr Pemrenwme: P = ﬂ;KHII= ﬁ100%=ﬁ100%3
p A3 qm
q =46-10" JIx/xr KII
t=34=10800 ¢ |=> Ay= JA-gm
KIIJL = 25% 100%
po KII-gm 25%~46-106I[>K/Kr-241<r ~
t-100% 10800¢-100%
~ 25556 Bt =~ 25,6 kBrT.
Haiitu P. Otser: P ~ 25,6 xBT.
Ne 1146.
Hano: Pemenue:
m= 14 xr Ay Pt Pt
g = 46-10° Txc/xr KIT4 =100%—=100%—=100%—=
4, mq
t=14=3600c

P=36KkBr=36000 Br | _100o,_>0000B6-3600c 0
14 xr - 46 -10° Tx/xr

Hatitu KIIJI. Otser: KITJ = 20%.
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43. Biia:kHOCTH BO31yXa

Ne 1147.
BonstHBIE TaphI, OKPY)KafOIIHE XOIOAHBIN (PYKT, KOHICHCHPYIOTCSA Ha
€r0 IOBEPXHOCTH.

Ne 1148.
Braxxusrit Bo3ayx nerye.

Ne 1149.
SIBnsercs, MOCKONBKY OH HAaXOMUTCA B AMHAMHYECKOM DPaBHOBECHH C
TyaJIETHOW BOJOM.

Ne 1150.
Mo Tabnume 10 onpenensiem, 4To IOTHOCTH paBHa 0,6 K/,

Ne 1151.
Bopna mepenia B HACBIIICHHBIN Map U BepHyJa (isre mepBOHAYATbHYIO
(hopMy CBOMM JTaBJICHHEM.

Ne 1152.
Macca )KUIKOCTH YBEIHYIUTCS 38 CUET YMEHBIICHHUSI MACChl HACHILICHHO-
TO Imapa.

Ne 1153.
JlaBneHue napa He U3MEHUTCS, IOCKOJIBKY OHO 3aBUCHUT OT TEMIIEPATYPBI.

Ne 1154,

Hano: m=100r = 0,1 kr

1
V=20 Petenue: p= — = Olur _

mn
Voo20Mm
Haiirtu p. |OTBeT: p = Sriv’.

Ne 1155.
SIBnsercs.

Ne 1156.
Ja.

Ne 1157.

Jano:

m=241r

my=4,84r

Haiitu n, N | OtBer: n ~ 0,5; N = 50%.

Ne 1158.
100 %.

Ne 1159.
JlaBiieHre HACKIIIEHHOTO [TApa YBEIMIUBACTCS C TEMIIEPATYPOIi.
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m 241r

~0,5; N=n-100%~0,5-100%=50%
my  4,84r

Pemenue: 5 =




Ne 1160.
ITpu cHMXEHUM TeMIIEpaTyphbl.

Ne 1161.

Jano: a =10 m; Pemrenue: Ipu ¢ = 20°C p = 17,3 t/™’;
b=20m;h=25wm; L _ Vo _pabhe _ 17,30’ -10m-20m -2,5m-60% _
£=20°C; 100%  100% 100%

¢ =60% ~ 5,2 Kr.

Haiitu m. | OtBeT: m ~ 5,2 T.

Ne 1162.

Huzkass BiaXHOCTh CHOCOGCTByeT HUCHAapCHUIO BJIard MU OXJIAXKXACHHIO
KOXXHBIX ITIOKPOBOB M OPTaHOB JbIXaHW YCIIOBCKA.

Ne 1163.
pu T'=25°C, py = 23,8 MM.pT.CT.
.959 .950
o= P -95% _ 23,8Mm.pT.CcT-95% ~ 22,6 MM.pr.CT.
100% 100%
CpaBuuBas ¢ tabnuueii 10 (3amaunuk B.W. Jlykamuk), HaXOAUM HCKO-

Myto Temneparypy: I = 24°C.

Ne 1164.
Ipu T'=2°C, py =15,3 MM.pT.CT.

_ pu-60% _ 53mm.pr.ct.-60%
100% 100%

CpaBruBast ¢ tabmined 10 (3amaunnk B.W. Jlykanmk), onpemernsieM, 4to
UHeH BbINaJaeT (Iap CTaHeT HachleHHbIM) IIpu 7=—5°C U HuKe (HET; HeT; 1a).

pr = 3,18 MM.pT.CT.

Ne 1165.
pr=9,2 Mmm.ptT.CT; p = 15,5 MM.pT.CT.
0= P2100% = 22MMPTCT 6000 < 599,
p 15,5MM.pT.CT.
Ne 1166.

[To ncuxpomerpuueckor Tabmune 11 (3amaunuk B.U. Jlykammk) ompe-
nensieM, uro ¢ = 100%.

Ne 1167.
OTHOCHUTENBHYIO BJIXKHOCTH ompesenseM mo Ttabmuue 11 (3amavunHuk
B.H. Jlykamuk), ¢ = 60%. HaBnenue napa onpenenseM mno tabnuue 10:
_pg ¢ _ 12mm.pr.cT.-60%
100% 100%

Ne 1168.
BraxHslil TepMoMeTp nokaxert ¢ = 7°C.

=7,2MM.pT.CT.
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VIIL. QJIEKTPUYECKUE SABJIEHUA

44. JnexkTpuzanus Tes

Ne 1169.
Bonocel 1 rpebeHp 3apsbKaroTcs pPasHOMMEHHBIMHU 3apsaaMu. Mexiy
HUMH BO3HHUKAIOT KYJIOHOBCKHE CHIIBL.

Ne 1170.
PeMeHb ¥ IIKHB IOCTEHEHHO JIEKTPU3yIOTCs. [IpH JOCTHKECHUN HEKOTO
MaKCHMMaJIbHOI'O 3HAYEHHMS UX 3apsia BO3HUKAET POOOH.

Ne 1171.
Jluct Oymaru M CTeHa IEKTPU3YIOTCS M MEXIy HUMH BO3HHMKAET KyJo-
HOBCKOE B3aHMO/IeiicTBUE.

Ne 1172.
MosxHo. 3apspKeHHBII map OyAeT IPUTATHBAThCS K MajbIy.

Ne 1173.
Ha nenectkax 31eKTpockona BO3ZHUKAET OJHOMMEHHBIN 3apsii U OHU OT-
TaJIKUBAIOTCA.

Ne 1174.
DIEKTPOCKOII «a» 3apsKEH OJHOMMEHHBIM 3apsA0M C IIAPUKOM, a dJIEK-
TPOCKOII «0» — Pa3HOUMEHHBIM.

Ne 1175.
Taxoi miap paspsaanuTces 3a CUET Iepexoa CBOOOHBIX 3JICKTPOHOB C
ajgbla Ha map. Ero macca BciiesictBrue 3T0or0o YBEIIAYNUTCA.

Ne 1176.

Ja, ero macca ymensmmmrcs. (cM. Ne 1175).
Ne 1177.

Macca MOJOKXUTENBHO 3apsHKEHHOTO Iapa YBETHMYHTCS, OTPUIATEIHHO
3apsSHDKEHHOT0 — YMEHBLIUTCS. YacTb 3JIEKTPOHOB C OTPHLATENIBLHO 3apsi-
JKEHHOTO TI1apa MepeiieT Ha MONI0KUTEIHHO 3apsHKEHHBIH.

Ne 1178.

CrneBa Ha IpaBO: MPUTSHET LIap; IPUTSIHET 1Iap; MPUTSHET 1Iap; OTTOJIK-
HET 11ap; OTTOJIKHET L1ap; MPUTSAHET IIap.

Ne 1179.
«@» — TIOJIOKUTENBHO; «0» — OTPULIATENBHO.

Ne 1180.
3apsap1 000UX ApOB OTPULIATEIBHBL.
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Ne 1181.

[ap «0» umeeT OONBIIMK 3apsi]i, TOCKOJIbKY Ha HEro IeicTByeT 00Jb-
mast cuna Kynona. O BenuduHe 3TOM CHJIBI MBI CYAMM IO YTIIy OTKJIOHEHUS
HHATHU OT BEPTUKATHLHOU OCH.

Ne 1182.
CBepxXy BHHU3: «1»; «»; «—»; «».

Ne 1183.
[pu u3BneyeHMH >00HUTOBOIO CTEPXKHS U3 MeXa MOCIEeTHUN 3apspKaeTcs
OTpPULIATENBHO. 3aps/ibl IEPEXOIT Ha JIUCTKHU dMeKTpockona. OHU pacXosaTCsl.

Ne 1184.
3apsin orpuuatencH. [Ipu BO3BpallleHUH CTEP)KHS 0OpaTHO 3apsi/ibl HEW-
TPAIM3YIOTCS ¥ JIUCTKH CXOISATCSL.

Ne 1185.
ITpu TpeHUu 0 BOPOHKY NECUMHKH JIEKTPU3YIOTCS, U HX 3apsl Hepela-
€TCsl TUCTKaM 3JIEKTPOCKOIA.

Ne 1186.
3HaK 3apsia MOXKHO ONPEIEINTh, €CIIH MOAHECTH K HeMy NMPOOHBIN 3apsiz
U3BECTHOr'O 3HAKa.

Ne 1187.

HasnekTpu30BaTh 3IEKTPOCKOII O TEIO.

HasnexTpu3oBaTh CTEKISTHHYIO HaJ0YKy MyTeM ¢ TPEHHS O CYKHO, NpH
9TOM OHa 3apsHUTCSA OTPHIATEIbHO. ITOMHECTH Malo¥Ky K 3JIEKTPOCKOIY.
Eciu ero JHCTKH pacxoAsiTcs eiie OOJIbIIe, TO TENO 3apsHKSHO OTPHLATEIb-
HO. Ecitit OHH CXOATCSI — HOJIOKUTEIIBHO.

Ne 1188.
(cn. Ne 1187).

Ne 1189.
W3-3a 51€KTPOCTaTUUECKOW MHITYKIIHH.

Ne 1190.
[Hapuk Oyaer UMeTh OTPULIATENILHBIN 3apsil, a JIMCTKU — MOJIO0KUTEIbHBII.

Ne 1191.
Ecnu 3apsapl mapuka U CTEp)KHS Pa3HOMMEHHBIE, TO JIETIECTKU COMIYT-
cs1. Ecnm ogHOMMEHHBIE — TO pazoiayTCs.

Ne 1192.

3Hak 3apsja, coo0IIaeMOro MEKTPOCKONY KaIUISIMUA BOJBI, MOYKHO OIIpe-
JIENIUTH 110 MU3MEHEHHUIO YTJIa MEXJy JICTIECTKaMH MPU NPUOIKEHUH K HUM
IpOOHOTO 3apsiia U3BECTHOIO 3HAKA.

Ne 1193.
MeTaIn4ecKuil CTepsKEeHb JIErye, YeM CTEPIKHU U3 JPYTMX MATEpHalIoB,
HepesaeT 3apsijl JIENECTKaM JIEKTPOCKOIIA.
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Ne 1194.

ITpoBoxHuKH: cepedpo, OpoH3a, Yok, CTaNb, TPAQUT, BOTHEIA PacTBOP
COJIM M MEJJHOTO KYIIOpOca, JIFOMHUHHUIL, MEIb.

HW30maTOphl: MEMHBIH KyIIOpoc, CTEKIIO, IUIacTMacca, IecoK, OeToH, OeH-
3UH, IIENIK, caxap, BO3AyX, IMCTHIUINPOBAHHAS BOJA.

Ne 1195.
B Bo3myxe Bcerzia MMEIOTCS HOHBI M 3apsKEHHbIE NbUIMHKM. [locTenenno
OHH HEUTPAIHU3YIOT 3apsifl JIEKTPOCKOIA.

Ne 1196.
Uem Oospluasi MOBEPXHOCTH MAJOYKH COMPUKOCHETCS C 3JIEKTPOCKOIIOM,
TeM OOJIBILIUI 3apsiT epeiIeT Ha HEero.

Ne 1197.
[lenkoBBIE HUTH SIBIAIOTCS MIPEKPACHBIMU H30JISTOPAMH.

Ne 1198.
3apsia SIEKTPOCKONa Yepe3 TeI0 YeTOBeKa YUIET B 3eMITIO.

Ne 1199.

B pesynbrare TpeHus O6H3MH U KOPITYC IIMCTEPHBI JIEKTPU3YIOTC. Mo-
JKET BO3HUKHYTbH MPOOOI € MCKPOHM, KOTOpas BOCIIAMEHHT IMapbl OCH3HHA.
Ilenb oTBOAUT OOpa3yIOLIMIACS 3apsif] B 3EMITIO.

Ne 1200.
Brnaxxnsle crnon 3emiu Jiydinie MPOBOJAT 3apsAabl, YEM CyXHE.

45. JnekTpUUecKoe moje

Ne 1201.
Jlexxur Ha ipsimoi, conepikarieit nentp O mapa u Touku 4. Hampasnena
OT L1apa.

Ne 1202.
JeiicTByer.

Ne 1203.
Bexropa 3Tux cuil paBHBI M KOJIJIEHUAPHBI.

Ne 1204.

Cuia, aeiictByromas Ha 3apsn 4 co cTopoHsl 1mapa (puc. 285), Harnpas-
JIeHa CJIeBa HalpaBo; CUJla, ACHCTBYIOIIAs CO CTOPOHBI 3apsaaa 4 Ha map —
CIIpaBa HaJeBo.

Cunbl, neficTBYIOIIME HA 3apsbl ¢ M ¢ CO CTOPOHBI mapa (puc. 286),
HampapJIeHbI CIIpaBa HAJIEBO; CHIIBI, JEHCTBYIOIIHE CO CTOPOHBI 3apsI0B HA
mrap — cjeBa Halpaso.
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Ne 1205.
bynyt. X B3auMOAEHCTBHE NaXe yCHUIUTCS.

Ne 1206.

Kycoxk BaTbl, MOIHECEHHBIN K OJTHOMY M3 IIApPOB, MOJYYHUT OT HETO OJIHO-
MMEHHBIN 3aps], OTTOJKHETCS M OYYTUTCS Ha JPYrOM 3apsDKCHHOM WIape.
YacTU4HO HEHTPAIN30BaB €r0 3apsl, BaTa MOJYYUT OT HETO 3apsi IPYyroro.
3aTeM KyCOK BaTbl OTTOJIKHETCS U OKaKETCs Y TIEpPBOTO IIapa U Tak Jajee 10
TIOJTHOH pa3psAKH MapoB.

Ne 1207.
O0e KaruTi UMEIOT OTPHLIATENILHBIN 3apsi/l. Y TepBOH Karuti 3apsi OOJbIIIe.

Ne 1208.
VBenmumuurcs.

Ne 1209.
3aps[;[ IIJIAaCTUHKU HaJ0 YBCIUYUTb. HpI/I JA0CTATOYHO OOJIBIIIOM ITOJIOXKH-
TCJIBHOM 3apsA/I€ Ha INIACTUHKE KaIrlld ITOJICTUT BBEPX.

Ne 1210.

46. CBegeHns 0 CTPOCHHH ATOMA

Ne 1211.

Snpo — MOJOXKUTENBHBIH, YIEKTPOHBI — OTPHUIATEBHBIN.
Ne 1212.

B 12 pa3 (cMm. Tabnuy MeHneneesa).
Ne 1213.

8 IPOTOHOB.
Ne 1214.

YuCo MPOTOHOB HE M3MEHUTCS. Y MEHBIITUTCS YHCIIO DIICKTPOHOB.
Ne 1215.

Her, mOCKOJIBKY 3JIEKTPOH 00JI1a1aeT 3IeMEHTaPHBIM 3apPsIOM.
Ne 1216.

Her, HO oTpuLaTeNbHBIE U NONOKHUTENIBHBIE 3apsi/ibl KOMIIEHCUPYIOT
Jpyr Aapyra.
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Ne 1217.

Bapsmm B IIapax HE HCYC3JIU. QHGKTpOHHLIe 000JI0YKH TOJOKUTEIBLHO
3apsHKCHHBIX MOHOB, COACPKAIUXCA B IIOJOXHWUTEIIBHO 3apsXKCHHOM IHape,
IMOJTHOCTBIO 3aIlOJIHUJIINCh 34 CUCT CBO6OZ[HBIX OJICKTPOHOB OTPHULATCIBHO
3apsHDKCHHOTO HIapa.

Ne 1218.
Ha pucynke «a» u3o0paxxeH noH Bogopoja. Ero 3apsin g = 1,6 - 10 K.
Ne 1219.
ATOM BOZIOPOAA, MOCKOJBKY B HEM €CTh JJEKTPOH — dYacTHia, oba-
Jaromiasi Maccoi.
Ne 1220.
- s O
// N // — N // \\
/ \ =l \\Q / \
/ \
{ ? \| ll ( ‘@ \1 ) { ? }
|
\ RN G‘@ ')// \ &) J
/ S/ \
Q\\ _ // O\\\_ /// \\\\_//Q
T10JIOKUTENbHBIN OTPUIATENIbHBIN aToM
HOH JIUTHUA HOH JINTHUS reaus
Ne 1221.
Ha pucyHke «0» n300pakeH HOH Teusl.
Ne 1222.

3a cyer NOTepH JIEKTPOHOB OHM NPEBPATWINCH B MOJOKUTEIBHO 3apsi-
JKEHHBIC HOHBI.

Ne 1223.
Ha BepxHEeM CTep)KHE — OTPHUIIATEIIbHBIN, HA HIDKHEM — TOJOXKUTEIb-
HbIi. (OTH 3apsabl BOSHUKHYT Ha OJDKAMIINX K T€lIaM KOHIIAX CTEPIKHEH).

Ne 1224,

CBepxy BHH3: ClIeBa —¢; CIIpaBa +¢; ClieBa U CIpaBa —g; NOCEpPEeIHHe +q;
CIIEBA U CIIpaBa +¢; TocepeuHe —2¢; ceBa +¢; crpaBa —q.
Ne 1225.

ITpu moHeCeHUN K OTHOMY KOHILy CTEpXHS 3apsijia + g Ha IPYroM ero

KOHIIE TMOSIBJISICTCS T0J0KUTEIbHBIN 3apsAa, 4YacTb KOTOPOro mnepeaacTecs
ruiab3e. ['mib3a oTTamKUBaeTCs OT CTCPIKHA.

Ne 1226.
B arome nutus 10 yactuu: 3 npotona, 4 HEWTpoHa, 3 IEKTPOHA.

Ne 1227.
OH noTeps1 OIMH UM HECKOJIBKO 3JIEKTPOHOB.

Ne 1228.
OH noTeps1 OIMH UM HECKOJIBKO 3JIEKTPOHOB.
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47. DjIeKTpU4eCKNH TOK

Ne 1229.
Bce oHEM copmepikarT 3apsDKEHHBIC YaCHIBl, HO B METAIUIAX J(BHXKYTCS
DIIEKTPOHBI, B PACTBOPaX — aHHOHBI H KATHOHBIL.

Ne 1230.
MO>KHO, HO TOJIKO B IIPOLIECCE MEPEMEILEHHS 3THX HOHOB OTHOCHTEIIb-
HO JApYT Apyra.

Ne 1231.
MoskHO, TOTOMY 4TO UMEET MECTO IIEPEHOC 3apsiza.

Ne 1232,
Ha.
Ne 1233.

3a3eMJICHHOH NAJIOYKOH Pa3psiIUTh 3JIEKTPOCKOIL.

Ne 1234,
Tok moTeyeT B CiIydasx «0» U «B».

Ne 1235.
Ha.

Ne 1236.
SBnsiercsa B 000uX cirydasix.

Ne 1237.
Jla, MOCKOJIbKY HMEET MECTO HAIPaBJICHHBIH TIEPeHOC 3apsaa.

Ne 1238.
Ja, moxxHo. KpynuHKH 3apsAMINCh U IEPEHOCT 3apsi C OAHOM IJIacTH-
HBI Ha JIPYTYIO.

Ne 1239.

Bo BTOpOM citydae TOk NpoJOKUTEIbHEE, YEM B TIEPBOM.
Ne 1240.

B ncrounuke sneprum.
Ne 1241.

Oneprus
MeXaHHYeCKasi BHYTPEHHSISL |  XMMHYECKast CBETOBas
ruaposnekrpoctanims, | TOLl, Tep- | akkymynaTop, | GOTO3IEMEHT, CO-
BETPO-3JIEKTPOTEHEPATOP | MOSJIEMEHT | FalIbBaHHYe- HeyHas Oartapest.
CKUH JIEMEHT
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48. DuekTpuyeckas uenb

Ne 1242.
Her.

Ne 1243.
HcTouHrK UTaHus, IIOTPEOUTEITh, COSANHUTEIBHBIC TPOBO/IA.

Ne 1244,
oM. Ne 1254 (a).

Ne 1245.
HaHpaBJ’IeHI/IeM TOKa BO BHEIIIHEH LMW CUUTAIOT HaIpaBJICHUC OT «t» K
«—» UCTOYHHUKA ITUTAHUA.

Ne 1246.
BHyTpu McTOYHMKA MUTAHUA 3a HANpaBJICHUE TOKA CUMTAIOT HaIpaBie-
HHUE OT «—» K «+».

Ne 1247.
ITomeHATH MO0OCa UCTOYHKKA TUTAHUS.

Ne 1248.
HcTouHnk Toka — akKyMyJsITopHasi 6aTapesi; HOTpeOUTEeIn — 3BOHOK U
namra. TOK HanpaBJIeH OT JIaMITbl K 3BOHKY.

Ne 1249.
BropsiM poBo1oM SBIISIETCS METAJUIMYECKUIN KOPITYC BEJIOCHUIIEA.

Ne 1250.
JI u 3 — notpebutenu (1amna u 3BOHOK); E — ncTounuk nutanus; K —
K04, CTpenKaMy IOKa3aHo HalpaBJICHHUE TOKA.

Ne 1251.
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Ne 1253.
HWcTovHMK MUTaHusL, 3BOHOK, JIAMIIA, Ba KJIF0Ya, COSIMHUTENBHBIE IPOBOIA.

Ne 1254,

a) I—% 6) ﬁ B)

e

Ne 1257.

49. Cunaa Toxa. Hanpsizkenne. ConporuBiieHne

Ne 1258.

[o nanmouke «0» B €AMHUIY BPEMEHHU MPOTEKIJIO OoJbiie 3apsaoB. Cuna
TOKa B Heil Takke OOJbIIe, TOCKONBKY CHJIa TOKa MPOMOPHUOHAIBHA MPO-
TEKIIEMY 3apsity.

Ne 1259.
CuJia ToKa B CTEpIKHE MPABOTO AJIEKTPOCKomna Oy et OoblIiie.
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Ne 1260.

Hano: g =300 Kn q 300Kn

At =10 muE = 600 ¢ Pemenue: 1 = Xt = 6000 =0,5A.
Haiitu 1. | Otser: /=0,5 A.

Ne 1261.

JlaHo:

I1=12MA=0,012 A
At=2wvua =120 ¢
Hatitu g. | Otser: g = 1,44 K.

Ne 1262.
a) amnepmerp; 24A; 0,1A; 1,4A.
6) mukpoamnepmetp; 10MA; IMA; 3MA.
B) ammnepMeTp; 2A; mkana HepaBHOMepHas; 1,8A.
r) amnepmetp; 10A; 0,5A; 4A.
1) BonsTMeTp; 160B; mkana nepaBHOMepHast; 102B.

Pemenue: I=Ai = g=1-At=0,012A-120c=1,44Kn
t

Ne 1263.
Jano: I=0,5A; Ar=10c¢ |Peme}me: q=1At=0,5 A-10c=5Ku.
Haiitu g. |OTBeT: qg=5Kim.
Ne 1264.
Hano: I=5 A Pemenue:
At =10 mun = 600 ¢ q=1At=5 A-600 ¢ =3000 K =3 kK.
Hatitu g. | Otser: g = 3 kK1
Ne 1265.
Hano: I} =4 A; P LI U U, I, 110B-8A
L=8A; U =110B | CHOMHE L=t = Uy === = =220B.
2 2 1
Haiitu U.. | OtBer: U, =220 B.
Ne 1266.
jla_H?):({lSZO’l A Pemenme: 1L = YL =>U,= Ui, _ 220B-0,05A -110B.
2=0, I, U, 2 01A
U, =220B
Haiitu U,. Ortser: U, =110 B.
Ne 1267.
ITo rpaduky Haxomum 0,5A; 0,25A; 1,25A; 1,5A; 2,5A.
Ne 1268.
Hano: I; =5 A; P LU LU,
a i emeHue: L=—1L 122,
U = 2120 B; I, U, 2 U,
U2=EU1;U2:55B Iézl-SA:Z,SA; I§:5A.55B:1,25A.
2 220B
Haiitu 1. Orser: [ =25A,1, =1,25A.
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Ne 1269.

HaHO: . 11 Ul [1U2
I, =50 MA = 0,05 A PCH_ICHI/IC.I—:U—:>]2: U ,
= 2 2 1
vi=028 0,05A-0,5B
U,=05B I :’OT=O,125A= 125MA;
U:=1B 005418
=" = 0,25A = 250MA.
02B
Haittu 1,. OtBeT: 1) =125MA, I} = 250 MA.
Ne 1270.

JITMHHBIN TPOBOJHUK UMEET OOJbIIee COMPOTUBICHHE, IIOCKOJIBKY OHO
3aBHCHUT OT Pa3MEPOB IIPOBOTHUKA.

Ne 1271.
Y BTOpOI1 TaMIIOYKU CONPOTUBIIEHHE OOJIbLIE, YEM Y IIEPBOM.

Ne 1272.

LA . IIpoBonHMKH pa3auyaroTCsl CONpo-
3 THUBJICHHUCM.
2 1
1
, | l Lo U B
0 1 2 3 4
Ne 1273.
LA . IIpoBoHMKM pa3aMYarOTCs CONPOTHBIIEHH-
EM.
2
1 1
' L —»uB
0 1 2
50. 3akon OMa
Ne 1274.

Haxkan mammbl 3aBUCUT OT CUJIbI ToKa [ =

s’ rzie ¥ — BHYTpEHHee
”

COIIPOTUBJICHUC LICIIN. Uem Ommke amma K HUCTOYHHUKY IIMTaHUs, TEM 7
MCHBIIIC M, COOTBCTCTBCHHO, CHJIa TOKA X HAKaJl 0oJIbIIIE.
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Ne 1275.
Her, mNOCKONBKY CONpPOTHBICHHE 3aBHCUT TOJIBKO OT (HUIMUECKHX
CBOICTB IMPOBOTHUKA.

Ne 1276.

Jlns BbunciieHus comnpoTtuBieHust 1o rpaduky I (U) Bo3bMEM Kakyto-
HUOYZb TOYKY Ha HEM W HalJeM COOTBETCTBYIOILME STOH TOUKE 3HAUCHUS
cuiel [ Toka u Hanpspkerust U. [locne R BbIUHMCIsieM Kak OTHOLIEHUE Harpsi-
JKeHUs K cuiie Toka: R = U/I =4B/1A =4 Owm.

Ne 1277.

Jis BelumMcneHus: conpotuBieHus no rpaduky / (U) Bo3bMEM Kakyro-
HHOYAb TOUKY Ha HEM U HaiIeM COOTBETCTBYIONIHME 3TOI TOUKE 3HAYCHHS
cubl [ Toka u HanpspkeHust U. [locne R BeraucisieM Kak OTHOIICHUE HATIps-
KeHus k cuiie Toka: R = U/l I'paduky Ne I cooTBEeTCTBYET MPOBOAHUK CO-
npotuBieHueM 2 Om, rpaduxy Ne [T — npoBomHuK conpoTuBiicHreM 4 Om,
rpa¢uxy Ne III — npoBogauk conpoTusierueM 1 Om.

Ne 1278.
OHa neperopur.
Ne 1279.
[Hano: Pemenune: BonbTMerp nokassiaer 220 B.
I1=05A U 220B
R R=—="—"—-=440 Om.
U=220B I 05A
Haiitn R. OtBeT: R =440 Owm.
Ne 1280.
aHo: R =16,6 Om
g=25B Pewenne: R:ESI:E: 2,58 =0,15A.
> 1 R 16,60m
Haiitu /. Orset: I=0,15 A.
Ne 1281.
aHo: R =48,4 Om
gz 200 B Pemenue: I = g = ﬂ =~ 4,5 A.
R 4840m
Haiitu 1. OtBet: [ ~4,5 A.
Ne 1282.
Hano: R = 12000 Om U 12B
_ Pemenne: [ =—=—=0,001 A.
U=12B R 12-10°Om
Haiitu 1. OtseT: /=0,001 A.
Ne 1283.
Mano: R =39 Om U 220B
_ Pemenne: | =—=—"—"——~5,64 A.
U=220B R 390M
Haiitu 1. OrtBet: [ ~ 5,64 A.
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Ne 1284,
Hano:
L=5A
U =12B
AU=10B

Haiitu I,.

Ne 1285.

Pemene: 1 Ui Ui_, _h(Ui+AU)
I, U, U+AU U,
:5A-(110B+10B):5,6A'
110 B

| OtBer: 1, = 5,6 A.

Conpotusrenue pesuctopa I 6onsme.

Ne 1286.
1A; 2A; 5A; R

Ne 1287.

—2=50M.
1

o rpaduky I (U) onpenensiem, uro npu U = 2B, I = 2A, I, = 1A; npu
U= 6B, I, = 6A; I, = 3A. ConpoTuBieHne BTOPOro MPOBOJHUKA B [Ba pa3a
6oJTbIlIe COMPOTUBIICHHS TIEpBOro. UeM OoJbliie COMPOTHBICHUE MPOBOTHH-
Ka, TeM OoJjbiie rpaduk / (U) 3TOro CONMpOTHUBIICHHS HAKIIOHEH K OCH Ha-

HPSKEHUH.

Ne 1288.
Hano: =30 A
R=0250Mm

Haiitu U.

Ne 1289.
Hano: =10 A
R=0,1 Om

Haiitu U.

Ne 1290.
Hano: 1=0,008 A
R=60wm

Haiitu U.

Ne 1291.
Hano: I=0,4 A
R=200m

Haiitu U.

Ne 1292.

Hano: 1=0,25 A
R =480 Om

Haititu U.

Pemenue:
U=RI=0250Mm-30A=7,5B.
Otset: U=7,5B.

Pemenne:
U=RI=0,10m-10A=1B.
Otser: U=1 B.

Pemenue:
U=RI=60Mm-0,008 A =0,048 B.
Ortet: U= 0,048 B.

Pemenne:
U=RI=200Mm-0,4A=8B.
Orser: U= 8 B.

Pemenue:

U=RI=4800m-0,25A =120B.
Oret: U =120 B.
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Ne 1293.

ga:(i:Z{;BO,S A Pemrenue: R = lI] = I?OE =240 Om
Haiitu R. OtBet: R =240 Om.

Ne 1294,

puS e A Pemere: - % - 03”2% ~12,50m
Haiitu R. Otset: R=12,5 Om.

Ne 1295.

ga:(i:é: 0,68 A Pemenue: R = % = 0,16§A ~ 1,47 Om.
Haiitu R. OtBeT: R ~ 1,47 Om.

Ne 1296.

e 022A | pemenne: R % - 06232 i ~28,6 Om.
Haiitu R. OtBeT: R ~ 28,6 OMm.

Ne 1297.

s A B2  petncnme: g = % - % ~240000M=24 KOM
Haiitu R. | OtBer: R =24 xOm.

Ne 1298.

fliHSOiAU: 2208 Pemenue: R = [; 2?:3 44 Om
Haiitu R. OtBet: R =44 Owm.

Ne 1299.

ESZOAU: 2208 Pemenne: R = [; 2?;]3 55 Om
Haiitu R. OtseT: R =55 OMm.

Ne 1300.

jli}g%: X: 0.06 B Pemrenue: R = LI/ = 03(())113 =0,002 Om.
Haiitu R. Otset: R =0,002 OMm.

Ne 1301.

)l:[]ailciizo B Pemenue: R = lI] = 1()%2/]3 220 Om
I=05A

AMniepMeTp BKIIIOYEH B LIEMb MOCIEIOBATEIHLHO, BOJBT-
METp — NapaljIeJIbHO K JIaMIIe.
Haiitu R. Otset: R =220 Om.
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51. PacuyeT conpoTuBJIeHUS IPOBOIHUKOB

Ne 1302.

a) ConpoTHBIICHHE HIXPOMOBOH IIPOBOJIOKH B 11 pa3 OonibIe CONPOTHB-
JIeHHs JKeTe3HOH MPOBOJIOKH, OCKOIBKY COIMPOTUBIICHHE TIPOBOJHMKA M-
MO IPONOPLUUOHANBHO €r0 yIeIbHOMY COINPOTHUBIECHUIO, & YAEIBHOE COIPO-
THBJIEHHE HUXpoMa B 11 pa3 Goiblile yAeTbHOTO COPOTUBIICHUS JKele3a.

6) CompoTHBIEHHE TPOBOJIOKU ¢ OOIBIIEH IIIOMAIBI0 TOIEePEeIHOTO ce-
4yeHHs MeHbine B 20 pa3, OCKOIbKY COINPOTUBIICHHE IMPOBOAHHUKA 0OpaTHO
IIPONOPLIMOHANIBHO €r0 ILUIOLIAJM MONEPEYHOro CEeueHus, a Ioaas, Oouee
TOJICTO# MPOBOJIOKU Ooutbliie B 20 pa3 0oJiblie, 4eM TOHKOM.

Ne 1303.
AHO: -R'
IIQ[' =56 Oum Pemenue: R = II_{Q ;
I'=1xm=1000 m /
IR'T  100Mm-5,6kOMm-0,007A
/=100 m U=RI=U=="= " 1goM ~
1=7 MA = 0,007 A 00
~ 0,0039B = 3,9 mMB.
Haiitu U. Oret: U= 3,9 MB.
Ne 1304.
JIy1st yMEHbBIICHUSI COMIPOTUBIICHHUS HA CTHIKAX PEIbCOB.
Ne 1305.

ConpoTHBIIEHHE CTAIBHOW MPOBOJOKU B 1,5 paza Gombliie COMPOTHUBIIE-
HUS KEJIE3HOH NMPOBOJIOKH, ITOCKOJIBKY COINPOTHUBIIEHHE IPOBOJHUKA HPSMO
HPOIIOPLUUOHATIBHO €T0 YAENIFHOMY CONPOTUBIICHHUIO, & yIEIbHOE COMPOTHUB-
neHue cranu B 1,5 paza Gosblle yJIeIbHOTO CONPOTUBIICHHS KeJle3a.

Ne 1306.
Comnporusienue 0ojee JUIMHHON POBOJIOKH 0OJIbILE B 5 pa3, MOCKOIBKY
CONPOTHBIICHUE MPOBOIHHKA MPSIMO IPONOPLUOHATIBHO €T0 JAJIHHE.

Ne 1307.
Jlano: Pemenne:
2 m
_ OM -MM Lan Van
ran= 0,028 Payp -2 Fagt N
AJl " b RAH _ AJl S _ AJl Sz _ P A _
2 Ry . ZA . Vu m
v = 0,017 OMMM Mg Tegr e
- 2
3 .
Pan=2,7 r/cM 0.028 Om MM~ 3
pu = 8,9 r/em’ _Tan Pwm o w__ 89rem’ o,
2 3 T
n p . 2,7 r/em
Mo Par ) gy O
M
Haiitu n. Otser: 1~ 5,4.
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Ne 1308.

i[a:Hg}z Pemenue: ﬁ:l—l~&:8-2:16_
S, =28, Ry LS,
JIMHHBIH TPOBOAHUK 00JagaeT B 16 pa3 OONBIIMNM COIPO-
THUBJIEHHEM, YeM KOPOTKHMH.
Haiitu n. OtBer: n = 16.
Ne 1309.
Jano: Vv
I, =10/ 7 2
: ? Pemerme: Ko _h So _h b _[4 =10% =100.
R, L, s I, V (]
L
JmHHEI npoBoaHUK obnanaet B 100 pa3 GonbmmM comnpo-
THUBJICHUEM, YeM KOPOTKHH.
Haiitu n. Otser: n = 100.
Ne 1310.
21 =3l
?a:(;SI > |Pemenne: ﬁ:l_'.&:}g,:g,
? ! R, L, §
Hatitu n. OtBeT: YBenmn4mioch B 7 =9 pas.
Ne 1311.
aHo: IS
ZZ1[=412 Pewenne: &:ii: R, = 2 -1 ‘R =44200m =
S, =45, B b5 i
=320 Om.
Haiitu R,. | OtBeT: R, = 320 OMm.
Ne 1312.
1 Om; 1,7 Om.
Ne 1313.
JHauo: p=0 0170LW Pewerme:
' M Reo L _00p7 O’ 5000m oo
I=5 kM =5000 M Pyt S S
S=0,65 cm” = 65 MM’
Haiitu R. | OrtBet: R~ 1,3 Om.
Ne 1314.
. _1 1 0OM-Mmm? . |Pemenue:
JaHo: p—l,l%, } Ontind? s
R=p-—=11 . ~7,3 Om.
I=5m; 5=0,75 m’ Prg M 075w "
Haiitu R. | OtBer: R~ 7,3 Om.
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Ne 1315.

Jlano: p = 0,017 Owm-mm° . | Pewenne:
’ wo 0,017 O 5
=3m:S= 2. p-l_7
[=3m;5=0,05Mm"; R=——=— M _0,0510Mm.
n=20 S-n 0,05 mm? - 20
Haiitu R. | OtBer: R = 0,051 Om.
Ne 1316.
Jlano: p = 0,5 Om-mMm° . | Pemenne:
’ ’ ’ l Om-mMM?  8m
M 6.t C . =
l=8M;S=2MM2 R_pS_O’5 M 2mm? 20w
Haiitu R. OtBet: R=2 OM.
Ne 1317.
Jlano: p=0,1 Om-mm> | Pemenne:
' ’ l Om-Mm? 650000m
M
R=p-—=01 . ~ 541 .
1= 650 kv =650000 w prg=0l—] oz~ M7 Om
S=12 MM
Haiitu R. OtBeT: R = 5417 Om.
Ne 1318.
2
Hano: p = 0,40MMM” - e enme: [ :g; R= L’Z;
M S
[=50m . ) 2
S=1m =Y f: LML Y
U=45B P ()’401“&.50M
M
Haiitu /. OtBet: [=2,25 A.
Ne 1319.
2
Jano: p=0,017M Pemenue: ]:g; R:L‘l;
M S
[=100m ,_US_ 68B-0Sw®
§=0,5Mm = 01 = Ot = .
U=68B 0,017 ———-100 M
> M
Haiitu 1. Otser: /=2 A.
Ne 1320.
2
Hano: p = O,ISM Pemenue: U=IR; R :&l;
M S
_ _ 2
é—lo4(z)$:42 L Tpr 02540152 14
D U=—-= M =0,26 B.
I=250MA=0,25 A S 0,2 Mm>

Haiitu U.

Orset: U=0,26 B.
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Ne 1321.

2 .
Jano: p=0,1 OM -MM Pemenue: .
M p-l RS 360M-0,2mMm
R=—>=l=—=——""—7—=18M.
[ =650 kM =650000 M S p 0.4 OM-MM
S=12 mm> T
Haiitu R. | OtBer: R ~ 5417 Om.
Ne 1322.
Jano: R =100 Om | Pemenue:
— - OM-MuM° : : 2
p=02 M -MM R:p_ljl:R_SZIOOOM 0,352MM 175w
M N p 0 p OMMm™
S=0,35 MM’ T
Hatitu [. OtBet: [ =175 m.
Ne 1323.
Hano: R =34 Om Pemrenue:
_ Om -Mm° . ) 2
p=00179M™MM | pl_, RS _340m-0.5mm” (())’SM“f —1000M =1 %0,
M P 0,017 ™
$=0,5 MM ’
Haiitu /. OtBet: [ =1 KM.
Ne 1324,
Jano: R = 0,68 Om Pemrenne:
. 2 . . 2
p=0’017OM MM R:p—l:l:R—S:0’680M 0,351\24M 4w
M S p 0 017M
S=0,35 MM’ ’ M
Haiitu /. OtBet: [ = 14 M.
Ne 1325.
Hano: Ry =180 Om |Pemenune: R\S; = R,S;
R, =36 Om RS, 1800m
_ 2 S, =—"L= -0,1mm2 = 0,5 Mm>.
§1=0,1 mm >R, 360m
Haiitu S,. Otser: S, =0,5 MM,
Ne 1326.
Hano: R; =16 Om Pemenue: RS, = R,S;
R, =80 Om RS, 160M-0,5mm>
- 2 S, =101 ’ =0,1mm>. = 0,1mm’.
$1=0.5 M 2TR, 80 Om
Haiitu S,. Ortsert: S, =0,1 MM
Ne 1327.
Jano: Pemienne: d — mIoTHOCTH MEIH.
[=1xm=1000 M m = dIS = 8900 kr/v’-1000 M-S = 890kr
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m = 890 kr Orcroma S=10"*M* =1 e’
d = 8900 xr/m’ e
Ontans o 00172 ™ 1000u
p=0,0172MMM | p_F " _ M =0,17 Om.
M S 100MM
Haiitu R. Otser: R=0,17 Om.
Ne 1328.
Hano: U=220B Pemenue:
I1=4A U _pl__, U-S_ 220B-0lmm>
p:O4OM'MM2 R_T_T:l_ Ip - oM md®
Ty 4A-04
§=0,1 mv’ =13,75m.
Haiirm /. Ortser: [ = 13,75 M.
Ne 1329.
Aaro: » | Pemenwue: pC—Tl = pA—Hzl =
pan = 0,028 OM-MM™ Ser San
M Om-mm° 2
per = 0,15 9M Mm’ . = PcrlSan _ PerSan _ 15— 075w ~
M 2pan! 2001 ' Om-mm’
Spn=0,1 mm’ 2-0028—0
~ 2 MM’
Haiitu Scr. OTBeT: Ser ~ 2 MM
Ne 1330.
aHo:
§1=20M Pemenue: R:%:%:SSOM:RZSSOM.
ll =1lwm o 2
p=040M-MM2 / 0,4ﬂ~1M
’ M SI&IM—ZO,ZMMZ.
U=220B R 20m
_ . 2
I=4A [:E:SSOZO’ZM}I —27.5m,
p 0.4 M - MM
M
Haitru /, S. Otser: = 0,2 mv’, . [ =27,5 m.
Ne 1331.
Hano: R =2,5 Om RS 2,50m-0,2mm> Om - MM>
I=1m Pemenne: p= — = =05
§=0.2 ! I M
’ Ilo TaGuuie onpenessieM, YT 3TO KOHCTAHTHH.
~ 2
Haiiru p. Orser: p = 0,5 OM -MM

M
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Ne 1332.

a) lauo: Pemenue:
p ="7800 Kkr/M® RS it - 60
R=60m m=pV = pSI = pS— = 7800kr/m’ T —

2 r 0 1OM “MM
r=0,1 OMMM" g

) M =1,872 xr.
S=2 MM
Hatitu m. OtBetr: m = 1,872 kr.
6) Mano: Perienue:
= 8900 kr/m’ o
?e:o 17S§4M I 0,017 2™ 1000w
’ S=—= M =100 mn.
R 0,170m

2
r=0,017 OM MM

m = pV = pSI = 8900 kr/m>-0,0001 M>1000 M =

M
[=1xm=1000Mm |=890kr
Haiitu m. Otset: m = 890 k.
Ne 1333.
JaHo: pr12
p = 8900 kr/m’ Pemenue: m = pV = pSi= = =
R=850wm s
= 0.017OM MM’ | 8900 kr/w* -0,000000017 - 4000000 m?
’ M = 550 M =71,2kr.
/=2 kv = 2000 M =
Hatitu m. OtBeT: m = 71,2 k.
Ne 1334.
Jlaro: p=8800 kr/m’ 2
R=100mM PemeHHe:m:pV:pSl:M:
-
— 04 OM v’
r=04ZS | 8800kr\ M 0,00000001n100M _ o
S—1wd 0,0000040" T
M
Haiitu m. OtBet: m =220 T.
Ne 1335.
2 .
JlaHo: pAﬂ=0,028M; Pemenne:
M N .llzp Ian Ny =pAJI'lAJI'S}K:
o 5 L Alg = bk —p S
P =0,1 OM-MM” xK 2 AT K OAT
M . 0,028 2™ 1000 M -2 mn?
San =4 MM’; Sy =2 MM = - =140 m.
Iag=1 kM= 1000 m 0,19 4
M
Haiitu Ly. OtBet: [y = 140 M.
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Ne 1336.

2 . .
Jlano: py=0,4 OM MM" . | peryrepye: P e _ lei = Sy = P b Su _
M Sy H Py lu
. 2 . 2
px = 0,1 OMMM” 0,122 100,232
M , = M ~ =0,5 MM,
ln=1m; Iy = 10 M7 0,4 O™ 4 f2
Sy =0,2 MM M
Haiitu Sy. OtBet: Sy = 0,5 MM
52. IlocienoBare/ibHOE cOeJUHEHUE MPOBOIHUKOB
Ne 1337.

IIpn mepemenieHUH IMON3yHKa BIPABO/BICBO BHEIIHEE CONPOTHBICHHE
LIeNM yMEHBIIAETCSA/yBEIUUMBACTCS, TOK B LIEIH YBEITUUHUBACTCS.

Ne 1338.
Tok B 1enu yBenu4uTCs.

Ne 1339.
Ot 20 10 30 Om.

Ne 1340.
BHwu3: cuna Toka YMEHBIIUTC, HATIPSHPKCHNUC HE U3MCHUTCA.
BBCpXZ CHJIa TOKa YBCIIMYUTCS, HANIPSHXKCHUC HE UBMCHUTCS.

Ne 1341.
Cuna Toka u Hanpsbkerue U yBennuaTcs, HanpspkeHue U He U3MEHUTCSI.

Ne 1342.
YMEHBIINUTE CONPOTUBIIEHUE LIEMH, IBUrasl NEPEKIIOYATEIb BIEBO.

Ne 1343.

Tak xak uywmcno cnmpanek paBHOo 10, TO CONMpPOTHBICHHWE OJHOW CIHpAIN
paBHo 40 OM/10=4 Om. Uto0bI BKIFOUKTH comnpoTuBicHue 8 OM, crienyer re-
peKIIIoYaTeNb peocTara MepeJBUHYTh Ha KOHTAKT 2, YTOOB!I BKJIIOYUTH COMpPO-
tusnenne 8OM, ciielyeT nepeKitodaTesb peocTara epeJBUHYTh Ha KOHTaKT 5.

Ne 1344.

[Nokazanus BosmbTMETpa V, He M3MEHsATCS, MOockoiabKy DJIC ncroynnka
MUTAaHUSI HE 3aBUCHUT OT BHEIIHEro comnpoTuBieHus. [Ipu mepenBuxeHUH
MOJI3yHKa BIIPaBO MoKa3aHUs BoJasTMeTpa V| MeHstores ot 1,5 B o 3 B, npu
MepeIBIKEeHNHN MoJI3yHKa BjaeBo — oT 1,5 B 1o 0 B.

Ne 1345.

Hano: Ri=3,9 Om Pemenue:

R, =241 0Om R=RtR, =39 Om+2,41 Om = 6,31 OMm.
Haiitu R. | OtBer: R=6,31 Om.
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Ne 1346.
Hano: R =54 Om Pemenune: R = 2R +Rp =

Rp=150m = Rp=R-2R; =54 OM—2:15 Om = 24 Om.
Haiitu Rp. | OtBer: Rp =24 Om.

Ne 1347.

Jano: Pemenue: Ryc = RagtRgpc;

Rap =8 KOM = 8000 OM | Uype = Rac-I = (Rpp+Ric)- 1 =
Rpc=1x0OM = 1000 OM |=9000 Om-0,003 A =27 B;
I=3MA=0,003 A Upp = Rap-I = 8000 OM-0,003 A =24 B;
Usc = Rge-I = 1000 Om-0,003 A =3 B.
Haiitit Upc, Upp, Usc. | OtBetr: Upe =27 B, Upp =24 B, Usc = 3 B.

Ne 1348.
Hano: Uy 5B
— Pemenne: [ =— = =
RJ-[ = 2,5 Om R)'[ 2,50M
UnmoB Up U-U, 9B-5B
=—P== M- ——-20m
1 1 2A
OtBer: /=2 A, R=2 Om.
aHO U R
g Pemenne: —-=—-=pn
Rl U, R,
2
12
1)y = 500m Z5:2) = 3600M —6:3) ny = 0000M _ 20
100m 6000M
Hatiitu n | OtBer: 1) 5; 2) 6; 3) 20.
Ne 1350.
Hano: Ri=14 Om Pemmene: U :ﬁ:ﬂfz _UR, _35B -4800m ~120B
R, =430 Om U, R R 140M
U =358
Haiitu Us. | OtBer: U, = 120 B.
Ne 1351.
R U R
Hano: —L =2 Permenne: n=—-=—1 =
2 Uy, R,
Haiitu n. | OtBet: n=2.
Ne 1352.
Jano: Pemenue:
Rli6OM I=ﬂ= 12B N ﬂ:ﬁ:UzzUle _12B ~20M:4B
R,=20m R, 60M U, R, R, 60m
U =12B

Hatitu U, | OtBeT: U, =4 B.
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Ne 1353.

Hano: Pemenue:
R;=60m U, 24B
J=—L=2"2gp
R,=20Om R, 60M
U =24B
1 ﬂ;ﬁ:UZ:UlRZ:MB'ZOMzégB
Uy, R R 60m
Haititu U,. Ortset: U, =8 B.
Ne 1354,
Jano: Pemenue:
UCET]) = 24 B n= UCETL _ 127B - 21
Up=24B T T Tem T
b Uy 6B
Haiitu n. OtBet: n =~ 21.
Ne 1355.
) l
i
I I
Ne 1356.
JaHo: Pemenne:
R;=50m U 12B
_ =—=""—=02A.
R,=60m R, 60m
R;=120Om
U=12B Upp=IR = I(R1+Ry*tR3) = 0,2A-(5§ Om+6 OmM+12 Om) = 4,6 B

Haiitu /. . U, AB

Otet: [=0,2 A, Upg =4,6 B.

Ne 1357.
Jano: Pemenue:
L=10A 1 e
L=4A
U=100B
R
L
Rp :2—2:25 OmM—100mM=15Om.
L, I

Hatitu Rp. OtBeT: Rp =15 OMm.
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Ne 1358.

Hano: Pemenue:

[=80MA=008A | r—f—"e"—

U=12B

Up=8B

JI R SI
L Ue_ 8B
I 0,08A
U U-U, 12B-8B
Ry +Ry=—=R; = P = =500m.
1 1 0,08 A

Haititu Rp. Ortet: Rp = 100 Om, R;; = 100 Om.
Ne 1359.

'HafO: R =200m Pemenne: Up=U-Uy; [ = Up = v-u = 3B =0,15A .
U=45B Rp Ry  200m

UP = 1,5 B

Haititu Rp. Otser: /=0,15 A.
Ne 1360.

Hano: Pewmenne: J — U _ 12B —08A:

Ry =50Mm R +R, 50M+100m

R, =10 Om

UiR, 12B-50m
= U, =IR, = = =8B

Ui=12B > 72 R +R, 50M+100Mm

Haiitu U,, 1. Oter: I=0,15 A.
Ne 1361.

Hano: I, = 1A; . U 12B . U 12B
L= 4A: U= 12B Pemenne: R, _1_1_—_ 120m; R, _Z___3OM
Haiitu R, R,. OtBet: R, =12 0OM, R, =3 Om.

53. IlapannenbHoe coeiNHeHUE NPOBOIHNKOB

Ne 1362.
a) @ 5% S a—
1 2,
- e
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X
®

I
il
E

No 1363.

B 110 4

Ne 1364.

Ne 1367.

T ] -

Ne 1368.

3]

Ne 1369.
Hert. Jlammsl cieyeT BKIFOYUTH apajlieabHo.
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Ne 1370.

Ne 1371.

Ne 1372.
IMokazanust amIiepmMeTpa MpH IBIDKSHUH IMOJ3YHKA BIEBO OyIyT YBEIH-
YHBATKCS, BIIPABO — YMEHBILATHCS; BOJILTMETPA — HA00OPOT.

Ne 1373.
[oka3aHusi amriepMeTpoB M BOJBTMETPOB V| U V, yBelM4aTCs, MoKa3a-
HHE BOJIbTMETPA V YMEHBIIIHUTCS.

Ne 1374.
[Tokazanne BompT™MeTpa V, ocranercs npexxaum: U, = 220B. Borstmerp
V 1o paspsiBa nokassiBaet: U;' = 220B, a nocine paspeiBa U;"” = 0B.

Ne 1375.

a) [Ipu 3aMbIKaHUM LIENTH COIIPOTHBIICHHE YMEHBIIAETCS B JiBa pasa, a,
CJIeZIOBATEIbHO, CHJIA TOKA YBEJINIUBACTCS BIBOE.

6) [Ipu 3amMbIkaHUM LENH W YBEIWYCHUH B HEHl HaNpsOHKCHUS B JiBa pasa
COIPOTHBIICHHE YMEHBILIAETCS B J[Ba pa3a, a, CIe0BATEIbHO, CHJIa TOKA yBe-
JMYUBAETCS B YETHIPE pasa.

Ne 1376.
._®_@_.

Ne 1377.
0O0603HauuM 32 R CONPOTHBIICHUE JIaMITbl. [IpH pa30MKHYTOM KIIFOUYE CO-

2
IPOTHUBJICHUE LIENM PABHO R, IPU 3aMKHYTOM — ER . Takum oOpazom, npu

3aMKHYTOM KITIO4€ cujia Toka OGosblie B 1,5 pasa.
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Ne 1378.
O603HauuM 3a R conpoTHBIeHHE JIaMNbl. Eciy B 1lenb BKIIOYEHa OHA

1
JlaMIia, TO €e COMPOTHBIICHUE PaBHO R, eciu aBe, TO — R . Takum o0paszom,
2

IPY 3aMKHYTOM KJII04€e CHJIa TOKa Oonblne B 2 pasa.

Ne 1379.
Hauo: R, R, 1 1
_ Pemenne: R=———. R, =—R, =—-100mMm =50m =
R, =10 Om R, + R, 2755
R=2OMS0M o
100m

Haiitu R. Otet: R =2,5 Om.

Ne 1380.

JlaHo: 1 1

R, = 80 Om Pewenne: R, = ZRl = Z-8OOM =200Mm;
L=L+L+L+L=L=L:R=SOM.
R R, R, R, R, 200M 50m

Haiitu R. OtBet: R =15 OM.

Ne 1381.

JlaHo: 1 1

R, =10 Om Pemenne: R, = ERI = g 100M =20M ;
i :L+L+L+L+L: 2’5L2>
R R R R R R Owm
= R=(2,5)"0m=0,40m.

Haiitu R. Otet: R =0,4 Om.

Ne 1382.
Iycts Ry = 1 Om, R, = 1 xOm. Torga ux cONpOTHBICHHE IPU Mapa-

JIeNIbHOM COEAMHEHUU KRy Tax kax 2 <1, TO COIIPOTUPIIEHHUE ITHX

R +R, R +R,
MPOBOJIHUKOB TIPU MAPAIUIETLHOM COEIMHEHUH MeHbie R = 1 Owm.
Ne 1383.
Jano: _ U 120B _U 2-120B
- Pemenmne: [} =— =———  =025A,L === =1A
U=120B ' 2R T 2-2400m >R~ 2400m
R =240 Om 2
Haititu I,, I, |OtBet: [, =0,25 A, ,=0,5 A.
Ne 1384.
Hano: R, =150 Om I, R, 1500m
_ Pemenue: IR, =I,R, =U =>2="L="-""°-5
R, =30 Om e I, R, 300m
Haiitu L/, | OtBer: /I, =5.
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Ne 1385.

Awmmiepmerp A2 B TaKOM CITydae MMOKaXeT: é = % =15A.

Ne 1386.

Jlano: U _ U(R +R,)  220B-14880m

Pewenue: J = — = -2/ _ =0,67A

R, =1000 Om R R-R,  10000m-4880m

R, =488 Om U 220B

U=220B | =—= =022A , L=I-1,=0,67A-0,22A=0,45A

R, 10000m

Haittu [, I, I,. |OtBeT: I=0,67 A, 1, =022 A, ,=0,45 A.
Ne 1387.

Hano: P . U 120B

CIICHUE: [, = — = =1,2A;
I;Jl_zllzo(;) 1§)M ""R, 1000m
I=16A L=I1L=1,6 A-12A=04A, Rzzlﬂ:%:wo Om.

Haiitu Rz, 11, 12

2
OtBeT: R, =3000M, I} =1,2A, L, =04 A.

Ne 1388.

JaHo: Pemenne: I, =5L=04 A; I=1,+,=04 A+04 A=0,8 A.
1,=04A IIpu nepemenieHnyu NONI3yHKa K TOYKE A TOK YBETHUHUTCS.
Havitu 1, ,. |OtBer: ,=0,4 A, /=08 A.

Ne 1389.

Hano: Pemenme: | - = R, =4R =75 Om-4 =300 Om
R=750m 'R7R1 === ’
Hatitu R,. OtBeT: R; =300 Om.

Ne 1390.

HaHO: R1=30 Om Pemenue: R= R1R2 b= 300M - 600m +400M=600M
R, =60 Om R +R, 900M

RP = 40 OM

Hatitu R. Otget: R = 60 Om.

54. PaGoTa 1 MOIIIHOCTH TOKA
Ne 1391.

HpI/I YMECHBIICHUN KOJIMYECTBA JIAMIIOYCK, MOITHOCTD, IPUXOAAIIAACA Ha
OIHY JIAIIOYKY BO3pAaCTACT U OHA MOXKET NIEPETOPETh.

2
Py = L (2] . Ecnt ancno nammodvex n yBenmauts ¢ 12 mo 14, To pac-
n n°Ry
o 126
XOJ] SHEPTUU YMEHBUIUTCS B — =~ = —.
ny, 14 7
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Ne 1392.
YV nepBoro Tposueiibyca Oomnbiie.

Ne 1393.
Yactb DJICKTPO3HEPIrun HUJACT Ha COBCPIICHHUC pa6OTLI IIPOTHUB YyBCJIHU-
YUBIICHUCS CHUITBI TpEHUA.

Ne 1394.

Hano: I=5 A; Pemenne:

U=120B;t=1c |[A4=UIAt=120B-5 A-1 ¢ =600 JIx.
Haiitu A. | OtBer: 4 = 600 JIx.
Ne 1395.

A0 P o e | Pemene: N—(100%5%) % ~95%- 822?3? =190
Pycr =40 Br 1

Haiitu A. | OtBet: N = 190.
Ne 1396.

Hano: I=0,5 A Pemenne:

U=127B A=UIAt= 127 B-0,5 A-600 ¢ = 38100 [T =
t =10 mun = 600 c = 38,1 x/Ix.

Haiitu 4. | Otser: 4 = 38,1 xJIx.
Ne 1397.

Hano: I=0,5 A; Pemenue:

U=12B;t=30c |4=UlAt=12B-0,5 A-30 ¢ =180 JIx.
Haiiti A4. OtBet: 4 = 180 [Ix.

Ne 1398.

Hano: 1=0,3 A; Pemrenue:

U=4B;t=10c¢ A=UIAt=4B-0,3 A-10 c =12 k.
Haiiti A4. OtBet: 4 = 12 JIx.

Ipu nepeMeneHny MON3yHKa BBEpX (BHU3) JHEPTHUsl yMEHbIIaeTcs (yBe-
JTUYUBACTCS).

Ne 1399,
Hano: I=5 A; Pemenue:
U=220B;t=3c |A4=UIAt=220B-5A-3 ¢=3300 Ik = 3,3 xJ[x.
Haiitu A4. | Otsert: 4 = 3,3 x/Ix.
Ne 1400.
A=PFRAt= (1,2 A)*125 Om-1500 ¢ = 270000 JTx = 270 kJIx.
Ne 1401.
A

p :A_ =1U =4,6A - 220B = 1012Br.
t
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Ne 1402.

P:Ai:IU:O,lA -3B=0,3Br.
t

Ne 1403.
P=1U=92A -400B = 36800Bt = 36,8 kBT.

Ne 1404.
MoIHOCTh TOKa OOJIBIIIE B IPOBOJHUKE R).

No 1405,
U= =L ,-h_ A Uy 100Br-220B
U I, U, P, 100Br-120 B

CuJia Toka B niepBoi Jiamre 6osblie B 1,83 pa3za, yeM BO BTOPOH.

1,83.

Ne 1406.
P,=1LU =24B-0,7A = 16,8Br; P,=LU,=120B - 0,2A = 24Br;
. P, 24Bt
YV BTOpOI1 Mammbl: n = —= = ~1,
B 168Br
Ne 1407.
2 2R2
P=1U; I:E:P:U—: 220°B = 100BrT.
R R 4840M
Ne 1408.
2 2R2
P=1U; I:E:P:U—:&:@OBT.
R R 240m
Ne 1409.
2 202
P=UI=U—= 220°B =110BrT.
R 4400Mm
Ne 1410.
P
1 £ 100Bt _

B nepBoii B 4 paza.

Ne 1411.
Her, y mamnbl 1 Hakan HUTH OyzeT OoJiblie, 4eM y Jamibl 2 u 3. JlaMIisl
2 1 3 OyIoyT UMETh OJIMHAKOBBIN HaKaJl.

Ne 1412.
cM. oTBeT K Ne 1411.
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Ne 1413.

PeUlnt = 1 =L = 200K _9sh.
UAr ~ 120B-30c
Ne 1414.
potr=1=L _100BT _167A
U 6B
Ne 1415.
PonUl ==L 0BT 1A
U-n 15B-4
Ne 1416.
poul =y =L 30008 _550p,
I 12A
Ne 1417.
p-tl=vu=L_2TBT_9p
I 03A
Ne 1418.

A= UIAt = RI%At = R = 4 _ 10800001k _ 5465
I’Ar 25A-1800c

Ne 1419.
=B _300BT ) SA I=1+ L =25A+2A=45A;
U~ 120B
R Ui=Us _120B-12B _ 5, o0
I 2A
Ne 1420.

P=IU=45A-120B =540Br,  P,=LU,=2A - 12B = 24Br.
Ne 1421.

p=ur=1=L 19087 . 834, =Y _120B 1440
U 120B I 83A
Ne 1422.
2 2
peti=1=L; =Y g U 2208 ug40m
U R P 100Br
Ne 1423.
(oM. Ne 1422).
2 2
R, =2 22208 _hur0u; _ R _19360m _
P, 200Br R, 2420m

YV nepBoii OomblIe B § pas.
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Ne 1424.
R _ B _100Br
R, R 50Br
VY nepBoii B 2 paza.
Ne 1425.
R U _110°B® 1

R, U, 220°B> 4
Bropas B 4 paza.

Ne 1426.
220B
U220 350w P, =1,U=0,68A - 220B = 150Br;
I, 0,68A
,= L2208 46A: P, = LU= 0,46A - 220B = 100BT;
R, 4800m
2
3=§=40BT=0,18A; R3:£:U—:(220B)2=1210 Om.
U 220B I, P, 40Br
Ne 1427.
=A_80BT_ 454, R =Y 1298 _ 240 0m
U 120B I 05A
A =Pit=60BT-1c=060 Ix;
, =Y - 1208 195 0u; P,=1LU=0,625A - 120B = 75B;
I, 0625A
L= L1208y, P,=LU= 1A - 120B = 120Br;
R, 1200w
4:ﬂ:@:5A; R4:£:@:240M.
U 1208 I, SA
Ne 1428.
A =1Ut=0,5A-127B-8-3600c = 1828k Ik = 0,508xBT.4. ~ 0,5 kBr.4.
Ne 1429.
A= Pt=150Bt - 8004 = 120xBr.1.
Ne 1430.
A=Pt=50Bt- 30 84=12kBT.4.
Ne 1431.
P=1U=2-0,28A-6B=336Bt;, A=P-t=3,36Br-2u=6,72kBT1.4.
Ne 1432.

A= (Pn; + Pyny)t=(150Bt1-10 + 75B1-76)-24-79 = 1209,6kBT.1.
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Ne 1433.
A  15xBr.4.
= =6y

P 0,25xBt
Ne 1434,
Ay P=1U=1=L _390BT 36, 6) =Y = 22B L1618 Om;
U~ 2208 7 136A

B) A= Pt=300BT - 0,54 = 300BT - 1800c = 540000 1x = 540x][x;
K

r) N=Ptn=0,300xBt - 0,59 - 20 = 3k.
KBT.4.

Ne 1435.

N=Ptn=0,IkBr.q - 2u. - 20 —~ = 4.

KBT.4.

Ne 1436.

N=Ptn=0,1kBt.9 - 84.- 30 - 20 K - 480k.

kBT.4.

Ne 1437.

N=Ptn = [Utn = 4,55A-220B-10°-44.-20 —~— ~ 80x.

KBT.4.

Ne 1438.

N=4An=> A= ﬁ:ﬂ =24kBrT.4.

n 0 X
kBT.4.
Ne 1439.
2, (60BY -4u-40—=
N=Pm="L1_ KBLY 107 = 1440k = 14p. 40x.
R 0,40M

Ne 1440.

27%.

55. Tenj1ioBOE NeHCTBHE TOKA

Ne 1441.

Ecnu xoH1bI 1poBogHUKOB A (puc. 353) coeqUHUTH MexXIy co0oil, To B
LENHU TIOTeYeT AMEKTPUIECKH TOK, U TaMiiouka 3aropurcs. Touku B u C co-
€IUHATH HEllb3sl, TAaK KaK B LENU NPH COSIUHEHUU BO3HUKAET KOPOTKOE 3a-
MBIKaHHE, KOTOPOE MOXKET TIPUBECTH K MEYATbHBIM ITOCIEICTBHAM.
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Ne 1442.

ITpu KOPOTKOM 3aMBIKAaHUU BCE MPUOOPHI B LMK HATPEBAKOTCS (ITO MPO-
HCXOIHT MMOTOMY YTO CHJIa TOKa IIPH 3aMBIKAHHH PE3KO BO3pacTaer), U Io-
TOMY OHH MOTYT BBIATH U3 CTpOsi. [Iis1 TOTO, 9YTOOBI 3TOr0 HE MPOUCXOIUIIO,
OpEIOXPAHUTEINb JETAl0T U3 [UIABKUX METAIUIOB, M B LIENHU MPH 3aMbIKAHUH
OHU CTOpPaIOT (TO €CTh TUIABSATCS) MEPBBIMH M Pa3MbIKAIOT 1I€Tb, HE JIaB CTO-
peTb nmpudopam.

Ne 1443.
[Ipn ymeHbIIEHUH [IMHBI CIIUPAId €€ CONPOTUBJICHHE yMEHbIIAeTCs:
R <R.
U U
I=—; I =—.
R R,
Tak xak Ry < R, T0 [} > I u P, = Ul, > P, = Ul. Takum o0pa3om npu
YMEHBIIEHUN COMPOTHBIICHUSI TOK M MOTpebisieMasl MOIIHOCTh yBEeININBa-
I0TCS1, HAKaJI HUTH BO3pPAcTaeT.

Ne 1444.
Tak kak YACJIBHOE CONPOTUBJICHUE JKEJIC3a 0oJblIIEe YACJIBHOT'O COIIPO-
THUBJICHUA MCIH, TO Ha XCJIC3HBIX HpOBOHaX 3a OJHO U TO XK€ BpeMﬂ TepﬂeTCfI
6OJ'ILH.IC 3HeK’I‘pI/I‘IECKOﬁ 3HepFI/IH, YeM Ha MCIOHBIX. CHeHOBaTCHBHO, HHUTH
HaKalJia JJaMIIO4YKH B IICIIU C MEIHBIMHU HpOBOI[aMI/I 6y,ueT CBCTUTHLCA ﬂp‘{e.

Ne 1445.
Cwuna Toka IIpH TOCICA0BATCIbHOM COCANHCHNHN HAa IIEPBOM U Ha BTOPOM
IIPOBOJHHKAX OQHA U Ta ¥KeE.

1 1 :>_l:2:—1:>U1:2U25
P,=P=U,I| " P, Us
g U LU
1 =>-L="L 2R =2R,,
LU U TR U
27 T 2

CompoTuBIICHHE TEPBOTrO MPOBOJHHMKA W HAIPSDKCHHE HAa HEM BJIBOC
Oosblile, 4eM y BTOPOTO.

Ne 1446.
- MomuiHocTh, moTpedssieMass TEepBOU J1aMm-
® ® noii: P, = I'R,.

Bropoit: P, = 12R2. VYuuteiBasg, 4TO

2 2
Rl :U_l, Rz :&, rac Ula Uz, Ple PZH_

o & Ay Py
U=220B HOMUHAJIbHBIE HANpPsDKEHUsT W MOIIHOCTH

JIaMIl, IoJrydacMm:
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2

Y
B _ R _ B, UPy _ (220B) -25Br 0227
P R, Ul UiRy (220BF-110Br
Py

Takum 00pa3oM, Hakajl BTOPOM JIAMIIBI CYIIECTBEHHO OOJIbINE, YeM TIep-
BOM.

Ne 1447.

IIpy KOPOTKOM 3aMBIKAHWHM WJIM YBEJIUYCHUM HArPY3KH B LIEMH, [PEIO-
XpaHHUTENb HE IEPETOPUT (TO €CTh TBO3/b U MYYOK IIPOBOJIOK, BCTABICHHBIX
B [IATPOH, HE pacruiaButcsi). [103ToMy MpUOOPBI MOT'YT BBIATH U3 CTPOS MIIA
MOKET BO3HHKHYTD IIOKap.

Ne 1448.

[IpoBona, mogBOAIINE TOK K AJIEKTPUUECKON IUIMTKE, HE Pa30rpeBaroTCs
TaK CUJILHO, KaK CIHpalTb TUIMTKH U3-3a2 00Jiee HU3KOTO CONPOTHUBIICHHUS MPO-
BOJIOB.

Ne 1449.
Q=TPRt=(2A) - 250M - 5¢ = 500].
Ne 1450.
t=10mus = 600c; O =IRt = (2A)*-150M-600c = 36000/ = 36K
Ne 1451.
U*  (127B)
t; = Imun = 60c; =—1 =——60c=17595]1x ~ 17,6xJ]x.
1 o) 2 17 550, IS Vi
2
5,=0,54=1800c; Q,= U—z2 = wlsom = 527858 Ik ~ 527,9kJIk.
R 550M
Ne 1452.
t=2vun = 120c; Q= Ult=3B-7500A-120c = 2700000 = 2, 7M.
Ne 1453,
= 10c; 0, =1I’Rt; = (0,2A)* - 250m - 10c = 10]I,

t, = 10muH = 600c;
t;=0,54 = 1800c;
ty=2a="7200c;

Ne 1454,

t; =20c;

t, = 1mun = 60c;
t; = 0,54 = 1800c;
ty=54=18000c;

0, =1"Rt, = (0,2A) - 250m - 600c = 6001,
0; = PRty = (0,2A)*250m-1800c = 1800k =1,8k [k,
0. = Rt, = (0,2A)*250Mm-7200¢ = 7200/ = 7,2k,

0, =Ult,= 5B - 0,2A - 20c = 20]T.

, = Ult, = 5B - 0,2A - 60c = 60][x.
Oy = Ult; = 5B - 0,2A - 1800c = 1800/ = 1,8kJT.
0= Ulty= 5B - 0,2A - 18000c = 18000/ = 18kJTk.
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Ne 1455.

B 100B
0, = Pt =100Br - Ic = 100/[x; I =L =220 - 0 4554,
U, 220B
P, 60Br
= Pyt = 60Br - 1c = 60/ L =22 = 22T 047a;
O, =h it 277, 1B
L>1,
Ne 1456.
P =100Br; [, =8 _19BT_ 4550, g =Y 2208 _uga0m.
U~ 2208 I,  0455A

2)L,=3A;  P,=UL="220B-3A = 660BT; R, = IE - ziﬂ =73,30m.
2
2 2
3) Ry = 4400m; P, =2 - (220B) _} 0By =Y 2208 _gsa
R, 4400w R, 4400m
2 2
4) 0 =4000Lx; P, =24 - 200X o0, g, = _(220BF 15100
t Ic P, 400Br
=B _A00Br_, e
U~ 2208
Ne 1457.
2 2
_U” _(220BF osipy: 0=Pr=1251Br - lc = 1251 JIx.
R 3870m
56. DyleKTpOMArHUTHBIE SIBJICHUS
Ne 1458.

Ecnu nens 3aMKHYTb, TO IO IPOBOAY IOMIET TOK, M OH OyZeT co3uaBaTh
MarHuTHOE II0JIe C CWJIOBBIMHU JIMHUSMH, INEPIEHAUKYJISIPHBIMUA TPOBOY.
Ilon neiicTBMEM 3TOrO MOJIE MAarHUTHAas CTpeEJKa MOBEPHETCS MeplIeHAUKY-
JISIPHO IIPOBOAY.

Ne 1459.

Ecnu HampapieHHe TOKa B LENU M3MEHUTh Ha IPOTUBOIIOJIONKHOE, TO
MAarHuTHasi CTPEJKa PAaCHOJIOKHUTCS MEPIEHIUKYJIIPHO K MIPOBOAY, HO Jpy-
MM KOHIIOM, TaK KaK M3MEHUIIOCh HAIPaBIEHUE MArHUTHOIO IIOJIS HA IIPO-
THBOIIOJIOKHOE.

Ne 1460.

IMpu npubIKeHNU NPOBOJHUKA C TOKOM (pUC. 356) MarHUTHAas CTpeNKa
PACTIONOXKHTCS TEPIEeHUKYISIPHO K MPOBOIHUKY M3-3a HATHYUS MAarHUTHO-
IO OIS, 00yCIOBIEHHOTO TOKOM.
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Ne 1461.

MoskHo. MarHuTHOE IoNe, 00YCIOBICHHOE TOKOM B POBOJHHKE, OyIeT
JeiicTBOBAaTh HA MATHUTHYIO CTPEJIKY TaKHM 00pa3oM, 4To OHa OyJeT pacro-
JaraThCst EPHECHANKYISPHO MPOBOIHUKY .

Ne 1462.

ITpu A0CTaTOYHO OIM3KOM pPACHOJIOKEHHH IMPOBOJOB APYr K APYTY
MarHUTHBIE MOJIS, TIOPOYKICHHBIE TOKAMH B MPOBOJAX, IMOYTH MOJHOCTHIO
OyayT KOMIEHCHPOBATHCA. [103TOMY MarHUTHas CTpeSKa OTKIOHATHCS HE
Oyner.

Ne 1463.

Ipy yKa3aHHOM MOJIAPHOCTH MCTOYHHMKA IIMTAHMA KaTyIIKa OyIeT co3ma-
BaTh MarHUTHOE I0JIE, FOKHBIM MOJIFOC KOTOPOrO PACIIONIOKEH OJNMKE K Ce-
BEPHOMY IOJIFOCY ITOCTOSIHHOTO MarHuta. [103ToMy KaTyIka IpUTSruBaeTCs
K MarHury.

Ne 1464.

Kaxxnas u3 xaTymek OeicTByeT Ipyr Ha Apyra MOCPEACTBOM CO3/aH-
HBIX UMM MarHMTHBIX T0Jei. B n1aHHOM ciydae kKaTymku OyAyT OTTaJIKH-
BaThCSl.

Ne 1465.

HewnzonupoBaHHbIil poBOJ HENBb3s HAMATHIBATh Ha JKEJE3HBIN cepied-
HUK, TaK KaK IIPU MPOITYCKaHWH TOKA 110 MPOBOIY MPOU30UAET KOPOTKOE 3a-
MBIKaHHE M KaTyIIKa CTOPHT.

Ne 1466.
Tak Kak *xelne30 ABIsieTcst HeppOMAarHeTHKOM, TO OHO YBEIMYUBACT JCH-
CTBHE MAarHUTHOTO ITOJISI KATYIIKH.

Ne 1467.

I'py3 He oTopBaics, Tak KaK CEpIEYHUK NEKTPOMarHuTa 00Ja1aeT ocTa-
TOYHOH HaMarHW4EHHOCThbIO. IIpM MPOIyCKaHWM Majoro Toka OOpaTHOro
HaIlpaBJIeHUs KaTyllKa pa3MarHU4YMBAeTCsl, U IPy3 OTHAAeT.

Ne 1468.

[Ipu Haxxatum peryara P BHU3 3aMBIKaeTcs Ienb 3IeKkTpomaruuta M. Ec-
JIM TOK IIPEBBICUT AOMYCTHMOE 3HAUCHHE, TO MarHUTHOE M0JIe KaTYIIKN yCH-
JIUTCS U TMPUTSHET SIKOPb A, KOTOPBIH OCBOOOIUT paciienuTenb. B pesynbra-
Te o] JeUCTBUEM IPYKHUHBI phIUar pa30MKHET Lelb KATYIIKH.

Ne 1469.
Tok Manoi cunbl ciaegyeT MOAKIIYATh K KaTyIIKe JIEKTPOMAarHUTHOTO
pee, a pabouyro Lenb K BEpXHUM 3aKHMaM — KOHTakTaMm pese (puc 361).
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Ne 1470.

Ne 1471.

1

U

3

Ne 1472.
HOTOMy 4YTO Ha CBO6OZ[HBIX KOHIIaX TBO3JICH CO3MAIOTCS OJHOMMEHHBIC
MAar"HuTHBIC IIOJIF0CA, KOTOPBIC OTTAJIKUBAIOTCA APYT OT ApYyTa.

Ne 1473.
FOHEBIH.

Ne 1474.

HpI/I NIOOHCCCHUH I'BO3OA K MAarHuTy Ha €ro KOHOax CO34ar0TCs IMPOTUBO-
IIOJIOKHBIC MAarHUTHBIC IIOJIIOCA. HOSTOMy OH MNPUTATUBACTCS CBOUMU KOH-
oaM1 K pa3HOMMCHHBIM IIOJIFOCaM MarHura.

Ne 1475.
Her. MoxxHo yTBepkaaTh, YTO UIJla HAMAarHUTHUJIACh B IOJIE MAarHUTHOM
CTPEJIKU U NIPUTSAHYJIA IPOTUBOIIOJIOKHBIH ITOJIFOC CTPEIIKH.

Ne 1476.

Tak Kak MepevrCICHHbIE MaTepHalbl HE SBIIOTCS (heppoMarHeTHKaMu
(He 00mamaoT OCTaTOYHON HAMAarHMYEHHOCTHIO U HE BIMAIOT Ha MAarHUTHOE
TI0JI€ CTPEJIKH).

Ne 1477.
Konern omHOro M3 crepykHed momgHECTH K cepemuHe Apyroro. Hemamar-
HUYEHHBIH CTep)KEeHb He OyAeT MPUTSITHBAaTh HaMarHUYEHHBIH.
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Ne 1480.

HpI/I 3aMbIKaHHHU KJII04a 110 AIIOMUHUEBOMY CTCPIXKHIO IIOTCYET TOK, a TaK
KaK Ha IPOBOJHHK C TOKOM I[eﬁCTByeT MarHuTHas CuJjia, TO CTCPXKCHb IIpU-
JCT B IBUXKCHUC.

Ne 1481.

HampasnieHue moBopoTa paMKH MOKHO M3MEHHTH Ha TPOTHBOIOJIOKHOE
JIByMsI CIIOCOOaMHU:

1) MOMEHSTh MECTaMH TIOJTFOCHI MarHHTA;

2) U3MEHHTH TOJSIPHOCTh UCTOYHHUKA.

Ne 1482.
DHeprus AIEKTPOMATHUTHOTO TIOJS MEPEXOANT B KUHETHUYECKYIO dHEp-
THUIO JBM)KEHUS AJIFOMMHHUEBOTO CTep XHS MN.

Ne 1483.

L

U VAR (e YR
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VIII. CBETOBBIE ABJIEUSA

57. Uctounuku cBera. CBOIiCcTBA cBeTAa

Ne 1484.
Vcrounuku cBera
EctecTBeHHbBIC HckyccTBeHHBIE
ComnHue Caeua
3Be3bl DKpaH TeneBu30pa
IM'annykn Jlamnia nHEBHOTO CBETA
Monnus T'azoBas ropenka
[Monspusle cusIHUA OkpaH gucmies
Ne 1485.
HckyccTBennslid. Jlamna nHeBHOrO cBeTa.
Ne 1486.
CoutHile, dNIEKTpUYECcKas JIaMIia, JIaMIlia JHEBHOTO CBETa.
Ne 1487.

Paznuune Mexay M3Ty4eHHEM, CO3aBacMbIM PaTHaTOPOM IEHTPATBHO-
rO OTOIUICHUSI, M M3IIyYCHAEM TOPSIICH CBEYH COCTOHUT B PA3IUYHOM CIICK-
TPaJIbBHOM COCTaBE M MOILIHOCTH HM3JIydeHUs. V3ydeHue pajuaTopa Terio-
BOE, U OHO SIBJISICTCSI IJIsl HAC HEBUIMMBIM. M3iTydeHne CBeUH SIBISCTCS KAk
TETJIOBBIM, TaK U BUAUMBIM (ONITHUSCKUM).

Ne 1488.

Bce OHH SBJISIIOTCS YACTHBIMH CIIy4asiMd SJIEKTPOMArHUTHOTO H3Jyde-
Hus. Pasovyms COCTOST B CIEKTPAILHOM COCTaBe (M3Iy4YeHHE Harperoro
YallHUKA C KUITKOM M YTIOra HEBHIUMOE, B TO BPEMsI KaK H3JIyUEHHUE DIICK-
TPUYECKOH JIAMITHI U [UIAMEHU KOCTPa BUJAMMOE JUISl JIFOJICH), @ TAK)Ke MOII-
HOCTH U3JIyYEHUS.

Ne 1489.

[Tpu nepexnroueHnu ¢ap ¢ AaNbHEr0 CBeTa Ha OJNIMKHUI OTOK CBETOBOU
SHEpPruU YMEHBIIAETCs, U 3TO MO3BOJISET BOAUTENSM BCTPEYHBIX MAIIUH XO-
polIO BHAETH AOPOry. B MpOTUBHOM ciydae NaiubHUIl cBET (ap ocieruiser
BOAUTEIEH.

Ne 1490.
XuMudeckast dHeprust 0arapeiiku MEepeXOHUT B JJIEKTPUYECKYIO, IIEK-
TpUYECKas — B TEIUIOBYIO U YaCTh TEIJIOBOM — B CBETOBYIO.

Ne 1491.
Xumuueckasi JHeprusi NepexoauT B TEIUIOBYIO, & 4acTh TEIUIOBOH — B
CBETOBYIO.
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Ne 1492.

TennoBble UCTOUHHKK CBETA: PACKAJIEHHBIN METajll, MOJHUS, IUIaMs T0-
pseit IpeBeCcUHbI, NEKTPUYECKas JJaMIa HaKaJIuBaHUsL.

XonoaHble (JIOMHHECHIEHTHbIE) MCTOYHHKH CBETAa: SKpaH TeJIEBU30pa,
9KpaH Ha JHCIlUIee KOMIIBIOTEpa, KYKU — CBETJITUKH.

Ne 1493.
buoxumMuueckoe aelicTBUE CBETA.

Ne 1494.
IToremHenue GHOTOIIIEHKU Ha CBETY.

Ne 1495,
CoHEeYHBIN CBET, Majasi Ha BOAY, CTEKIIO, 3eMJTI0, HATPEBAET UX.

Ne 1496.
Jasnenue, GoTodrpdekr.

58. PacipocTpaneHue cBeta
Ne 1497.
B Bakyyme.

Ne 1498.
[IpssMonMHEHHOCTH pacIpOCTpaHEHHS CBETA.

Ne 1499.
[MpousBoauTe GoEe TOYHBIE H3MEPEHHSI.

Ne 1500.
€]

&

Ne 1501.
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Ne 1502.

A

Ne 1503.
AB — nuaMeTp CBETOBOIO IISTHA.

<)
v

A B
Ne 1504.

UToObI TEHb OT PYYKHU HE JIOXKUIIACH Ha TETPAAb M He 3aCIIOHsIa CBET.
Ne 1505.

bonbimas TeHn IOJIy4acTCs, €CJIM UCTOYHUK PACIIOJIOKEH B TOUKE 2.

Ne 1506.




Ne 1508.

JltocTpa COCTOUT M3 HECKOJBKUX AJIEKTPUYECKUX JIaMIl. TeHb OT OJHOM
W3 HUX TEPEKPBIBACTCA C CBETJIBIM yYacTKOM OT Apyroi. [loatromy mbl Bu-
UM TE€HH Pa3MbITbIMU.

Ne 1509.

XK K
NI

RN
i
\\\\

Sy
Ne 1510.
Taxk xaxk miamMs cBeuu BBITSHYTOC.

Ne 1511.
YeM MeHbIIE PACCTOSIHUE MEXKIY SKPAaHOM U OTBEPCTHEM, TEM MEHbIIE
Oyzer u300pakeHHe MpeaMeTa Ha HEeM.

Ne 1512.

ITonroe 3armenne CoiHila HaOMOAaeTcs B 00J1aCTH TOJHOM TEHM, 4acT-
HOE 3aTMeHHE — B 00JIACTH MONYTEeHU, U 3aTMeHke CoHIa He HaOmoaaeTcs
B 00JIACTH MTOTIAAHUS COJTHEUHBIX JTy4eH.

Ne 1513.
[IpoTuB HampaBIEeHMS IBIKEHHSI 9ACOBOM CTPEIKH.

Ne 1514.

a) Tenu O0bun HanbonbiumMu B CankT-IleTepOypre, HANMEHBIIUMH — B
TOunucwu.

0) PaBHa 1yinHe MeXIy TIepeKIIaiiHaMK BOPOT, TO €CTh 7,3 M.

Ne 1515.
ano: [, = 18,6 .

5:2 3 M |Pemenme: /= al, = % _2186M g
Haiitu /. Otser: [=12,4 M.
Ne 1516.
Z[VaI-VIOI AB=10cm Pemenne: ASAB ~ ASAB;
AB =18 cm AB  SB AB'-SB  18cm-60cm

- A5 _ 58 epo - =108 cm.
SB =60 cm AB  SB AB 10cm M
Hatitu SB'. Orser: SB’ = 108 cm.

)
A/
A
S 3# B B
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Ne 1517.

Jano: Pewenne: AABC noxoben AABC';
AB =90 cm =09 m; AB _ AC o AB-AC' 18m-10M _ 20
AC=18m;AC =10m | 45~ 4"’ T ac oom M
Haiitu A B . | OtBer: 4B =20 m.
S S
B
A C A c
Ne 1518.
Hano: AB=1m Pemenne: CmoTpu pucyHok k 3agade Ne 1517.
AC=50cm=0,5m AB-A'C'" 1m-6Mm
"o A'B = = =12m.
AC =6m AC 0,5m
Haiitu AB. | OtBer: 4B =12 m.
Ne 1519.
Hano: AB=1,5m |Pemenue: CMmoTpu pucyHok k 3agaue Ne 1517.
AC=2wm v AB-A'C' 1,5m-30M
AC'=30m A= T
Haiitu AB. OtBer: AB =12 M.
Ne 1520.
Hlaso: AB = AC Pemenue: tgo = A8 _ 1; a=45°
AC
Haiitu a. OtBert: o = 45°.
Ne 1521.
S [TpOTSHKEHHOCTh  TEHH
3aBUCHT OT B3aUMHOTO
PacIONOKeHUsT UCTOYHH-
Ka, IpeaIMeTa 1 IKpaHa.
59. OTpakenue cBera
Ne 1522.

HOTOMy YTO HCT TaKUX TEJI, KOTOPLIC CITOCOOHBI norjiomars MOJIHOCThIO
BCCb CBCT. HO3TOMy HaCTb CBCTOBBIX nyqeﬁ OTpAXXACTCsI U MomaagacT B IJjia3
YCJIOBCKaA.
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Ne 1523.
Caer nomagaeT B KOMHATY 3a CYET OTPa)KeHHs OT IIPEMETOB Ha YITHIIE.

Ne 1524,
IloroMy 4TO B macMypHBIA J€Hb Ha MPEAMETHI MaJAeT PACCESIHHBIA Ty-
4aMHU CBET.

Ne 1525.
Tak kak BTOpble 000U CIIOCOOHBI MOTJIONIATE OOJIBIIIE CBETA.

Ne 1526.

U3-3a oTpaskeHHs OT «OenbIx» 00JIaKOB CBETa YBEINYHBACTCSI OCBEIICH-
HocTh (ororpadupyemoro Tena. Iloatomy ¢ororpad mpu cbemxe aenaer
BBIICP)KKY MEHBIIIC.

Ne 1527.
JIiis Toro, 4YTOOBI YBEIMYHUTH OCBEIICHHOCTHh (OoTOrpadupyeMoro Tena 3a
CUYET OTPaKECHHOT'0 OT OEIOro YKpaHa CBeTa.

Ne 1528.
W3-3a oTpaskeHus ¥ pacceMBaHMs CBETa YaCTULAMMU IIbIIM M TyMaHa.

Ne 1529.
Jluna ¢exToBaNblIMKa HE BUIHO, TAK KaK CBET OTPa)KaeTCsl U pacceuBa-
€TCsI METAIUIMYCCKOM 3aIUTHOM CETKOM.

Ne 1530.

HOTOMy YTO YaCTHUIIBI BOABI HA 3alIOTEBUIEM CTCKJIC OTPaXaroT, IIPEIOM-
JIIIOT U pacCE€UuBarOT MaJlaloUi Ha HUX CBET OT paccMaTpuBacMoOro CKBO3b
CTCKJIO ITpeaAMETA.

Ne 1531.
IIa, YCJIOBEK SBIIACTCA NCTOYHUKOM pAaCcCEIHHOI'O CBETA.

Ne 1532.
Khura siBiseTcss HCTOUHUKOM PAaCcCESHHOIO CBETA.

60. IL.1ockoe 3epkasio

Ne 1533.
Jlns Toro, uToOBl CBET NPAKTUYECKH IIOJIHOCTBIO OTpa)kalcs U He pac-
ceuBalCs.

Ne 1534,
Hampasnennoe.

Ne 1535.

Yron mageHus OTCUUTHIBACTCS OT BEPTUKAIM. B mepBoMm ciydae yrom
magenus paseH 90°-30°= 60°, a Bo Bropom — 90°-50°= 40°. CrnegoBarennb-
HO, B ciiy4ae 0) yroJi naJieHusi CBETOBOI'O JIyda MEHBIIIE.
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Ne 1536.
VroJ nageHus CBETOBOTO JIyda paBeH yIiTy oTpaxeHus. ClenoBaTenbHo,
yroj oTpaxkeHus paBeH 60°.

Ne 1537.

[ano: Pemenue: ITo 3axony oTpaxenus ZAOD = ZBOD = 25°.
ZAOD =25° | ZAOB = ZAOD+£BOD = 25°+25° = 50°.

Haittu ZAOB | OtBet: ZAOB = 50°.

Ne 1538.
[Hano: Pemenune: CMOTpH pHUCYHOK IpeABbIIyIIEH 3a0a4H.
ZAOB =50 ZAOD:AAZOBZS(Z) _ 950,

Haiitu ZAOD. |OtBer: ZAOD = 50°.

Ne 1539.

ITo 3akoHY OTpa)KeHHUsI YroJ MajJeHUs PaBeH YNy OTPAXKEHHs. 3HAUHT,
YTOJI MaJIcHHs PaBeH MOJIOBHHE YTiIa MEXAY MaJaloliM M OTPaKCHHBIM JIy-
yamu. Toraa noiydaem otetsl: 45°; 30°; 15°; 60°.

Ne 1540.
Yron naneHus u yroiu orpaxenus paer 90°-30° = 60°.

Ne 1541.

Yron mMexay NajaloliuM U OTPAKEHHBIM JIy4aMH paBeH %~80 =120°.

3HAYUT, yTOJI MAACHUS Tyda paBeH 0 =60°.
Ne 1542.
0°.
Ne 1543.
///
//
//
—
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Ne 1544.

Ne 1547.

M 7N
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Ne 1550.

Ne 1552.
a) OcTaHyTCs Ha PEKHEM MECTE;
0) nepemecTsTCsA BBEpX, BHU3 (pHcC. K 3anaue Ne 1551).

Ne 1553.
Ha, BuanT.

Ne 1554.

y
S/i:{‘\——
\
AN

Ne 1555.
B mpagoii.

Ne 1556.

PaccTosiHEe OT IEBOYKH 10 3epKajia U PacCTOSHHUE OT 3epKajia JI0 €€ U30-
OpaxxeHust paBHbl. ClieioBaTeIbHO M300paKEHWE HAXOAUTCS OT JIEBOYKH B
2:1,5M=3Mm.

Ne 1557.
Tak kak U H300pakeHHE B 3epKalie MepeMecTUTCs Ha 1 MeTp, To pac-
CTOSIHUE MEXIy AEBOUYKOH U ee N300pakeHHeM yBEIHMUUTCS Ha 2 MeTpa.
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Ne 1558.
Hano: vy = 0,25 m/c |Peme}me: v=2v,=2-0,25m/c = 0,5 m/c.
Haiitu v. | OtBer: v=10,5 m/c.

Ne 1559.

61. IIpesiomiienue cBeta

Ne 1560.
YToOBI H30eXaTh MPEIOMIICHHS CBETA.

Ne 1561.
0L — YTOoJI IIeHHUs JIy4a, [3 — yroi HpeoMIICHHS JIyda.
S |

Ne 1562.
JlyHa HaxoquTcs Ha caMOM JieJie 10/ MEHBIIUM YTJIOM HaJl TOPU30HTOM.
OOBsACHSETCS 3TO IPEJIOMIICHHEM CBeTa B aTMochepe 3eMiH.

Ne 1563.

|
|
I
1 |
2 N
I I
I
I I
B I
LB < ZLa
Ne 1564 | |
2 I I
1 ' }
ap Y|
| |
| |
LB > Lo
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Ne 1570.

wn

—

/
Ne 1571.
A

o

S

Ne 1572.

CMOTpHU PUCYHOK M3 MPEABLAYIIEeH 3a1auu.

UctunHas TyOuHa BojgoeMa OoJibllIe KaXyILIeHCsl U3-3a MpEeIOMIICHUS
CBETa B BOJE.

Ne 1573.
/A
| i
| |
| |
|
|

S Sy

Ne 1574.
W300pakeHne mpeaMeTa B BOJIE TMONYJaeTcsi MeHee IPKUM U3-3a YacTHY-
HOTO TIOTJIOLICHUS BOJIOH, ITPEJIOMIICHHSI U PACCESHUS CBETa.

Ne 1575.
CaeToBO# Jy4 mpenoMuics 4 pa3a Ha CIEIyIONIMX I'paHHIAX pasjena:
BO3JyX — CTEKJIO, CTEKJI0 — BOJa, BOJA — CTEKJIO, CTEKIIO — BO3IYyX.

Ne 1576.
Tax Kak MOKpbIE€ y4aCTKH XYy>K€ OTPaKatoT CBET.

Ne 1577.
B MOKpBIX y4acTKax TKaHb paccenBacT CBeTa MEHbIIe, YeM B cyxuX. [1o-
3TOMY B Clly4ae MOKpOH TKaHU CBET IOIAJIaeT B IJa3a OOJIbIIE.
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Ne 1578.

Ha moBepXHOCTH BOIBI COBEPIIAIOTCS KOJeOaHus. 3a CUeT 3TOro Oymer
HOCTOSHHO MEHATBLCS YIoJjl MPEJOMIICHHs Ha TPaHHMIIE pa3zena BO3AyX-BOla,
U B pe3yJibTaTe OyAeT MEHSThCS MMOJI0KEHHE H300PaKEHUSI IPEIMETa.

Ne 1579.
3a cuer IpeoMIICHHUS CBETa B BOJIE.

>

Ne 1580.

.Hy‘-l I10 BBIXOY U3 IIPU3MBI OTKIIOHUTCS K OCHOBAaHHIO.

Ne 1581.

oy
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62. JIuusel

Ne 1583.
Cobupatonue nun3sl: 1, 3, 4. PaccenBaromue nuH3bL: 2, 5, 6. Y paccen-
BAFOIIMX JIMH3 (POKYC MHUMBIH.

Ne 1584.
Takoe Ha3BaHUE HEIB3S MPUMEHUTH K PACCEUBAIOLIMM JIHH3aM, TO €CTh K
JIuH3aMm 2, 5, 6.

Ne 1585.
JIun3a 2 uMeeT MeHbllee POKYCHOE PacCTOSTHUE.
Ne 1586.
Jlunza 1 — pacceuBaromas, y Hee MHUMBIH (oKyc; JIHH3a 2 — coOu-

parotiasi, y Hee IeHCTBUTENbHBIH (okyc. DOKYCHOE pacCTOSIHUE y MEPBOM
JIMH3BI 0OJIbILE, B YEM MOXKHO YOEAUTHCS ¢ IOMOUIBIO JIMHEHKH.

Ne 1587.
Her.

Ne 1588.

Pacnonoxum JMH3y niepes SKpaHOM Tak, YTOOBI COJIHEYHBIC JIyYd OBbLIH
napajuieNibHbI TJIaBHOM onTH4eckoi ocu. [loa0upas paccTosHIe MEKIY JIMH-
30H M 3KpaHOM, MBI JIOJDKHBI IIOJIyYUTh Ha SKpPaHE MaJICHbKYIO TOYKY. JTO
paccrosiHue U OyAeT HOKYCHBIM.

Ne 1589.
Kanenbku BoJIbI MOTYT CITy>KHTh COOMpAromuMu JTuH3aMu. OHH CLIOCOOHBI
(hoKycHpOBaTh CBET M TAKUM 00pa30M CHIILHO HarpeBaThb JIMCThs PACTEHUI.

Ne 1590.

L
| | | |
M 1 1 Ol 1 1 N
2F F F 2F
Ne 1591.
B nunze L, = 1yu 4, B tun3e L, — 1yu 2 (puc. 413).
Ne 1592.
\ 4
1 /},3
2
2 1
M N
3
4
S
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Ne 1593.

S
M N
F F
S/
Y
Ne 1594.
S / /
/
i |
F F
Ne 1595.
S
I
F F
S/
Ne 1596.
A 1
S| 5
: >/
F F
SZ Sll

206




Ne 1597.

D) 2)
S S
| | : \1 | }
I [ [ oF
2F  F 2F
S/
A
3)
S
o >~ |
2F  F F 2F
S/

5)

H3o0pakeHre MHIMOE TOJIBKO B YETBEPTOM CITydae.

e ——

o ——
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Ne 1598.

1) nelicTBUTENBHOE, IEPEBEPHYTOE, YMEHBIIEHHOE;

A
A B/
| | |
[ 1 I
2F E 2F
A/
B "
2) NeHCTBUTENILHO, TIEPEBEPHYTOE;
A A
~N /
]
2F F F F
B Al
A,

3) nelicTBUTENIBHOE, IEPEBEPH
A

YTO€, YBCJIMYCHHOC,
B/

\J

4
A/

4) MEIMOE, TIPSIMOE, YBETTHIEHHOE.

A
K\\\
| I |
F F oF
/
B
Ne 1599.
S
//
7
7 -~
B | |
oF F F 2F
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Ne 1600.

1) neiicTBuTenbHOE, MEpPEBEpHYTOE, 2) AEHCTBUTENBHOE, MEPEBEPHYTOE,

YBEJIHUEHHOE; YMEHBIICHHOE;
A A
A
A
B B FoooF
o T |
1 1 ;
2F  F 2F  F B
B /
A
\ '
A/
3) MHUMOE, IPSIMOE, YBEIUYEHHOE;  4) MHUMOE;
\
AN/
7 ////// A
///// X /
- e ///
- e /
| < F— [ [
| 1
o p IF g € FooF
\\B\\ A
SO \
NS
/ AN /
~B B
5) npsimoe; 6) yMEHbIIICHHOE.
/
/ /A
[ [ [ \ [
1 1 K 1
2F | F FoF 2F F F oF
\
B B)\\\ B \
B
Ne 1601.
a) TCHb OT JINH3EL, 0) BOKPYT TEHH HMOSBHUTCS CBETIOE KOJBIIO.
Ne 1602.

Caeua pacrnonaraeTcs 3a IBOMHBIM (okycoM. [Ipm 3ToM m3o0paxeHne

MIEpEeBEPHYTOE, JIeHCTBUTEIBHOE.

Ne 1603.

Huth Hakana Haxoaunace Mexay Toukamu 2F u F. [1pu aTom u3o6pake-
HUE NIePEBEPHYTOE, NEHCTBUTEILHOE.
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Ne 1604.
Mexnay Toukamu 2F u F.

Ne 1605.
IIpenmer momkeH pacmonaraTbCsi OT ONTHYECKOM OCH Ha PAaCcCTOSHUH,
paBHOM 2F.

Ne 1606.
[Ipenmer gomkeH OBITH PACIIONOKEH MEXay POKYCOM U JIMH30H, TO €CTh
Ha pacCTOSIHUHU, MEHbIIIEM, 4eM 8 cM. M300paxeHne MHUMOE.

Ne 1607.
TekcT HaO PacnoIOXKUTh MeXay Toukamu 2F u F. M300pakeHune OyKB
Oyzer 1eHCTBUTENLHBIM.

Ne 1608.

IpsAMBIMH, YMEHBIICHHBIMH, MHUMBIMH.
Ne 1609.

V mun3el 1 R> R,, cnenoBarensuo D) < D, (D :% = %J . Takum oGpa-
30M Y JIMH3BI 2 ONITHYECKAsl CUIIa OOJIbIIIE.
Ne 1610.

PasHble, Tak Kak pa3Hble (HOKYCHBIE pACCTOSHUS.
Ne 1611.
JaHo: Pemenue:
Fl = 0,25 M _ 1 _ 1 _ .
F,=0,19M Dl_E‘o,st_Mmp’

1
=—= ~53 .
2T Togom AP
Haiitn Dy, D,. | Otser: D, =4 antp, D, ~ 5,3 murp.
Ne 1612.
Jano: O N .
Fl = 1,25 M Pe]l[eHI/Ie. Dl - Fl - m - 058 ANTP;
F,=0,5m | | 1 |
F3;=0,04 Dy=—=—-—=2 ; Dy=—= =25 .
3T 27 05w T T 00aw P

Haiitu D, D,, Ds | Otsert: D, = 0,8 nntp, D, =2 gutp, D3 =25 antp.
Ne 1613.
Jlano: 1

1
Pemenue: p, = —=—— =125 aorp;
Fi=08wm ""F 08wm P

F,=250cM=2,5M '

1 1 1 1
F;=200MmMm=02w™M | D) =—=——=04an1p; D3 =— =—" =5 nu1p.
3 ’ TR 25w P ST T 2w P

Hatitu D, D,, D;. | Otser: D, = 1,25 nutp, D, = 0,4 antp, D3 =5 notp.
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Ne 1614.

JaHno: 1 1
Pemienne: f=—=—— =08 wm;
D, = 1,25 antp : Dy 125mmtp "
D, =2 nntp 1 1 1 1
D; =4 qurp F,=—= =05m; Fy=—= =0,25m.
D, 2 porp D; 4 antp
Haiitu F,, F,, F;. | Otser: F1,=0,8M, F, =0,5M, F3=0,25 m.
Ne 1615.
ﬂa}f’: Pewenue: F = o 0,002 m = 2 Mm;
D, =500 anTp D, 500 gmrp
D, =800 moTp 1 1
F=—=———=0,00125M=1,25MM™.
D, 800xntp

Haiitu F,, F,. Oter: F, =2 MM, F, =1,25 mMm.
Ne 1616.

Korna cMoTpuM Ha GIM3KHE MTPEIMETHI.
Ne 1617.

Paccrosiaune ot 3emnu g0 ConHIla MPUMEPHO BO CTOJBKO e pa3 MPeBbI-
IaeT paccTostHue oT 3emiu 10 JIyHbI.

Ne 1618.
PaccenBarommue.

Ne 1619.

Ecnu nuH3a paccenBaromias, To OT Hee Ha SKpaHe MOJIyYUTCS TeHb. OTH
JIMH3Bl OYKOB Iy Onm3opykux. Ecnu TeHn He OymeT, TO 3TH JIMH3BI JUIS
JaTbHO30pKUX. TakKe MOXKHO ONPEACIUTh COOMPAIONIYI0 MM PAaCcCEeUBaro-
OIyI0 JIUH3BI N0 ()OpMe: eCIIM CTEKJIO BBIMYKIOE, TO JIMH3a coOHparomas u
€CIIM CTEKJIO BOTHYTO — JIMH3a PacCeUBaIOIasl.

Ne 1620.
CoOupatonias J1uH3a.

Ne 1621.
B nepBom ciyuae mpeaMer HaXOAMTCS HA PacCTOSHUM, OOJBIIEM, YeM
2F. Bo BTOpOM ciydae mpeaMeT HaXOIUTCS MKy ToukaMu F u 2F.

Ne 1622.
IToToMy YTO TMPOEKIMOHHBIA ammapar daeT Ha JKpaHe IMepeBepHYyTOe,
JIEHCTBUTEIILHOE H300paKeHHE.

Ne 1623.
Jliis Toro, 4TOOBI NOJTYYUTh YETKOE H300paKEHUE TPEIMETA, €CIIU Mpe-
MeT HaXOJUTCS Ha Pa3HbIX PACCTOSHHSIX.

Ne 1624.
Pacceusaroreil, Tak kak IOKa3aTellb IPEIOMIEHHS BO3yXa MEHBIIIE II0-
KazaTelis IPEJIOMIIEHUS BOJIBL.
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Ne 1625.
JIuH3BI HAO PACHONIOKHUTH TaK, YTOOBI 3aaHsS (OKaTbHAS IUIOCKOCTD
OJTHOM JINH3BI COBIMAJIA C Tiepe/iHei (POKAILHON TNIOCKOCTBIO APYTOH.

Ne 1626.
Ha paccrosiauu, paBHOM 1BOHOMY (POKYCHOMY pacCTOSIHUIO.

Ne 1627.

Paccmorpum cityuaif, korna ceeda OyJaeT HaXOIUThCs Mexny F u 2F. B

3TOM ClTydae NH300pakeHNne yMEHBITHTCS.
A

A
A 3 3
A
| | | /
[ I I B /
2B 2 ’ -
2F ) F 2F B
A
\/ '/
A A\
Ne 1628.
Pasmepsl H300pakeHHs OCTAHYTCS MPSIKHUMHE, H3MEHHUTCS JIUIIb IPKOCTb.
Ne 1629.

Ecnu npenmer HaxoguTtcs MexAy (OKYCOM H JIMH30W, IPH 3TOM H30-
OpakeHUe TIONy4aeTCss MHUMBIM, TPSIMBIM M YBEJIMYSHHBIM. Ero MOXHO U
BUZIETh, U (HOTOrpadMpOBAThH U MOJIYYATh HA DKPAHE.

Ne 1630.
N3o0OpaxkeHne namnbl OyIeT YAAISITHCS OT JIMH3bI, U H300paxkeHne Oyaer
YBEITHMYHBATHCSL.

Ne 1631.
Y muHHO(POKYCHOH.
A

Y

|F F >
X1
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Ne 1632.
ITo dopme. Eciu cTexia TUH3EI BHITYKIIBIE, TO JIMH3a coduparomas. Eciu
K€ BOTHYTHI, TO PACCEUBAIOILIA.

Ne 1633.
Ecnu npenmer HaxoauTcest Mexay GOKycOM U JIMH30M.

Ne 1634.

Ja. OnTuyeckasi cuiia JIMH3bI yMEHBIIHIACh, TAK KaK 3a CYET MpeomIIe-
HUSI CBETa Ha TPaHHMIIE pas3zienia cpejl BOJa — CTEKIIO YBEIHYMIOCh (HOKYCHOE
paccrosiHue.

Ne 1635.

Ipu paccMOTpEHHH MPEAMETOB Ha OJIM3KOM PACCTOSIHUHM XPYCTAIHK Tila-
3a 6oJiee BBIMYKIIBIA, TOITOMY (OKYCHOE PACCTOSIHUE MEHBIIIE, & ONITHYSCKAs
chja Ti1a3a OoJIblIe.

Ne 1636.

CdokycupoBaHHBINH My40K Jy4ed y JHMH3BI C OonTHYeckon cuioit 1,5 J]
Oyner pacrosaraTbcs Jajbllie OT 3KpaHa, Tak Kak y Hee Oojblie (oKycHOe
paccrosiHue. Macca CTeKoJ y JMH3BI ¢ onTHyeckoi cuioit 3 I 6yner 00iib-
ure.

Ne 1637.

CxopcrtBa: (paKTHYECKH 3TO COOMPAIOIIHE JIHH3bI; TAIOT JIEHCTBUTEIBHOE,
MepeBEPHYTOE U300pakeHue. Pasmuums: (HOKyCHOE pacCTOSHHE 3padka —
peryiupyemMoe, a y IHH3 oToanmapara — MOCTOSHHOE.

Ne 1638.
[Moromy 4TO MpH OUEHH ONM3KHUX M OYEHB JAJICKUX PACCTOSHUAX YEIIOBE-
Ky MIPUXOIUTCS HANPSTaTh MBILIIBI T U3MEHEHUs HOPMBI XPYCTAIUKA.

Ne 1639.
VY Gnu3opykoro.
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IX. CTPOEHUE ATOMA U ATOMHOTI'O SAIPA

63. Crpoenue atoma. CocraB sapa atoma. M3oTonbl

Ne 1640.
-10
10 M 5

Pasmepsr aroma npeBBIIaloT pa3Mep sapa MPUMEPHO B IOT =10 pa3.
Ne 1641.

ATOM aIIOMUHHS COJEPXKUT 13 3JIEKTPOHOB; Meau — 29 3JEKTPOHOB;
)Kerne3a — 26 3JeKTpoHOB; cepedpa — 47 3JIeKTPOHOB.
Ne 1642.

3aps] aTOMHOTO s1J[pa paBeH HOMeEpY »JIeMeHTa B Tabnune MeHzeneesa.
1) N: 7; 2) Au: 79; 3) Co: 27; 4) Ge: 32.

Ne 1643.
[Tornomaer.

Ne 1644.

IIpu CTONKHOBEHHUSAX DJICKTPOHOB C MOHAMH PEIICTKH MOHBI HAYHUHAIOT
K0JIeOaThCsl OKOJIO CBOMX TIOJIOKEHHH paBHOBecus. [Ipu pocTrxkeHuu ompe-
JICICHHOM YacTOThl 3THX KoJeOaHWH OHM HAYMHAIOT H3JIyYaTh BHIUMBIA
CBET.

Ne 1645.
Hano: _ Peuwtenne: E=hv,v= S E=h5 =
A=6,5610"m™m by A
8
= 6,626:10™ JIc-c: M ~ 3107 k.
6,56-10""'m
Haiitn E. | Otger: E ~ 3-107" JTx.
Ne 1646.

ITocne ynaneHus 4acTH 3JIEKTPOHOB YMCIIO HOJIOKHUTENBHO 3apPSKEHHBIX
YaCTHI[ CTAJIO IIPEBBINIATH YMCIIO OTPHLATENBHO 3apSUKEHHBIX, U I103TOMY
00pa30BaBILUIICS HOH NPUOOPEI MOI0XKUTEIbHBIN 3apsi.

Ne 1647.

3apsin OJHOKPATHO MOHU3UPOBAHHOTO aTOMA TeTHsl paBeH —1.
Ne 1648.
3,2:10"Kn
1,6-107"Kn
Takum 00pa3oM aToM a30Ta MOTEPsI 2 3JEKTPOHA.
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Ne 1649.
Mosker, ecir aToM IPUMET Ha OIHY M3 CBOMX OpOUTAJICH 3JIEKTPOH.

Ne 1650.
Mano: P . E 145B 15

A CIICHNE: y=—=—————  ~338.10"° I'n.
E=145B h 414-105B-c
Haiitn v. Ortger: v ~ 3,38-10" T'w.
Ne 1651.

IToromy uTo pabora BeIxoaa 4 y TAKAX METAIUIOB JIOCTATOYHO MaJa.
Ne 1652.

B 16726-10xr , ato pasrsercsl,84-10° pas.

9,11-107 kr

Ne 1653.

ITpoTOH SIBISIETCS SAPOM BOJOPOIA.
Ne 1654.

PasnocTe Macc mpoToHa W HEWTpOHA, JEJIeHHAs Ha Maccy MPOTOHA CO-
1,6726-10727 =1,675-107%7

CTaBIIsET - 100% = 0,14%.
1,6726-10"
Ne 1655.
$Li — 6 HyKIOHOB; SCu — 64 HyknoHa; 'S Ag — 108 HyKIOHOB;

297Pb — 207 HyKJIOHOB.

Ne 1656.

‘Z‘He — 2 poToHa, 2 HelpoHa;

10 — 8 npoTOHOB, 8 HEHPOHOB;

79Se — 34 npotoHa, 45 HEHPOHOB;

20 Hg — 80 mpoToHOB, 120 HEHPOHOB;
220Ra — 88 ipoTOHOB, 138 HEHPOHOB;
23U — 92 nporowa, 143 HelipoHa.

Ne 1657.
Heiiponos.

Ne 1658.

a) a30T N; 0) apron Ag; B) MbIIIbAK As; I') osoHui Po.
Ne 1659.

'H — 1 nporon; 2H — 1 npoton u 1 Heiipon; TH — 1 mpoTon u 2
HEHpOHa.
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Ne 1660.

Iycts x monst 35Cl, Toraa (1 —x) — gons 37 Cl. CocraBisieM ypaBHEHHE:
35x+37(1 —x)=35,5; 2x = 1,5; x = 0,75 nmm 75%.
1 —x=0,25 umu 25%.

Takum o6pasom 35 Cl — 75%; 17Cl1 — 25%.

Ne 1661.
Her.

64. PaguoakTuBHBIN pacnaj

Ne 1662.
Bekkepens mpumien K BBIBOJY, YTO UCTOYHUKOM H3ITYYCHHS SIBISIOTCS
camH siIpa ypaHa.

Ne 1663.

[lepron momypacnaga — 3TO MPOMEKYTOK BPEMEHH, 3a KOTODPBIM YHCIIO
PaJMOAKTUBHBIX YaCTUI] YMEHBIIAECTCS B J(Ba pa3a. [lycTh B MOMEHT Hadaja
HaOMoIeHUi yncio yactul Osuto N,. Torna 3a mepuoj moiypacmaja pacra-

nercst Mo wactum, ux nons cocrapmger Mo/2 10004 = 50%.
2 Ny

Ne 1664.
Jlano: N . % N
T=2cyr Peurenue: o= F -100% = [E} -100% = (Ej -100% =12,5%.

0

Haiitu o. | OtBeT: o = 12,5%.

Ne 1665.

Jano: 8 2

t=8cyt PemeHHe:N:(lezl;:2;T=4cyT.
NyN=4cyr N, 2 4 T

Haiitu T.

Ne 1666.
1 — y-m3mydeHue; 2 — o-U3Iy4eHHUE; 3 — [-H3ITydeHHe.

Ne 1667.

OL-M3JTyYeHHE MPEACTABIsIeT COO0H UCITyCKaHHe SIIPaMH TelIus gHe.

Otset: T=4 cyT.

Ne 1668.
Her.

Ne 1669.
IToToMy 4TO y-KBaHT He 00JIalacT Maccoil HOKOSI M 3apsioM.
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Ne 1670.
220

B sapo u3oromna. nojaoHus. “gg Rn—218

g4 PO+ ‘2‘ He.

Ne 1671.
q 60 60Ny: 4 -
JIpO U30TONA HUKENA. 57 Co—>5gNi+e .

Ne 1672.
6 a-uactun 1 3 B-4acTUIBL

Ne 1673.
3apsinoBoe unciao — 86, maccoBoe ynciao — 220.

Ne 1674.
U,
Ne 1675.

IToromy uTO CBHHEI] 00JamaeT OONBIION CITOCOOHOCTHIO MOTJIOIIATH pa-
JIMOaKTUBHOE U3ITyUCHHUE.

Ne 1676.
B 1 y-uzmydeHus.

Ne 1677.
V nosepxuroctu JIyHbI, Tak KaK TaM HET aTMOC(EPHI.

Ne 1678.
HaunOonpinell NpoHMKAOIIEH CIHOCOOHOCTBIO 00JamacT y-M3IydceHHe, a
HauOOJIbIIICH HOHU3UPYIOIIEH CIIOCOOHOCTHIO — CL-H3JTyUCHHE.

Ne 1679.
[loTOoMy 4TO OHM HEHTpAJBbHBI.

Ne 1680.
IToToMy UTO BEPOSITHOCTH CTOJIKHOBEHUS iApa U HEUTPOHA GoJblLe.

Ne 1681.
B yraepoze.

Ne 1682.
3HaueHUS SHEPTUH TaKKe OyAyT NUCKPETHBIMU.

65. SAAnepHblie peakuuu

Ne 1683.
2 Al+3He—39Si+ip .
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Ne 1684.

¥ N+3He—'70+1H ; B Al+in—%Na+3He ;
2Be+ H-SLi+iHe ; UB+3He—»"4CHn .
Ne 168S5.
B U+in—"8Xe+53Sr+on+on
Ne 1686.

[Toromy 4TO A5l OCYIIECTBICHUS LEMHOM peaku He00X0AUMO BBIIOJN-
HUTBH PsIJ YCIIOBUH, KOTOPbIE HE MOTYT OBITh BHIIIOIHEHEI B IPUPOJIE.

Ne 1687.

IH+y—>1H+(n; IH+IH-3He+y;
33 Cu+y—>g§ Cu+0'n; ]87%‘W+y—>1%W+(;n.
Ne 1688.

“H+]H—>3He+ n — peaxius TepMOAIEPHOTO CHHTE3a.

66. JiiemeHTApHAA YacTHUIIA.
B3anmocBfA3b JHEPTUN U MACCHI

Ne 1689.
Her.

Ne 1690.
HeiiTpoH He comepkuT B cebe MPOTOHA U 3MEKTPOHA pa3JeNbHO, KaK TO
HMEET MECTO B aTOME BOJOPOJA.

Ne 1691.
Hetitpuno.

Ne 1692.
[To3uTpoH; aHTUTIPOTOH; AaHTUHEUTPUHO.

Ne 1693.
BNoBelet +v.

Ne 1694.
Hapymenue 3akoHa coxpaHeHus 3apsiza.

Ne 1695.
0 0 _+
et e > 2y.
Taxoe B3aUMOJIEMCTBHE HA3bIBACTCS aHHUTUJISALIMEH.

Ne 1696.
[Tozutpon.
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Ne 1697.

’
m
—>1.
m

Ne 1698.

A = Zm! p )+ Zm(e)+ (4= Z)-m{(n)-m(4He)= 2100728 aem.

+2-0,00055 a.e.m. +2:1,00866 a.e.m. — 4,0026 a.e.m. ~ 0,0304 a.c.m.
Ne 1699.

Am = Zm(llp)+ Zm(e)+(4-2)- m(oln)— m(lgB)= 5-1,00728a.e.m.
+5-0,00055a.e.m. + 5-1,00866a.e.m. — 10,01294a.e.m. = 0,06951a.e.m.

Ecg = Amc® = Am-931MsB/a.em. = 0,06951a.e.m - 931MsB/a.e.m.

~ 64,7M»sB

Ne 1700.
Am = Zm(llp)+ Zm(e)+ (A - Z)m((}n)— m(g Li) = 3.1,00728a.e.m.
+3-0,00055a.e.m. + 4-1,00866a.e.m. — 7,0160 a.e.m. = 0,04212a.e.m.

DHeprust, IPUXOASAIIAACS Ha OJUH HYKIIOH:
Am-931MbB/a.em  0,04212a.e.m-931MbB/a.e.m

E= ~ 5,6M>B
A 7
Ne 1701.
am, = Zon(! p e Zm(e)+ (4= 2yl in)-m(3Be) = 41,007282.em.

+4-0,00055a.e.m. +4-1,00866a.e.M. — 8,00531a.e.m. = 0,06065a.e.Mm.
OHeprusi, NPUXOAAIIAsACS Ha OJUH HYKIIOH B siApe OepuILIus:

~ Amic? 0,06065a.e.m-931MaB/a.e.m.
o4 8
Amy = Zm(llp)+ Zm(e)+(A72)m(8n)fm(ﬂ Al) = 13-1,00728a.e.m.
+13:0,00055a.e.m. + 14-1,00866a.e.m. — 26,98146a.e.m. = 0,24157a.e.m.
3H€pFI/I$[ npuxoasmniascs, Ha OAUH HYKJIOH B sIIpC aJIlOMUHUA:
_ Amye?0,24157a.e.M-931MaB/a.em.
o4 27

E, > E,, cienoBaTenbHO 21;_ Al Gornee ycToiuus.

E ~ 7,06 MB.

E, ~ 8,33 MoB.

Ne 1702.
amy = zm(! p )+ Zm(e)+ (4= Z)m( n)-m(4 He )= 0,03038a.e.0.
_ Ame® 0,03038a.e.m-931MaB/a.e.m.
4 4
Am, = Zm(l1 p)+ Zm(e)+ (A - Z)m(o1 n)— m(ﬂ A1)= 0,06951MbB.

E

~ 7,07 MaB.

+

+

14

+
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_Amyc* 0,06951a.e.m-931MaB/a.e.m
A 10
E, > E,, cieqoBaTenbHO ;‘He Oosee yCTOHYMB.

E, ~ 6,47 MaB.

Ne 1703.
1§N+§He—>}H+1§O .

m=my —my = m"4N)+ m(4He)-m(tH)-m(70) = 14.00307am
+4,0026a.e.m. — 1,00783a.e.m. — 16,99913a.e.m. = —0,001114a.e.m

AE = Amc* =—0,0011144a.e.m - 931M>B/a.e.m = —1,04M>B.

AE < 0, 2HEpTHs MOTIOMIAETCS.
Ne 1704.

ILi+5He—'2B+(n
am = m{JLi)+ m{4He)-m('9B)-m{(n) = 7.01601a.em. + 4,0026a.0.m.
—10,01294a.e.m. — 1,00866a.e.m = —0,00299a.¢.Mm.

Am < 0, CJICAOBATEIIbHO SHCPTUsL IOIJIOMACTCA.

*H+ H—H+H
Am = m(2H )+ m(le)—m(}H)—m(SlH) = 20l4laem + 2,014laem
—1,00783a.e.m. — 3,01605a.e.m. = 0,00432a.e.M.

Am > 0, crieoBaTeNbHO YHEPTUS BBIACTSETCS.

2H+3H—>3He+(n
Am =m0+ m(2H)-m(3He)-m{ln) = 2.01412em + 20141a.em.
—3,01602a.e.m. — 1,00866a.e.m. = 0,00352a.e.M.

Am > 0, ciie10BaTeNbHO SHEPTUS BBIACISETCS.

$Li+2H—3He+3He

Am = m(g’Li)+ m(le)—m(gHe)—m(gHe) = 6,01513a.e.m. + 2,0141a.e.m.
—4,0026a.e.m. — 4,0026a.e.m. = 0,02403a.e.M.
Am > 0, ce0BaTEILHO SHEPTHS BBIIETICTCS.
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